[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ 
о проведении общественных обсуждений проекта постановления администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области по определению границ, прилегающих к некоторым организациям территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области.
Дата проведения:    23 декабря 2019 года в 14 час. 00 мин.
Место проведения:     р.п. Иловля, Администрация Иловлинского муниципального района.
   Состав рабочей группы по рассмотрению результатов проведения общественных обсуждений проекта постановления администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области по определению границ, прилегающих к некоторым организациям территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области (ПОСТ администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области № 299 от 08.05.2019 г.):
   Бурдыко Николай Владимирович – заместитель главы администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области;
  Чупин Антон Анатольевич – начальник  правового отдела администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области;
  Харитонов Сергей Александрович – начальник отдела архитектуры администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области; 
  Ефремова Екатерина Ивановна – начальник отдела по развитию торговли, предпринимательства, бытового обслуживания населения и защиты прав потребителей администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области;   
  Аликов Петр Владимирович – начальник отдела по управлению муниципальным имуществом и землепользованию администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области;
   Вязов Вячеслав Павлович – начальник отдела по делам молодежи и спорту администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области;
 Повестка дня: Рассмотрение результатов общественных обсуждений проекта постановления администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области  по внесению изменений в постановление администрации Иловлинского муниципального района от 20.06.2019 года № 403 «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа Алкогольной продукции на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области». 
  Выступающие:
Вступительное слово: Бурдыко Н.В. – заместитель   главы администрации  Иловлинского   муниципального  района.
   На общественное обсуждение выносится проект постановления администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области по внесению изменений в постановление администрации Иловлинского муниципального района от 20.06.2019 года № 403 «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа Алкогольной продукции на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области». Более подробную информацию доведет Ефремова Екатерина Ивановна.
 Ефремова Екатерина Ивановна:
   Общественные обсуждения проекта постановления администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области по внесению изменений в постановление администрации Иловлинского муниципального района от 20.06.2019 года № 403 «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа Алкогольной продукции на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области» проводились в разделе «Нормативные акты» на сайте администрации Иловлинского муниципального района. Уведомление о проведении общественных обсуждений было опубликовано в Общественно политической газете Иловлинского муниципального района «Донской Вестник», выпуск № 145, от 05.12.2019.  Срок общественных обсуждений - с 05декабря 2019 года по 19 декабря 2019 года включительно. Предложения и замечания по проекту принимались по адресу: 403071, Волгоградская область, р.п. Иловля, ул. Буденного, д.47 администрация Иловлинского муниципального района; по электронной почте torgovlya@ilovadmin.ru. На протяжении всего срока общественных обсуждений предложений и замечаний в отдел по развитию торговли, предпринимательства, бытового обслуживания населения и защиты прав потребителей администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области не поступало. Количество участников общественных обсуждений -0.
    Бурдыко Н.В.-   есть возражения?  перейдем к вынесению решения по данному вопросу.
  РЕШЕНИЕ:
Рекомендовать главе Иловлинского муниципального района Волгоградской области подписать проект постановления администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области по внесению изменений в постановление администрации Иловлинского муниципального района от 20.06.2019 года № 403 «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа Алкогольной продукции на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области».

Подписи:
-заместитель главы администрации Иловлинского
муниципального района                                                                                          Бурдыко Н.В.
-начальник  правового отдела
администрации
Иловлинского муниципального района                                                                 Чупин А.А.
- начальник отдела архитектуры администрации
Иловлинского муниципального района                                                             Харитонов С.А.
- начальник отдела  по развитию торговли
и предпринимательства, БОН и ЗПП
администрации Иловлинского муниципального района                                    Ефремова Е.И.
- начальник отдела по управлению
муниципальным имуществом и землепользованию
администрации Иловлинского муниципального района                                     Аликов П.В.
- начальник отдела по делам молодежи и спорту
администрации Иловлинского муниципального района                                       Вязов В.П.










   

  
  




