
Материнский капитал можно получать наличными  ежемесячно

 С  2018 года у российских семей появилась новая  и весьма существенная мера социальной поддержки- это ежемесячные денежные выплаты при рождении первого или второго  ребёнка. Появился в семье первенец - выплатами занимаются органы социальной защиты населения, рождение второго ребёнка дает право на получение материнского капитала и ежемесячных выплат через Пенсионный фонд.
Право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением)   второго ребёнка возникает в случае, если ребенок рожден ( усыновлен) начиная с 01.01.2018 года, является гражданином РФ и если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения ( 21588 рублей), установленную в субъекте Российской Федерации в соответствии  с пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 24.10.1997г. №134- ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации»  за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.

Размер ежемесячной выплаты в связи с рождением второго ребенка с 01.01.2020 года составляет 10123 рубля. 
Подать заявление на установление ежемесячной выплаты можно в любое время в течение трех лет со дня рождения второго ребёнка. Если обратится за выплатой  в течение 6 месяцев после даты рождения ребёнка, то выплата будет назначена со дня рождения ребёнка и сумма за прошедшие со дня рождения малыша месяцы будет перечислена в полном объёме. Если обратиться позднее шести месяцев, выплата устанавливается со дня подачи заявления.
Ежемесячная выплата назначается на срок до достижения ребенком возраста одного года. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребенком возраста двух лет, а затем на срок до достижения им возраста трех лет и представляет документы, необходимые для ее назначения.
Выплаты прекращаются, если материнский капитал использован полностью, семья меняет место жительства или ребенку исполнилось  три года.

При необходимости выплаты  можно прекратить, если семья решила потратить на другие нужды оставшуюся сумму материнского капитала (покупка жилья, оплату образования и др.). Для этого достаточно подать соответствующее заявление в Пенсионный фонд.
Заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать в клиентской службе Пенсионного фонда России или в любой  МФЦ.   


