Возьмите на заметку

Есть бесплатная юридическая помощь
Управление Минюста России по Волгоградской области рассказывает об участниках государственной системы бесплатной юридической помощи в Волгоградской области.

Один из участников - государственное казенное учреждение Волгоградской области "Государственное юридическое бюро Волгоградской области". Подразделения Госюрбюро есть в Котельниково, Николаевске, Елани, Фролово, Суровикино, Михайловке, Урюпинске, Камышине, Волжском, Палласовке, Новоаннинском, Жирновске.
В рамках государственной системы бесплатной юридической помощи Госюрбюро Волгоградской области оказывает бесплатную юридическую помощь социально незащищенным категориям граждан, среди которых: граждане, имеющие инвалидность 1 и 2 группы, ветераны ВОВ, неработающие пенсионеры, малоимущие, члены многодетных семей, дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также их законные представители и опекуны, граждане, пострадавшие участники долевого строительства.
Случаи обращения определены региональным законодательством, среди которых - взыскание алиментов, предоставление мер социальной поддержки, защита прав потребителей в части предоставления коммунальных услуг, случаи, связанные 
с недвижимым имуществом, и другие.

Подробную информацию о получении бесплатной юридической помощи 
в г. Волгограде, муниципальных районах и городских округах Волгоградской области уточняйте по телефону 8 (8442) 47-05-84 или на сайте urburo.volganet.ru 

· В Госюрбюро Волгоградской области обратился гражданин, являющийся инвалидом 1 группы, за получением квалифицированной бесплатной юридической помощи. Заявитель пояснил, что ему предоставили ортопедический протез, не соответствующий характеристикам, указанным в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида. Итогом проделанной ведущим юрисконсультом Госюрбюро Волгоградской области работы, путем тщательного изучения документов и грамотно выстроенной тактики защиты нарушенных прав, гражданину был предоставлен надлежащий ортопедический протез.

· За получением квалифицированной бесплатной юридической помощи в Госюрбюро Волгоградской области обратилась неработающая пенсионерка. Заключив предварительный договор купли-продажи и получив аванс, продавец злоупотребил доверчивостью пожилого человека, уклонился от дальнейшего заключения договора купли-продажи квартиры  либо возврата оплаченного аванса. После изучения представленных документов ведущим юрисконсультом Госюрбюро Волгоградской области составлено на должном профессиональном уровне исковое заявление. В итоге исковые требования пенсионерки о расторжении предварительного договора купли-продажи и взыскании внесенного аванса удовлетворены судом в полном объеме, нарушенные права восстановлены.
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