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Информация о программах микрофинансирования 
Фонда микрофинансирования предпринимательства 
Волгоградской области

В рамках Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики Волгоградской области в условиях распространения новой коронавирусной инфекции Фондом микрофинансирования предпринимательства Волгоградской области (далее – Фонд) разработаны специальные программы микрофинансирования "Оздоровление" и "Антикризисный". 
Микрозайм по программе "Оздоровление" предоставляется в сумме до 500 тыс.рублей  под 1% годовых на срок до 1 года с отсрочкой платежей по основному долгу на 3 месяца субъектам МСП:
включенным в Единый реестр субъектов МСП;
зарегистрированным на территории Волгоградской области 
и осуществляющим деятельность не менее 12 месяцев;
осуществляющим деятельность в отраслях, включенных в Перечень отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 434. 
Полученные средства субъекты МСП могут направить на неотложные нужды, включая оплату налоговых платежей, страховых взносов и платежей за аренду помещений для осуществления предпринимательской деятельности.
Заявитель определяется по основному или дополнительному видам экономической деятельности, информация о которых содержится в Едином государственном реестре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по состоянию на дату подачи заявки.
Обеспечение:
· поручительство всех собственников бизнеса;
· индивидуальные предприниматели предоставляют поручительство супруги(а).
Микрозайм может быть направлен получателем на пополнение оборотных средств, операционные расходы и рефинансирование (полное погашение) действующих кредитных обязательств (кроме договоров, заключенных на физических лиц).
Микрозайм по программе "Антикризисный" предоставляется в сумме до 3 млн. рублей на срок до 2 лет с возможностью отсрочки платежей по основному долгу от 3 месяцев до 6 месяцев субъектам МСП: 
включенным в Единый реестр субъектов МСП;
зарегистрированным и осуществляющим деятельность на территории Волгоградской области не менее 6 месяцев. 
Получателями микрозайма могут выступать субъекты МСП любых отраслей экономики с учетом ограничений, установленных Федеральным законом № 209-ФЗ (кредитные, страховые организации, ломбарды и другие исключения). 
Процентная ставка - от 2 % до 4,25 % годовых:
· до 500 000 рублей – ключевая ставка Банка России (4,25 %);
· от 500 000 рублей до 1 000 000 рублей – 4% годовых;
· от 1 000 000 рублей до 3 000 000 рублей – 2 % годовых.
Микрозайм может быть направлен получателем на пополнение оборотных средств, рефинансирование (полное погашение) действующих кредитных обязательств (кроме договоров, заключенных на физических лиц), инвестиционные цели (приобретение основных средств).
Обеспечение:
· поручительство всех собственников бизнеса;
· индивидуальные предприниматели предоставляют поручительство супруги(а);
· залог в размере 100 % от суммы микрозайма (при объеме микрозайма от 500 000 рублей до 3 000 000 рублей).
Для получения микрозайма субъекту МСП необходимо направить в Фонд пакет документов.
 Документы подаются дистанционно на электронную почту Фонда - fmp34@yandex.ru или на сайте: http://rmc34.ru – в разделе "Подать заявку".
Более подробную информацию можно получить у специалистов Фонда по телефонам: 35-24-88, 35-22-94, 35-22-95 или ознакомиться самостоятельно на сайте Фонда: http://rmc34.ru.


