ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ГОРИТ ЛЕС?

Когда кругом все горит - это страшно. Тем более страшно, когда пожар происходит в лесу или в степи, охватывая огромные площади.

Основные причины возникновения лесных пожаров: непотушенная сигарета, горящая спичка, тлеющий пыж после выстрела, масляные тряпки или ветошь, стеклянная бутылка, преломляющая лучи солнечного света, сжигание старой травы, стерни, мусора вблизи леса или  расчистка с помощью огня лесных площадей для сельскохозяйственного использования или обустройства лесных пастбищ.  Массовые пожары в лесах могут возникать в жаркую и засушливую погоду от ударов молний, неосторожного обращения с огнем, очистки поверхности земли выжигом сухой травы и других причин. Пожары могут вызвать возгорания опор линий электропередачи и связи (деревянные столбы), деревянных мостов, складов нефтепродуктов и других сгораемых материалов,  зданий в населенных пунктах. 
Наиболее часто в лесных массивах возникают низовые пожары, при которых выгорают лесная подстилка, подрост и подлесок, травянисто- кустарничковый покров, валежник, корневища деревьев и т.п. В засушливый период при ветре могут возникать верховые пожары, при которых огонь распространяется также и по кронам деревьев, преимущественно хвойных пород. Скорость распространения низового пожара от 0,1 до 3 м. в минуту, а верхового - до 100 м. в минуту по направлению ветра.
С целью недопущения  пожара в природной среде, запрещается:

- бросать в лесу горящие спички, окурки, тлеющие тряпки;  разводить костер в ветреную погоду, в густых зарослях и хвойном молодняке, под низкосвисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, в непосредственной близости от созревших сельхозкультур,  оставлять его без присмотра;

- оставлять костер горящим после покидания стоянки;

- оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпки и ветошь, пропитанные маслом, бензином;

- выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями;

- поджигать камыш;

- засорять  лес бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами и мусором.

Если вы оказались вблизи очага пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей и постарайтесь покинуть опасную зону.  Выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно к направлению движения огня. Если невозможно уйти от пожара, выходите к реке или  водоему, в поле. Дышать нужно воздухом возле земли (он менее задымлен), прикрывая рот и нос марлевой повязкой или мокрой тряпкой. После выхода из зоны пожара сообщите о месте, размерах и характере пожара в администрацию населенного пункта, лесничество или противопожарную службу.

Пламя небольших низовых пожаров можно сбивать ветками лиственных пород, заливая водой, забрасывая влажным грунтом, затаптывая ногами.   

При тушении пожара действуйте осмотрительно, не уходите далеко от дорог и просек, не теряйте из виду других участников тушения, поддерживайте с ними зрительную и звуковую связь.
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