ДОКЛАД к заседанию межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Иловлинском районе 06.06.2013
об итогах работы межведомственной рабочей группы Иловлинского муниципального района за2012 год по пресечению незаконного производства, реализации и ввоза товаров легкой промышленности, безопасности и  легальности производства товаров легкой промышленности и детской игровой продукции.
                  В целях обеспечения согласованных действий федеральных органов исполнительной власти и органов самоуправления по  пресечению незаконного производства, реализации и ввоза товаров легкой промышленности, народных художественных промыслов и детской игровой продукции на территорию Иловлинского муниципального района администрацией Иловлинского муниципального района проведена   следующая работа:

                -    постановлением  главы Администрации Иловлинского муниципального района № 839 от 28.09.2007г. « О создании межведомственной рабочей группы по координации деятельности  федеральных органов исполнительной власти и органов самоуправления по  пресечению незаконного производства, реализации и ввоза товаров легкой промышленности, народных художественных промыслов и детской игровой продукции на территорию Иловлинского муниципального района Волгоградской области» образована  межведомственная рабочая группа и утвержден ее состав (7 человек); 

             -     этим же постановлением  утверждено  Положение  о межведомственной рабочей группе по координации деятельности  федеральных органов исполнительной власти и органов самоуправления по  пресечению незаконного производства, реализации и ввоза товаров легкой промышленности, народных художественных промыслов и детской игровой продукции на территорию Иловлинского муниципального района Волгоградской области;

             -     заседание межведомственной рабочей группы, проводится ежеквартально, на заседаниях подводится  анализ состояния потребительского рынка,    касающегося производства, реализации и ввоза товаров легкой промышленности, народных художественных промыслов и детской игровой продукции на территорию Иловлинского района;

            -   при выявлении незаконного ввоза и реализации продукции специалисты отдела готовят и направляю письма в  МО МВД РФ «Иловлинский» и «Роспотребнадзор» с просьбой о проведении  совместных проверок по пресечению незаконного оборота товаров легкой промышленности и детской игровой продукции на территории Иловлинского района;

           -   20. 12. 2013года был разработан и утвержден на заседании № 1 от 20.12.2012 г. план работы межведомственной  рабочей группы на 2013 год.
           За период 2012 года  заседания межведомственной рабочей группы  проводилось 4 раза. 
          В соответствии с планом,   отделом проводились обследования хозяйствующих субъектов,   реализующих эту продукцию. Всего было проведено 15 обследований, фактов незаконной реализации и продажи не выявлено.

         На заседаниях группы:

-   анализируется состояние потребительского рынка  в плане пресечения незаконной реализации детской игровой продукции и товаров легкой промышленности;

-     приглашаются и заслушиваются руководители правоохранительных органов, территориальных подразделений федеральных органов по вопросам, касающимся пресечения незаконного ввоза и реализации товаров  легкой промышленности и детской игровой продукции;

-        заслушивается информация  о работе  межведомственной рабочей группы
по итогам обследования  и обсуждается план  работы  МРГ на  2013 год;

-      информация о результатах  проверок хозяйствующих субъектов по обеспечению соответствия продукции детского ассортимента обязательным требованиям
( в районе всего 6 предпринимателей осуществляют реализацию товаров детского ассортимента, которые приобретают  товар на оптовых складах г. Волгограда, г. Пятигорск, г. Москвы).
          При случаях выявления незаконного ввоза и реализации детских товаров в средствах массовой информации освещается реализация принятия комплексных мер по пресечению незаконной реализации и ввоза товаров легкой промышленности и детской игровой продукции. 

