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            08 декабря 2014 года

ДОКЛАД 

по вопросу: «О ходе работы по проведению антикоррупционной экспертизы действующих нормативных правовых актов, а также проектов нормативных правовых актов администрации Иловлинского муниципального района, администраций сельских поселений Иловлинского муниципального района»
Уважаемый Заместитель председателя,

Уважаемы члены комиссии!


Тема моего доклада посвящена вопросу о ходе работы по проведению антикоррупционной экспертизы действующих нормативных правовых актов, а также проектов нормативных правовых актов администрации Иловлинского муниципального района.


Введение в практику деятельности органов государственной власти и местного самоуправления в Российской Федерации обязательного требования о проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов является одним из приоритетных мер по профилактике коррупционных правонарушений и преступлений.
Нормативный правовой акт (далее – НПА) должен в полной мере регламентировать те общественные отношения, на которые он направлен, соответственно процедура применения НПА должна быть логичной и «прозрачной» для любого правоприменителя и не допускать законодательно закрепленной возможности коррупционных проявлений.

Целями анализа коррупциогенности НПА являются:

- выявление в НПА коррупционных факторов и норм (дефектов норм), создающих возможности совершения коррупционных действий и (или) принятие коррупционных решений;
- рекомендации по устранению коррупционных факторов и устранению (коррекции) коррупционных норм;

- рекомендации по включению в текст превентивных антикоррупционных норм.


С начала этого года и сегодняшний день проведена антикоррупционная экспертиза 42 проектов НПА администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области. Ни в одном из проектов НПА как и в 2013 году коррупционных факторов выявлено не было. В 2012 году коррупционные факторы были выявлены в трех проектах НПА. 

Отсутствие коррупционных факторов в проектах НПА свидетельствует об эффективности работы нашей комиссии и программы по противодействию коррупции в Иловлинском районе на 2013-2015 годы в целом.
Благодарю вас за внимание!
Консультант правового отдела

администрации Иловлинского МР

Волгоградской области 




                      А.А. Чупин
