ДОКЛАД

консультанта правового отдела администрации ИМР

Чупина А.А. на заседание межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции в Иловлинском 

муниципальном районе 02.09.2014 года на тему
«Меры по предотвращению конфликта между действиями должностного лица и интересами его работодателя как характерного признака коррупции»

Борьба с коррупцией является второй по приоритетности задачей (после нормализации отношений в сфере ЖКХ) деятельности нашего государства.  При этом противодействие коррупции в РФ основывается на принципе приоритетного применения мер по предупреждению коррупции.
Мерами по предупреждению коррупции, могут являться: определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений; сотрудничество организации с правоохранительными органами; разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации; принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации; предотвращение и урегулирование конфликта интересов; недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Ст. 10 273-ФЗ определяет конфликт интересов на муниципальной и государственной службе как ситуацию, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) государственного или муниципального служащего влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью государственного или муниципального служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства. При этом под личной заинтересованностью государственного или муниципального служащего понимают возможность получения государственным или муниципальным служащим при исполнении должностных (служебных) обязанностей доходов в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц.

При этом следует обратить внимание, что в ст. 11 273-ФЗ законодатель определяет порядок предотвращения и урегулирования конфликта интересов на государственной и муниципальной службе.

Государственный или муниципальный служащий обязан принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов.

Государственный или муниципальный служащий обязан в письменной форме уведомить своего непосредственного начальника о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.

Представитель нанимателя, если ему стало известно о возникновении у государственного или муниципального служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.

Предотвращение или урегулирование конфликта интересов может состоять в изменении должностного или служебного положения государственного или муниципального служащего, являющегося стороной конфликта интересов, вплоть до его отстранения от исполнения должностных (служебных) обязанностей в установленном порядке, и (или) в отказе его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов.

Предотвращение и урегулирование конфликта интересов, стороной которого является государственный или муниципальный служащий, осуществляются путем отвода или самоотвода государственного или муниципального служащего в случаях и порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Непринятие государственным или муниципальным служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение государственного или муниципального служащего с государственной или муниципальной службы в соответствии с законодательством Российской Федерации.

(часть 5.1 введена Федеральным законом от 21.11.2011 N 329-ФЗ)

В случае если государственный или муниципальный служащий владеет ценными бумагами, акциями (долями участия, паями в уставных (складочных) капиталах организаций), он обязан в целях предотвращения конфликта интересов передать принадлежащие ему ценные бумаги, акции (доли участия, паи в уставных (складочных) капиталах организаций) в доверительное управление в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Именно соблюдение указанных выше норм права и доведение их до всех должностных лиц организации способно предотвратить конфликт между действиями должностного лица и интересами его работодателя.

В заключении следует отметить, что за 10 месяцев 2014 года случаев непринятия муниципальными служащими администрации Иловлинского муниципального района непринятия мер к урегулирования конфликта интересов выявлено не было.
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