                               Для тех, кто возраст не считает.
       В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда  хочется говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям - это 1 октября или  Международный день пожилых людей.


В  Иловлинской центральной  библиотеке ежегодно, в золотую осеннюю пору в читальном зале чествуют людей  «золотого возраста».    Ведущие праздника Полукарова Н.С. и Кубракова Л.В.  создали  такую лирическую и душевную обстановку, что гости не заметили, как стали активными участниками. Какая старость, если все дружно пели и участвовали во всех конкурсах.
        По сложившейся традиции, со своими пожеланиями и поздравлениями к собравшимся  обратилась директор  РМКУК « ИМЦБ»  Савенко Е.П. , которая от всей души поблагодарила  за тепло  сердец, за опыт, которым пожилые люди  делятся с молодым поколением, со своими детьми и внуками.


   В течение всего праздника пожилые люди слышали в свой адрес искренние пожелания доброго здоровья, хорошего настроения, активного долголетия. Председатель районного общества инвалидов Яваева М.Н. , организатор мероприятия,    сказала теплые слова в адрес присутствующих гостей,  пожелала им здоровья и счастья, а в конце праздника пригласила всех за    сладкий стол.


Также с  теплыми  пожеланиями  ко всем собравшимся  обратились:  председатель ТОС «Буденовский»  Гурова Т.В.,, председатель районного общества ветеранов Бобылев В.А. и   участница мероприятия  Муллоярова С.К. 
Украшением встречи стал творческий  подарок  от наших друзей:  всеми любимого  исполнителя Яваева К.А. и  поэтессы  Гридиной С.А.
Жизнь – это череда встреч и расставаний, событий, из которых она, жизнь, собственно и состоит. Но очень важно сохранить огонь души, который нам был дарован однажды свыше.  В течении всего мероприятия  лица присутствующих были полны  света, радости, энергии, доброты! Поэтому  мы  назовем этот праздник  Днем взаимной чуткости, внимания, такта и добрых улыбок.


В этот день мы желаем Всем людям старшего поколения всего самого лучшего! Пусть небо над Вашей головой всегда будет мирным, а солнце ясным. Здоровья Вам и радости! С праздником!
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