                  «Берегите Россию – нет России другой»


        В новейшей истории День народного единства - еще молодой праздник, он начал отмечаться в 2005 году, но своими корнями он уходит глубоко в прошлое, в славную страницу истории России, ставшую образцом героизма и сплоченности всего народа.
     Каждый человек должен знать свои истоки, хранить память о прошлом своего народа, любить Родину. «Что такое Великая Русь?», «Как она жила прежде?». Именно этой теме были посвящены  видеоролики демонстрирующиеся в преддверии знаменательной  даты в читальном зале ИМЦБ .


        Читатели -  посетившие в этот день библиотеку  узнали, об истории возникновения  праздника.  Сегодня этот всенародный праздник – День народного единства – приобретает особое звучание. Стратегические интересы развития России, глобальные вызовы и угрозы 21 века требуют от нас единения и сплочённости, сохранения стабильности в обществе во имя укрепления страны, во имя её будущего.  


      Вниманию пользователей была подготовлена книжная выставка «Пришло время единства»    представляющая много полезной информации об истории праздника, Смутном времени, освобождении Москвы от польских интервентов, о роли Минина и Пожарского в объединении страны.
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