12 августа , в День физкультурника, в р.п.Иловля  на стадионе МБУ ММЦ «Ника» (2-й мкр-н) прошли  XVI сельские спортивные игры Иловлинского муниципального района и  II-е летние  районные паралимпийские игры, участие в которых приняли  спортивные команды городского и  сельских поселений района. 
 Началу соревнований предшествовало торжественное  открытие с парадом участников , торжественным зажжением огня Игр , выступлениями детских творческих танцевальных коллективов . 
 Почетное право  участия в факельной эстафете для зажжения огня в честь открытия  соревнований было представлено :
 представителям команды Большеивановского с/поселения – супругам Изюмским Сергею Владимировичу и Людмиле Викторовне –  победителям   летних и зимних районных паралимпийских игр 2016 года ; ветерану физической культуры и спорта Синдюковой  Флориде Федоровне (Иловлинское г/п) ; представителям команды Качалинского с/поселения по перетягиванию каната  : Маштакову  Денису, Демянович Юрию, Бокову Дмитрию, Потапову  Александру  -  победителям Спартакиады ТОСов Волгоградской области 2017 года  ! 
 В программу ХVI сельских спортивных Игр  были включены соревнования по легкой  атлетике, армспорту, гиревому спорту, пляжному волейболу, мини-футболу, шашкам, шахматам, настольному теннису, перетягиванию каната.
 Паралимпийцы соревновались в стрельбе из пневматической винтовки , армспорте, игре в дартс, городошному  спорту, баскетболу (штрафные броски).
 Победителями  сельских спортивных Игр в легкоатлетической эстафете 4х100 метров, мужском пляжном волейболе , н/теннисе и мини-футболе  стали спортсмены Иловлинского г/поселения, команды Сиротинского с/поселения стали сильнейшими  в соревнованиях по гиревому спорту и шахматам ;  лучшей командой в женском пляжном волейболе стали представительницы Озерского с/поселения ; авиловские спортсмены стали победителями  командных соревнований по армспорту ; в соревнованиях по перетягиванию каната  победу одержали качалинские богатыри.
 В комплексном зачете победителем Игр стала команда Иловлинского г/поселения, команда Озерского с/поселения  - вторая, команда Сиротинского с/ поселения – на третьем месте.
 Победители районных паралимпийских игр по видам спорта : армспорт – Титов Максим (Иловлинское г/п), дартс – Фролова Ольга (Иловлинское г/п), городошный спорт – Изюмская Людмила и Павлов Леонид (Б/Ивановское с/п), стельба : Костюков Дмитрий (Кондрашовское с/п) и Кондратюк Юлия (Иловлинское г/п) , баскетбол (штрафные броски в кольцо на точность) – Изюмский Сергей, Изюмская Людмила (Б/Ивановское с/п).


