[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Иловлинского района в 2019 году проведены проверки исполнения трудового законодательства в деятельности индивидуальных предпринимателей зарегистрированных на территории района.
В ходе проверки установлено, что 3 индивидуальных предпринимателя допустили граждан к исполнению трудовых функций продавцов, установили режим рабочего времени, размер заработной платы, выплачиваемой наличными средствами, однако, в нарушение положений Трудового кодекса Российской Федерации, уклонились от заключения трудового договора в письменной форме с работниками.
Постановлениями Государственной инспекции труда в Волгоградской области к административной ответственности по части 4 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Уклонение от оформления трудового договора между работником и работодателем) привлечены 3 индивидуальных предпринимателя, зарегистрированных на территории Иловлинского района, с назначением наказания в виде административного штрафа в размере 6000 рублей.
Постановления о привлечении к административной ответственности  вступили в законную силу.
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