  Информация  о  выполнении  программы 
 социально-экономического  развития
  Иловлинского  муниципального  района  за    2014 год
           Эффективность  действия  любой  программы  характеризует выполнение целевых  показателей  этой  программы.

                К  концу  декабря  2014 года  практически  все  показатели  социально-экономического  развития  Иловлинского  муниципального  района  говорят о  положительной  динамике  :  
Среднемесячные денежные доходы на душу населения  выросли   с  9348   рублей  на  начало  2014 года  до 10466 рублей  на  01. 01. 2015  года.  Прожиточный  минимум в  4  квартале  в  среднем  по  всем  категориям  населения  составлял  7901  рублей.   Таким  образом,  среднемесячные  денежные  доходы  опережают  величину  прожиточного  минимума  на  18,8%  в  реальном  исчислении.

Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума осталась  на  уровне  конца  2013 года   и  составила   10,5 %  на  01.01.2015. 

Оборот  розничной  торговли  в  целом  по  району   составил  1414 млн. рублей, или  121,6%    к  уровню  прошлого года. Объем  платных  услуг  населению -  составил  615млн. рублей,  что  составляет  106,8%  к  соответствующему  периоду  2013 года.  
Значительно  улучшены  демографические  показатели.  Численность  населения  по  состоянию  на  31  декабря  2014 года увеличилась  на  100  человек  и  составила  33204  человека.  При  этом  за  12  месяцев достигнут  естественный  прирост  населения  в  31  человек  ( по  информации  Волгоградстата   за 12  мес.   родилось -  488  человек,  умерло  457  человек).  

Значительное  улучшение  показателей  социально-экономического  развития  района  повлияло  на  результаты  ежеквартального  мониторинга  деятельности  муниципальных  образований  области.  Второй  год  район  находится  в  первой  десятке  из  38  муниципалитетов  по  итогам  ежеквартального  мониторинга эффективности  деятельности  муниципальных  образований  Волгоградской  области. По  итогам  12  месяцев 2014 года  - на  7  месте. 

       В течение  прошедшего  периода 2014 года администрацией  района  придавалось    большое  значение  повышению  эффективности  работы  комиссии  по  пополнению  доходной  части  консолидированного  бюджета  района.   В  целях  обеспечения  увеличения  поступлений  собственных  доходов в  консолидированный бюджет  района в  декабре 2013  года  разработан  и  утвержден  Главой  района  «  План  мероприятий  по  увеличению  доходной  части  консолидированного  бюджета  на  2014  год»,  в  соответствии  с  которым  и  строилась  работа  администрации  района  в  этом  направлении  в  2014  году.  Подробно  не  останавливаемся,  т.к.  как  вопрос  рассматривался  на  заседании  Думы  в  марте  месяце. Следует  отметить   тот  факт,  что  по  динамике  поступлений  налоговых  и  неналоговых  доходов  в  консолидированный  бюджет района Иловлинский  район  в  Мониторинге  эффективности  деятельности  администраций  муниципальных  образований  области  имеет  показатель 117,1%
 ( наилучший показатель  в  Урюпинском  районе -  156,3%,  наиболее  низкий  - в  Новониколаевском  районе – 88,2%).  
Развитие  рынка  труда

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 1 января 2015 года составил 1,71% от экономически активного населения. (на конец 2013 года 2,0). Уровень  общей  безработицы  остался  на  уровне  2013 года  и  составил  31  декабря 2014  года  12,2% .  Предложение рабочей силы  в  2014 году опережало спрос на нее  чуть  менее  чем  в 1,5  раза.  771 человек из числа экономически активного населения воспользовались услугами Службы занятости.  
    В  отрасли  действует  государственная  программа «Содействие  занятости  населения»,  общий  объем  финансирования  которой  составил  за  2014 год  13,9 млн. рублей, 82,7%  из  которых  было  направлено  на  финансирование  мер  социальной  поддержки.

В  прошедшем  периоде  2014 года было  выплачено  пособий   514  гражданам,  а  также  стипендия  55  гражданам    в  общей  сумме    11,5 млн.  рублей. 

На  реализацию  мероприятий  активной  политики  было  направлено  2,4 млн. рублей. Основными  мероприятиями   по  активной  политике были : 

 - организация  общественных  работ,  за  12 месяцев  приняли  участие  179  человек,  что  составляет  к  соответствующему  периоду  2013  года 111%.  Общий  объем  финансирования  составил  1,1 млн. рублей.

 -  трудоустройство  несовершеннолетних,  за  12  месяцев  трудоустроено  139  несовершеннолетних,  что  составляет  лишь  68%    от  уровня  2013 года                 (причина  снижение  финансирования). Общий  объем  финансирования  составил  700,4  тыс. рублей.

 - временное трудоустройство  безработных,  испытывающих  трудности  в  поиске  работы,  за  год трудоустроено 21 человек.  Общий  объем  финансирования  составил  337,8  тыс. рублей.  

В  итоге    по  динамике  снижения  численности безработных  по  итогам  12 месяцев  2014 года   в  сравнении  с  соответствующим  периодом прошлого  года  район  находится  на   12  месте   в ежеквартальном   мониторинге  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  Волгоградской  области  с  показателем  92,4%  (  лучший  показатель 69%  во  Фроловском  районе,  худший 115%  – в  Старополтавском  районе );

     В  реальном  секторе  экономики самой  важной  отраслью является агромышленный комплекс. 

     На  территории  района  в  едином  государственном  реестре зарегистрировано  17  сельскохозяйственных  предприятий  и  103  крестьянских  (фермерских)  хозяйства.  Численность  работающих  в  отрасли  более  3  тысяч  человек.  Пашня в обработке составила 126,7 тыс. га. Всего было посеяно  63,7 тыс. га, в том числе:

       зерновых культур – 46 тыс. гектар,   технических культур  –  10,2 тыс. гектар;

Под  урожай 2014 года проведена подкормка озимых культур минеральными удобрениями на площади 1,1тыс. гектар,  проведена химическая прополка против  сорняков на площади 17,1 тыс. гектар, обработаны посевы против клопа-черепашки на площади 16,4тыс.га.,  против итальянского пруса  на  площади -  0,3тыс. гектар.  Обработано  от  болезней – 1,9 тыс. га  озимых  культур.   

Под  урожай  2014  года  высеяно  около 5,5 тыс. тонн  семян  первой  и  второй  репродукции  и  200  тонн  семян  элиты,  что  даст  возможность  повысить  урожайность  и  засыпать  семена  перспективных  сортов.    Также  подготовлено  54,4  тыс. га  паров. В  результате  получена  хорошая  урожайность  зерновых – 17,7  цн /га.  Намолочено  81,5  тыс. тонн,  что  в  2  раза  выше  уровня  2013 года . 
        На  01.01.15 года в хозяйствах  всех  категорий  района  содержалось :

-  14,1  тыс.  голов  КРС  (  к  уровню  2013 года  90%),  в  т.ч. в коллективных и фермерских хозяйствах – 3,4 тыс. голов. 

-  из  общего  поголовья  содержалось  коров – 7,4  тыс.  голов  (  к  уровню  2013  года - 105,5 %),  в  т.ч. в  коллективных  и  фермерских  хозяйствах -  2,0 тыс. голов    

-    свиней – 86,2 тыс. голов ( к  уровню  2013 года  99,8%),  в  т.ч. в коллективных и фермерских хозяйствах 84,7 тыс. гол.,  

- овец  и коз –37,8  тыс.  голов,  в  т.ч.  в  коллективных  и  фермерских  хозяйствах  - 10,3 тыс. голов.

  За 2014 год  хозяйствами  всех  категорий произведено : 

  -  молока – 22,1  тыс.  тонн, в т.ч. коллективными и фермерскими хозяйствами - 980 тонн или 141 % к уровню 2013 года,  

  - реализовано  мяса  скота, свиней и птицы – 65,1 тыс. тонн или 143 % к уровню 2013 года. 

        За 2014 год в ЛПХ района закуплено молока – 3 477 тонн, в т.ч. на переработку 3 108 тонны,  мяса 360 тонн, в т. ч. на переработку 235 тонн. 

        В  целях  выполнения  задач  на  2014 год продолжалась  работа  по    оформлению  в  муниципальную  собственность  невостребованных  земельных  долей.  Площадь свободного  фонда перераспределения Иловлинского муниципального района, не переданного в аренду сельхозтоваропроизводителям,   за три года уменьшилась  на  7,3 тыс.  га и составила 11,2 тыс. га,    в том числе: пашни  4,3 га,   пастбищ – 6,9 тыс. га.        Ранее  признанно права собственности  на  невостребованные земельные  доли  за администрацией Иловлинского района общей площадью 4, 8 тыс. га.  

Администрации всех 14 поселений подготовили объявления в средства  массовой информации о признании невостребованными   549  земельных долей. В 2014 году судом положительно решен вопрос по признанию права  муниципальной собственности на невостребованные земельные доли, общей за  Иловлинским  ГП (1728 га) и за Трехостровским  СП (1928га)  ( по  Трехостровскому  с  ограничением  использования  в  рамках  природоохранного  законодательства).

Оформили  права муниципальной собственности на общественные выпаса Иловлинское городское поселение -270 га, Новогригорьевское сельское поселение  - 1918 га,    Ширяевское сельское поселение -699 га. 

Приступили к оформлению права муниципальной собственности на общественные выпаса Краснодонское сельское поселение (1471 га).

В рамках утвержденных мероприятий по повышению собираемости налогов  кадастровые сведения  по земельным участкам и недвижимому имуществу переданы в поселения для обработки. Все зарегистрированное имущество должно быть связано с земельными участками.

        С целью выполнения долгосрочной целевой программы Иловлинского муниципального района «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы», утверждённой постановлением  администрации Иловлинского  муниципального  района от  21.11.2012 г. № 1271 реализуются следующие приоритетные направления развития АПК района: 

- подпрограмма «Развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства»
В рамках реализации данной подпрограммы в  2014 году  пятидесяти одному сельхозтоваропроизводителю района выплачено субсидий по несвязанной поддержке в области растениеводства по двум траншам в сумме 22,5 млн. рублей. 

          -  подпрограмма «Развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства»
В первом полугодии 2014 года окончена  реализвция инвестиционного  проекта ОАО "Птицефабрика Краснодонская" по строительству второй очереди птицефабрики с целью увеличения производственных мощностей с 17,5 тыс. тонн до 32 тыс. тонн мяса птицы в убойном весе в год.
-  подпрограмма «Развитие мясного скотоводства»

          В  рамках подпрограммы на территории района в 2014 году реализовывался инвестиционный проект ООО "Дон-Агро" по созданию мясо-откормочного агрокомплекса по разведению КРС мясного направления Абердин-Ангусской породы с ежегодным объемом реализации 4 тыс. голов.
-  подпрограмма «Развитие молочного скотоводства»

На территории Медведевского сельского поселения реализуется проект по реконструкция ООО «Придонье Агро» животноводческого комплекса на содержание  350 голов  КРС  молочного  направления.

На данном этапе идёт реконструкция второго корпуса (монтируется ограждение станков, обустраиваются полы), закуплено и установлено новое доильное оборудование и начаты работы по монтажу оборудования для охлаждения молока.

-  подпрограмма «Поддержка малых форм хозяйствования»

В районе продолжается работа по поддержке и развитию личных подсобных  хозяйств и К(Ф)Х.  В 2014 году  дополнительным офисом Волгоградского РФ ОАО «Россельхозбанк» в р.п. Иловля  и  Иловлинским управлением Волгоградского отделения № 8621 Сбербанка РФ предоставлено субсидированных кредитов на развитие:

- 15-ти личных подсобных хозяйств в сумме 8,8 млн. рублей;

- 13-ти крестьянских (фермерских) хозяйств  в размере 12,5 млн. рублей.

          В результате реализации данной подпрограммы отмечается рост количества К(Ф)Х, занимающихся животноводством. Всего на данный момент зарегистрировано 28 таких хозяйств (для справки на 01.01.2011г. было  5 хозяйств).

- подпрограмма «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие»

           В 2014 году хозяйствами района приобретено три зерноуборочных комбайна Акрос-530, комбайн Дон-1500 Б, трактор Buller-435,  три трактора МТЗ-82.1, трактор Б10М, трактор Агромаш-Краснодонск  на  общую  сумму 34 ,9 млн. рублей.

В    прошедшем  году  в    рамках  национального  проекта    «Развитие  АПК» сельхозтоваропроизводители  района получили  субсидий на сумму 483,6  млн.рублей, в  т.ч. федерального  бюджета – 448, 3 млн. рублей,  областного  бюджета -  35,3 млн. рублей.  

           Потребительский  рынок также  является  важной  отраслью  реальной  сферы  экономики.  
          Несмотря на  некоторые  негативные явления  в  малом  бизнесе,  он по-прежнему, занимает в  этом  секторе свою  нишу.  Субъекты,  работающие  здесь   формируют около 20%  всего оборота розничной торговли.

 На территории  района находится:

          предприятий общественного питания – 56 

          объектов  бытового обслуживания  -  72  

      В районе  функционируют: 264  торговых предприятий  на   309 торговых точек из них:  190 продовольственных, 80  промышленных, 39  товаров повседневного  спроса  и  1  универсальный рынок на 125 торговых мест.

       Розничный  товарооборот  за  2014 год по организациям всех форм собственности  составил  1414 млн. рублей  с  ростом  к  соответствующему  периоду  2013 года  в  21,6%.           

Численность работающих на предприятиях потребительского  рынка в 2014 г. составляла  более   3   тысяч человек.         
            Для наполнения рынка, создания условий здоровой конкуренции и как, следствие снижения цен, а так же в качестве  альтернативы создания  розничных рынков законодательством  предусмотрена  возможность организации  ярмарок. На территории  8   поселений по  установленному графику организованы  ярмарки  на 330 торговых мест, общей площадью -6680 кв. метров. Также ежегодно  вдоль трассы Москва-Волгоград  организуются    сезонные  ярмарки для реализации  сельскохозяйственной продукции, выращенной  местными товаропроизводителями, в 2014 году их было организованно 15.      

            Оборот  услуг  общественного питания за  2014 год составил 39,6 млн. руб.,  что  на  уровне  2013 года.  Из  56  функционирующих объектов общественного  питания,  из них: 37 - общедоступной сети  на 1043  посадочных мест   и  19- закрытой сети на  1258  посадочных мест.

           Следует отметить, что в районе доминирующее место, по–прежнему, занимает придорожное общественное питание, которое пользуется  спросом у проезжих. На территории района таких закусочных  20 на 340 посадочных мест  и эти мини предприятия отличаются тем, что качество приготовляемой ими пищи заменяет домашние обеды, а в последнее время эта ниша  стала привлекательной  для   предпринимателей  р.п. Иловля.  В 2013г. открылось кафе «Капрэзо» И.П. Чуйкиной Н.В., в  2014  году – кафе   ИП  Э. Ефремов .

            Объем платных услуг за  12 месяцев 2014 года  составил  615 млн. рублей, наибольшую  долю в объеме  платных  услуг занимают жилищно- коммунальные   услуги (более 60 процентов). Объем платных  услуг на одного жителя   района составил 19 тыс. рублей. Из общего объема платных услуг  бытовые услуги составили 25,8 млн. рублей,  численность занятых в отрасли составили 275 человек.
  На территории района МУП  « Бытсервис»  оказывая  более 43%  общего  объема  бытовых  услуг, ими открыто 11 комплексных приемных пунктов с набором   востребованных видов  услуг.  

Обеспечение потребности в образовании, включая национальный  проект «Образование» включает  укрепление и модернизацию учебно-материальной базы и инфраструктуры учреждений  образования.  В 2014г. в  Иловлинском районе  функционировали 14 дошкольных образовательных учреждений, из них 13 муниципальных дошкольных учреждений. В дошкольных учреждениях района воспитывается  1213 детей, в дошкольных муниципальных учреждениях – 999 человек.  В дошкольном  образовании была продолжена  работа  по  расширению  сети  учреждений  дошкольного  образования  за  счет открытия групп дошкольного образования при средних школах района. В последние годы в районе не был закрыт ни один детский сад. В  2014 году  продолжалось  финансирование  содержания  детей  в  ведомственных дошкольных  учреждениях  за  счет областного  бюджета. Для  выполнения  одной  из  главных  задач- обеспечения  доступности  дошкольного  образования,  с  целью  решения  проблемы  устройства  детей  в  детские  сады  в  2014  году  было  открыто  дополнительно  72  места.
В дошкольных  учреждениях сохраняется приемлемый для большинства семей Иловлинского района уровень родительской платы за содержание ребенка в дошкольном учреждении   и  в  среднем  составляет  57  рублей  в  день,  что  не  превышает  20%  затрат  на  содержание  ребенка. 


Качество дошкольного образования остается одной из ключевых задач развития системы дошкольного образования. Одной из проблем в решении  задачи по  внедрению  новых  программ  и  технологий  в  дошкольное  образование является методическое обеспечение современных программ, используемых в ДОУ. По новым программам и технологиям в районе работает 75% ДОУ.

Программу  общего образования в 2014-2015 учебном  году  реализовало 19 общеобразовательных учреждений, в которых обучалось   3198 человек. 
В том числе в городской местности: средних школ – 2,  вечерних  – 1; 
В  сельской местности: средних – 14, начальных школ – 2. 
На 1 сентября 2014 года численность составила 3156 учащихся и 42 учащихся в вечерней школе.  

В едином государственном экзамене  в  2014 году приняли участие 136 выпускников текущего года из 15 образовательных учреждений  района, а также 7 выпускников не прошедших государственную итоговую аттестацию в 2013 году и  7 выпускников прошлых лет. 
Средний  балл  по  русскому  языку  составил  52,3;

Средний  балл  по  математике  составил  34,7.

 По итогам сдачи ЕГЭ в 2014 году  не преодолели порог успешности по русскому языку 1 выпускник из  Ширяевской СОШ,  по математике –  10  выпускников (Иловлинская вечерняя СОШ  -  5 человек,  Ширяевская СОШ - 2 человека,  Большеивановская СОШ - 1 человек,   Иловлинская СОШ №1 – 1 человек,  Авиловская СОШ -1человек).

      Справку об обучении в образовательном учреждении по итогам года получили – 10 выпускников.

   В  целях  выполнения  поставленных  задач  на  2014 год в  отрасли  образование  района проделана  следующая  работа :

     - по  снижению очередности в детские дошкольные образовательные учреждения приняты  меры по  уплотнению групп и использования  помещений,  открыта и работает дошкольная  группа  полного дня пребывания  детей  в  Трехостровской  средней  школе,  изготовлен  проект  на строительство  Логовского  д/с на 120 мест

       -  по  укреплению  материально-технической  базы в Иловлинской средней школе №1 произведен  ремонт асбестоцементной кровли старого здания, мягкой кровли в раздевалке, промывка системы отопления,  в Иловлинской средней школе №2 выполнен  ремонт фасада, промыта система отопления,  в Качалинской средней школе №2 произвели замену котлов, ремонт дымохода, в МДОУ «Солнышко» - промывка системы отопления.

        -   по  повышению   эффективности  расходов  в  образовании  проведена

работа по сокращению штатных единиц прочего персонала в дошкольных учреждениях в количестве - 10,7 единиц 

       -   по   внедрению энергосберегающих  технологий  закрыта  Сиротинская  котельная, проведена  работа  по  переводу  на  автономное  отопление  Сиротинского д/с и  Сиротинской  СОШ. 

        В  рамках  мероприятий по созданию  в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физкультурой и спортом за  счет  выделенной  субсидия из областного бюджета, источником которой является субсидия их федерального бюджета на реконструкцию спортивных залов в Качалинской средней школе №1,  Кондрашовской  СОШ  и  Логовской  СОШ. Общий  объем  субсидии  составил  2  млн. рублей.
          В рамках приоритетного национального проекта «Образование» за 12 месяцев 2014 года профинансировано  выполнение следующих мероприятий :

        - организация отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время – 1,5 млн. рублей

       - организация питания в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования Иловлинский район  - 6,6 млн. рублей.

       - приобретение  учебников     -   3,5 млн. рублей
Сеть образовательных учреждений дополнительного образования  детей, подведомственных отделу образования, опеки и попечительства, состоит из одного многопрофильного учреждения –  «Иловлинский ЦДТ» и одного учреждения физкультурно-спортивной направленности –  «ДЮСШ». Работа учреждений дополнительного  образования  с детьми из сельской местности строится путем организации кружков и секций на базе сельских школ. 

Наиболее массовыми в системе дополнительного образования являются художественно-эстетическое направление (858 человек в  учреждениях дополни-тельного  образования,  454 человека в кружках при общеобразовательных учреждениях), туристско – краеведческое  (311 человек в учреждениях дополнительного  образования,  291 человек в кружках при обще-образовательных учреждениях) и физкультурно-спортивное направление (600  человек в  ДЮСШ и 147 человек в  ЦДТ,  115 человек  – в кружках и секциях на базе общеобразовательных школ). 
Всего в образовательных  учреждениях  района  с 01.09.2014 г. открыто 164 объединения дополнительного образования, которые посещают  2264 детей. 

     Здравоохранение   одной  из  главных  отраслей  социальной  сферы  района. 
 В рамках реализации приоритетного национального проекта  «Здоровье» была продолжена работа по проведению дополнительной диспансеризации работающего населения, граждан, работающих в отраслях с вредными и опасными производственными условиями,   а  также  строительству  и  ремонту объектов  здравоохранения. За 12  месяцев прошедшего  года  профилактическими  осмотрами  охвачено  72,3%  населения,  что  более  чем  на      20%  выше  уровня  прошлого  года. 

Всего  за    2014 год  в  функционирование  здравоохранения  района  было  направлено  161,4 млн. рублей,   из  общей  суммы :

-  за  счет  средств  областного    бюджета – 15,3  млн. руб,  

-  средств   ОМС – 131,9 млн. руб,  

-   платных  услуг – 14,2 млн. руб. 

      В  2014  году  38  жителей  района  получили  высокотехнологичную  медицинскую  помощь   на  сумму  5,1  млн. рублей. 

       На  льготное  лекарственное  обеспечение  особо  нуждающихся  граждан  было  направлено  15,4  млн. рублей ,  выписано  более  4,2  тысяч  льготных  рецептов. 

       За  прошедший  год  на  приобретение  продуктов  питания  было  израсходовано  2,2  млн. рублей,  на  приобретение  медикаментов -  5,8 млн. рублей.  средств  ОМС  и  2  млн. рублей  за  счет  платных  услуг.

        Большая  работа  с  2012  года  была   проведена  по  сокращению  неэффективных  расходов.  Усиление  контроля  за  выездами  скорой  медицинской  помощью  только  на  обоснованные  вызова,  а  также  принятия  мер  по  улучшению  работы  амбулаторно- поликлинической  помощи ,  привело  к  сокращению  вызовов  скорой  помощи  в  среднем  на  2,4  тыс. вызовов  по  сравнению  с  2013  годом.
      Развитие  культуры

2014 год — объявлен Президентом РФ Годом культуры.  В рамках Года культуры   проведены мероприятия, направленные на обеспечение  содержательного  досуга населения.

         Сеть культуры  в  2014 году составляет   21 сельских Домов культуры и клубов, 1 «Районный Дом культуры»,  17  библиотек,  1 «Иловлинская  детская  школа  искусств»,   «Ансамбль «Казачий курень»,  Краеведческий музей Иловлинского муниципального района.

          По  состоянию  на  31  декабря  2014 года  действовало  273  культурно-досуговых  формирования, в  том  числе  151  детский  коллектив.

   За прошедший  год  культурно-досуговыми учреждениями Иловлинского муниципального района проведено более 6,6 тысяч  мероприятий.  

В  соответствии  с  календарным  планом  проведены  межпоселенческие  мероприятия.

       В  целях  патриотического  воспитания подрастающего  поколения  в Т-Островском СДК, Медведевском СДК, Логовском СДК на базе музея «Боевой славы» прошли встречи молодежи с ветеранами войны и тружениками тыла, уроки мужества.  Также учреждения культуры провели тематические вечера, посвященные дате Сталинградской битве.  

       Следуя  народным традициям, в праздник Троицы в музее народной архитектуры и быта донских казаков состоялся районный конкурс детского художественного творчества «Поют казачата»,  в  котором  приняли  участие 10   поселений района. 

В  станице  Сиротинская  прошел  фестиваль  национальных  культур  «Русь  многоликая»,  в  х.  Тары  -  фестиваль  «Пасхальный  перезвон».

Учреждения культуры так же  принимали участие в проведении «Реконструкции военных действий   Сталинградской  битвы – «Без Сталинграда нам не победить».

Героико-патриотическое воспитание является одним из главных направлений в   работе учреждений культуры, в связи  с чем проводились торжественные мероприятия: «День Победы», «День защитника Отечества», «День победы в Сталинградской битве»,    «День независимости России», «День призывника».

В сентябре прошел межрайонный казачий конно-спортивный праздник «Донская излучина».

                        В молодежной политике района главной  целью  является формирование у молодых людей активной жизненной позиции, готовности к участию в общественно-политической и культурной жизни страны  и  своего  района.

  В целях достижения  поставленной  цели  в 2014г. в районе проведены следующие межпоселенческие мероприятия молодежной политики:

                -     межпоселенческие конкурсы  «Донская красавица» ; 

                -     «КВН»;

                -    военно-патриотический конкурс «Виктория»;

                -    районные праздники «День призывника» ;

                -    районная Спартакиада допризывной молодежи .

Молодежь Иловлинского района в прошедшем году была активным участником многих мероприятий, проводимых на территории района.  Это День памяти, День Победы, День Иловли  и  центров  поселений, День молодежи.

        В летний период 2014г. за счет средств областного бюджета реализовано 130 льготных ( бесплатных) путевок для детей и подростков в возрасте от 6,5 до 15 лет из малоимущих многодетных и неполных семей в детский оздоровительный лагерь «Лазурный» Иловлинского муниципального района (в 2013г.- 124 , в 2012 г. – 70 путевок).    В течение 2014 года 110  детей и подростков направлены в санаторные оздоровительные лагеря  Волгоградской области  ,Черноморского побережья и Кавказа РФ . 

       С целью формирования у подростков первоначальных трудовых навыков ежегодно проводится летняя компания по трудоустройству несовершеннолетних граждан. В 2014 году временные рабочие места были созданы для  двухсот пятидесяти восьми  подростков

       «Развитие массовой физической культуры и спорта»

        В районе большое значение уделяется созданию условий, способствующих развитию физической культуры и спорта, формированию здорового образа жизни детей, подростков и молодежи.  Физкультурно-оздоровительной деятельностью на сегодняшний день  охвачены 24,1% от общей численности населения  района  (около  8 тыс. человек).
          В целях формирования здорового образа жизни, развития и поддержки массовой физической культуры и спорта, согласно календарного плана, в районе проведены следующие спортивно-массовые мероприятия :  

   - Комплексные спортивно-массовые мероприятия :  

районная Спартакиада жителей ТОСов ,  районные сельские спортивные игры, районная Спартакиада допризывной молодежи,  районная Спартакиада учащихся 

  За отчетный период проведены первенства,  Кубки,  районные турниры по следующим видам спорта :

 футбол, волейбол, пляжный волейбол, баскетбол, мини-баскетбол, легкая  атлетика, гиревой спорт, н/теннис, шахматы, городошный спорт, армспорт ; спортивные праздники, посвященные знаменательным датам .

 Ведущие спортсмены и районные команды принимали участие в областных и Всероссийских спортивно-массовых мероприятиях, в т.ч.:

В  комплексных спортивно-массовых мероприятиях :

- областная Спартакиада учащихся 

- областная Спартакиада допризывной молодежи 

-областные сельские спортивные игры 

       В целях создания дополнительных условий для занятий физической культурой и спортом различным категориям населения, на территориях  Н/Григорьевского, Авиловского, Логовского,  Медведевского, Кондрашовского, Сиротинского,  Краснодонского, Ширяевского, Качалинского и  Озерского  сельских поселений, в сельских Домах культуры, а также в приспособленных  помещениях, оснащенных спортивным инвентарем, тренажерами, созданы и функционируют  клубы  и секции для занятий ФКиС по месту жительства (фитнесс, ОФП, н/теннис, бильярд,   армспорт и др.виды) .

        С июня 2013г. на территории ТОС «Крапивинский» Иловлинского г/поселения открыт физкультурно-оздоровительный комплекс с игровым спортивным залом 12х18 м. и тренажерным залом, построенный на средства мецената уроженца х. Крапивин Рабинович Владимира Соломоновича.  На базе спортивного комплекса организована работа спортивных секций по силовым видам единоборств, н/теннису, общефизической подготовке, фитнессу, волейболу, баскетболу для населения различных возрастных категорий. 

         Всего в течение года, согласно календарного плана, в районе проведено более 50-ти межпоселенческих физкультурно-спортивных мероприятий.

 Ведущие спортсмены и районные команды принимали участие в областных и Всероссийских спортивно-массовых мероприятиях, в т.ч.:

Комплексные спортивно-массовые мероприятия :

- областная Спартакиада учащихся – 10 место;

-областная Спартакиада допризывной молодежи – 4 место;

-областные сельские спортивные игры – 12 место ;

-областная Спартакиада ТОСов – 3 место .

Нельзя  не  отметить  отличные  достижения  наших  спортсменов  :

- Гребнев Юрий (Медведевское с/п) - 1 место областные сельские спортивные игры по армспорту ;

- Майоров Владимир (Логовское с/п) - 2 место областные сельские спортивные игры по армспорту ; 1 место Первенство ЮФО ; 1 место – всероссийские соревнования «Кубок Дружбы» ;

- Слабушевская Дарья (Иловлинское г/п) – 1 место Первенство Южного Федерального округа по каратэ-киокусинкай среди девушек, 5 место-первенство России.

            Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 24.03.2014г.№172 « О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)»   в  целях поэтапного внедрения ВФСК «ГТО» в Иловлинском муниципальном районе  разработан план мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Иловлинском муниципальном районе  на 2015-2017 годы, создана  рабочая группа в целях координации деятельности по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Иловлинском муниципальном районе.

Жилищно-коммунальное  хозяйство  является  самой  проблемной  отраслью  района,  которая продолжает  нуждаться  в принятии  конкретных  мер  по  реформированию  и  модернизации  объектов  коммунальной  инфраструктуры.  

В 2014 году на территории Иловлинского муниципального района работали   4 организации коммунального комплекса, все организации являются энергоснабжающими (МУП «Качалинское», МУП «Иловля ЖКХ», МУП «Лог ЖКХ», ООО «Коммунальные сети») и семь садоводническо-огороднических некоммерческих товариществ (СОНТов), которые оказывают услуги по водоснабжению. 

Жилищно-коммунальное  хозяйство  района  включает  в  себя  тепловое  хозяйство,  водопроводно-канализационное хозяйство  и  жилищное  хозяйство:

     -  общая  протяженность  водопроводной  сети  составляет 177,5  километров.

     - протяженность  сетей  канализации -  31,9  километра

     -  протяженность  сетей  теплоснабжения -  37,5  километров.  Изношенность  сетей  около 70  процентов.

На территории Иловлинского муниципального района расположены 129 многоквартирных домов (145,044 тыс.м2), находящихся на административных территориях 9-ти поселений района. По способам управления многоквартирные дома в 2013 году распределились в следующем порядке: 49 домов (94,7 тыс.м2) находится на обслуживании МУП «Иловля ЖКХ»; 83 дома (47,45 тыс.м2 ), расположенных на территориях 8-ми сельских поселений района – непосредственный способ управления; 1 дом (2,89 тыс.м2 ) - № 19, расположенный во 2-м мкр. р.п. Иловля – зарегистрировано ЖСК «Дон».  

             В целях своевременной и качественной подготовки к отопительному периоду 2014-2015 годов, а  также в целях осуществления контроля, оперативного решения вопросов по подготовке к отопительному периоду 2014 – 2015 гг. теплоснабжающих, теплосетевых организаций и потребителей тепловой энергии расположенных на территории Иловлинского муниципального района был создан штаб по подготовке к отопительному периоду и утвержден   «План мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы Иловлинского муниципального района к работе в осенне-зимний период 2014/2015 годов» Регулярно, 2  раза  в  месяц  проводились  заседания штаба по подготовке к отопительному периоду с Главами муниципальных образований и руководителями коммунальных предприятий.

        Были выделены субсидии за счет средств бюджета Иловлинского муниципального района:  МУП «Иловля ЖКХ» - 584 тыс.рублей для замены оборудования (для котла КВС-063, горелка ТВG-85, рампа ВМ 412 ТВG, автоматика, монтаж)- работы выполнены; ООиП – 512 тыс.рублей для выполнения мероприятий 1 группы по подготовке объектов имеющих аварийное состояние и не способных отработать предстоящий отопительный период.

На 01 октября 2014 года в Иловлинском муниципальном районе было подготовлено жилищного фонда 99,814 % тыс.м2 ; котельные, по всем видам собственности – 100%; тепловые сети, канализационные сети  – 100 %; водозаборы – 100%; на 15 сентября было оформлено паспортов готовности по жилищного фонду 127 ед.  Было издано Распоряжение от 29.09.2014г. № 107-п «О начале отопительного сезона 2014-2015 года» 

В целях реализации на территории Иловлинского  муниципального района  Закона Волгоградской области 174-ОД «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области» администрациями муниципальных образований Иловлинского района инициированы собрания собственников жилья в 126-ти многоквартирных домах, принимающих участие в программе капитального ремонта. Собственники 21-го дома самостоятельно приняли решение о формировании фонда капитального ремонта на счете регионального оператора, 1-го дома – на специальном счете. По остальным домам – 104 единицы, органами местного самоуправления в соответствии с законом изданы нормативно-правовые акты (Постановления) о формировании фонда на счете регионального оператора. Отчисления  в фонд капитального ремонта Волгоградской области будет производиться, начиная с ноября 2014 года.

           В  районе утверждена и действует Программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Иловлинского муниципального района» на 2010-2015 г.г., 

              Программа разработана в целях создания правовых, экономических и организационных основ стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности, в соответствии Федерального Закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении экономической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации. 

         Действие настоящей Программы направлено на снижение потребления и эффективного использованием энергетических ресурсов. 

Мероприятия энергосбережения за 12 месяцев 2014года выполняются по разделам программы:  модернизацией централизованных источников теплоснабжения, повышения энергетической эффективности зданий, повышение энергоэффективности в коммунальной инфраструктуре и жилищном фонде. 

 2014 году запланировано мероприятий на общую сумму 13,1 млн.руб.,  из  бюджета Иловлинского района, из областного бюджета средства не предусматривались.

В прошедшем году по названной программе реализованы следующие мероприятия:

- Завершены работы в полном объеме и введена в эксплуатацию «Система автономного теплоснабжения д/сада в ст. Сиротинской» с применением котлов наружной установки. Введен в эксплуатацию газопровод-ввод для данной установки протяженностью 76 метров. Данное мероприятие позволило закрыть старую не рентабельную котельную, сократить потребление энергоресурсов, сократить численность (два человека) обслуживающего персонала, сократить потери при транспортировке теплоносителя за счет расположения установки непосредственно у здания д/сада. Сумма затрат на реализацию данного мероприятия составила 1,6 млн.рублей, экономический  эффект  за  2014-2015 год  844  тыс.  рублей.

           В течение летнего периода 2014 года выполнено мероприятие по «Техническому перевооружению системы теплоснабжения котельной МБОУ Иловлинской СОШ № 2». В ходе выполнения работ произведена 100% замена оборудования котельной. Взамен ветхому устаревшему физически и морально оборудованию, установлено энергоэффективное с КПД более 90% оборудование Итальянского производства. Произведен монтаж новых дымовых труб, не подлежащих надзору и экспертизе. В ходе работы одновременно решен вопрос по снижению износа оборудования и эффективного использования энергоресурсов. Работа оборудования не требует постоянного присутствия персонала в связи с чем сокращена штатная численность персонала (1 человек).

    Сумма затрат на реализацию данного мероприятия составила 6,5 млн.рублей,  экономический  эффект  за  2014-2015 год составил  400  тыс. рублей.

         В ходе реализации данных мероприятий на протяжении последних лет значительно снижен износ коммунальной инфраструктуры в теплоснабжении, так процент износа по источникам теплоснабжения в районе с 75% снизился до 45%. 

     Одновременно с модернизацией источников теплоснабжения решался вопрос  ликвидации ветхих аварийных сетей теплоснабжения. Количество ветхих тепловых сетей сократилось на 7,8 км.

     В связи с вводом нового  оборудования оптимизирован персонал предприятий. С 2011 по 2014 год численность персонала сокращена на  50 человек.

   Следует  отметить  тот  факт,  что  по  итогам  2014  года в  целом  по  району  значительно  повысился  показатель  «Уровень  собираемости  платежей  за  услуги  ЖКХ»  Иловлинский  район  с  одного  из  последних  мест  в  мониторинге эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  с  показателем  98,9%  поднялся  на  12  место.  ( Наилучший  показатель  в  Еланском  муниципальном  районе  102,6%,  наихудший – в  Руднянском  91,9%.)

              В 2014 году выполнено одно из обязательных предписывающих законом мероприятий, как проведение энергетического обследования административных зданий администрации Иловлинского муниципального района с изготовлением энергетических паспортов на соответствующие здания. 

           В  целях  создания  условий  для  жилищного  строительства  в  районе,  а  также принятия  мер  для  более  комфортного  проживания  сельских  жителей  в  уже  существующих  домовладениях,  администрацией  района предпринимаются  меры  для  газификации сельских  населенных  пунктов. 

           В 2014 году Состоялся пуск и сдача в эксплуатацию объекта «Расширение системы газоснабжения х. Желтухин ул. Фермерская»  протяженностью 1,22 км. общей стоимостью строительства 1,2 млн. руб.  Получили возможность газификации  38 домовладений.

В полном объеме выполнены условия контрактов по финансированию объектов газификации   х. Ширяевский, ул. Овражная  и  с. Аликовка (только СМР)

       Подготовлено  все  для  начала  работ  по  газификации  ул. Платова    в  р. п. Иловля  и  ст.  Качалино.  

Повышение эффективности управления

 муниципальным имуществом и землей

Основной  задачей  более эффективному использованию муниципального имущества  было  определено  продолжение  работы  по  оформлению  в  муниципальную  собственность  невостребованных  земельных  долей,  расширение  базы  арендованных  земельных  участков, а также реализации «непрофильного имущества».

В  целях  выполнения  постановления Губернатора Волгоградской области № 281 от 29.03.2013 года для проведения инвентаризации земель и объектов недвижимости, а  также  в целях пополнения доходной части бюджета на территории района создана межведомственная комиссия совместно с органами кадастрового учета, регистрации прав на недвижимое имущество, налоговыми органами, органами исполнительной власти, в поселениях созданы рабочие группы.  Проведено  2  заседания, на которых рассматривались вопросы по учету земельных участков на территории муниципального образования, выявление собственников, землепользователей, арендаторов с установлением границ земельных участков. В результате проведенной работы выявлено 29 земельных участков, по которым сведения являются недостоверными.

Прогнозируемая сумма дополнительных поступлений в бюджет составляет 17,4 тыс.рублей.

Администрацией Иловлинского муниципального района проведены 5 аукционов по продаже неиспользуемого муниципального имущества, от реализации которого в районный бюджет поступило  1763 тыс. руб., в т.ч.: 

- административное здание в х. Колоцкий  - 56 тыс. рублей;

- здание бани и здание котельной в р.п. Иловля – 1420 тыс. рублей;

- 3 автомобиля – 56 тыс.рублей;

а также изолированная часть здания по ул. Кировская, д. № 5/5 в р.п. Лог  – 236 тыс.рублей. 

Отделом ведется постоянная работа по предоставлению в аренду муниципального недвижимого имущества, на 01.01.2015 года заключено 14 договоров аренды муниципального имущества с общей площадью 2,7 тыс. кв.м.

Начисленная сумма арендной платы по договорам аренды на 2014 год составляет 1,4 млн.рублей.

Фактические поступления в районный бюджет от аренды муниципального имущества за 12 месяцев 2014 г. составили 1,2 млн.рублей. 

 Недополучение арендной платы по договорам аренды в бюджет на сумму 0,2 млн.рублей явилось в связи со сложившейся задолженностью, числящейся за арендатором ООО «Иловлинское КХ». С арендатором должником была проведена претензионно-исковая работа, вынесено решение суда о взыскании задолженности в принудительном порядке. По состоянию на 01.01.2015 г. сумма задолженности не погашена, работа в данном направлении ведётся судебными приставами по Иловлинскому району.

Приоритетной   задачей  на  2014  год  в  плане  повышения  поступлений от  арендной  платы было определено  улучшение  работы  по  уменьшению  задолженности  по  арендной  плате  за  землю.

За  прошедший  год проведено 10 аукционов по заключению договоров аренды земельных участков, а также распространено в средствах массовой информации 87 сообщений о наличии земельных участков, что дало положительные результаты. 

Количество заключенных договоров аренды земельных участков по состоянию на 01.01.2015 г. составляет 1824 шт., из них заключено в 2014 году – 242 шт. 

Начисленная сумма арендной платы по договорам аренды за земельные участки на 2014 год составляет 15,6 млн.рублей. 

Фактические поступления в районный бюджет от аренды земельных участков за 12 месяцев 2014 г. с учетом взыскания задолженности по арендной плате за прошлые годы составили 14,4 млн. рублей, в т.ч.: за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, - 13,6 млн. рублей  и земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Иловлинского муниципального района – 0,7 млн. рублей, что составляет 98,8 % от планового показателя. 

Кроме  того за 12 месяцев 2014 года заключено 85 договоров купли-продажи земельных участков на сумму 0,9 млн. рублей.

Общая сумма поступлений в районный бюджет от продажи земельных участков за 2014 год составила 2,1 млн.рублей.

	Выполнение  целевых  индикаторов   социально-экономического 
 развития   за   2014 год
Наименование показателей  
Един.

измер

2013  год

факт
2014 год

план

Факт

Среднегодовая  численность  населения

человек

33064

33214

33154
Рождаемость

Чел. на 
1 тыс. насел.

15,4

16,2

14,7
Смертность

Чел. на 
1 тыс. насел.

15,5

15,3

13,8
Естественный прирост

Чел. на 

1 тыс. насел.

-0,1
+ 0,9
+ 0,9
Среднемесячные денежные      доходы на душу населения

рублей

9348

10185

10466

Среднемесячная з/ плата 

рублей

19801

22078

22120
Численность населения  с дохо-дами ниже  прожиточного мини-     мума  в %  ко всему    населению
%
10,5

10,4

10,5
Уровень общей безработицы    (по методологии МОТ)

%
12,2

11,25

11,23
Поступление собственных дохо- дов  в консолидированный  бюд-жет   района

( *  в пересчете  на  100% НДФЛ)

млн. рублей        

236,6/     243,0 

*

221,9/   279,5

*(+57,6)

222,1/ 284,6
*(+62,5)
Темпы роста поступлений  в кон-солидированный  бюджет     р-на
%
120,9

115

117,1
Объем отгруженных товаров  собственного производства,   
млн. рублей        

6155

6301

7971,5
Индекс  физического  объема

%
123,4

123,5

129,5
Объем продукции с/х в хозяйствах всех      категорий 

млн. рублей        

5253,2

6100

6150,8
Индекс производства          продукции сельского   хозяйства       

в %   к пред. году  

119,6

116

117
Инвестиции в основной   капитал     

млн. рублей        

1451,3

620

756
Инвестиции в основной    капитал на душу населения    

тыс. рублей       

43,9

18,7

22,8
Ввод жилья                   

тыс. кв. метров

3,9

3,0

5,2
Оборот розничной торговли    

млн. рублей        

1162,5

1232,6

1414
Индекс  физического  объема

в % к пред. году  

160

164

121,6
Оборот розничной торговли                                                                          на душу населения

тыс. рублей       

35,1

37,1

42,6
Объем платных услуг     населению     

млн. рублей        

576,5

614,1

615
Индекс  физического  объема

в %  к пред. году  

117

122,8

106,8
Объем платных услуг на душу  населения

тыс. рублей       

17,4

18,5

18,5
  В  целях  стабилизации  ситуации  в  Иловлинском  районе  в  период  кризиса,  и  исполнения пункта 2 решения  Экономического  совета   при  Комитете  экономики  Волгоградской  области   от  18.02.2015  №  1   в  районе  разработан  и  утвержден   « План по  обеспечению  устойчивого  развития  экономики  и  социальной  стабильности  Иловлинского  муниципального  района  на  2015-  2017  годы» .  В  плане  предусмотрены  меры :

   -  по  мобилизации  налоговых  и  неналоговых  доходов  в  консолидированный  бюджет района;
   -  по  оптимизации  расходов   бюджета  муниципального  района;

   -  по  исполнению  муниципальных  обязательств  в  социальной  сфере;

   -  по  содействию  снижения  напряженности  на  рынке  труда

   -  по   развитию  отдельных  отраслей  экономики  и  другие.  

Основной  целью  в  своей  работе  в 2015  году   администрация  района  видит  организацию  выполнения  мероприятий  вышеназванного  плана.


Заместитель  Главы  

администрации Иловлинского

муниципального  района                                                   Н.В.Бурдыко      

Подготовил  : Л.В.Авдевнина

	Телефон  5-16-91       
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