Отчёт  
о  праздничных мероприятиях, посвященных 

«342 – летию станицы Иловлинской»,

 27 сентября 2014 года

    Улица Буденного,   северная часть  улицы Советская,  учреждения и предприятия  находящиеся на улице Буденного в праздничном убранстве, работают выносные торговые площадки.

    На   аллее улицы  Советская, оформлена выставка цветов, поделок народных умельцев. 

На старом  красочно оформленном стадионе, звучит музыка, развернут приветственный лозунг – баннер «Приветствуем участников соревнований», развиваются флаги, произведена разметка для соревнований.
     Воспитанники ЦДТ представляют  игровую программу для детей.

  В  честь дня рождения Иловли   на стадионе состоялись праздничные выступления Клуба авиамоделистов из г. Волгограда:  пилотаж, воздушный бой, гонки автомоделей,  вертолёты.
    После выступления  авиамоделистов  начались  соревнования по мини-футболу и волейболу среди команд  рабочего посёлка  Иловля.

    В рамках дня Иловли  на территории Краеведческого музея 

Иловлинского муниципального района я проводился  «Праздник улицы Буденного»,  организованный Администрацией Иловлинского городского поселения, Отделом культуры и библиотечного обслуживания Администрации Иловлинского муниципального  района, ТОСом «Будёновский».

         Перед музеем  представлена  выносная  выставка музейных   экспонатов относящаяся к разным эпохам станицы Иловлинской,  фотогалерея.

       К этому празднику благодаря бескорыстной помощи сотрудников «Музея - панорама Сталинградская битва»   подготовлена  открытая экспозиция «Огневой рубеж» и  демонстрируется выставка личных вещей  маршала Буденного,  в том числе мундир парада Победы.
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    На улице Буденного располагалась старая церковь во имя Покрова Божьей матери, снесенная в 1938 году,  а теперь красуется храм Благоверного князя Дмитрия Донского – главная достопримечательность райцентра.

   До середины 19 века станица Иловлинская была растянута вдоль реки Иловля и состояла из двух равных частей разделенных пустырем. Во второй половине 19 века постепенно огромный пустырь застраивается и становится центром Иловли. Обе части станицы соединились улицей Большой, которая в 1928 году переименована в улицу Буденного.

Эта улица стала в Иловле главной, на ней происходили важнейшие события в жизни станицы и жителей района.

1 февраля 1919 года на несколько дней Иловля была занята Красной конницей. В этот глубокий  смелый и дерзкий рейд по тылам белых кавалерийская дивизия Думенко и его заместителя Буденного прошла более 400 километров, нанесла существенный урон противнику, чем был обеспечен перелом в ходе все зимней  компании. В Иловле, в  связи с болезнью тифом Думенко командование дивизией, а в дальнейшем корпусом принял на себя С.М.  Буденный. Именно поэтому Иловлинцы после Гражданской войны назвали главную улицу именем Буденного.
    В начале 20 – го века по улице был выложен булыжник. В 1969 году по ул. Буденного впервые в районе был положен асфальт. В конце 60-х годов в дома жителей пришел газ.
    В  первой половине 20 века  на этой улице проживала  основная часть районной интеллигенции, замечательные педагоги, врачи: Попов М.С.,  Просихина Е.А.,  Кондрашова П.С.,  Аникина Е. ., Сухова Д.М., Затынайко Н.И., Инин А.В.,  Афанасьева В.В., Черкесова Н.Г.  и другие.
  В южной части улицы , не попавшей под снос, проживает много сторожил и наследников коренных жителей Иловли:  Поповы, Авиловы, Ворошиловы, Галкины, Инины, Луповы, Аникины, Абросимовы, Бреховы, Афанасьевы и т.д.
    С приветственным словом выступил Попов О.Ю. – первый заместитель главы Иловлинского муниципального района.
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Выступили также  Аргасцева С.А. -  заведующая отделом выставок  «Музея –панорама Сталинградская битва»,  Чекунов Г.Е.  -  директор Краеведческого музея Иловлинского муниципального района,  Гурова Т.В. – председатель ТОС «Будёновский»,  Попова С.В. – представитель  семьи учителей Аникиных.

     ТОС «Будёновский»   поощрил  активистов,  старейших жителей,   передал комплекты  белья в детский приют хутора  Медведев,  вручил подарок музею.
  Перед участниками торжества выступил  старейший коллектив Иловлинского  района народный хор казачьей песни. 

        От музея все собравшиеся под звуки духового оркестра Волгоградского института  искусств прошли на  аллею улицы Советская.
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    Колонна в составе  народного хора, жителей, гостей,  детских творческих коллективов  прошествовала  по улице Буденного. Возле большинства учреждений, жилых дома оформленных шарами, флагами, цветами  колонну встречали   трудовые коллективы  и хозяева жилых домов.
   На  аллее улицы Советской  гостей  встретили ростовые куклы, воспитанники Центра детского творчества  представившие   игровую программу для детей.

    Здесь были оформлены выставки цветов,  поделок народных умельцев,  организована торговля сувенирами и кондитерскими изделиями.

       Праздничные мероприятия, посвященные 342 – летию станицы Иловлинской продолжились  на главной  площади  поселка и  на аллее влюбленных.
    Здесь в празднике приняла  участие большая группа  работников администрации Волгоградской области, министров,  во главе с губернатором Бочаровым Андреем Ивановичем,  пришедшими на праздник после проведения совещания с представителями органов местной власти и общественностью Иловлинского муниципального района.   

      Всех порадовал своим выступлением  ансамбль «Сувенир». 
С каждым годом поселок Иловля  становится все ярче и красивее. Живет и развивается, рождаются дети. За 8 месяцев 2014 года  родилось 265 малышей, причем мальчиков родилось 152, а девочек 113. 
  В  праздничном шествии участвовали самые юные жители поселка,  они прибыли  на праздник с помощью родителей,  в уютных гнездышках и сформировали  почетный круг.

      Собравшихся  поздравили  самые юные артисты Ансамбля «Ручеек» .
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     В 2014 году  в посёлке сыграна 131 свадьба. Участники праздника  приветствуют Хворостова Андрея и Лукошкину Дарью – молодую пару.
 Духовой оркестр играет вальс,   вокруг  свадебной пары танцуют учащиеся   Иловлинской детской школы искусств.
     Молодоженов поздравил Глава Иловлинского городского поселения 
Пушкин С.А.
      На улице Будённого р.п.Иловля  расположилась административно – деловая часть райцентра:  Администрация района, почта, отдел образования, редакция, торговые предприятия, учреждения. 
      На празднике были  награждены  главой поселения  лучшие специалисты, ветераны труда,  работающие на улице Буденного.
      Вечером на центральной площади райцентра  состоялись народные гуляния,  с концертной программой выступил  вокально – инструментальный ансамбль из города Волгограда «Странники» и солисты Иловлинского районного дома культуры. 
 Начальник Отдела культуры

и библиотечного обслуживания

Администрации Иловлинского 

муниципального района                                                                    П.П.Гепфнер

Подг: Чекунов Г.Е.

Тел: 8-844-67-511-59
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