                     «Война, ушедшая в поэзию»
    Скоро наступит, пожалуй, один из самых дорогих сердцу каждого русского человека праздник 9 Мая – День Победы.   К сожалению, чем дальше от нас отстоит по времени эта дата, тем меньше остается непосредственных участников войны, да и каждое следующее поколение, выросшее в мирное время, уже порой не ощущает полную меру той ответственности, которая выпала на долю воевавших. Поэтому нельзя допустить, чтобы наши дети и внуки не знали о войне и не помнили ее героев. 
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16 апреля     состоялся районный   литературно-музыкальный фестиваль "Война, ушедшая  в поэзию"  самодеятельных  поэтов  и бардовской песни, в котором,  приняли участие  9  представителей  сельских поселений Иловлинского района. 
Организаторы фестиваля: Иловлинская центральная библиотека, МКУ «Центр культуры, спорта и молодежи  Иловлинского городского поселения» и Районный Дом культуры.

Фестиваль    посвящен   70-летию Победы в Великой Отечественной войне и направлен на создание условий стимулирования процессов творческого развития, духовного роста и предоставляет возможность для самореализации и самовыражения жителей  Иловлинского района . 

 Целью проведения фестиваля было:

- актуализировать информацию о событиях Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и ее участниках;

- выявление и поощрение лучших самодеятельных поэтов; 

- пропаганда творческих достижений лучших самодеятельных поэтов, чтецов-любителей; 

       В этот день со сцены  прозвучало много стихов  и песен.  Поэты Иловлинского района провели настоящий литературный мастер-класс. Да и наши местные поэты не ударили в грязь лицом.  В  зале в этот день  собрались ценители и любители  поэзии   в тёплой и творческой обстановке собравшиеся  читали   свои стихи, исполняли песни.  Произведения самодеятельных поэтов Иловлинского района  вместили  в себя воспоминания прошедших лет и явились новой ступенькой к будущему десятилетию вдохновенных открытий и побед.
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Фестиваль  отличался камерной, домашней атмосферой. Ведущие  встречи Кубракова Л.В. и Полукарова Н.С. настроили  аудиторию на высокий поэтический лад, рассказав о каждом участнике фестиваля о его творчестве.
Все участники, несомненно, талантливые, тонко чувствующие люди, готовые сопереживать и делиться теплом своей души.
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Открыли фестиваль учащиеся ИСОШ №1 и ИСОШ №2  исполнив литературно - музыкальную композицию о войне посвященную Дню Победы для ветеранов Великой отечественной  войны и подарив им цветы.
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 Далее на сцену выходили представители Александровского сельского поселения Юденко С.Л. прочитала стихотворение Нечаевой Е.П. «Как отыскать пропавший след»,  
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Колесниченко В.Л. Логовское СП прочитал свое стихотворение «Горячий снег», Батюмова Вера Качалинское СП  «Мария», Горбатова Мария прочитатала стихотворение  поэтессы Кондрашовского СП Шечко Е.М. « Журавли» , Светлова Анастасия Б-Ивановское СП прочитала свое стихотворение «Воспоминания ветеранов»,  Буланова О.П. Авиловское СП «Дети войны», Корниенко И.Н. Трехостровское СП «Весна-45». Выступили также  участники поэтического объединения «ИМЦБ» «Истоки» Антонова Т.Н., Гридина С.А., Гридин О,С. Кинева А.И. 
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    Прозвучали песни в исполнении  квартета «Родник» Ширяевского СП, Галиева В.Л., Кондрашовское С.П.и Яаваев К. Иловля.
Выступления участников были настолько яркими и зрелищными, зрители очень тепло встречали каждого выступающего. 

 Фестиваль прошел на высоком профессиональном уровне. Каждому выступившему поэту  был вручен диплом  за участие в фестивале «Война, ушедшая в поэзию» и памятный подарок от МКУ «Центр культуры, спорта и молодежи Иловлинского городского поселения». 
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В завершении фестиваля все  участники, и зрители исполнили "Гимн клуба "Истоки" поэтического объединения РМКУК "ИМЦБ" созданный  членами  клуба  Гридиной С.А. и Яваев Кямилем.
          Такой праздник в нашем районе организован впервые. Может быть, не все удалось, но мы надеемся, что основная цель достигнута - мы познакомились с замечательными, творческими людьми, которые живут рядом, они пишут стихи и музыку, поют свои песни для нас. И мы очень надеемся, что такие встречи станут традиционными, и мы еще узнаем новые имена поэтов и композиторов, которые станут нашими добрыми друзьями.

       Талант – всегда чудо. Талант – это неумирающее семя, способное прорасти даже и под тяжёлым камнем трудной судьбы, и, сдвинув его, пробиться на свет.

Наша земля богата на таланты и доказательством   этому утверждению служат  люди, которые съехались на фестиваль - поэты со всего Иловлинского района.

Фестиваль «Война, ушедшая в поэзию» это дань памяти, тем,  кто отстоял нашу Родину в страшные годы Великой Отечественной войны, защитил нас ценою своей жизни. Они живы – пока жива наша память о них. Своим творчеством  мы очередной раз, доказали, что память в наших сердцах жива.
Зав. МБО Кубракова Л.В.
