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за  2014 год
       В течение   2014 года  деятельность  персонала музея  была направлена  на освоение основных видов уставной деятельности,  проведение работ по регистрации поступивших  экспонатов,  проведение работ по благоустройству территории, сбор экспонатов,  просветительская деятельность и т.д.
        Музей  был торжественно открыт для посещений   20.09.2013 года,  в текущем году  он впервые  функционировал весь период. 

       Ввиду отсутствия  в 2014 году бюджетных средств  (требуется ремонт крыши и облицовка здания) ремонтные работы не производились, их проведение перенесено  на последующие годы. 

       В третьем  квартале,  за счёт средств Администрации Иловлинского муниципального района смонтирована пожарная сигнализация, сумма по договору 30.тыс.руб.

       В рамках года культуры от Областной администрации музею поступил набор технических средств: мультимедийный  проектор,  экран,  плазменный телевизор,  набор книг по истории родного края. 

       При поддержке Администрации Иловлинского муниципального района, являющейся учредителем музея,  отдела культуры и библиотечного обслуживания этой администрации, общественных организаций района и частных лиц   собран и пополнился  фонд музейных предметов,  характеризующих природную среду и историю Иловлинского района.

         Так в музей на безвозмездной основе поступили ценные экспонаты  пополнившие основной фонд: окаменелая водоросль (250 млн.лет),  кусок  рельсы конно-бычьей железной дороги функционировавшей  на Переволоке в середине 19-го века, бронзовые наконечники  стрел,  чучело барсука,  макеты некоторых видов оружия,  мундир земляка-генерала Табунщикова А.М. и т.д. 

     К работе по сбору экспонатов были привлечена  общественность,  в том числе ветеранская организация, ТОС «Будёновский», любители старины и истории.

       В музее оформлено 6 залов: природно-палеонтологический, истории казачества, Сталинградской битвы, послевоенного  периода,  выставочный зал и зал Казачьей холдинговой компании «Краснодонская», являющейся крупнейшим поставщиком мяса в Южном федеральном округе и градообразующим предприятием райцентра Иловля. Данное предприятие предоставило в бессрочную аренду музейное оборудование: витрины,  шкафы.
       В фондах музея 568 предмета  основного фонда, 281 предметов научно-вспомогательного фонда, а также демонстрируется  более 600 экспонатов  переданных во временное пользование Казачьей холдинговой компанией «Краснодонское»,  Волгоградским областным краеведческим музеем, владельцами частных коллекций Соловьёвым В.В.,  Николаевым О.Ю. 
      За 12 месяцев 2014 года перечень экспонатов основного фонда возрос на 387,  научно-вспомогательного фонда на 169.                                                         
      В течение года музей посетили всего  2002 человека (103% к муниципальному заданию), в том числе 863 школьников.  В музее побывали 34 экскурсионных групп (778 человек) из которых 27 групп школьников (639) чел.  из Иловлинского района: Иловлинская СОШ №1, Иловлинская СОШ №2,   Медведевская МСОШ,  Трёхостровская СОШ,  Александровская СОШ,  Краснодонская СОШ и т.д.
    Поведено 8 тематических выставок на которых побывало 4155 человек,  в том числе 1387 чел посетили 4 выставки,  оформленные внутри музея.
      Большим интересом пользовались 4 выставки музея,  которые были размещены на крупных районных мероприятиях: 

      -  историческая  реконструкция  «Без Сталинграда нам не победить» 19-20 июля;
      - культурно-патриотический межрайонный    фестиваль, посвящённый 205-и летию  со дня рождения     Я.П. Бакланова 12.04.2014 г.;
      - межрайонный конно-спортивный  казачий праздник «Донская излучина» 23 августа;

      - торжественная передача факела Пятой областной эстафеты культуры,  посвящённой 70-и летию Победы  3 декабря 2014 года.
        Работники  музея приняли  активное участие в проведении  массовых мероприятий:
    - празднование «Дня  342 – летия станицы Иловлинской»,  27 сентября 2014 г.,  в  рамках которого  на территории Краеведческого музея проведён «Праздник улицы Буденного»;

    - праздник на территории музея 1.06.2014 г.,  посвящённый  Дню защиты детей и престольному празднику Иловлинского Храма благоверного, Святого князя  Дмитрия;
   - собрание  актива  ТОС «Будёновский» и районного совета ветеранов  15.03.2014 г.
  - встреча  участников областного спортивного мероприятия в рамках акции «Бег мира»  24.05. 2014 г.;

  - торжественная встреча общественной организации «Дом дружбы», акция по высадке на стадионе  «Аллеи дружбы»  25.04.2014 г.:

  - подготовка и издание  исторического альманаха -  календаря Иловлинского района.
          Подготовлено и  опубликовано  13  статей в  местной районной газете «Донской вестник»,  2 статьи  в областной газете «Грани культуры». Подготовлена рукопись  для издания  книги - второй части  «Иловлинские байки».
      На базе музея проведёно метод-объединение учителей географии Иловлинского района, мастер класс Областного семинара воспитателей –экологов дошкольных учреждений,  экскурсии для студентов из Китая,  иностранной  делегации из ФРГ и т.д.     
        Во 2-м квартале были разработаны   5 познавательных платных экскурсий и туристических маршрутов для знакомства экскурсантов с историко-культурным наследием, природными и историческими памятниками Иловлинского района.
       Ввиду отсутствия необходимых условий для полноценного обслуживания посетителей, посещение музея в течение года было бесплатным. От платных экскурсионно-туристических маршрутов по территории района поступило во внебюджетный фонд 3 тыс.руб. и поступило 30 тыс.руб. благотворительной помощи.  
      С  9.01.2014 года штат музея возрос  с 2-х до 6-и человек, в том числе организован пост охраны из 3  вахтёров-сторожей. Работники в большинстве своём  ответственно выполняли должностные обязанности, старались овладеть  более эффективными навыками  в своей работе,  проявляли инициативу. 
         Проведена работа по благоустройству двора музея, высажены 3 клумбы цветов.     В рамках подготовки к 70-и летию Победы в  сентябре сооружена   на территории  музея  экспозиция «Огневой рубеж».            

     Эта открытая экспозиция создана при поддержке Музея-заповедника «Сталинградская битва» и Волгоградского регионального отделения военно-исторического общества,  поскольку накануне  боевых действий в нашем регионе,  в том числе в Иловлинском районе был проведён в 1941-1942 годах  колоссальный  объём работ по сооружению оборонительных рубежей. 

         Основной задачей музея на предстоящий год  помимо основных уставных видов деятельности,   просветительской  работы,  является регистрация экспонатов, осуществление работ по реставрации экспонатов, проведение независимых экспертиз по поступающим макетам оружия, дальнейшее благоустройство двора,  ремонт крыши,  противопожарные мероприятия и т.д..
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