К 70-и летию Великой Победы

Иловлинский район в Великой Отечественной войне
       Иловлинский район Сталинградской области   был образован 11.06.1928 года.

Площадь района 1572 кв.км.  Население к началу 1941 года 16449 чел. 
       Район сельскохозяйственный, зернового направления.  Хорошо развито бахчеводство и овощеводство. В 1940 году в районе было  16 колхозов и 1 совхоз, 2 МТС, 83 единоличных крестьянских хозяйств. Наиболее крупные предприятия района:  машинотракторная мастерская, маслозавод, артель по швейному производству, механическая мельница, хлебопекарня, типография газеты «Колхозный актив», 5 электростанций.   На начало войны в районе также было 24 школы, 2 больницы, 4   учреждения амбулаторно-поликлинической помощи, районный дом культуры,  16 изб читален, 22 библиотеки.
 Великая Отечественная война  тяжелейшим бременем вошла в каждую семью,  нанесла громадный материальный колхозам,  учреждениям и предприятиям района. 

В годы войны было мобилизовано свыше 11 тыс. чел. иловлинцев (с учётом призванных из числа эвакуированных из западных районов СССР, и с учётом населения впоследствии присоединённого Сиротинского района), погибло более 4800 чел.  иловлинцев.

 Шесть Иловлинцев стали в период войны героями Советского Союза.

 На территории района в период Сталинградской битвы шли кровопролитные бои. Здесь сосредотачивалась группировка советских войск в составе 4-й танковой армии, 1-й гвардейской, 65-й и 21-й  армий. В августе 1942 года в селе Малая Ивановка был организован вспомогательный пункт управления  Сталинградского фронта, где в разное  время находились Г.К. Жуков, Н.С. Хрущёв, Г.М. Маленков. 

В населённых пунктах Медведев и Заварыгин с сентября  1942 года находился штаб Донского фронта под командованием К.К. Рокоссовского. Здесь неоднократно бывали представители Ставки Верховного Главнокомандования: Г.К. Жуков, А.М.Василевский, Н.Н.Воронов, И.Т.Пересыпкин. 
В хуторе Заварыгин в феврале 1943 года допросили немецких генералов, пленённых под Сталинградом, в том числе генерал - фельдмаршала Паулюса. 
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Боевые действия на территории района,  в частности на его южной и западной границе проходили с августа 1942 г. по февраль 1943 года. 
Летом 1942 года немецко-фашистские войска в составе 6-ой армии, поддерживаемые мощными силами авиации, быстро по задонским степям продвигались к Сталинграду. Темп движения этой армии составлял примерно 30 километров  в сутки. Согласно «высочайшему приказу» фюрера, войска Германии должны были захватить на марше Большую излучину Дона, форсировать Дон на широком фронте и начать сражение за Сталинград. Замысел врага стал ясным и для советской стороны, в результате чего было приказано выдвинуть главные силы 5-й резервной армии на восточный берег Дона с задачей оборонять его и ни в коем случае не допустить форсирования  противником реки Дон. 

12 июля был создан Сталинградский фронт, объединявший 63-ю, 62-ю армии, а также отступившую 21-ю армию и 8-ю воздушную армию Юго-Западного фронта. На территории Иловлинского района прибывали все новые и новые эшелоны с техникой и личным составом дивизий. На станциях Иловля, Лог, Качалино, они высаживались и, после небольшого периода формирования и подготовки, выдвигались на правый берег Дона. В хуторах Авилов, Тары, Песчанка, Красный Яр, Медведев, Заварыгин, Шишикин и других проходило ускоренное обучение войск. В это время проходило формирование и укрепление позиций инженерными соединениями, вошедшими в 54 укрепленный район на левом берегу Дона. 
Ещё с января 1942 года начались работы по сооружению оборонительных полос-отводов, в которых приняли участие тысячи иловлинцев, в том числе дети и старики. Один из отводов проходил вдоль реки Иловли и далее по левому берегу Дона, вдоль берегов рек Иловля, Тишанка, Сакарка с северной стороны были вырыты окопы, на противоположной стороне противотанковые рвы общей протяженностью более 200 км, оборудовано более 1000 дотов и дзотов, 100 схронов для танков и техники.  Однако впоследствии оказалось, что работа, проведенная в спешке и без учета местных природных условий, частично  была загублена весенним паводком,  который  смысл часть укреплений. 

          Одновременно велись работы по эвакуации местных жителей. До начала боевых действий многие дети и престарелые были вывезены в другие районы, области, в основном в Заволжье. Полностью был эвакуирован скот. 
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      Тем временем на пути противника, рвущегося в Большую излучину Дона, на фронте Клетская-Суровикино (т.е. вблизи границ Иловлинского района) стали занимать оборону части 62-й армии. Особенно много тяжелейших испытаний выпало в тех июльских оборонительных боях на долю 33-й гвардейской стрелковой, 205-й стрелковой  (дальневосточной), 192-й  стрелковой (формировалась непосредственно в Иловле)  дивизий на правом фланге 62-й армии. 

Произошло неравное жестокое сражение. Потому что против механизированных, подкрепленных танками, артиллерией, авиацией, частей 6-й армии противника выступили отважные, смелые, но недостаточно оснащенные вооружением (буквально с  винтовкой против танка) резервные части 62-й армии. Почти полностью полегли в боях у х. Пронин, у х. Оськинского,  х.Верхне-Бузиновского бойцы 205-й и 192-й дивизий. Небольшие группы отступивших к Дону были выведены из окружения контрударами наших танковых 4-й и 1-й  армий, а затем переправились в левобережье в районе станиц Трехостровской и Сиротинской. 
Но темп наступления противника  был снижен более чем вдвое,  он был задержан практически на целый месяц. Тем не менее, к середине августа под натиском превосходящих сил противника,  части 62-й и 4-й танковой армий с боями отошли на левый берег Дона.

Все господствующие высоты на правобережье Дона, станицы и хутора заняли войска противника. В малой излучине Дона на фронте от Станицы Трёхостровская до  станицы   Сиротинской и  далее к хутору  Мело-Клецкий  завязались ожесточенные бои. К 15 августа в этот район маршевым броском прямо с эшелонов со станций Лог, Иловля,  Качалино,  Тишкино выдвинулись резервные соединения 1-й гвардейской армии – гвардейские дивизии (№39, 37,  40,  41,  38) сформированные из воздушно десантных корпусов.  В наиболее тяжёлом положении оказалась 39-я гвардейская дивизия,  оказавшаяся на острие продвижения 14-го немецкого танкового корпуса в направлении на Сталинград,  поскольку именно здесь южнее станицы Трёхостровской противник впоследствии навёл переправы через реку Дон.  Она была буквально смята танками,  понесла огромные потери.
   Жестокие  бои развернулись  за небольшой плацдарм на правом берегу Дона связанный с действиями 40-й и 38-й  гвардейских стрелковых дивизий.

Это были высоко боеспособные части. Противник не ожидал их яростного  сопротивления. Одну из высот – 180,9 к северу-западу от станицы Сиротинской,  обороняемую 16-ю гвардейцами взвода Кочеткова противнику удалось взять ценой только  больших потерь при явном превосходстве сил. 
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На левом берегу Дона,  на фронте от хутора  Старый Дон до устья Иловли активную оборону вели полки 4-й  гвардейской стрелковой  дивизии. Гвардейцы не только защищали берег Дона, но и наводили временные переправы, атаковали противника на правом берегу и  уже в сентябре отбили плацдармы в районе хутора Задон - Авиловский и Хмелевской.

Позднее  4-я, 40-я,  24-я железная дивизия, пришедшая на смену 37-й дивизии, и ряд других из тех, что вели оборонительные бои в августе 1942 г. вошли в состав ударных наступательных группировок советских войск,  вели окружение 6-й гитлеровской армии,  геройски проявили себя в боях за Украину, а также Вену и Будапешт. 
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Важная работа по разгрому немецко-фашистких войск велась в тылу на территории района. В районе было размещено более 150 тыс. чел. личного состава Красной армии.

В населенных пунктах размещались штабы дивизий несколько десятков полевых госпиталей. Местное население активно участвовало в деятельности госпиталей. Женщины оказывали помощь в качестве санитарок. Под огнем противника перевозились грузы по железной дороге Москва-Волгоград.    новой построенной РОКАДЕ – железной дороге Иловля -Камышин. Каждые 10 минут проходили составы с танками, боеприпасами, горючим и боевыми частями. Обстрелу постоянно подвергались станции Иловля и Качалино. В артдивизионы по защите железной дороги, мостов от воздушных нападений врага записывались десятки иловлинских женщин.

В 1942 году на территории района формировалась 182-я танковая бригада. Жители района вручили бригаде. Почётное Красной знамя. Начав свой путь под  Сталинградом, танкисты дрались за Харьков, Киев, освобождали Венгрию и Австрию. 

Комсомольцы колхоза  «Красный маяк» передали  государству 50 тыс.руб. на строительство авиа эскадрильи «Героический Сталинград». Всего  в Иловлинском районе собрали в фонд обороны более 1 млн.руб. деньгами и 800 тыс.руб. облигациями. На фронт было отправлено свыше 40 тыс. посылок бойцам от трудящихся и школьников.

 Немецкой оккупации Иловлинский  район,  в отличии от Сиротинского района,   в основном не подвергался. Во время Сталинградской  битвы на территории района базировалось 63 госпиталя.
Комсомольцы и молодежь Иловлинской МТС сами вели активно работу и обратились к ровесникам области, страны с призывами собирать запасные части для техники и металлолом. Этот почин был отмечен, одобрен бюро ЦК ВЛКСМ, как важная задача для комсомола страны на этапе войны.
 Руководство района:

Первый секретарь  райкома ВКП(б) А.М.Кузнецов (1939-1942 годы)

                                                              Б,Г.Пузыревский (июнь-декабрь 1942 года)

                                                              К.Т.Прадько  (1942 –1943 годы)

Председатель райсполкома                   И.Ф.Чемов (1939-1941 годы)

                                                              М.П.Моисеенко  (1941-1948 годы)
О жестоких сражениях в годы Великой Отечественной войны, о героизме воинов напоминают памятники и братские могилы. Их в районе около шестидесяти. Они отражают наличие больших жертв, массовый героизм наших солдат защищавших родную землю от фашизма. Только за последние 15 - 20 лет,   построены мемориалы с памятниками и высеченными на мраморных плитах,  именами павших,  в боях за Родину в Иловле, Трехостровской, Новогригорьевской, на высоте 180,9  в Авилове, Фастове, Шохине, Ширяях, Александровке, Б-Ивановке, Широкове, Сиротинской, Медведеве, Качалино, Логу, Вилтове, Кондрашах, Озерках, Чернозубовке, Б-Колдаире, Краснодонском, Яблочном, Песчанке, Желтухине, Раздольном и других местах.

23.04 2004 года улица колхозная переименована в честь Жолудева Виктора Григорьевича, генерал-майора, Героя Советского Союза, командовавшего 37-й гвардейской 
стрелковой дивизии, которая вела тяжёлые оборонительные бои в Илолинском Районе у хуторов Хлебный,  Зимовейский,  Задон-Авиловский.

  Одна из самых протяжённых улиц р.п. Иловля названа именем Лямина Юрия Витальевича, который в небе над Иловлей совершил воздушный таран фашистского самолёта, за что он был удостоен высшей награды – ордена Ленина. На улице установлена мемориальная доска.

 Одна из улиц протяжённостью через весь железнодорожный посёлок станции Иловля-1, носит, имя земляка, начальника железнодорожной станции Тарыгина Матвея Матвеевича, который погиб 22.07.1942 года, при выгрузке состава с воинскими частями, разъединяя горящие вагоны.

В 1975 году комсомольцами р.п.Иловля был заложен парк Победы, в память о погибших земляках Иловлинцах на фронтах войны.

 Четыре улицы в станице Сиротинской носят имена воинов, защитников высоты 180,9 и героически погибших на ней. 
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 Улица имени гвардии-капитана Кузнецова Александра Александровича (и высота названа его именем).

 Улица имени командира 116 гвардейского полка полковника М.А.Ушакова.

 Улица имени младшего лейтенанта Василия Дмитриевича Кочеткова. 

 Улица имени Рувима Гуськова

 Увековечено имя Героя Советского Союза Александра Александровича Кузнецова и по месту его геройской гибели у хутора Шохин, недалеко от станицы Сиротинской.

 В честь 40-летия Победы ВОВ в станице Сиротинской открыто мемориальное поле Солдатской Славы имени 40-й гвардейской стрелковой дивизии.

 На территории бывшего хутора Нижний-Акатов, в четырёх километрах от станицы Трёхостровской 22.08.1987 года установлен памятный знак в честь лётчиков, повторивших подвиг Гастелло и погибших в данном месте. 

 В хуторе Кисляков, которого теперь нет, недалеко от Трёхостровской,  

22. 06.2001 года установлен памятный знак на месте трагических событий в Великую Отечественную войну. Текст: «6 августа 1942 года здесь был разбит дислокационный концлагерь для военнопленных и мирного населения». На железнодорожной станции Качалино на здании вокзала установлена мемориальная доска. На ней высечено: «В годы ВОВ с 1941 по 1943 г.г. здесь, на станции Качалино, по железной дороге перевозились грузы важного назначения». 

Мемориальная доска «Штаб Донского фронта» закреплена на жилом доме в хуторе Медведев по улице Рокоссовского №7, в котором содержался и допрашивался  пленённый Паулюс. 

В последние 20-ть лет в  большинстве поселений на мемориальных объектах  установлены пилоны,  стелы с именами земляков погибших в период войны.

 Проведены перезахоронения на мемориальные  объекты в станицах Сиротинской,  Трёхостровской  более 300-т  погибших воинов,  чьи останки были найдены поисковыми отрядами.  

  Краеведческий музей Иловлинского муниципального района

Тел8-844-67-528-81
