четверг, 26 ноября 2015 г.

                         День матери — праздник Главного человека
    
                                                                                 Я верю, что женщина – Чудо такое,
                                                                                 Какого на Млечном пути не сыскать,                                                                                                                   

                                                                                                И если «любимая» - Слово святое,
                                                                                То трижды священное – «Женщина – мать».
         В последнее воскресенье ноября, а в этом году это  29 ноября, в России отмечается День матери,       воздавая должное материнскому труду и их бескорыстии ради блага своих детей.      Этот праздник — праздник вечности:  из поколения в поколение для каждого из нас мама — самый главный человек в жизни. Сколько бы хороших, добрых слов ни было сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, они никогда не будут лишними и неуместными.


  В  преддверии этого  торжественного  дня  в Иловлинской центральной библиотеке прошел    День матери — праздник Главного человека,   построенный  в форме встречи- преемственности поколений.
 На творческие посиделки «Наши семейные реликвии»,    с целью сближения старшего поколения с молодым, были приглашены активисты  ТОС «Буденовский» и рукодельницы творческой мастерской ИМЦБ «Станичница». Не часто  удаётся вот  так собраться всем вместе, поговорить по душам  за чашкой чая. Такие  встречи  дороги  тем, что они объединяют , помогают пережить трудности, позволяются поделиться радостью.


      В читальном  зале  собрались не просто  женщины - матери, а наши мастерицы-рукодельницы,   обладающие  незаурядными  талантами. Мы  неспроста   собрали их вместе.   Ведь одно поколение всегда отличается от другого: меняются нравы, люди. Новое приходит на смену старому   и, если у молодого поколения не будет примера старших, то последствия могут  оказаться серьезными.  Только накопленный опыт одних и возможности и энергия других позволяют видеть жизнь с разных ее сторон, во всем многообразии. В этом заключается преемственность поколений. В ходе  встречи    всем  была предоставлена  уникальная возможность  прорекламировать свое  творчество, поделиться   опытом.


       Со своими  увлечениями собравшихся познакомили  участницы творческой мастерской «Станичница»  Козловцева Н.Г. и  Яваева М.   


От старшего поколения выступили


 Гурова Т.В., 


Чабану Л.В., 


Щайникова Т.Л., 


Свиридова К.А. Они устроили настоящий мастер-класс не только по рукоделию, но и  житейской мудрости,  сохранению семейных традиций и ценностей:   представили свои родословные,  семейные реликвии – все, самое ценное, накопленное за долгую жизнь.


Мероприятие прошло в теплой и очень душевной обстановке.  «Наши мамы» - ТОС «Буденовский»  приготовили для всех вкуснейшие пироги, проявив свои незаурядные  кулинарные способности.
В конце праздника были проведены развлекательные конкурсы и чаепитие.


     Вниманию собравшихся была представлена тематическая  книжная выставка  "Прославим женщину, чьё имя мать"
Исп. : Кубракова Л.В.
