                     «Здесь царство муз и красоты…»      
          Третий  год подряд в библиотеках нашей страны проходит Всероссийская акция «Библионочь» - ежегодное масштабное событие общенационального уровня в поддержку  чтения, развития интереса к книге, как культурному явлению, историческому наследию и важному источнику знаний и коммуникации.
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      В этом году, 26 апреля,  Иловлинская  центральная библиотека, наряду со многими библиотеками России,  стала  проводником  во времени. Время культуры — всегда едино и актуально. В одно мгновенье оно дышит и живет прошлым, настоящим и будущим. В  «Библионочь 2014» читателям ИМЦБ было предложено совершить удивительное  путешествие в Золотой век России. В стенах библиотеки  была  воссоздана атмосфера литературно-музыкальной гостиной 19 века  «Здесь царство муз и красоты…»
…Мы откроем старинный сундук,

    Пыль времен отряхнем мы с событий

    Чтоб забытый таинственный звук

    Из реки дней ушедших к нам вытек…

       В одно мгновенье читальный зал наполнился звуками, событиями, образами  далекого прошлого… 

       Вначале мероприятия состоялся небольшой исторический экскурс-погружение в эпоху. С помощью мультимедийной презентации и красоты  живого слова все собравшиеся незаметно переместились во временных рамках. Сотрудники ИМЦБ рассказали о  жизни и творчестве поэтов, писателей и композиторов  того времени. 
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       Воссоздать атмосферу литературно-музыкальной гостиной помогла сила искусства: старинный  романс «В лунном сиянии…»  в исполнении Т.В. Супруновой, преподавателя  ИДШИ, 
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  вальс,   подаренный гостям учащимися  отделения бальных танцев ИДШИ Медведевым Е., Макеевой Л.,  напомнил всем собравшимся, что самым любимым развлечением 19 века были балы. 
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Всю прелесть и красоту бала  предало стихотворение  С. Старостина  «Бал»,  прочитанное Полянской К. (7«Б» класс СОШ №1).
         Никто лучше Л.Н. Толстого  в произведении «Война и мир»   не передал состояние суматошных сборов, волнения в ожидания  первого бала.
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 Театрализованный монолог Наташи Ростовой прозвучал в исполнении Савенко А. (9 «А» класс СОШ №1)
    Во второй части вечера состоялось музыкальное знакомство с произведениями композиторов 19 века: М.И. Глинки, П.И. Чайковского, Йозефа Гайдна и других. Произведения, которых прозвучали в исполнении преподавателей ИДШИ  Козловцевой Н.Г., Мироновой Н.А., Воробьевой В.В.. 
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        В библиотеке звучали мелодии менуэта, полонеза, мазурки, вальса; рассказ о балах сопровождался показом слайдов, видео - сюжетов, фрагментов из кинофильмов.
В продолжение  мероприятия собравшимся были предложены:
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« Гадальный салон»  с «профессиональной» гадалкой,  предложившей  распространенные гадания 19 века.
На протяжении всего вечера работала «Студия креативного фото», где можно было  необычно сфотографироваться с самой большой и самой маленькой, самой старинной и самой красивой,  книгами из фондов нашей библиотеки, и все это  с необычными аксессуарами в нетраиционном интерьере.
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Были предложены игры, шарады, буриме распространенные в литературно-музыкальных салонах.
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 Немалый интерес вызвала выставка «Свидание со звездами золотого века»», на которой кроме книг были представлены атрибуты  того времени.

Разговор о балах и чтение стихов продолжились за чаепитием.
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        С помощью интеграции трех предметов: истории, литературы и музыки гостям вечера были продемонстрированы основные вехи истории 19 века в России.   

         В ходе нашего путешествия во времени мы вспомнили лишь некоторые факты, события, имена Золотого века, в котором мировые достижения русской культуры стали всеобъемлющими. Поэзия и проза, музыка, живопись  обозначили видную роль России в мировой культуре и истории девятнадцатого  столетия.
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Только люди знают, что такое время — без человеческого восприятия мир был бы обречен на безвременье. И только в общении с другими людьми и в обогащении новыми знаниями и новыми возможностями человек понимает ценность времени. А книги позволяют общаться с величайшими умами прошлого и оставлять послания будущим поколениям.
Акция «Библионочь» позволяет библиотечному и книжному сообществу найти новые формы профессионального сотрудничества и взаимодействия с обществом. Сотрудники ИМЦБ  благодарят  преподавателей и учащихся  ИДШИ, Иловлинский центр культуры и спорта за помощь в организации и проведении мероприятия.
Зав. МБО: Кубракова Л.В.

