                                       Готовится энциклопедия района     

     Краеведческий музей Иловлинского муниципального района  пополнился недавно   значимым  экспонатом. Семья вице-адмирала,  нашего  земляка,  уроженца хутора Кондраши Аликова И.Ф.  передала музею мундир. 

     В музее в рамках подготовки энциклопедии района собирается материал  в форме страничек о наиболее важных событиях,  о предприятиях и поселениях, о  Иловлинцах героях советского союза, генералах, учёных, георгиевских кавалерах, знатных передовиках производства и т.д.

                          Страничка о Аликове И.Ф. прилагается 
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      Генерал (вице-адмирал) 

    Аликов Иван   Федорович
      Родился  8.09.1925 в  хуторе Кондраши  Иловлинского района,  в семье  местных жителей, являющихся представителями  казачьего рода,  начало которому было положено вероятно  в близлежащем  по-фамильном  хуторе Аликовка.  

       Прошёл подготовку в   военно-пехотном училище города Орджоникидзе.  Участник Великой Отечественной войны. 
     С июня 1943 до января 1945 года служил санинструктором 11й гвардейской воздушно-десантной бригады. С января 1945 по август 1947 года - старшина роты 346 - го стрелкового полка 104 ой  гвардейской стрелковой дивизии. 

       После окончания Ленинградского военно-морского военно-политического училища в 1950 году  до 1954 года  служил  в качестве политработника  в составе 85-й  и 93-й бригад  кораблей  Кронштадтской военно-морской крепости. 

      Поступил в Военно-политическую академию имени В. И. Ленина, по окончании которой в 1958 году продолжил службу в разных должностях  на Северном флоте.

       С 1966 по 1968 год - первый заместитель начальника политотдела 1й флотилии подводных лодок.  Далее учеба в Военной академии Генерального штаба, по окончании которой  И. Ф. Аликов - начальник политотдела 4-й эскадры подводных лодок Северного флота (1968-1973). Затем (1973-1978)  заместитель начальника политуправления Черноморского флота.

       Член Военного совета - начальник политуправления Балтийского флота (1979-1986). 
       В 1981-85 годах - член Главного Военного совета при Совете обороны СССР. В отставку вышел в звании вице-адмирала и  проживал в хуторе Писарёвка Иловлинского района. 
       Похоронен  в 2004 году  на кладбище  родного хутора Кондраши. Имеет множество наград.                                                     

                                                                                                 Подг: Чекунов Г.Е. 10.01.2013 г
