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о проведении районного фестиваля национальных культур 
«Русь многоликая».


	12 июня 2019 года в День России в Иловлинском районе на легендарной земле станицы Сиротинской прошел, ставший уже традиционным, фестиваль национальных культур «Русь многоликая».
	Гостей приветствовала глава Сиротинского с/п Н.Ж. Воронкова,  представила почетных гостей прибывших на фестиваль и по традиции преподнесла хлеб – соль всем прибывшим на фестиваль гостям и участникам праздника.
После поздравления с праздником 1-го заместителя и заместителя главы администрации Иловлинского муниципального района О.Ю. Попова и Е.В. Вязовой гостей приветствовал старейший коллектив района народный хор казачьей песни под руководством заслуженного работника культуры РФ А.А. Агеева.
Ведущая огласила список жюри фестиваля – конкурса, которая тут же приступила к осуществлению сложной задачи – выбрать «лучшее из лучших» национальных подворий. Участники гостеприимно распахивали двери своего «жилища» перед дорогими гостями, демонстрировали национальные блюда, быт, традиции и обряды своего народа, пели песни и танцевали.
А на концертной площадке для всех желающих артисты всех, прибывших на праздник сельских и городского поселения дарили песни и танцы, поздравляли всех присутствующих с праздником «Днем России».
Жюри справились с нелегкой задачей – подвели итоги фестиваля и приступили к награждению. Все поселения получили подарки и грамоты в номинациях. Поселения, занявшие 1, 2, 3 места к подаркам и грамотам получили «денежные гранты» фестиваля.
