  22.11. 2014 г. ФДЦ «Крапивин»  стал центром спортивных баталий по настольному теннису. Здесь собрались спортсмены из Иловлинского г/п, Логовского, Качалинского, Краснодонского и Ширяевского с/п, что бы разыграть награды открытого первенства Молодежного центра «Ника» по настольному теннису среди мужчин, юношей 1998 годов рождения и девушек без ограничения возраста.                                                                          В категории девушки на групповом этапе поединки были настолько упорными, что полуфиналистки определялись по дополнительному показателю: разнице выигранных и проигранных партий. По итогам всего турнира 3 место заняла Бабикова Анастасия представитель Логовского с/п, второй стала Бурова Юлия из Ширевского с/п, а победительницей турнира стала спортсменка Краснодонского с/п Виктория Дудникова.   У юношей третьим стал логовчанин Поляков Никита, вторым  - Туманов Сергей из Качалинского с/п,  победителем соревнований стал воспитанник ФДЦ «Крапивин» Руслан Озбетелашвили.                                                                                                                              У мужчин тон задавали ветераны спорта: за третье место встретились  иловлинцы Авдеев Александр и Насонов Сергей, в упорной борьбе со счетом 3-2 победу одержал Сергей.          В финальном поединке встретились молодость и опыт- логовчанин Сергей Писарев , тренер-преподаватель ДЮСШ ,и иловлинец Владимир Думчев, сильнее оказался опыт – со счетом 3-0 победил Владимир и добавил в свою копилку очередной титул.  
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Слева направо: судья соревнований Озбетелашвили Георгий, Бабикова Анастасия, Дудникова Виктория, Бурова Юлия.
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Слева направо: Туманов Сергей, Озбетелашвили Руслан, Поляков Никита.
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Глава Логовского с/п Богданов С.П. награждает серебряного призера Писарева Сергея.
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Слева направо: Писарев Сергей, Думчев Владимир, Насонов Сергей.
