                                                                                                                              Открытое лично-командное первенство МБУ «ММЦ «Ника» по народному жиму среди юношей, юниоров и девушек.
 06.12.2014 года молодежный центр «Ника» принимал гостей: чтобы разыграть награды открытого лично-командного первенства МБУ ММЦ «Ника» по народному жиму среди юношей, юниоров и девушек. Девушки выжимали снаряд весом 15 кг и победитель определялся по коэффициенту атлетизма: вес снаряда умножается на количество подъемов и делится на вес спортсмена. Младшие юноши выжимали штангу равную 25% собственного веса на количество раз, юноши жали снаряд равный половине собственного веса, а юниоры соревновались в подъеме штанги равной 75% своего веса.                   Призеры соревнований среди девушек:                                    
1 место: Заикина Ольга (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Титан»).                                                                                                2 место: Переярина Юлия (Иловлинское г/п: ФДЦ «Крапивин»).                                                                                    3 место: Меляева Надежда (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Титан»).                                         Приз «За волю к победе»:                                                                                                            Заворуева Анастасия  (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Титан»).                                               Дерябина Наталья (Краснодонское с/п).                                                                                         Нефедова Александра  (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Титан»).                                 

Младшие юноши:                                                                                                                                1 место: Гегия Леван (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Титан»).                                                   2 место: Чернявский Алексей (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Муравей»).                               3 место: Чуркин Илья  (Иловлинское г/п: ФДЦ «Крапивин»).                                                  Приз «За волю к победе»:                                                                                                       Никифоров Ростислав (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Муравей»).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
Юноши:                                                                                                                                                                  1 место: Печерский Вадим (Краснодонское с/п: атлет-клуб «Богатырь»).                                                                                         2 место: Текутов Даниил (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Муравей»).                                      3 место: Меньшиков Никита (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Муравей»).                               Приз «За волю к победе»:                                                                                                                  Колодин Станислав  (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Прометей»).                                                                                                                                                                                                               
Юниоры:                                                                                                                                                                           1 место: Витошнев Роман (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Муравей»).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       2 место: Белашов Георгий (Иловлинское г/п: ФДЦ «Крапивин»).                                                                                    3 место: Болдырев Степан (Иловлинское г/п: ЦКиС р.п. Иловля).                                                                             Приз «За волю к победе»:                                                                                                  Озбетелашвили Руслан (Иловлинское г/п: атлет-клуб «Муравей»,ФДЦ «Крапивин»).  
Командное первенство:                                                                                                                   1 место: Атлет-клуб «Муравей» тренер-преподаватель Руссков Г.В.                                             2 место: Атлет-клуб «Титан» тренер-преподаватель Хачатрян К.С.                                               3 место: ФДЦ «Крапивин» тренер-преподаватель Семенов Д.В.
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Открытие соревнований
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Переярина Юлия, Заикина Ольга, Меляева Надежда, Заворуева Анастасия,                          Дерябина Наталья, Нефедова Александра.
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Гегия Леван, Чуркин Илья, Никифоров Ростислав, Чернявский Алексей.
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Печерский Вадим, Текутов Даниил, Меньшиков Никита, Колодин Станислав.
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Белашов Георгий, Болдырев Степан, Витошнев Роман, Озбетелашвили Руслан. 
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Руководители клубов победителей соревнований: ФДЦ «Крапивин»-Семенов Д.В.,                                                           атлет-клуб «Титан»- Хачатрян К.С., атлет-клуб «Муравей»- Руссков Г.В.
