ДОКЛАД
отдела по делам молодежи и спорту администрации Иловлинского муниципального района на комиссию по противодействию коррупции в Иловлинском муниципальном районе на тему «О работе, направленной на снижение правового нигилизма молодежи, формирование нетерпимости к коррупционному поведению»
 
Гражданско-патриотическое воспитание молодежи, формирование здорового образа жизни, развитие творческого потенциала, снижение правового нигилизма, являются одними из приоритетных направлений государственной молодежной политики . Молодежь - это наши кадры, в т.ч. будущие государственные и муниципальные служащие. 


На территории района реализуется муниципальная программа «Реализация приоритетных направлений государственной молодёжной политики на территории  Иловлинского муниципального района  на 2012-2015 годы», основными целями и задачами которой является создание необходимых условий для  самореализации молодежи, ресурсное обеспечение этих условий и предоставление гарантий для социальной защищенности молодого поколения. 

На территории района также действует муниципальная программа  «Развитие физической культуры и спорта                                                                                                  в Иловлинском муниципальном районе» на 2011-2014 годы, основными задачами которой является создание условий для занятий физической культурой и спортом, формирование здорового образа жизни у населения района.
        Начальник отдела                                            В.П.Вязов
