Спортивно-игровая программа «Сильные и смелые!»

Лето замечательная пора, словно специально создана для того, чтобы дети бегали, прыгали и веселились. Подвижные игры особенно любимы детьми, ведь они — важный источник радостных эмоций.
На базе летнего оздоровительного лагеря при МБОУ «Иловлинская СОШ № 1» специалисты отделения психолого-педагогической помощи ГКУ СО «Иловлинский ЦСОН» провели спортивно-игровую программу «Сильные и смелые!». Цель мероприятия: пропаганда здорового образа жизни, отработка группового взаимодействия ребят для достижения общезначимого результата. В состязаниях приняли участие дети младшего и среднего школьного возраста. 
Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами и обручами, где они смогли проявить свои спортивные, умственные способности и навыки. Все этапы мероприятия проходили в напряженной борьбе.
Болельщики переживали за свои команды. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми.   
Проведённый спортивный праздник сплотил ребят, никого не оставил равнодушным. Участвуя в соревнованиях, ребята почувствовали себя настоящим коллективом! Соревнования стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости!
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