Праздник солнца и воды


[bookmark: _GoBack] 	17 августа  2019 г. специалисты отделения психолого-педагогической помощи ГКУ СО «Иловлинский ЦСОН» на открытой детской площадке у фонтана в р.п. Иловля провели игровую развлекательную программу  «Праздник солнца и воды».
Погода радовала участников праздника – яркое солнце и свежий ветерок подогревали и дополняли атмосферу веселья и уюта. А какой праздник обходится без игры.  
В начале игровой программы специалисты провести музыкальную разминку на ускорение.                                                     
Затем ребята поделились на две команды, которым были предложены занимательные конкурсы с бегом, эстафеты с мячами, обручами, кругами и водой, где они смогли проявить свои спортивные, интеллектуальные способности и навыки, поддерживая и помогая друг другу. 
Все этапы мероприятия проходили в напряженной борьбе. Ребята старались изо всех сил прийти к финишу первыми. На празднике чувствовалась весёлая атмосфера, несмотря на то, что при проведении эстафеты присутствовал соревновательный момент. 
Игровая развлекательная программа завершилась зажигательным флешмобом.
 Проведённый праздник сплотил ребят, никого не оставил равнодушным. Участвуя в конкурсах, дети получили заряд положительных эмоций.


