[bookmark: _GoBack]  ПРОТОКОЛ № 2
заседания  комиссии по формированию Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Иловлинского муниципального района  Волгоградской области 

 Дата проведения:     22 января  2020 года  в  10 час.  00 мин.    
Место проведения:   р.п. Иловля, Администрация Иловлинского
                                    муниципального  района.

Председатель комиссии: Бурдыко Н.В. - заместитель   главы администрации Иловлинского муниципального района.
Секретарь: Ефремова Е.И. – начальник отдела по развитию торговли, предпринимательства, БОН и ЗПП администрации  Иловлинского   муниципального  района.
Члены комиссии:
Чадин В.Г. – начальник отдела  по строительству, ЖКХ и охраны окружающей среды администрации  Иловлинского   муниципального  района;
 
Чупин А.А.- начальник отдела  правового отдела администрации  Иловлинского   муниципального  района;
 
Никитина С.Н. – ведущий специалист отдела по развитию торговли, предпринимательства, БОН и ЗПП администрации  Иловлинского   муниципального  района.

Повестка  дня:
	Внесение изменений в Схему  размещения нестационарных торговых объектов на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2017-2020годы, утвержденную постановлением администрации Иловлинского муниципального района от 08.11.2017 № 1107 «Об утверждении Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2017-2020 годы» (с изменениями и дополнениями).
   Выступающие:
Вступительное слово: Бурдыко Н.В. – заместитель   главы администрации  Иловлинского   муниципального  района.  Рассмотрев письмо администрации Иловлинского городского поселения от 20.01.2020 года № 83 на сегодняшнее  заседание   комиссии   выносятся на обсуждение  вопросы, по которым доведет информацию – Екатерина Ивановна, это касается  исключения из схемы размещения НТО некоторых мест на территории Иловлинского городского поселения.

Возражений нет? Нет.
Начнем работу члены комиссии, Екатерина Ивановна, прошу. 

Ефремова Е.И. – 
На основании п. 3.2 Приказа Комитета промышленности и торговли Волгоградской области от 04.02.2016 года № 14-ОД «Об утверждении Порядка разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Волгоградской области», в соответствии с положениями статьи 10 Федерального закона от 28.12.2009г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановления администрации Иловлинского городского поселения Иловлинского района Волгоградской области  от 14.01.2020 года № 4 «О принятии решения о комплексном благоустройстве земельных участков», рассмотрев письмо администрации Иловлинского городского поселения Иловлинского района Волгоградской области от 20.01.2020 № 83: исключить из раздела Схемы «Иловлинское городское поселение» места № 18, № 24, № 25, № 31, № 32, № 33, № 34, № 35.
 Бурдыко Н.В.-   есть вопросы?  перейдем к вынесению решения по данному заседанию комиссии.

          Р Е Ш Е Н И Е:  
    
	Внести  в Схему  размещения нестационарных торговых объектов на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2017-2020годы, утвержденную постановлением администрации Иловлинского муниципального района от 08.11.2017 № 1107 «Об утверждении Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2017-2020 годы» (с изменениями и дополнениями), далее Схема, следующие изменения:
	Из раздела Схемы «Иловлинское городское поселение» места № 18, №24, № 25, № 31, № 32, № 33, № 34, № 35 исключить.



Председатель комиссии                                                    Н.В. Бурдыко

   Секретарь                                                                           Е. И. Ефремова

