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ВОЛГОГРАДСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПАТРИОТИЧЕСКОГО, КУЛЬТУРНОГО, ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО НАПРАВЛЕНИЯ
«ЦЕНТР УСПЕХА»
400005, г. Волгоград, ул. Советская 43, тел. +7 903 468 10 65 e-mail: cu.vlg@mail.ru http://vk.com/cuvlg http://центруспеха.рф ОГРН 1143400001018 ИНН 3443104773 КПП 34431001
Исх. № 11 от 06.03.2020 г.                                                                                                                      
Информационное письмо
   Волгоградская региональная молодежная общественная организация патриотического, культурного, оздоровительного направления «Центр Успеха», состоящая в реестре комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области организует и проводит: 
· Для детей, подростков и молодежи в возрасте от 7 до 17 лет (включительно) летние областные профильные смены лагеря актива «Успех 34» по следующим программам:

С 31 мая по 20 июня – «Территория Успеха» (1 смена) 

С 23 июня по 13 июля – «Ключ к Успеху» (2 смена)

С 16 июля по 05 августа – «Лидер и Команда» (3 смена)

С 08 августа по 28 августа – «Творцы Добра» (4 смена)

· Для детей, подростков и молодежи в возрасте от 10 до 17 лет (включительно) летние областные палаточные лагеря «Успех 34» по следующим программам:

С 14 июня по 20 июня – «Казачья смена» (1 смена); 

С 23 июня по 29 июня – «Остров приключений» (2 смена);

С 30 июня по 06 июля – «Последний герой» (3 смена); 

С 07 июля по 13 июля – «Туристическая смена» (4 смена).

   Место проведения: Волгоградская обл., Дубовский район, с. Песковатка, ДОЛ «Успех 34».
   Наш лагерь – это веселая компания самых лучших на свете детей и самых опытных педагогов. Программы смен основываются на сюжетно-ролевых играх и направлены на развитие коммуникативных навыков, лидерских качеств, создание единого поля общения для формирования в подростковой и молодежной среде позитивного образа жизни, с использованием логически выстроенной системой коллективно-творческих дел по всем основным направлениям современного воспитания. В сменах ребят ожидают образовательные площадки, игровые программы, спортивные достижения, профессиональный педагогический отряд, дружеская атмосфера, яркие мероприятия, творческие вечера, «Зарница», «Лазертаг», «Ночной дозор», «Пенная вечеринка», квесты, мастер-классы по интересам и увлечениям, погружение в мир приключений и многое другое.  Ребята зарядятся позитивом, проведут каникулы с пользой.
   Программа смены «Территория Успеха» направлена на развитие способностей детей в различных областях, а именно творческих, спортивных и других, на основе погружения ребят в прекрасный мир Лета. Идея смены: Познавай, сохраняй, приумножай. 
  Программа смены «Ключ к Успеху» строится на сюжетно ролевой игре, погружающей своих участников в мир неизведанного и таинственного. Каждый тематический день дает возможность найти ключ, который откроет двери в новый мир, где каждый ребенок станет главным героем незабываемого путешествия. 
  Программа смены «Лидер и Команда», мы поможем ребятам раскрыть свой потенциал, научим работать в команде и обрести настоящих друзей. Это идеальная смена, чтобы помочь ребенку понять себя, свои интересы, проявиться с новой стороны. Дети смогут попробовать себя в роли актеров, певцов, музыкантов, художников и танцоров. В ходе смены организаторы найдут для каждого ее участника сферу активности для реализации творческого, спортивного, лидерского потенциала. А по завершении программы участников ждет большой красочный шоу галла-концерт, который станет ярким финальным аккордом смены.
   Программа смены «Творцы Добра» строится на сюжетно ролевой игре, которая погружает ребят в мир приключений, научной фантастики и не забываемых эмоций. Каждый участник смены сможет стать персонажем уникального виртуального мира, воплощенного в реальности.

Каждый день смены — это новый уровень игры. Повышение навыков и умений персонажей зависит от успешного прохождения многоуровневой системы заданий и квестов: лазерный вестерн, матрица Успеха, по следам неизведанного, виртуальный дозор, мастерские Успеха, яркий мир игровой реальности. 

   Программы Палаточных смен направлены на развитие туристического, спортивного и творческого потенциала детей. Особенностью программы является сочетание трех направлений: традиционной казачьей культуры, военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания, которые играют главную роль в формировании полноценной, духовно богатой личности. В палаточной смене ребята научатся владению шашкой, казачьим луком, приобретут туристические навыки; их ждут походы, песни под гитару, степной дозор, туристический казачий квест, профессиональные мастер-классы и многое другое.  

   Отряды размещаются в корпусах, комнаты на 5-10 человек, 5-ти разовое сбалансированное питание. Инфраструктура базы: волейбольная, баскетбольная площадки, футбольное поле, теннисные столы, открытая эстрадная площадка, видеозал, комнаты для работы образовательных площадок. Бесперебойное холодное/горячее водоснабжение, прачечная. В отдельно стоящем здании находятся лицензированный медпункт и изолятор, где круглосуточно дежурят врач и медсестра. Лагерь охраняется ЧОП. Великолепная природа. ДОЛ «Успех 34» расположен в живописном месте на берегу реки Волга.
   В палаточном лагере ребята проживают в палатках (в палатках кровати, тумбочки, свет), которые установлены на территории базы детского лагеря, 5-ти разовое сбалансированное питание (питание организовано в столовой), представлена вся инфраструктура базы.

   В стоимость путевки входит: проживание, 5-разовое питание, медицинская страховка, доставка детей из г. Волгограда в ДОЛ и обратно, организационные расходы на проведение профильной образовательной и досуговой программ.

   Для участия в программах профильных сменах лагеря актива «Успех 34» до 20 мая 2020 г. подается заявка (приложение 1) на e-mail: cu.vlg@mail.ru и перечисляется оплата за каждого участника в размере 9 599 рублей 99 копейки (30% от стоимости путевки и организационный взнос) через банковский перевод по двум платежкам (реквизиты: приложение 2). 
70% от стоимости путевки оплачивается из областного бюджета через комитет образования, науки и молодежной политики Волгоградской области.
       Путевку можно приобрести:

- за частичную оплату (9 599,99 руб.), при наличии квоты за счет областного финансирования (в порядке живой очереди для детей, проживающих и прописанных на территории Волгоградской области);

- за полную стоимость путевки (16 600,00 руб.);

- по компенсации части стоимости путевок (50%), приобретенных за полную стоимость (обратите внимание на приказ облкомобр. № 172 от 17.12.2018 г. в части перечня категории граждан, которым доступна компенсация); 
- бесплатная путёвка по Сертификату через МФЦ или ГКУ "Центр развития и организационно-
аналитического сопровождения образования
Волгоградской области" (г. Волгоград, ул. Буханцева, 32) для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; детей, на которых предоставляется ежемесячное пособие на ребенка из семей с трем и более несовершеннолетними детьми, предусмотренное статьей 13 Социального кодекса Волгоградской области; детей, на которых предоставляется ежемесячное пособие на ребенка одинокого родителя, предусмотренное статьей 13 Социального кодекса Волгоградской области; детей, у которых один из родителей, проходивший военную службу, службу в органах внутренних дел, системе МЧС России, погиб (пропал без вести) или стал инвалидом при исполнении служебных обязанностей; детей из семей ветеранов боевых действий. 

 (приказ облкомобр. № 9 от 23.01.2020 г.).   

    Механизм подачи заявки:

1. Направить заявку на e-mail: cu.vlg@mail.ru или по адресу: г. Волгоград, ул. Советская, 43.
2. Получить подтверждение участника программы 

3. Произвести оплату 
4. Получить информационное письмо участника смены и пакет документов (договор, согласие на обработку персональных данных, заявление и др.).

Сбор и отправление детей осуществляется из г. Волгограда, Тракторозаводской район, площадь Дзержинского (на проспекте Ленина, возле Танка). Отправление автоколонны с детьми в сопровождении ГИБДД. Время отправления будет сообщено дополнительно.
   Команда проекта: ВРМОО «Центр Успеха» входит в реестр молодежных и детских общественных объединений, пользующихся государственной поддержкой в Волгоградской области, имеет опыт работы в сфере молодежной политики, специалистов с высшим педагогическим образованием, имеющих авторские разработки, получивших высокую оценку как на региональном, так и федеральном уровне (диплом 1 степени на Всероссийском конкурсе программ и методических материалов, три гранта Президента РФ, ежегодные победы в региональных конкурсах социальных проектов и программ), большой опыт работы в общественно-добровольческой деятельности. Наша организация выступает флагманом на территории Волгоградской области по следующим направлениям: патриотическое воспитание, обучение и формирование кадров в молодежной среде, добровольчество, здоровый образ жизни и спорт, отдых и оздоровление детей, подростков и молодежи.

   Просим Вас распространить информацию о профильных сменах лагеря актива «Успех 34» среди заинтересованных детей, подростков, молодежи и их родителей. 

Контактные телефоны: 8-903-468-10-65, 8-902-652-32-58. 

Сайт: http://центруспеха.рф, 

Группа в контакте: http://vk.com/cuvlg - Центр Успеха Волгоград
Отзывы о профильных сменах «Успех 34» https://vk.com/topic-72587029_35850259
E-mail: cu.vlg@mail.ru
Телеграмм: https://t.me/vlgcu 
Одноклассники: https://ok.ru/group/57028291199185
TikTok: https://vm.tiktok.com/qsVcET/
Instagram: https://www.instagram.com/ycnex34/?igshid=1uy 

С уважением,

Председатель ВРМОО «Центр Успеха»                                                            Н.П. Москаленко    

Приложение 1  

Заявка на участие в областной профильной смене лагеря актива  «Успех 34»

 Место проведения: ДОЛ «Успех 34» Дубовский муниципальный район

	№ п/п
	Фамилия

Имя

Отчество ребёнка
	Дата

рождения ребёнка

(дд.мм.гггг)
	Серия и номер свидетельства о рождении или паспорта
	№ СНИЛС
	Домашний адрес
	Ф. И. О. родителей

кон. телефон,

e-mail 


	Школа,

Класс  
	Даты или номер смен/ы

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Приложение 2  

Будьте внимательны при указании реквизитов и назначении платежа в платежном документе!!!
Обратите внимание, оплата производится по двум платежкам, реквизиты одни, назначение платежа разное!!!
Реквизиты на оплату

1 Платеж

Получатель: ВРМОО «Центр Успеха» 

ИНН 3443104773

КПП 344301001

ОГРН 1143400001018

р/с 40703810726090000024
в ФИЛИАЛ "РОСТОВСКИЙ" АО "АЛЬФА-БАНК"
БИК 046015207 

кор. счет 30101810500000000207
Назначение платежа «Добровольный имущественный взнос» 

Плательщик: ФИО за ФИО ребенка

Сумма платежа 4 640,00 руб. 

2 Платеж

Получатель: ВРМОО «Центр Успеха» 

ИНН 3443104773

КПП 344301001

ОГРН 1143400001018

р/с 40703810726090000024
в ФИЛИАЛ "РОСТОВСКИЙ" АО "АЛЬФА-БАНК"
БИК 046015207 

кор. счет 30101810500000000207
Назначение платежа «Услуга по организации отдыха и оздоровления детей, № смены» 

Плательщик: ФИО за ФИО ребенка

Сумма платежа 4 959,99 руб. 

