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                                      Конкурсная исследовательская  работа:

                                 Казаки Иловлинцы в Сталинградской битве

         Победа в Сталинградской битве общепризнано является крупнейшим военно-политическим событием 20-го века. Великая битва, закончившаяся окружением, разгромом и пленением отборной фашистской группировки, внесла огромный вклад в коренной перелом  хода Великой Отечественной войны и оказала определяющее влияние на дальнейший ход всей Второй мировой войны. 

  Чем дальше уходят в прошлое героические, вместе с тем, трагические события того ратного времени,  тем важнее зафиксировать и  сохранить для потомков как можно больше сведений  и правду из всех источников по этой бесконечно- огромной  теме.   

Иловлинский район,  располагаясь в 50-80 км. севернее Сталинграда,   был частью  обширной  территории, на которой развернулось  невиданное гигантское сражение.

Район около 4-х месяцев разделяла  линия фронта,  здесь враг был остановлен. Задонская часть (четвёртая часть) Иловлинского района,  за исключением Сиротинского плацдарма,  была оккупирована. Почти всё население правобережных казачьих хуторов и станиц Сиротинская,  Трёхостровская (всего более 1600 человек)  были  выселены из своих куреней,  угнаны в немецкий тыл и разделили участь узников пересыльных пунктов и концлагерей.

В левобережье Дона все станицы и хутора района  были использованы для дислокации  наших воинских частей, госпиталей, складирования боеприпасов,  военного имущества  и.т.д. 

Иловлинцы, как и абсолютное большинство населения  региона, бывших трёх округов Всевеликого войска Донского, твёрдо встали  на защиту родной земли от  коварного   агрессора, несмотря на пережитые  лихолетья и  репрессии. Малейшего намека, на какие бы то ни было действия, в пользу врага у Иловлинцев не было,  очевидно потому, что  необходимость отражения внешних угроз традиционно  у  донских казаков     доминирует  над внутренними проблемами.

  К лету 1942 года  в основном призывные возраста местных жителей уже покинули свои станицы и хутора.  При населении 29 тыс. жителей на фронт ушли  9,5  тыс. человек. Более половины ушедших на фронт  пали в боях за Родину, существенная их часть пропала без вести.

 Среди  Иловлинцев  - участников Великой Отечественной войны 6 героев Советского Союза: Иван Холодов, Георгий Петров, Николай Посохин,  Василий Гладков, Семён Гайдуков,  Александр Калачёв.   Пятеро наших земляков стали в период войны  генералами.  

В 1988 году в связи с 45-и летием Сталинградской битвы  были  впервые  выделены из общего числа участников Великой Отечественной войны ветераны Сталинградской битвы.

 К тому времени из общего числа участников ВОВ (1380 ветеранов),   участниками Сталинградской битвы были 370,  в том числе среди них было 142 женщины. 

 В июле 1942 года  был в районе создан отряд из 13 человек для оперативного решения задач оказания помощи фронту, эвакуации скота, техники, возможной организации подпольной работы. В состав отряда вошли: Моисеенко М.П. – председатель райисполкома, начальник отряда,  Кузнецов Ф.И., Авилов А.Д., Карташов А.Т., Новиков В.И., Сазонов А.Г., Исаев С.В., Гончаров М.М., Ткаченко Р.А., Круглов Я.В. и.т.д. Многие из них  в последствии были награждены медалью  «За оборону Сталинграда».

         Титаническим трудом,  с широким привлечением местного населения и   молодежи из соседних районов,  под руководством сапёров вдоль Донского левого берега, по берегам  рек Иловля, Тишанка, Сакарка с северной стороны были вырыты окопы. На противоположной стороне были вырыты противотанковые рвы общей протяженностью более 200 км, оборудовано более 1000 дотов и дзотов, 100 схронов для танков и техники.

Скоростным методом, всего за 4 месяца также с привлечением местного населения была построена РОКАДА - железная дорога Иловля – Камышин.  

Эвакуировали (отогнали) крупнорогатый скот,  лошадей и овец за Волгу в Ленинский район. Райком ВКП(б) и Исполком эвакуированы были в хутор Заварыгин, а по прибытию туда штаба Донского фронта., районные органы власти переехали в хутор Красноярский.
На призыв Комсомола Сталинграда откликнулись 406 молодых Иловлинцев, в том числе 35 девушек ушедших на фронт в августе-сентябре 1942 года  добровольно в возрасте от 17 до 18 лет: Моторин М.Ф., Чекунов В.Н., Абросимов А.Г., Бондарева Л.М., Кочеткова Р.Г., Агеева Н.Г., Чекунова М.П.  и  многие другие. 

На территории Иловлинского района в 1942 году формировались  несколько   воинских частей. В мае формировалась  в Иловле и в близлежащих хуторах 192-я  стрелковая дивизия. В ней много было курсантов военных училищ. Долгое время были лишь скудные сведения о том, что дивизия в третьей декаде июля 1942 года  была на острие атаки прорывающихся к Сталинграду отборных сил Вермахта, и на дальних подступах к Дону была буквально раздавлена танками. Она  трижды попадала в окружение.  Теперь  известны все подробности тяжёлого боевого пути этой, можно сказать Иловлинской дивизии,  которая  вместе с 205-й и 33-й  дивизиями задержали 6-ю полевую армию Ф.Паулюса почти на месяц. 

      В Иловле начала свой боевой путь 182-я танковая бригада. К лету 1942 года её   формирование было закончено. Перед уходом в бой иловлинцы в торжественной обстановке вручили воинам бригады Почётное Красное знамя, на котором с одной стороны были вышиты слова: «От трудящихся Иловлинского района бойцам 182-й танковой бригады, с другой стороны: «Смерть немецко-фашистским захватчикам».    Никто  из танкистов этой бригады не дрогнул, не отступил без приказа. Пропахшее пороховой гарью, пробитое пулями, знамя  заняло достойное место в музее Министерства Обороны СССР. 

15 августа 1942 года гитлеровцы прорвали наш фронт, который проходил на дальних подступах к Дону и передовые их части устремились к переправам в станицах Трёостровской и Сиротинской, хуторе Хлебный,  Вертячий.

Но, форсировать Дон с ходу, им не дали подошедшие с железнодорожных станций Лог, Иловля, выгрузившиеся из вагонов,  буквально за один день до этого три гвардейские стрелковые дивизии 37-я, 39-я, 40-я. Это были наиболее боеспособные части,  сформированные из десантных корпусов.

  В этих боях бессмертной славой покрыли себя бойцы стрелкового взвода 40-й гвардейской дивизии младшего лейтенанта В.Д. Кочеткова,  которые на высоте 180.9м вблизи станицы Сиротинской повторили подвиг Панфиловцев.

Жители станицы  свято чтят память погибших героев. На этой  главной высоте района установлен и всегда ухожен  обелиск.  

  От устья реки Иловля до хутора Белужин-Колдоиров с 18 августа оборону  прочно  заняла 4-я  гвардейская стрелковая дивизия. Это  одно из наилучших соединений Красной армии. В числе первых дивизия стала гвардейской,  в предыдущих боях под Смоленском,  под Ленинградом громила противника,  не зная поражений. Гвардейцы постоянно атаковали противника и уже в сентябре захвалили за Доном плацдармы - отбили часть территории  в районе хутора Зимовной и хутора Задон-Авиловский.

         В общей сложности на территории  Иловлинского района было задействовано в обороне 10 дивизий (в каждой от 9 до 12 тысяч человек личного состава) и много частей вспомогательного назначения,  всего более 130 тыс. человек.

Позднее 4-я, 40-я,  24-я прибывшая на смену 37-й,  и  ряд других дивизий из тех, что вели оборонительные бои вошли в состав ударных наступательных группировок советских войск. Они  вели окружение 6-й гитлеровской армии и в короткие сроки за 5-6  дней  освободили  от фашистов правобережье Иловлинского районаона. 

Весь период Сталинградской битвы, иловлинцы, жители хуторов района стойко переносили ужас и тяготы прифронтовой жизни: бомбежки, артобстрелы, круглосуточную работу по оказанию помощи воинским частям. Повсеместно они оказывали огромную помощь в размещении воинских частей, ремонте военной техники. Эта работа выполнялась стариками, женщинами, детьми, т.к. мужская часть населения к тому времени  находились на фронтах. 

Вот  только два из многих примеров умелых,  решительных   и отважных действий иловлинцев в то грозное время. 

 Пожарник Кириченко С.Е.,  сын казака,  после эвакуации учреждений из райцентра  Иловля,  оставался в числе  нескольких  работников  районных учреждений  для  обеспечения порядка и контроля за  сохранностью строений  и  личных подворий.  

 Он,  будучи старшим, наряда группы Иловлинского райотдела милиции награждён двумя  орденами  Красной звезды, другими  медалями.

         В нескольких случаях  рисковал жизнью,  проявил мужество и  боевые качества,  несколько раз спасал при бомбёжке раненых на железнодорожной станции,  ходил  за языком в качестве проводника разведгруппы  в тыл противника,  с его непосредственным  участием была взята в плен группа фашистов,  пытавшаяся  выйти из окружения и т.д.

Войну  бывшая  учительница Иловлинской школы Сидоркина Е.А. (Просихина) встретила  в Сталинграде во время сдачи госэкзаменов в пединституте.  Летний отпуск она в 1942 году провела в хуторе Паньшин, тогда Иловлинского района,  в кругу семьи. Три брата – Василий, Иван и Виктор – были  уже на фронте. В августе фронт подошёл и к хутору Паньшин. Во время бомбёжки,  был разрушен дом Сидоркиных, в результате чего они вынуждены были перейти в погреб   к соседям.  На семейном совете решили, что  Сидоркина Е.А. и её старшая  сёстра записываются в находящуюся здесь воинскую часть, а младшая сестра (15лет) останется с родителями.  Так сёстры оказались воинами 120-й стрелковой дивизии,  затем 69-й гвардейской.   За участие в Сталинградской битве они были  награждены медалями «За оборону Сталинграда» Такой же медалью был награждён и их отец.  Он не был военнослужащим, но слыл весьма мастеровым: шил обувь, делал хомуты и колёса для армии и смастерил небольшую походную мельницу, которая очень выручала войска, оборонявшие хутор.

Важная подготовительная работа по разгрому фашистских войск велась с участием местного населения в тылу на территории района. В хуторе Медведев находился штаб Донского фронта (командующий генерал-лейтенант Рокоссовский К.К.), в других населенных пунктах размещались штабы дивизий, штабные подразделения 24-й армии.

     Вчерашние казачки,  не считаясь со временем, день и ночь  работали в госпиталях (в районе было  более 60 госпиталей различного ранга). Весь  районный медперсонал   оказывал  помощь военным медикам,  около  500  женщин работали  в качестве санитарок,  прачек и кухонных работниц. 

         Медалью «За  доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.»  награждены  28 медработников района.

      Под огнем противника перевозились грузы по железной дороге Москва-Волгоград и Иловля – Камышин.    Каждые 10 минут подходили  составы с танками, боеприпасами, горючим и боевыми частями. Обстрелу постоянно подвергались станции Иловля,  Качалино. 23 июля 1942 года 20  фашистских самолётов  варварски бомбили Иловлю.  Погибли  20 человек. Примерно 50 были ранены.  Всего было разбито было более 400 построек,  в том числе учреждения,  старинные лавки,  дом атамана,  дом священника и т.д. В последствии бомбили ещё несколько раз по 3 – 4 самолёта. Железнодорожный мост  постоянно отбивали зенитчицы.

В артдивизионы по защите железной дороги, мостов от воздушных нападений врага записывались десятки иловлинских женщин.

О жестоких сражениях в период Сталинградской битвы, о героизме воинов,  представителей коренного казачьего населения напоминают памятники и братские могилы.  Они  есть практически в каждом населённом пункте района,  в них захоронено более 10 тыс.советских воинов,  на кладбищах покоится прах погибших иловлинцев.


Эти памятники отражают наличие больших жертв, массовый героизм наших солдат и соотечественников, защищавших родную землю от фашизма. 

 Улица  посёлка ЖД станции Иловля-1, носит,  имя начальника железнодорожной станции Тарыгина М.М., который геройски погиб  14.08. 1942 года, при выгрузке состава с воинскими частями, боеприпасами разъединяя горящие вагоны. В день 75-и летия этого  подвига его родственниками и общественностью райцентра установлена мемориальная доска на здании Иловлинского  железнодорожного вокзала.

Всего в районе 58 памятников. За последние  20 лет,   построены и отремонтированы  мемориалы с памятниками и высеченными на мраморных плитах,  именами павших в период Сталинградской битвы в  12 поселениях. Все памятники содержатся усилиями администраций поселений    в образцовом порядке, над ними шефствуют общеобразовательные школы, к ним  2-го  февраля и 9-го мая торжественно  возлагаются гирлянды и цветы.
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