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 Муниципальное бюджетное учреждение

                                            «Краеведческий музей Иловлинского муниципального района»

                       Отдел культуры и библиотечного обслуживания 

                    Администрации Иловлинского муниципального района 

                                        403071, Волгоградской обл. Иловлинский район,

                         р.п.Иловля,  ул. Будённого,  62

                               Тел: 844-67-528-81, E–mail: lkraevmuz12@уandex.ru    
 Навстречу юбилею
Иловлинскому району  90  лет 
        Постановлением ВЦИК и СНК  РСФСР от 23 июля 1928 года     был утвержден состав округов и районов Нижневолжского края. Дата эта считается рождением Иловлинского района.  Празднование круглой даты -   90 летия района в  этом году   приурочено ко  дню Иловли и будет отмечаться   23 сентября 2018 года.

         Одновременно с Иловлинским были   тогда  организованы  Сиротинский,  Логовский и Солодчинский районы,  которые после нескольких реорганизаций,  большей частью своей территории вошли в состав  Иловлинского района.

        Судьба распорядилась  так,  что  именно Иловля  стала райцентром,  постепенно возвысившись над  соседними станицами,  хотя изначально она   были  ничем не лучше.
       До начала 19-го  века Иловля  проигрывала  в числе жителей станицам Сиротинской,  Старогригорьевской.  Она  также была менее привлекательной, чем станицы Трёхостровская,   Новогригорьевская,  которые были ближе к окружной Нижнечирской станице и располагались  в более защищённом от набегов татар  правобережье. Качалинская станица   была гораздо  больше  и богаче Иловлинской,  так как была на Переволоке.         (Проводы иловлинских казаков на службу)
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       Но с прокладкой в 1871 году железной дороги,  Иловля стала развиваться гораздо быстрее задонских станиц. Пустырь разделявший две её  две части  активно застраивался и стал центром станицы.

      В  период Гражданской войны  Иловля проявила   несравнимо  больше  лояльности   новой власти,   многие её жители  пошли служить в  Красную армию. Именно в Иловле,  как в наиболее безопасном для советов  месте, стали проводиться  кустовые совещания,  расположенных на севере 2-го донского округа выше  обозначенных станиц,  с приглашением  парт актива. В январе 1920 года Иловлю и Качалино с агитпоездом «Октябрьская революция» посетил председатель ВЦИК  Калинин М.И.

       При последнем территориальном переустройстве в 1965 году,  когда были разукрупнены  хрущёвские  районы, предпочтение Иловле было отдано, вероятно,  потому,  что в отличие от Лога она оказалась в центре района.

    Логовчане достаточно долго обижались на то,  что Лог будучи более благоустроенным,   уступил пальму верховенства «вечно залитой лужами, заносимой песком Иловле ».  Но к этому времени Иловля была уже несколько лет защищена от паводкового разлива земляным валом. Вопрос о том, почему и правильно ли то, что именно  Иловля стала столицей  расширившего свои границы района,    по серьёзному не дебатировался.

      Интересно,  как  за прошедший век изменились  состав населения и   потенциал важнейшей для района  животноводческой отрасли?  

Так в 6 наших станицах и Александровской волости, за минусом тех хуторов и сёл, которые сегодня не в составе района (отошли в Ольховский,  Клетский,  Городищенский районы), население в 1913 году было 63200 человек,  сейчас   менее 35 тысяч,  из которых около половина живёт теперь в  непосредственно Иловле и в Логу.

     В 1897 году было 46664 человек. Заметим,  что  за  20  лет прирост жителей пред  Революцией 1917 года  составил  30%.  

   В  129 наших хуторах, 6  сёлах  и 6 станицах  в 1913 году   было 127300  голов крупного рогатого скота,  79900  овец,  11100 лошадей. Теперь  у нас менее 50 хуторов и сёл,  а количество КРС  в пределах 15 тыс.голов,  мелкого рогатого скота 26 тыс. голов. Лошадей чуть более  300 голов,  в  чём львиная доля заслуги Конезавода «Казачий».   Что повлияло на  столь заметное уменьшение  населения  и сокращение  поголовья скота?  Общая для страны тенденция растянувшегося на десятилетия переезда части жителей  из села в город? Несвоевременные меры государства по формированию современной инфраструктуры и поддержке села?

А может  отчасти это следствие тех репрессий по отношению к казачеству,   которые государство  проводило с 1919 года до самой  Великой Отечественной войны?
Наиболее объективно и полноценно,   ход коллективизации в районе  описан в прекрасной дипломной работе нашей землячки, студентке  исторического факультета Волгу Анны  Митинёвой  в 2008 году. 

В её работе подтверждаются  данные, о том,  что к концу тридцатых годов параметры в частности животноводства в нашем районе сократились почти  в 5 раз.  Число жителей в это время снизилось до 40 тысяч человек.         

Известны как бы несколько этапов, при которых местное население   понёсло  особенно  огромные потери. Первый это сама Гражданская война и её последствия в двадцатых годах. Второй - репрессии при создании колхозов, когда этим хозяйством потребовался скот, инвентарь, который отняли у середняка, а его погнали за Урал. Третий,  1937 год, когда был раскручен маховик репрессий по всем отраслям, всем территориям.

Можно представить масштабы трагедии, когда  по району  были раскулачены и высланы сотни семей, тысячи принудительно лишились в основном небогатого имущества, скота, телег, инвентаря. Из  местных казаков, как показывает, усреднённый опрос пострадали  около  половины.  Нужно учесть, что в это время в станицах проживало уже  более четверти иногородних, тогда как  в хуторах таких были единицы.
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(Старая деревянная до революционная  школ и напротив сохранившаяся  теперешняя церковно-приходская школа)
  Девяностолетняя история района  наряду с  неоспоримыми фактами небывалого, бурного развития  социальной сферы,  гигантского укрепления  технической  оснащенности  всех отраслей,    имеет и подобные   неприглядные  стороны,  которые также являются нашим прошлым,  о котором должны знать наши потомки. 
      Предтечей тому историческому пути,  который прошёл наш район за 90 лет конечно же является казачество.

      Многие до сих пор считают,  что казаки – это беглые люди, которые скрывались на Дону от помещиков и власти. Это,  неверно,  поскольку  донские казаки имеют свою культуру, быт, обычаи.   

           Наших предков здесь окружали необъятные просторы, тишина степей. Казаки в этой бескрайней степи  дышали  её силой и связаны  были прочными  корнями  с землей.   Выращивать хлеб,  разводить животных когда-то было вторым очень важным,  после службы,  делом у донских казаков. 

        Становление станиц и хуторов было неразрывно связано с усилением влияния Право​славной веры,  возведением храмов,  строительством церквей. Труд здешних казаков – труд земледельцев и скотоводов. 

    Станицы Новогригорьевская и  Старогригорьевская, находясь территориально  во Втором Донском  казачьем округе поставляли на службу своих казаков в 1914 году  вместе со станицами Распопинской, Клетской, Перекопской, Кременской  в полки первой,  второй и третьей  очереди   формируемые в  Усть-Медведицком  округе. В частности в в  17-й полк имени генерала Бакланова,  34-й казачий полк и 51-й казачий полк.

      Станицы Иловлинская,  Качалинская,  Сиротинская, Трёхостровская вместе с соседними  станицами Голубинской, Пятиизбянской и Верхне-Чирской  отправили казаков и формировали 4-й  казачий графа атамана Платова полк, 21-й  казачий и 38-й казачий  полки. Кроме  3-х полков и те и другие формировали по 4 отдельные казачьи  сотни. 

Все они  поголовно  воевали на фронтах Первой мировой войны.

Революция и Гражданская война не только разделила земляков на белых и красных, но и принципиально изменила характер уклада, жизни и быта. Коллективизация предопределила коренные изменения принципов расселения людей в сельской местности.

Росли  населенные пункты,  в которых были расположены центральные усадьбы колхо​зов и совхозов,  но исчезло более  половины мелких хуторов. Отток местного населения частично  компенсировался приездом переселенцев из разных мест. В тяжелейших условиях были созданы колхозы и достаточно быстро  ликвидирована неграмотность

В годы Великой Отечественной войны по территории района проходила линия фронта. Оккупирована была четвертая  его часть - Задонская. В каждом населенном пункте теперь братские могилы, где похоронены воины,  павшие в Сталинградской битве и умершие от ран в прифронтовых госпиталях. 

Более 150 тысяч  советских солдат и офицеров,  более 10 дивизий,  половина из которых были гвардейскими,   в ожесточённых боях защищали Родину на рубежах  нашего  района.

 Из числа более  9 тыс. Иловлинцев - участников Великой Отечественной войны 6  героев Советского Союза,  6 стали  генералами. 

     Война  нанесла непоправимый урон  некоторым обдонским хуторам,   станицам в которых  вместо домов остались пепелища,  много строений  разбирали немцы  при строительстве блиндажей.  Население района естественно сократилось, поскольку около 5 тыс. мужчин  погибли на  фронте,  многие  не вернулись из эвакуации.  В послевоенный период  ещё  более высокими темпами чем в конце 30-х годов  развивается аграрная отрасль. Пришло в каждый населённый пункт электричество, укре​пляется социально-культурная, бытовая инфраструктура. С 1961 по 1965 год район был расформирован и  4 года иловлинцы находились в состав Фроловского района.     
  После проведенных административно-территориальных изменений  в 1965 году вновь  был образован Иловлинский район,  в основном в современных границах и 
только в 1976 году от него было отсоединено Паньшинское поселение  в Городищенский район.     Численность населения района  в 1965 году  – 26,6 тыс.чел,  после чего наблюдается  постоянный рост населения,  в основном за счёт роста числа  жителей райцентра, которое  выросло за это время  в 2.5 раза. 

  (На «Т» - образном  пересечении улиц  Советской и Будённого)
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        В  составе  района в шестидесятые годы 13 сельских и 2 поселковых Советов, 4 колхоза, 6 совхозов. В последующем были созданы ещё 4 совхоза. 
       Налаживали работу различных служб вновь образованного района и организовывали  учреждения, производственную сферу: председатель исполкома райсовета  Ф.А. Краюшкин; заведующие отделами исполкома райсовета А.А.Гулов, А.Е.Немолочнов, Л.Ф. Крюкова, В.Н.Финляндский, М.А.Покручин; партийные,  советские,  хозяйственные работники И.И.Махонин, П.Я. Архипов, А.В.Дынин ,Л.И. Любимова, С.Г. Евсеев, В.П. Овчаров, редактор газеты «Колос» М.Г. Илясов  и другие.

        Район имеет сельскохозяйственное направление, оснащался передовой по тем временам  техникой. В хозяйствах района  к середине  семидесятых имеется более 1000 тракторов, в том числе К-700   - 146, автомашин  - 400, зерновых комбайнов- 550, силосоуборочных комбайнов – 164 и много другой техники.

     Кроме зерновых культур в районе производят бахчевые культуры, масличные (горчица), овощи, животноводческую продукцию – мясо, молоко, шерсть, яйцо.

В семидесятых годах строятся в районе асфальтированные дороги, начата газификация, особое зна​чение приобрело строительство животноводческих объектов на промышленной основе. Построен типовой свинокомплекс «Краснодонский», рассчитанный на получение и откорм в течение года  108 тыс. голов свиней, птицефабрика «Волгоградская», 2 молочных комплекса,  Кондрашовский комплекс по направленному выращиванию породных нетелей, введено 10 тыс. гектаров орошения и т.д.      В каждом  колхозе и совхозе ежегодно,  с  начала  семидесятых годов,   вводится один-два  производственных  объекта (животноводческий корпус, ангар ремонтной    мастерской или гараж, административное  здание,  школа, склад для семян и т.д.).
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Кроме этого такие хозяйства строят каждый год    5-8 жилых  коттеджей. На большинстве центральных усадеб выросли магазины, школы, детсады, столовые, клубы. В райцентре и в р.п. Лог   наращивают свои мощности и создаются   новые промышленные предприятия обслуживаю​щие сельскохозяйственное производство: плодазавод,  ПМК «Сельхозводстрой», Логовское ПМК,  «Райсельхозхимия», «Логовская сельхозтехника» и т.д.   В начале восьмидесятых годов район вышел на 1-ое место в области по объёмам  производства мяса, ежедневно в летний период отправлял в Волгоград до 100 тонн молока. Ритмично работает строительное управление №873, строящее дороги с твердым покрытием. 
Существенный вклад внесли  в развитие производства и социальной сферы района многие партийно-хозяйственные работники,  прередовики производства  Никулин Г.Н.,  Соколов М.К., Рубцов А.В.,  Антонов Г.В., Алексеев В.Е., Дарсалия Н.А., Калинин А.И., Растёгин В.Е.,  Желудков Н.А., Филатов Н.В.,  Алимов Н.Н.,  Возная З.В., Архипов А.К., Мацегоров В.И.  и другие.   

В последующем, в связи с политической реформой и  экономическими преобразованиями в стране, в конце  20 столетия,  разукрупнением крупных коллективных хозяйств, выделением фермерства, значительно (в разы) сократилось поголовье крупного рогатого  скота, овец.

И все-таки в период рыночных реформ за счёт имевшегося потенциала в животноводческой отрасли наш  район продолжает гораздо  больше других районов Волгоградской области   произво​дить мяса:  15-20 тыс. тонн в год.  Он  стал ассоциироваться как район - лидер промышленного производства мяса поскольку Казачья холдинговая компания «Краснодонская»  ни сколько не сократила объёмы,  содержит более 85 тыс.голов свиней, более 2 млн.штук  кур бройлеров.  Начало нового столетия для Иловлинцев – это время активного  развития  мелкотоварной коммерции, время возрождения Православных храмов.  Растут объёмы     выращиваемых арбузов, по их продажам  район   в числе лидеров региона.
   (Данные  из материалов выставки Государственного  казённого учреждения  «Центр документации новейшей истории Волгоградской области»,  о том,  кто  и когда был первым  лицом района, а это  значит, кто возглавлял райком  партии в период советской власти).  
	Фамилия и инициалы
	Годы работы первым секретарём Иловлинского райкома партии

	Чувашин А.В.
	1928-1930

	Ковалёв С.А.
	1930-1931

	Фомин И.А.
	1932-1933

	Носков Я.И.
	1934-1935

	Моисеев З.Л.
	1935

	Рыбаков Н.А.
	1935-1937

	Фузенко И.П.
	1938-1039

	Кузнецов А.М.
	1939-1942

	Прадько К.Т.
	1942-1943

	Мандрыкин В.Т.
	1943-1949

	Авилов А.Д.
	1949-1953

	Сочин А.И.
	1953-1961

	Палагушкин Н.М.
	1965-1973

	Никулин Г.Н.
	1973-1991

	Сорокин Е.В.
	1985-1991


          В постсоветское время  система власти  в районе несколько раз претерпевала изменения,  нередко это были две ветви власти законодательная и представительная.    Были руководителями района,  в том числе возглавляли одну из ветвей власти в постсоветское время:

     Ермаков А.П.,  Белоконь В.К., Сорокин Е.В.,  Питерскова Л.П.,  Жукова В.А., Водянников В.И.,   Загарев В.В.,  Кияшов В.П., Гель И.С.,  Егоров А.В.

       Хороших успехов добиваются отдельные фермерские хозяйства, некоторые кол​лективные хозяйства, активно развивается торговля, сотовая телефонная связь, 
 индивидуальное жилищное строительство,  резко возрастает у граждан число личных автомобилей. Постепенно с начала нового столетия  восстанавливается объём обрабатываемой пашни, а также валовой сбор зерновых культур, в 2017 году 

получена наивысшая урожайность зерновых за всю историю 33,3 ц/га. 
     В последние годы 2014-2017 год принимаются эффективные меры в благоустройстве и   создании комфортных  условий для своих граждан во  многих поселениях   особенно в  Иловле
           Во втором  десятилетии  21 века Иловлинский район  это одно  городское и 14 сельских поселений.  Наш Иловлинский район является муниципальным образованием Волгоградской области и расположен в междуречье рек Дон и Волга на Донской гряде в нижнем погружении Воронежского массива  севернее  города Волгограда. Территория района занимает площадь 4,15 тыс. квадратных километров,  протяженность территории с севера на юг- 82,2 км, а с запада на восток -78,1 км
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     Станица Иловлинская,  основанная донскими казаками,   в силу её местоположения,  на перекрестии дорог,  во все времена «жила в ногу со временем», 
 была участником многих  исторических  событий. А теперь,  что не всегда  нравится коренным жителям,   она  именуется  каким-то формальным именем  Иловлинским  городским поселением. Она по числу жителей теперь  в первой половине среди райцентров Волгоградской области.     Иловлинцы -  это  некий  многоликий «коктейль». В нём всегда заметны  даже по фамилиям,  представители местного коренного населения,  фамилии которых звучат в названиях хуторов,  балок и оврагов.  Большое число  людей прибывало сюда  из  регионов  Советского Союза в послевоенное время, а в пост советский  период был наплыв беженцев - русских из ближнего зарубежья. В многонациональном сообществе ощутимы и национальные диаспоры.   

       Райцентр в последние годы преобразился,  похорошел и как ни странно помолодел. Построены новые магазины,  много  частных, зачастую двухэтажных,  жилых домов. Очень много домовладений заменили облицовку домов, смонтировали  новые  заборы.    Существенное внимание администрация городского поселения   уделяет озеленению, высадке цветов,  состоянию дорог.

      Тон в благоустройстве задаёт отец Василий,  у которого в идеальном и образцовом порядке все объекты местного Православного прихода, потрясающе-великолепно выглядит украшенная цветами территория храма Благоверного князя Дмитрия Донского.

       Иловля среди других 32–х райцентров  нашей области  имеет несколько важных особенностей: располагается в центре Волгоградской области, на пересечении важнейших железнодорожных  и автомобильных магистралей. Иловля отличается и тем,  что   является быстрорастущим посёлком городского типа,  где  50 лет назад проживало 5 тысяч жителей, 20 лет назад 9 тысяч,  а теперь более 13 тысяч. И конечно. За счёт «Казачьей холдинговой компании «Краснодонская»  райцентр,  более того   весь район,  не может не ассоциироваться,  как район промышленного животноводства.   
          По сравнению с другими районами Волгоградской области, Иловлинский  район не обделён, а  существенно выделяется красотами природы: самое протяженноё русло и  пойма рек  Дон,  Иловля.
             Иловлинский район всегда активно отзывался на директивы, и даже сумасбродные идеи вышестоящих органов, делая работу по их выполнению   частью своей истории. И этому в немалой степени есть объяснение в одной из версий обстоятельств самой ранней истории Иловли.  Она   на заре своего существования дважды меняла своё местоположение,  уходила за Дон на правую сторону, а после перебралась на теперешнее место.  Многое  говорит о разгроме и уничтожении Иловлин-городка,   вынужденном переселении иловлинцев, напрямую связанном с репрессиями царских войск по отношению к казакам,  поддержавшим в 1708 году  Кондратия Булавина. 

        Длительное время считалось, что  переход  жителей станицы за Дон к хутору Задон-Авиловскому мог  быть связан с паводковыми подтоплениями, набегами татар, которые в основном двигались по левобережью Дона.

    Но версия о сожжении  Иловли карательными войсками из Москвы, действовавшими вместе с калмыцкой конницей  окончательно становится  теперь  приоритетной.   Практически все строения  станицы тогда были сожжены, о чём свидетельствуют сильно закопченные находки керамических, бронзовых  изделий. Окружающая  Иловлю  сплошная деревянная стена, защищённая тыном,  была разбита ядрами.  Ядра в основном крупных размеров  до настоящего времени  в большом количестве находились в земле по периметру поселения.    

            Вероятно,   тот  кровавый и безжалостный  урок не прошёл даром, поэтому   в последующем  Иловлинцы   чаще  других были  более законопослушными и всегда ответственно относились к выполнению требований органов центральной власти.  

      Иловлинский район в лице, его первых лиц (руководителей) во все времена стремился быть лучше других, но к сожалению,  изначальное отставание производственной, социально-культурной инфраструктуры от более мощных районов (Калач, Фролово, Михайловка, Урюпинск,  Жирновск …) было  ощутимо  всегда.

     Почти все поселения  Иловлинского района  имеют  чем-то схожую логику  исторической конструкции. В её основе:

· заселение первыми поселенцами,  в абсолютом  большинстве  донскими казаками;

· возведение  церквей и храмов;

· последствия от стихий (пожары,  засухи, наводнения, эпидемии);

· ужасы Гражданской войны, раскулачивание и создание колхозов;

· невероятные  испытания  в период Сталинградской битвы;

· послевоенный рост благосостояния и объёмов производства сельхозпродукции;

· ввод социальных объектов,  школ, клубов, детсадов и т.т., газификация строительство дорог, открытие памятников на братских могилах;

· развал крупных хозяйств и теперешнее время, насыщенное автотранспортом и  товарами. 

        У большинства жителей района,  многих предпринимателей,  фермеров, работников  государственных и муниципальных учреждений, работников энерго-предприятий, транспорта  и т.д.  всё ладится,  они уверенно смотрят в будущее, гордясь тем,  что стали жить  гораздо лучше, чем их родители.    
(Празднование 85-и летия района на старом стадионе)
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                                                      В работе использованы:

-  фото из архивов газеты «Донской вестник,  Краеведческого музея Иловлинского муниципального района»;

- сведения из Энциклопедии Иловлинского муниципального района,  2015 г.;
- материалы районных газет «Колос»,  «Донской вестник», научных статей и рефератов сотрудников Краеведческого музея Иловлинского муниципального района.
   10.02.2018 года                              Директор Краеведческого музея   Г.Е.Чекунов
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