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УФНС РОССИИ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Пресс-релиз

О возможности уменьшения сумм налога, уплачиваемого налогоплательщиками, применяющими патентную систему налогообложения или уплачивающих ЕНВД, на сумму расходов по приобретению контрольно-кассовой техники 

УФНС России по Волгоградской области сообщает, что для индивидуальных предпринимателей, работающих в сфере торговли и общественного питания, применяющих патентную систему налогообложения (ПСН) или уплачивающих единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД), и имеющих работников, с которыми заключены трудовые договоры на дату регистрации ККТ, предусмотрена возможность уменьшения суммы налога, уплачиваемого в связи с применением ПСН или ЕНВД, на сумму расходов по приобретению контрольно-кассовой техники (ККТ), в размере не более 18 000 рублей на каждый экземпляр ККТ при условии регистрации указанной ККТ в налоговых органах до 1 июля 2018 года. 

Для уменьшения суммы налога, уплачиваемого в связи с применением ПСН, налогоплательщик направляет в письменной или электронной форме соответствующее уведомление в налоговый орган, в котором он состоит на учете в качестве налогоплательщика и в который уплачена (должна быть уплачена) сумма налога, подлежащая уменьшению.

Подробная информация и разъяснения о порядке уменьшения суммы налога, уплачиваемого в связи с применением ПСН, на сумму расходов по приобретению ККТ отражена в письме Министерства финансов Российской Федерации от 13.03.2018 № 03-11-09/15275.

Для индивидуальных предпринимателей, уплачивающих ЕНВД подробная информация и разъяснения о порядке уменьшения суммы ЕНВД на сумму расходов по приобретению ККТ и отражение соответствующих сведений в налоговой декларации по ЕНВД отражены в письмах ФНС России от 20.02.2018 № СД-4-3/3375@ и от 21.02.2018 № СД-3-3/1122@, размещенных на общедоступных ресурсах сети Интернет.



