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УФНС РОССИИ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Пресс-релиз

Предприниматели, работающие в сфере торговли и общественного питания обязаны приобрести ККТ

Немногим более месяца остается у предпринимателей на приобретение и регистрацию контрольно-кассовой техники, тем кто не уложится в отведенные законодательством сроки грозит административная ответственность. 
До 01.07.2018 переход к обязательному применению ККТ должны осуществить организации и индивидуальные предприниматели, работающие в сфере торговли и общественного питания, уплачивающие единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД), а также индивидуальные предприниматели,  работающие в сфере торговли и общественного питания и применяющие патентную систему налогообложения (ПСН), и имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры.

При этом предусмотрена возможность уменьшения суммы налога, уплачиваемого в связи с применением ПСН или ЕНВД, на сумму расходов по приобретению ККТ, в размере не более 18 000 рублей на каждый экземпляр ККТ при условии регистрации указанной ККТ в налоговых органах до 01.07.2018.

На данный момент налогоплательщиками ЕНВД, осуществляющими деятельность на территории Волгоградской области, уже зарегистрировано 6,5 тысяч единиц ККТ.


Регистрация и применение ККТ нового образца, при отсутствии у налоговых органов информации о конкретных фактах нарушений законодательства о применении ККТ, исключает проведение проверок в отношении добросовестных налогоплательщиков.


Одновременно обращаем внимание, что действующим законодательством предусмотрена административная ответственность за неприменение ККТ в размере от  25 % до 100 % от суммы расчета, осуществленного без применения ККТ.


В случае совершения повторного нарушения, если сумма расчетов, осуществленных без применения ККТ, составит один миллион рублей и более, предусмотрено административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.


На текущем этапе проведения реформы отсутствует дефицит ККТ. На рынке в широком ценовом диапазоне представлены различные модели ККТ, в т.ч. по цене, не превышающей 18 000 рублей. 


Таким образом, вопрос применения вышеуказанных мер административной ответственности в отношении налогоплательщиков, не исполнивших обязанность по переходу на новый порядок применения ККТ, зависит исключительно от своевременности проведения налогоплательщиком действий, направленных на регистрацию соответствующей ККТ.

