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УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Пресс-релиз
Предпринимателям, применяющим ЕНВД, до конца 2020 года необходимо перейти на иные режимы налогообложения

Предпринимателям региона, применяющих систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход (ЕНВД) в течение текущего года необходимо перейти на другие режимы налогообложения, в связи с тем, что с 1 января 2021 года в соответствии с Федеральным законом от 29.06.2012 № 97-ФЗ ЕНВД не применяется. 

Организации и индивидуальные предприниматели, применявшие ЕНВД, могут перейти на упрощённую систему налогообложения, или патентную систему налогообложения, если численность наемных работников не превышает 15 человек. 

Организации и индивидуальные предприниматели при применении указанных режимов освобождаются от уплаты тех же налогов, что и при ЕНВД (налог на прибыль организаций (НДФЛ), налог на добавленную стоимость, налог на имущество организаций (физических лиц).

Напомним, что с 1 января 2020 года Волгоградская область вошла в число пилотных регионов, в которых введен новый специальный налоговый режим для «самозанятых» граждан налог на профессиональный доход. 

Данным налоговым режимом могут воспользоваться индивидуальные предприниматели, осуществляющие реализацию собственных товаров (работ, услуг, имущественных прав) без наемных работников, доход которых от этой деятельности не превышает 2,4 млн рублей в год. Кроме того, предприниматели, перешедшие на НПД не должны применять специальные режимы налогообложения.

Ответить на вопрос "какой режим подходит моему бизнесу?" поможет интерактивный сервис "Выбор подходящего режима налогообложения".

Для перехода на УСН или ЕСХН, уведомление о переходе на соответствующий режим налогообложения необходимо представить в налоговую инспекцию по месту жительства индивидуального предпринимателя (месту нахождения организации) не позднее 31.12.2020.

В случае перехода на патентную систему налогообложения, заявление на получение патента необходимо подать в любой территориальный налоговый орган в срок не позднее, чем за 10 дней до начала применения ПСН.

