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        В истории Иловлинского района были   такие  периоды,  когда  работа  земляков  была,  не только  важна  для них самих,  но и она    задавала  вектор последующему развитию или тенденциям изменений  поселений.

     Триста с лишним лет, проживающим здесь  донским казакам было очень выгодно и удобно  жить небольшими хуторами. Ведь   после главного их дела -   воинской повинности,  разведение животноводства было первейшей задачей в хозяйственной деятельности.  Ввиду довольно большой плотности населения,  земельный надел казакам полагался сравнительно небольшой в пределах 10 десятин (10.1 га). 

       В 1913 году на сегодняшней территории района в более чем 80 хуторах и сёлах,  6 станицах   проживало  более 60 тысяч  человек.
     Теперь,   несмотря на то,  что  Иловлинский  район в числе  немногих  в Волгоградской области, в последние два десятилетия,    по населению вырос,  проживает  чуть менее 35 тысяч.  По правде это является следствием того,  что именно   сам райцентр Иловля  в основном и обеспечивает этот рост,  являясь посёлком городского типа с быстрорастущим населением.   

      Растениеводство из-за сравнительно  малой  урожайности  в 19-м веке  могло лишь обеспечить семью питанием и с трудом кормами для домашних животных.
     Поэтому основным источником дохода были реализуемые на ярмарках отработавшие свой срок волы,  лошади,   коровы,   а также  выращиваемые свиньи,  овцы и т.д. Для них нужен был простор, как можно больше сена,  пастбища. 

       Но наступили другие времена,  когда в каждом хуторе  был создан   колхоз,    и всё взрослое население было занято в этом производстве.  

       В таком случае жить где-то  на удалении от крупного населённого пункта,  в котором есть  магазин,  почта,   школа,   медпункт,  стало не выгодно,  поскольку власть  существенно ограничила  личное подсобное хозяйство.

     Это привело к тому,  что молодёжь,   у которой была возможность выехать их хуторов,  стремилась перебраться в город.

    Значительный рост в 20-м веке  городского населения  за счёт сельского это  тренд  обще планетарного  масштаба. 

     У нас в районе небольшие  колхозы естественно имели ограниченные ресурсы по наращиванию объёмов сельхозпродукции,  которая была крайне востребована  в городах.  Голод в пятидесятых годах миновал,  но  для полнорационного питания населения  в стране  существенно недоставало мясной,  молочной, овощной,  кондитерской продукции.

        По существующему опыту передовых очень крупных хозяйств,  которые были после войны  в Краснодарском крае,  Ростовской области и в нашем регионе,  в конце пятидесятых годов в период Хрущёвских реформ колхозы объединяли  в очень крупные совхозы и колхозы,  путём их  слияния.

    Так в Иловлинском районе вместо 45 колхозов было образовано  всего  5  довольно крупных совхозов («Коммунист», «Коммунар»,  «Пролетарий»,  «Трёхостровской»,  «Ширяйский» и 3 колхоза «Путь хлебороба»,  им.Кирова,  им.22-го съезда партии.      

      Но  десятилетний опыт их работы  выявил  не только слабые стороны в плане управляемости,  особенно в условиях отсутствия дорог,  но и  дали о себе знать даже социальные аспекты,  поскольку  лишь центральные усадьбы,  т.е. головные  населённые пункты, имели перспективу развития,  стабилизации численного состава жителей.

    Это побудило районное руководство приступить к  разукрупнению  некоторых совхозов,  путём отделения от них части площадей и населённых пунктов с целью образования новых совхозов.  Как показало время,  это было очень  правильным,  мудрым и своевременным решением.

    Так в начале в 1971 году  появился  совхоз  «Кондрашовский» на базе 4-го отделения   совхоза «Ширяйский»,  6-го отделения совхоза «Коммунист» .
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Руководители района и руководитель крупных сельхозпредприятий в начале 70-х годов.

      От колхоза «Путь хлебороба»  также  тогда  же отпочковался   колхоз «Озёрский».  В последующем через  10-14 лет   таким же способом были образованы совхозы  «Кузнецовский»,  «Авиловский»,  «Задонский»,  опх «Качалинское».

     Это   позволило  дополнительно в ускоренном порядке  укрепить материальную базу новых хозяйств и  увеличить производство основных видов продукции. Но не менее важно то,  что на центральных усадьбах за счёт активного строительства замаячила хоть какая-то перспектива развития социально-культурной и бытовой сфер. 

       Десятая пятилетка (01.01. 1976 г. - 31.12.1980 г) в истории района заняла особое место. Несмотря на то,  что три года её оказались  засушливыми,  производство сельхозпродукции  возросло,   и  огромными темпами   велась работа по  созданию материальной базы   новых совхозов.

    Среднегодовое производство,  по сравнению с предыдущим пятилетием возросло  на 23 процента. Закупка зерна увеличилась на 37 %,  мяса на 8%,  молока на 27%.    Возросло стадо крупного рогатого скота и свиней.

     Колхозами и совхозами района за 10-ю пятилетку освоено свыше 33 млн. рублей капвложений. На создание свинотоварного совхоза-комбината «Краснодонский», птицефабрики «Волгоградская»  и комплекса по направленному выращиванию  породных нетелей кроме этого было  использовано 45 млн. рублей государственных средств.

  Строительство и реконструкция производственных помещений,  совершенствование организации труда на фермах,  внедрение более эффективных  технологий,  подготовка кадров современной формации, укрепление кормовой базы – всё это приметы того времени.

   Это способствовало ускоренному наращиванию в районе производства зерна,  кормов, мяса,  молока,  яиц,  шерсти,  улучшению материального благосостояния  жителей района.  Обеспечил столь высокие  достижения  Иловлинского района,  руководил  им тогда  Никулин Г.Н., который вывел  район из «прозябающих аутсайдеров»,  в лидеры   Волгоградской области по животноводству даже баз учёта показателей  свиносовхоза «Краснодонский»,  птицефабрики «Волгоградская». 
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                Никулин Г.Н. выступает на районном семинаре пропагандистов. 1981 год.
  Семидесятые годы для Иловлинского района  были  не только периодом  широкого  внедрения  технологических новшеств,  значительного роста материальных возможностей в сельском хозяйстве,  но  это и  время  когда впервые организационно-управленческие решения  стали  проводиться по инициативе снизу. Будучи первым секретарём райкома парии,  Геннадий Николаевич,  в знак признания заслуг района в хозяйственном строительстве,  был избран делегатом  высшего партийного  форума - 26-го съезда КПСС,    который проходил в Москве  с 23 февраля по 3 марта 1981 года.
    С  учётом  новых  объектов промышленного животноводства наш  район поставлял мяса в объёме  4-5 районов вместе взятых.   
     Кормопроизводство, наконец, то стало тогда выделяться в отдельную отрасль.  Раньше в 50-60-е годы очень   часто первый секретарь обкома партии декларировал с высокой трибуны:

    - Какие вам  корма!  Корма у коровы под копытом.   Хлеб это политика! За хлеб сажают в тюрьму.

      Теперь в  начале 80-х годов  ситуация изменилась,  все понимали,  что поднять продуктивность в животноводстве невозможно без улучшения кормления. Наиболее ценные корма стали выращивать на орошении.
     В 1980 году кормодобывающее звено Антюфеева Ю.И.  получило по 270 центнеров зелёной массы люцерны с гектара орошения,  или свыше 59 центнеров кормовых единиц.

     Звено С.Ф.Назарова,  специализирующееся на выращивании кукурузы на поливных землях, получило по 54 ц.к.е.  с гектара.

     Этот убедительный опыт,   был подтверждён  и  достижениями в животноводстве   бурно развивающегося совхоза  «Кондрашовский»,  в котором энергия и инициатива директора Рубцова А.В. помогала коллективу быстрыми темпами внедрять новые технологии.

       Показателен и  другой пример.  В начале 70-х  годов колхоз Путь хлебороба был в числе  крупных хозяйств:  всего сельхоз угодий 55 тыс.га, 22 тыс.га пашни,   4689 голов  крупного рогатого скота,   953 работающих.

      В благодатном  по климатическим условиям 1970 году колхоз  продал государству 2093 тонны молока, 494 тонны мяса, 36 тонн шерсти, 927 тыс. штук яйца,  800 тонн бахчёвых, 21 тонну овощей.

     Но  правление колхоза из-за большого объёма  не могло обеспечить  одинаковый уровень воздействия на многочисленные бригады,  руководить таким хозяйством было сложно.

     Так в начале семидесятых,  был создан колхоз «Озёрский»,  в состав  которого вошли  бригады трёх хуторов.

     Председателем колхоза стал,  успешно работавший до этого управляющим отделением в совхозе «Трёхостровской»  ветеран войны Глухов В.П.

     - Принял я хозяйство,  осмотрелся,  и не скрою,  испугался.  С кем работать,  как? - вспоминал  в последствие  Вениамин Петрович. 

      Механизаторов пред пенсионного возраста в колхозе было  29 человек. Животноводство тоже не доукомплектовано.   Но через 10 лет материальная база окрепла. Всюду заметны в передовиках  молодые лица. Механизаторы  Валерий Локтионов и Анатолий Улинич,  шофер Белокопытов Александр,  свинарка Люба Лазарева,  доярка Наталья Ильина и др.     «Озёрки»  можно сказать  менялись на глазах.

      Построили школу   восьмилетку,  которая  потом стала средней. Но в первый год в 10-й класс не набрали, ни одного ученика. Построили 72 квартиры,  детсад, столовую,  баню газовый склад. Параллельно велось  производственное строительство:  ремонтная мастерская, машинный двор, фермы для скота, зерносклады, мехток.  Все эти годы колхоз был строй площадкой. Работало  несколько механизированных колонн Облколхозстройобъединения.

    За 8 выпусков из числа  десятиклассников в колхозе остались 54 человека.

    В первый год самостоятельной жизни озёрцы  продали государству  794 тонны молока,  150 тонн мяса. Через 10 лет уже  1060 тонн молока, 270 тонн мяса.

  А колхоз  «Путь хлебороба» стал  передовиком   в районе.  Отдав  «Озёрскому» колхозу  25757 га земли, за 10 лет удвоил стоимость основных фондов и стал  давать продукции больше чем до разделения.    Значит продукция «Озёского» пошла чистым плюсом для района.
       Новый этап дальнейшего подъёма сельского хозяйства наступил  в связи с  Продовольственной программой,  принятой на Майском 1982 года пленуме ЦК.

   Стояла задача  в районе на 40% увеличить производство кормов для животноводства,  повысить надои до 2500 литров молока в год  в колхозах и совхозах  и до 3000 литров на промышленных  молочных  комплексах в совхозах «Коммунист» и «Кузнецовский». Дойное поголовье района тогда превышало 14000 коров. 

  В зерновом клине,   наконец, разрешалось  иметь  научно-обоснованные 50-60 %  площадей под озимыми  культурами.

     Создание  в 1981 году нового совхоза «Кузнецовский» на базе двух отделений совхоза «Пролетарий», и одного «Трёхостровского» позволило  в короткие сроки  улучшить использование  мощного современного молочного комплекса,  в котором было задействовано  1200 коров.

    В одиннадцатой пятилетке (1981-1985 г.)  закупки в этих  трёх хозяйствах превысили на 20%  то,  что производили в двух.

     И в целом район  превысил среднегодовые показатели 10-й пятилетки,  несмотря на то,  что  одиннадцатая тоже началась двумя засушливыми годами,   

     В числе  острых  проблем района  было бездорожье,  отсутствие надлежащей  социально-культурной среды.

    Например,  совхоз «Коммунар» (Сиротинская станица и её хутора) за 5 лет  несмотря на строительство жилья потерял около 500 жителей.  Причина известна – любой хутор это глубинка,  где  быстро создать людям комфортные  условия   крайне сложно. 

     Проблема дефицита кадров потребовала более активно внедрять без нарядную  звеньевую организацию труда,  при которой за маленьким коллективом закрепляется земля и он, выполняя  полный цикл работ,  получает оплату по конечному результату. 

       Хозрасчётные  механизированные  звенья появились в 60-70 годы,  но  нередко  разваливались,  так как за звеном не закрепляли  землю  напостоянно и  они кочевали по совхозу.

      Потом звеньям и вовсе  пришлось несладко,   так как пришёл Ипатовский метод крупногруппового использования техники комплексами и отрядами.

    На первый взгляд комплексы и звенья являются антагонистами,  исключают друг друга. Но такой  ошибочный подход начали исправлять и эти два метода стали дополнять друг друга. Там где с кадрами механизаторов тяжело целесообразнее использовать звенья,  там, где людей и техники достаточно,  её лучше собирать в крупный отряд или комплекс,  сосредотачиваясь на  организационном,  инженерном,  бытовом,  обеспечении в одном месте.  

     В начале 1979 года было создано  хозрасчётное звено по выращиванию зерновых  в совхозе  «Ширяйский».  В звене 4  механизатора,  на каждого по 800 га. Севооборот у звена  трёхпольный: пар,  озимые,  яровые. Обеспечили  звено противоэрозионной  техникой,  решили и другие вопросы. Звеньевому  Айсину  Ф.К. во что бы то ни стало  нужно было доказать преимущество звеньевой системы и почвозащитной системы земледелия. И он с его коллективом  получили блестящий результат.

    Через 2 года по этому образцу были созданы звенья М.В.Сергиенко в Ширяйском и Сазонова В.И. в «Пролетарии».

      Благодаря звеньям, секретарь парткома совхоза «Ширяйский» Р.М. Левшин  докладывал в райкоме,  что  посевную 1982 гола впервые провели практически своими силами.

    В звене  Василия Ивановича Сазонова в 1981 году каждый гектар  дал вдвое больше чем в среднем по совхозу «Пролетарий»,  всего    четверо  собрали 2522 тонны зерна,  а это  28% совхозного урожая.

    Его товарищи по звену    Владимир Мацегоров, Братья Роман и Константин Акджигитовы,  как тогда говорили  - это  новая гвардия совхоза. Крохотное  подразделение научилось  на скудных землях получать приличный  урожай.

    В  звеньях повсеместно улучшили использование рабочего времени,  добились более  равномерной  нагрузки. Урожайность в звеньях,  как правило,  выше  вдвое, чем по хозяйству,   себестоимость на треть ниже. И совсем несоизмеримые показатели производства  продукции на одного человека.

        В 1981 году было решение организовать в районе 12  хозрасчётных коллективов как раз на наиболее удалённых от центральной усадьбы отделениях,  где  ощущалась нехватка кадров
    Старожилы помнят замечательные трудовые достижения ещё одного без нарядного звена в совхозе «Ширяйский»,  которым руководил Алимов Н.Н.,  избранный депутатом Верховного Совета СССР. В  1983 - засушливом году благодаря  самоотверженному труду звено   Алимова  Н.Н.  получает небывалый для нашей зоны урожай 29,3 ц/га. 

        Но сегодня было бы неправильно делать какие-то сравнения этого недалёкого прошлого и настоящего,  ностальгия вероятно некорректна потому,  что изменились технологии,  технические возможности и т.д.  

     Звенья тогда  не только компенсировали нарастающий дефицит кадров в постепенно таящих особенно малых населённых пунктах,  они  научили  механизаторов выполнять   полный  цикл полевых  работ, привили им чувства самостоятельности и, в конечном счете, как бы подготовили некоторых  к  будущему фермерству.  
       На  центральных усадьбах в 80-е годы   было сосредоточено  строительство,  возводили  объекты соцкультбыта,  жилья,  вели газ.  Разумеется,  не стоит придираться к качеству и характеру  этих работ, они  соответствовали  той эпохе и тем возможностям,  которые на тот момент были. 

      Все центральные усадьбы   были соединены с райцентром асфальтированной дорогой. Именно  под эту  появившуюся,  сначала  чисто  производственную структуру в виде центральных усадеб коллективных хозяйств,   постепенно  подстраивалось  и  административно-территориальное управление районом. Сельские советы в малонаселённых пунктах постепенно были упразднены. 
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    В последующем администрации поселений разместились как раз  на центральных усадьбах хозяйств. После  реформ 90-х годов и  упразднения колхозов и совхозов, помимо выполнения  прямых  функций местного муниципального органа,  администрации  во многом взяли на себя то,  что делали колхозы и совхозы по обслуживанию населения.     
      Доброй приметой  у всех  14  поселений  явился  блестяще реализованный в последние четыре года   проект благоустройства их центральной части,  создания  по инициативе и при поддержке  губернатора  Бочарова А.И. комфортного общественного пространства.
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