
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

[bookmark: _GoBack]В рамках летней оздоровительной кампании в Волгоградской области в 2021 году в детском лечебно-оздоровительном лагере «Лазурный» запланировано проведение двух тематических смен. Расположенный в сосновом бору в живописной пойме реки Дон, оснащенный всем необходимым для комфортного и безопасного отдыха детей, лагерь готов принять на летние каникулы школьников Вашего муниципального образования.
 
Темы и сроки смен:
01.06.2021 – 21.06.2021 – спортивно-оздоровительная смена «Олимпийская деревня»
24.06.2021 – 14.07.2021 – творческая смена «ArTeam»

[bookmark: _Hlk68269317]Условия участия:
Для участия в сменах «Олимпийская деревня» и «ArTeam» необходима оплата в размере 7000 рублей. Кроме того, получить путевку можно бесплатно – по сертификату, воспользовавшись мерой поддержки детей, нуждающихся в особой заботе государства.
Сертификат могут получить:
· дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
· дети-инвалиды;
· безнадзорные дети;
· дети, на которых предоставляется ежемесячное пособие на ребенка из семей с тремя и более несовершеннолетними детьми, предусмотренное статьей 13 Социального кодекса Волгоградской области;
· дети, на которых предоставляется ежемесячное пособие на ребенка одинокого родителя, предусмотренное статьей 13 Социального кодекса Волгоградской области;
· дети, у которых один из родителей, проходивших военную службу, службу
в органах внутренних дел, системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, погиб (пропал без вести) или стал инвалидом при исполнении служебных обязанностей;
· дети из семей ветеранов боевых действий.

Чтобы получить сертификат заявителю либо его представителю по доверенности необходимо подать заявление в ГБУ ДО «Волгоградская станция детского и юношеского туризма и экскурсий». 
Сделать это можно одним из способов:
- непосредственно при личном обращении в ГБУ ДО ВСДЮТиЭ;
- через МФЦ непосредственно при личном обращении.

Трансфер:
ДОЛ «Лазурный» готов предоставить транспорт для трансфера детей и подростков до места проведения смены (х. Озерки, Иловлинский район).
- группа 18 человек – микроавтобус;
- группа 50 человек – автобус.
Микрогруппы до 18 человек и отдельные участники – пребывают за счет направляющей стороны или самостоятельно. 

Контакты:

Контактное лицо по вопросам приобретения путевок и участия в сменах - координатор Антонина Тамбовцева, 8-960-893-27-75 (звонки, вотсап, телеграм).

До встречи в «Лазурном»!
