                                       ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

                                Пенсии  многодетным матерям и гражданам,                               
      воспитывающим детей-инвалидов
Право на досрочное назначение страховой пенсии по старости ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста при наличии величины индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 18,6 в 2020 году ( с последующим ежегодным увеличением до 30 в 2025 году) имеют следующие категории граждан:
Женщина в 50 лет - родившая и воспитавшая пять и более детей до достижения ими возраста 8 лет,
а также имеющая страховой стаж не менее 15 лет
Женщина в 56 лет -  родившая и воспитавшая четырех детей до достижения ими возраста 8 лет, а также имеющая страховой стаж не менее 15 лет ( на 4 года раньше нового пенсионного возраста).
Женщина в 57 лет -  родившая и воспитавшая троих детей до достижения ими возраста 8 лет, а также имеющая страховой стаж не менее 15 лет ( на 3 года раньше нового пенсионного возраста).
Опекун инвалида с детства или тот кто был опекуном - воспитавший инвалида до достижения им возраста 8 лет. Необходимый страховой стаж для мужчины - не менее 20 лет, а для женщины - не менее
15 лет. Уменьшение возраста выхода на пенсию на 1 год за каждые 1 год и 6 месяцев опеки, но не более чем на 5 лет в общей сложности.
Один из родителей ребенка-инвалида/ инвалида с детства -  мама в  50 лет, воспитавшая его до достижения им возраста 8 лет и имеющая страховой стаж не менее 15 лет или папа в 55 лет, воспитавший его до достижения им возраста 8 лет и имеющий страховой стаж не менее 20 лет. 
