НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА!


Новогодняя елка – любимый и долгожданный праздник всех жителей страны.
Сколько радости и веселья приносит она людям, особенно детям, красивая и нарядная, вся сверкающая разноцветными огнями.

Но бывают случаи, когда безответственность приводит к пожарам и праздники становятся бедой. Если вы хотите весело и без происшествий встретить Новый год, то необходимо родителям в преддверии  праздников провести разъяснительную беседу с детьми по мерам безопасности.
МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ:


- устройство и проведение Новогодней елки в домах культуры,  организациях, школах, детских садах и т.д. обязательно должно быть согласовано с местным органом пожарного надзора;


-устанавливайте елку на устойчивом основании и так, чтобы ветви не касались стен, потолка и находились на безопасном расстоянии от бытовых электроприборов и печей;


- помещения, в которых проводятся массовые мероприятия, должны иметь не менее двух выходов наружу;


- коридоры, проходы, выходы из зданий, предназначенные для эвакуации людей, должны быть свободными, на окнах не должно быть решеток;

- на время проведения праздника необходимо назначить ответственное лицо и установить обязательное дежурство;


- помещение, где проводится мероприятие, должно быть обеспечено необходимым количеством первичных средств пожаротушения;

-не зажигайте на елке свечи, бенгальские огни, нельзя украшать елку целлюлоидными игрушками. Не используйте самодельные  электрогирлянды,  не направляйте в сторону елки хлопушки;

- применять на елке электрические гирлянды допускается только с последовательным включением лампочек, напряжением не более 12 вольт, мощность лампочек не должна превышать 25 ватт и быть только заводского изготовления;


- дети могут находиться у елки с включенной гирляндой только в присутствии взрослых;  выключайте гирлянду, если выходите из комнаты;

- нельзя использовать и одевать детей и взрослых в карнавальные костюмы из ваты и марли, предварительно не обработанные огнезащитным составом;


- положите в легкодоступном месте несколько пакетов с песком или поставьте емкость с водой, приготовьте старое покрывало (одеяло) и электрический фонарь;


-при загорании проводов электрогирлянды немедленно выдерните из розетки вилку электропитания (розетка должна находиться в удобном месте и на виду)  или выключите автоматы в электрощите;


- повалите елку на пол, чтобы пламя не поднималось вверх (могут загореться обои и шторы), накиньте на нее одеяло, забросайте огонь песком или залейте водой, если это не синтетическая елка. Синтетическая елка горит очень быстро, при этом ее материал плавится и растекается, при горении выделяя отравляющие вещества. Тушить водой горящие полимеры опасно из-за возможного разброса искр и расплавленной массы. Не прикасайтесь к горящей елке голыми руками, накиньте на нее плотное покрывало и засыпьте песком;

- вызовите сами или с помощью соседей пожарную охрану, удалите детей из комнаты.
Действия в случае возникновения пожара.


Помните, что самое страшное при пожаре – это растерянность и паника. Уходят драгоценные минуты, когда огонь и дым оставляют все меньше шансов выбраться в безопасное место. Вот почему каждый должен знать, что необходимо делать при возникновении пожара.


При возникновении пожара немедленно сообщите об этом в пожарную часть по телефону: 01; 5-13-01; 5-19-01.


При сообщении о пожаре необходимо указать:

-  кратко и четко обрисовать событие – что горит (квартира, чердак, подвал, индивидуальный дом, хозпостройка или иное) и по возможности указать приблизительную площадь пожара; 

-   назвать адрес (населенный пункт, название улицы, номер дома, квартиры);

-   назвать свою фамилию, номер телефона;

-   есть ли угроза жизни людей, животных, а также соседним зданиям, строениям;

-  если у Вас  нет телефона или доступа к телефону и нет возможности покинуть помещение, откройте окно и криками привлеките внимание прохожих;

-  при эвакуации через зону задымления необходимо дышать через мокрый носовой платок или мокрую ткань;


Постарайтесь принять меры по спасению людей, животных, материальных ценностей.  Постарайтесь оповестить о пожаре жителей населенного пункта.   Делать это нужно быстро и спокойно. В первую очередь спасают детей, помня о том, что они, испугавшись, чаще всего прячутся под кровать, под стол, в шкаф. Из задымленного помещения нужно выходить, пригнувшись, стремясь держать голову ближе к полу, т.к. дым легче воздуха, он поднимается вверх и внизу его гораздо меньше. Передвигаться в сильно задымленном помещении, нужно придерживаясь стен, также необходимо ориентироваться по расположению окон и дверей.

После спасения людей можно приступить к тушению пожара имеющимися средствами пожаротушения (огнетушители), в том числе подручными (одеяло, песок, вода и т.д.) и эвакуации имущества. 

Категорически запрещается бороться с пламенем самостоятельно, не вызвав предварительно пожарных, если Вы не справились с загоранием на ранней стадии его развития.


По прибытию пожарной техники необходимо встретить ее и указать место пожара.

Начальник отдела МП и делам ГОЧС                                                         А.А. Люлякин
