ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Важен каждый рубль страховых взносов

С начала 2012 года в региональном Отделении Пенсионного фонда состоялись 5 заседаний расширенной межведомственной комиссии по работе с плательщиками, имеющими задолженность по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование. На отчетные мероприятия были приглашены руководители 68 организаций, имеющих  задолженность на сумму более 320 млн. рублей. В результате проведенной работы поступило более 176 млн. рублей. Результативность проведенных комиссий составила более 55%.

Напомним, что в состав комиссии входят представители Администрации г. Волгограда, Прокуратуры Волгоградской области, Управления Федеральной Налоговой Службы по Волгоградской области, Управления Федеральной службы судебных приставов Волгоградской области, Областного совета профсоюзов, ТФОМС Волгоградской области и Гострудинспекции в Волгоградской области.

Отметим, что повышенное внимание члены комиссии уделяли и уделяют крупным должникам. 

В Иловлинском районе в настоящее время наиболее крупными должниками являются

ООО «Придонье», долг которого составляет около 134 тыс.руб., ООО «Дорстрой-3» должен   Пенсионному фонду более 44 тыс.руб., ОАО «Сиротинское» более 535 тыс. руб., детский лагерь «Лазурный» более 700 тыс.руб., ООО «Фабрика рыбной муки» около 32 тыс.руб..

            Из предприятий, находящихся в процедуре банкротства должниками являются СКПК «Старт» с долгом более 150 тыс.руб., СКПК «Радуга» около 30 тыс.руб., ООО «Трех-Островское» должен более 162 тыс.руб.. 

Важно знать

Каждый неуплаченный рубль страховых взносов напрямую влияет на формирование пенсионного капитала отдельно взятого гражданина. Во-первых, своевременно не внесенные страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии не подлежат индексации. Во-вторых, средства пенсионных накоплений граждан, сделавших выбор в пользу негосударственной управляющей кампании, не могут быть переданы в выбранную управляющую кампанию, а, следовательно, не инвестируются. Неуплата страховых взносов предприятиями региона также негативно влияет индекс роста пенсий в целом. Таким образом, ущемляются пенсионные права работающих граждан, которые гарантированы Конституцией Российской Федерации.
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