ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Важен каждый рубль страховых взносов

Несмотря на усилия, предпринимаемые Управлением Пенсионного фонда в Иловлинском районе и в целом Отделения ПФР по Волгоградской области по борьбе с должниками страховых взносов задолженность в нашем районе продолжает расти, причем, как по юридическим, так и по физическим лицам.

Так,  на 01.01.2013 г. наиболее крупными должниками из действующих предприятий являются детский лагерь «Лазурный» с долгом около 1 млн.руб., Логовское ХПП имеет задолженность более 200 тыс.руб., ООО «Придонье» более 80 тыс.руб..

         По физическим лицам на начало года долг составляет более 4 млн.руб. В связи с этим напоминаем, что уплата страховых взносов в Пенсионный фонд и фонды обязательного меди-цинского страхования индивидуальными предпринимателями производится с момента приобретения статуса индивидуального предпринимателя и до момента исключения из Едино-го государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) в связи с прекращением деятельности физического лица в качестве индивидуального предпринимателя. Запись в ЕГРИП производится на основании поданного в регистрирующий орган индивидуальным предпринимателем заявления о государственной регистрации прекращения деятельности.  Не предприняв этих действий, индивидуальный предприниматель сохраняет статус индивидуального предпринимателя и обязан уплачивать страховые взносы на  обязательное пенсионное и медицинское страхование. Таким образом, обязанность по уплате страховых взносов не зависит от факта ведения предпринимательской деятельности и получения доходов. Также доводим до сведения, что прекращение предпринимательской деятельности  возможно с наличием  задолженности. В том случае, если долг не будет погашен добровольно, Пенсионный фонд обращается в суд для принудительного взыскания.

Напоминаем, что общая стоимость страхового года (2013 год) на обязательное пенсионное и медицинское страхование для самозанятого населения составляет 35664,7 рубля.

Важно знать:

Каждый неуплаченный рубль страховых взносов напрямую влияет на формирование пенсионного капитала отдельно взятого гражданина. Во-первых, своевременно не внесенные страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии не подлежат индексации. Во-вторых, средства пенсионных накоплений граждан, сделавших выбор в пользу негосударственной управляющей кампании, не могут быть переданы в выбранную управляющую кампанию, а, следовательно, не инвестируются. Неуплата страховых взносов предприятиями региона также негативно влияет индекс роста пенсий в целом. Таким образом, ущемляются пенсионные права работающих граждан, которые гарантированы Конституцией Российской Федерации.

Заместитель начальника управления                                                           Г.Н.Баранова.


