ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

В Волгоградской области активизировались мошенники с материнским капиталом

10 октября 2012 года в хуторе Грачи Новониколаевского района Волгоградской области полиция задержала трех жителей Дубовки Волгоградской области – двух женщин и мужчину, которые ходили по дворам в целях выяснения информации о владельцах сертификатов на получение материнского (семейного) капитала. Семьям, имеющим заветный сертификат, предлагались услуги по обналичиванию «материнских денег», при этом указанные граждане мотивировали тем, что в ближайшее время отменят действие закона о материнском капитале.

Две местные жительницы, проявив бдительность, сообщили о данном факте в Управление ПФР в Новониколаевском районе, специалисты которого сразу же связались с полицией. На задержание моментально была направлена группа быстрого реагирования, которая и поймала дубовчан «с поличным».

По словам представителей правоохранительных органов, дело будет передано для рассмотрения в ОБЭП.

Напомним, что в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 29.12.2006 г. № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» данный закон применяется к правоотношениям, возникшим в связи с рождением или усыновлением ребенка (детей) в период с 1 января 2007 года по 31 декабря 2016 года.

Это означает, что женщины, которые родили или усыновили второго или последующего ребенка в указанный период времени, приобретают право на материнский (семейный) капитал. А получить государственный сертификат на материнский (семейный) капитал можно в любое время после рождения ребенка, давшего право на материнский капитал.

В случае распоряжения средствами материнского (семейного) капитала законодателем предусмотрен только срок, начиная с которого можно распорядиться указанными средствами. А именно, заявление о распоряжении может быть подано по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) ребенка, с рождением (усыновлением) которого возникло право на материнский капитал. Исключение составляет только использование средств на погашение кредитов и займов на приобретение или строительство жилья, когда средствами материнского капитала можно распорядиться в любое время независимо от возраста детей.

Важно! Действующим федеральным законодательством не предусмотрены ограничения по срокам, до истечения которых можно реализовать свое право на материнский (семейный) капитал.
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