5889 жителей Волгограда и Волгоградской области

обратились в ПФР за назначением средств пенсионных накоплений

По состоянию на 20 августа 2012 года за назначением выплаты, осуществляемых за счет средств пенсионных накоплений согласно Федерального закона от 30.11.2011 г. № 36- ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений», в территори-альные органы Пенсионного фонда РФ г. Волгограда и Волгоградской области обратилось 5889 жителей региона. На указанную дату 2747 гражданам уже установлена соответствующая выплата. В нашем районе за выплатой пенсионных накоплений обратилось 139 человек.

Подавляющее большинство граждан, обратившихся в территориальные органы Пенсионного фонда РФ региона, – вышедшие на досрочную трудовую пенсию мужчины моложе 1953 года рождения и женщины моложе 1957 года, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2%.

Как показывает статистика начального этапа установления выплат из средств пенсионных накоплений, 99,5% обратившихся граждан получат свои пенсионные накопления в виде единовременной выплаты. 

Напомним, с 1 июля граждане, у которых формируются пенсионные накопления, при наличии оснований (право на назначение трудовой пенсии по старости, в т.ч. устанавливаемой досрочно; отсутствие права на трудовую пенсию по старости на общих основаниях у получателей трудовой пенсии по инвалидности или по случаю потери кормильца, пенсий по государственному пенсионному обеспечению) имеют право подать заявление в территориальный орган Пенсионного фонда РФ или негосударственный пенсионный фонд на установление выплат, осуществляемых за счет средств пенсионных накоплений (в зависимости от размещения таких средств). 

Назначение выплаты пенсионных накоплений носит заявительный характер. 

Единовременная выплата средств пенсионных накоплений производится в срок, не превышающий два месяца со дня принятия решения о назначении такой выплаты. 

Срочная пенсионная выплата и выплата накопительной части трудовой пенсии – в порядке, который установлен для выплаты пенсий. Как правило, этот срок не превышает одного месяца. Выплаты будут производиться совместно со страховой частью трудовой пенсии или пенсией по государственному пенсионному обеспечению (социальной пенсией). В настоящее время производится отзыв средств пенсионных накоплений из управляющих компаний, в которых Пенсионным фондом РФ были размещены такие средства.

Гражданам, которые еще только будут обращаться в Пенсионный фонд РФ за назначением пенсии, установление выплат, осуществляемых за счет средств пенсионных накоплений, будет производиться на основании их заявлений одновременно с назначением трудовой пенсии.

Таким образом, для получения выплат из средств пенсионных накоплений должны совпасть два фактора: человек должен иметь право на установление трудовой пенсии по старости (или уже являться пенсионером) и иметь средства пенсионных накоплений, зафиксированные на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица в Пенсионном фонде.

Законом предусмотрена возможность получить пенсионные накопления в виде единовременной выплаты, которая назначается, если накопительная часть трудовой пенсии по старости составляет 5 и менее процентов по отношению к сумме страховой части трудовой пенсии по старости (с учетом ее фиксированного базового размера) и накопительной части трудовой пенсии по старости. Если назначение единовременной выплаты производит Пенсионный фонд РФ, то выплата пенсионных накоплений будет произведена вместе с пенсией (тем же доставщиком или на тот же счет в банке).

На единовременную выплату пенсионных накоплений также могут рассчитывать граждане, получающие трудовую пенсию по инвалидности или по случаю потери кормильца, пенсию по государственному пенсионному обеспечению (в т.ч. социальную), которые не приобрели права на трудовую пенсию по старости из-за отсутствия необходимого страхового стажа (не менее пяти лет), но достигли общеустановленного пенсионного возраста (мужчины – 60 лет, женщины – 55 лет). 

Помимо единовременной выплаты законом предусмотрены еще два вида выплат пенсионных накоплений: срочная пенсионная выплата и накопительная часть трудовой пенсии по старости. 

Срочная пенсионная выплата возможна только для участников Программы государственного софинансирования пенсий, отчислявших дополнительные взносы, и владельцев сертификата на материнский (семейный) капитал, направивших его средства на формирование будущей пенсии. Продолжительность такой пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но не менее чем на 10 лет.

Наконец, пенсионные накопления граждане смогут получить в виде накопительной части трудовой пенсии по старости. Накопительная часть пенсии назначается гражданам, при наличии права на трудовую пенсию по старости, если накопительная часть трудовой пенсии по старости составляет более 5 процентов по отношению к сумме страховой части трудовой пенсии по старости (с учетом ее фиксированного базового размера) и накопительной части трудовой пенсии по старости. В 2012 году размер накопительной части трудовой пенсии рассчитывается исходя из ожидаемого периода выплаты в 18 лет. Накопительная часть пенсии всегда назначается с условием ее получения пожизненно.

Если ваши пенсионные накопления формируются в негосударственном пенсионном фонде, и вы не знаете, как связаться с выбранным вами НПФ или не знаете, где находится его ближайший офис, обратитесь в федеральный сall-центр Пенсионного фонда России по телефону 8 800 505-55-55 (по России звонок бесплатный). Также все контактные данные НПФ размещены на сайте ПФР, Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов (НАПФ) и самих фондов.

Заместитель начальника

УПФ в Иловлинском районе                                                                                    Г.Н.Баранова



