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1. Об утверждении программы «Противодействие коррупции в Иловлинском муниципальном районе Волгоградской области на 2013-2015 годы». 


Несмотря на предпринимаемые меры, коррупция, являясь неизбежным следствием избыточного администрирования, по-прежнему серьезно затрудняет нормальное функционирование всех общественных механизмов, препятствует проведению социальных преобразований и повышению эффективности экономики, вызывает в гражданском обществе серьезную тревогу и недоверие к институтам власти и управления.


В этой связи необходимо принятие специальных мер, направленных на ощутимое ограничение коррупции.


Приоритетным направлением противодействия коррупции является предупреждение, то есть устранение или минимизация факторов, порождающих коррупцию или способствующих ее распространению.


В связи с эти и в целях реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Национального плана противодействия коррупции на 2012 - 2013 годы, утвержденного Президентом Российской Федерации 13 марта 2012 года № 297, а также систематизации работы по предупреждению и устранению условий, способствующих возникновению и распространению коррупции, координации деятельности органов местного самоуправления Иловлинского муниципального района Волгоградской области и повышения эффективности взаимодействия с органами местного самоуправления муниципальных образований Иловлинского муниципального района  Волгоградской области, институтами гражданского общества, организациями и физическими лицами по борьбе с коррупцией Администрация  Иловлинского муниципального района приняло постановление от 09.01.2013 года № 1 «Об утверждении Программы противодействия коррупции в Иловлинском муниципальном районе  Волгоградской области на 2013 - 2015 годы» (далее – Программа), которым соответствующая программы утверждена.


Программа разработана также с учетом Программы противодействия коррупции в Волгоградской области на 2013 - 2015 годы, утвержденной постановлением Губернатора Волгоградской области «Об утверждении программы противодействия коррупции в Волгоградской области на 2013 - 2015 годы» от 29.12.2012 года № 1439.

Целями Программы являются:

снижение уровня коррупции, ее влияния на активность и эффективность предпринимательства, деятельность органов в местного самоуправления муниципальных образований  Иловлинского муниципального района Волгоградской области, повседневную жизнь граждан;

обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, общества и государства от угроз, связанных с коррупцией;

создание системы противодействия коррупции в Иловлинском муниципальном районе  Волгоградской области.

Для достижения указанных целей требуется решение следующих задач:

оценка существующего уровня коррупции;

определение и оценка уровня снижения коррупции, достигаемого по годам реализации Программы;

устранение условий, порождающих коррупцию;

повышение осознания государственными гражданскими и муниципальными служащими Волгоградской области риска коррупционных действий и потерь от их совершения;

предупреждение коррупционных правонарушений;

мониторинг коррупционных факторов и эффективности мер антикоррупционной политики;

вовлечение гражданского общества в реализацию антикоррупционной политики;

формирование антикоррупционного общественного сознания;

содействие реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о фактах коррупции и коррупционных факторах, а также на их свободное освещение в средствах массовой информации.


Программа основывается на реализации следующих направлений:

Совершенствование системы и структуры органов местного самоуправления Иловлинского муниципального района Волгоградской области, оптимизация и конкретизация их полномочий, создание общественного контроля за их деятельностью.

Реализация данного направления предусматривает:

-разработку и внедрение стандартов муниципальных услуг;

-выработку оптимальной системы взаимодействия институтов гражданского общества и средств массовой информации с органами местного самоуправления Иловлинского муниципального района;

Совершенствование организации деятельности по размещению  муниципальных заказов.

Совершенствование организации деятельности по размещению имуниципальных заказов предусматривает мониторинг указанной деятельности с разработкой и реализацией в установленном порядке предложений по обеспечению добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

Внедрение антикоррупционных механизмов в рамках реализации кадровой политики.

В рамках реализации законодательства о  муниципальной службе в целях противодействия коррупции будут развиваться:

исключающие коррупцию системы подбора и расстановки кадров, в том числе мониторинг конкурсного замещения вакантных должностей, ротации;

механизмы урегулирования конфликтов интересов на  муниципальной службе;

процедуры предотвращения и устранения нарушений правил служебного поведения  муниципальных служащих.

Дальнейшее совершенствование порядка прохождения  муниципальной службы в соответствии с развивающимся федеральным законодательством.

Организация проведения антикоррупционной экспертизы, анализ коррупциогенности нормативных правовых актов Администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области и их проектов.

Противодействие коррупции должно включать в себя мероприятия по исключению из нормативных правовых актов норм, порождающих коррупцию и повышающих вероятность совершения коррупционных сделок.

 Наиболее актуальна антикоррупционная экспертиза в отношении нормативных правовых актов, регулирующих контрольные, разрешительные, регистрационные, юрисдикционные полномочия  муниципальных служащих во взаимоотношениях с физическими и юридическими лицами, а также порядок и сроки реализации данных полномочий.

Антикоррупционная пропаганда. Формирование нетерпимого отношения к проявлениям коррупции.

Для антикоррупционной пропаганды используются средства массовой информации. Издается наглядная агитация. 

Необходимо создать систему этического образования  муниципальных служащих. Основной задачей создания такой системы является разъяснение муниципальным служащим основных положений международного, федерального и регионального законодательства по противодействию коррупции, вопросов ответственности за коррупцию, разъяснение ситуаций конфликта интересов и механизмов его преодоления.

Обеспечение доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления Иловлинского  муниципального района Волгоградской области.

На постоянной основе действует "телефон доверия» круглосуточно.

Любая Программа будет являться эффективной и ее реализация может привести к ожидаемым результатам, если реализация программы будет происходить в динамике. В связи с этим в Программу были включены целевые индикаторы.

	
	Всего
	2013 год
	2014 год
	2015 год

	Количество проектов нормативных правовых актов, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза
	100 %
	100%
	100%
	100%

	Количество проектов нормативных правовых актов, в которых выявлены коррупциогенные факторы
	
	15%
	10%
	5%


       Ожидаемые результаты реализации Программы:

В результате реализации Программы планируется:

снижение уровня коррупции в структуре органов местного самоуправления Иловлинского муниципального района  Волгоградской области, иных выполняющих муниципальные полномочия лиц и организаций;

укрепление доверия населения к государству, повышение уважения граждан к  муниципальной службе;

повышение качества и доступности  муниципальных услуг.

Индикаторы оценки эффективности реализации основных мероприятий Программы:

число выявленных коррупционных правонарушений со стороны должностных лиц и муниципальных служащих Иловлинского муниципального района Волгоградской области;

информационная прозрачность деятельности органов местного самоуправления Иловлинского муниципального района Волгоградской области;

эффективность проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов;

эффективность антикоррупционного образования и антикоррупционной пропаганды среди населения района.

2. О профилактике преступлений против службы в органах местного самоуправления.


В Уголовном кодексе Российской Федерации посвящена целая глава преступлениям против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления.

Таким образом, законодатель выделил особую значимость преступлений данной категории, а защиту государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления – одним из основных приоритетов деятельности соответствующих органов, так как общественная опасность преступлений, предусмотренных статьями гл. 30 УК (так называемых должностных (служебных) преступлений), заключается в том, что в результате посягательства на нормальное, регламентированное законодательством функционирование государственных и муниципальных органов и учреждений дестабилизируется работа публичного аппарата власти и управления, нарушаются права и законные интересы граждан и организаций, в обществе подрываются авторитет публичной власти и уверенность граждан в защищенности их законом и государством. Развиваются негативное отношение к государственным структурам и их должностным лицам, нежелание сотрудничать с ними, пренебрежительное отношение к закону. В свою очередь, указанные факторы оказывают негативное воздействие на общественное развитие, являются существенным препятствием в становлении нашей страны на путь правового государства.

Особенностью должностных преступлений является то, что их совершение становится возможным лишь благодаря занимаемой должности или путем использования лицом предоставленных ему служебных полномочий.

Центральным же вопросом, значимым для большинства норм о должностных преступлениях, является вопрос о понятии должностного лица, которое раскрывается в примечании к ст. 285 УК.

Согласно п. 1 примечания к указанной статье УК должностными признаются лица, постоянно, временно или по специальному полномочию осуществляющие функции представителя власти либо выполняющие организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях, а также в Вооруженных Силах РФ, других войсках и воинских формированиях РФ.


Деятельность по предупреждению преступлений вообще означает соответствующие общественные отношения между социальными субъектами, направленные на ликвидацию криминогенных факторов, создание условий, исключающих возможность формирования личности преступника и реализации ее антиобщественной направленности.


Общую профилактику преступности в органах местного самоуправления следует рассматривать как социально-правовую деятельность, проводимую в масштабе всей страны государственными и общественными органами, а также правозащитными организациями и отдельными гражданами, по устранению и нейтрализации причин и условий делинквентного поведения и оказанию комплексного профилактического воздействия на лиц, склонных к совершению преступлений, в целях недопущения последних. 


К основным общесоциальным мерам разрушающего воздействия на преступность в сфере местного самоуправления относятся: оздоровление социально-экономической ситуации в стране; формирование здоровой идеологии, повышение авторитета властных структур; совершенствование практики местного самоуправления и повышение «включенности» позитивных форм участия граждан в этой деятельности. Одним из основных объектов воздействия общесоциального предупреждения, несомненно, является сфера экономических отношений.


При рассмотрении нашего вопроса нас больше интересует специфическая область профилактической деятельности, проводимой в органах местного самоуправления соответствующими лицами, как являющимися работниками муниципалитетов, так и не являющихся таковыми (например, сотрудники органов внутренних дел) с целью предотвращения замышляемых преступлений или пресечения начавшихся преступных посягательств, с использованием правовых и иных методов воздействия на делинквентов.


В основе преступности против интересов службы в органах местного самоуправления лежит коррупционная составляющая, поэтому особое внимание необходимо обращать на меры профилактики коррупции. 

Одним из основных направлений профилактики преступлений против службы в органах местного самоуправления является деятельность межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Иловлинском муниципальном районе. Работа комиссии ведется с учетом коррупциогенных факторов, имеющих место в Иловлинском районе на сегодняшний день. На заседаниях (в плане на 2013-2014 годы) комиссии не даром рассмотрены и запланированы такие вопросы как о мерах по повышению уровня противодействия коррупции в Иловлинском муниципальном районе (анализ 2012 года и прогноз на 2013-2014 годы), о принимаемых мерах по снижению количества фактов производства, оборота товаров, выполнения работ и оказания услуг с нарушениями требований безопасности населения, об организации работы по противодействию коррупции в Иловлинском муниципальном районе в сфере здравоохранения и социальной политики, о ходе работы по проведению антикоррупционной экспертизы действующих нормативных правовых актов, а также проектов нормативных правовых актов администрации Иловлинского муниципального района, администраций сельских поселений Иловлинского района; о состоянии соблюдения муниципальными служащими администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области ограничений и запретов, установленных действующим законодательством о муниципальной службе в Российской Федерации и принятию ими мер по урегулированию конфликта интересов; о мерах, принимаемых по нормализации правоотношений в сфере ЖКХ в Иловлинском муниципальном районе; об осуществлении финансового контроля за целевым использованием бюджетных средств, о реализации на территории Иловлинского муниципального района Федерального закона от 27.07.2010 № 210 – ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Протоколы и решения комиссии регулярно размещаются на официальном сайте администрации Иловлинского муниципального района с целью доведения деятельности комиссии до всех жителей Иловлинского муниципального района.

Также, правовым отделом администрации Иловлинского муниципального района подготовлена памятка о противодействии коррупции с подробным изложением положений главы 30 УК РФ, памятка, посвященная конфликту интересов на муниципальной службе (понятие, порядок урегулирования, обзор типовых ситуаций), которые размещены на официальном сайте администрации Иловлинского муниципального района с целью доведения их до каждого муниципального служащего Иловлинского муниципального района.


3. О рассмотрении обзора об организации работы комиссий (советов), уполномоченных органов по противодействию коррупции и реализации региональной программы противодействия коррупции.


13.05.2013 в адрес Администрации ИМР поступил обзор об организации работы комиссий (советов), уполномоченных органов по противодействию коррупции и реализации региональной программы противодействия коррупции межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Волгоградской области. 

В данном обзоре указываются однотипные недостатки в деятельности комиссий по противодействию коррупции, выявленные в 1 квартале 2013 года.


Такими однотипными недостатками являются:

- информация о выполнении собственных планов (программ) противодействия коррупции муниципальных районов не обобщается и на заседаниях комиссий не рассматривается (в некоторых случаях планы работы разрабатываются без учета предложений членов комиссий, а заседания носят формальный характер);
- не осуществление контроля за деятельностью сельских поселений по противодействию коррупции со стороны комиссий по противодействию коррупции;

- ненадлежащий контроль за выполнением программным мероприятий (особенно касательно антикоррупционной экспертизы НПА, лица, ответственные за их выполнением определены не были. В 2012 году выявлено 348 НПА содержащих коррупционные факторы, в связи с чем в компетентные органы направлено 332 информации. В ходе проверки было выявлено 912 НПА с коррупциогенными факторами, из которых 834 противоречили закону. 

- Пунктом 6.3. региональной Программы предусмотрено рассмотрение в ОМС не реже 1 раза в квартал вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений. Предложение – включить данный вопрос в повестку дня заседания комиссии в 3 и 4 квартале текущего года, а также рассмотрение этого вопроса ежеквартально в 2014 году.
- невыполнение требований по выполнению мероприятий по совершенствованию кадровой работы, связанной с проверками достоверности сведений, представленных муниципальными служащими о доходах, а также соблюдения запретов и ограничений (выявлено 500 нарушений, 183 представления прокуратуры вынесено, 332 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.
- в результате проверок прокуратуры за размещением государственных и муниципальных заказов выявлено 858 нарушений, к дисциплинарной ответственности привлечено 326 должностных лиц, к административной – 107. Связаны нарушения были с незаконными надбавками и выплаты премий, факты оплаты из средств бюджета штрафов, наложенных на должностных лиц, расходование средств не по целевому назначению.

- недостаточный контроль за использованием муниципального имущества, в том числе земельных участков (107 исков, 88 представлений, 3 уголовных дела). Случаи незаконного распоряжения объектами государственной и муниципальной собственности, сдачей имущества в аренду без проведения конкурсных процедур. 

- в состав муниципальных комиссий по противодействию коррупции представители общественности как это требует п. 6 ст. 6 Федерального закона «О противодействии коррупции» не включались. Администрацией Иловлинского муниципального района подготовлен проект постановления об утверждении положения межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Иловлинском МР и ее составе. В состав комиссии включены председатель Иловлинского районного отделения Волгоградского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, председатель Иловлинской общественной организации «Всероссийского общества инвалидов».
