С 07 по 09 сентября 2016 года  на базе ДОЛ  «Зелёная волна» Дубовского района  состоялись финальные  соревнования VII областного фестиваля несовершеннолетних «Марафон успеха».
На спортивных площадках встретились команды из 11  муниципальных районов Волгоградской области – победители зональных соревнований. В состав команд были включены подростки, состоящие на различных видах профилактического учёта.  Команду Иловлинского района представляли учащиеся Иловлинских школ №1 и №2 и Медведевской СОШ. 

В течение трёх фестивальных дней прошли соревнования по  мини – футболу, дартсу, прыжкам  в длину, подтягивании на перекладине, перетягиванию  каната,  а также представили вниманию болельщиков свои визитные карточки. Свою сплочённость и командный дух иловлинцы  проявили и при участии в творческих командных мероприятиях, подготовленных для них отрядом вожатых.
В упорной борьбе к завершению фестиваля команда Иловлинского района пришла со следующими результатами: мини-футбол – 2 место, дартс – 1 место. Лучшим бомбардиром фестиваля был признан Моисеев Роман (капитан команды, Иловлинская СОШ №2), лучшим голкипером – Горшков Александр (Медведевская СОШ) . Первое место иловлинские  ребята заняли и в игре «Зарница» . Уступив лишь 4 очка команде Ворошиловского района, по обшекомандному зачёту наша команда заняла почётное 4 место. 
Тренеры команды, Чернышов В.Н. и Абромшев А.Н.  при подготовке к соревнованиям  своим примером побуждали ребят  не сдаваться при любых обстоятельствах, в результате чего,  благодаря командному духу и здоровому спортивному азарту они сумели достигнуть высоких результатов.
Призы  и подарки, памятная фотография с олимпийской чемпионкой по лёгкой атлетике Еленой Слесаренко, напряжённый соревновательный график – далеко не все впечатления ребят о фестивале. Дух единства, гордости за свой район, стремление к новым спортивным достижениям – вот те настроения, с которыми ребята вернулись домой. Пожелаем им дальнейших успехов!
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