ДОКЛАД 
на заседание межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Иловлинском муниципальном районе Волгоградской области 17.06.2016 года

тема «Об организации общественного контроля за деятельностью предприятий в сфере жилищно-коммунального хозяйства по управлению многоквартирными домами с учетом общественно значимых законных интересов граждан на получение качественных жилищно-коммунальных услуг»

         Главами сельских поселений Иловлинского муниципального района утверждены  и исполняются  планы мероприятий по информированию граждан об их правах и обязанностях в сфере ЖКХ, в том числе по вопросам: создания и функционирования систем капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах; оплаты жилищно-коммунальных услуг с учетом общедомовых расходов, социальной нормы потребления, предельных индексов роста платы граждан и других актуальных вопросов.  Информация размещена и актуализируется на сайтах поселений, стендах поселений, посредством листовок и в местных средствах массовой информации. В частности, жители оповещены об изменении минимального взноса на капитальный ремонт с 01.01.2016 года, на сайтах размещена так называемая «Азбука для потребителей услуг ЖКХ». В газете «Донской вестник» от 13.02.2016 года №19-20 размещена большая статья «О коммунальных платежах и оплате за капремонт».
        В Иловлинском районе создан и функционирует "Центр поддержки собственников". Постановление администрации Иловлинского муниципального района от 28.04.2015 года №372 «Об утверждении Порядка организации деятельности Центра поддержки собственников на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области. Количество обратившихся – 6 человек.
       В Иловлинском районе создан и осуществляет свою деятельность Общественный совет по вопросам ЖКХ при главе администрации Иловлинского муниципального района Постановление администрации Иловлинского муниципального района от 01.04.2015 года №277 «Об образовании общественного совета по вопросам ЖКХ при главе администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области». Заседания Общественного Совета проводятся с периодичностью не реже 1 раза в квартал.
Основной задачей Общественного совета по вопросам ЖКХ является оказание содействия в установлении конструктивного взаимодействия общественности, заинтересованных организаций сферы жилищно-коммунального хозяйства Иловлинского района с органами местного самоуправления Иловлинского муниципального района и должностными лицами, в том числе, по вопросам:

взаимодействия организаций сферы жилищно-коммунального хозяйства, направленного на укрепление и развитие жилищно-коммунального комплекса, а также на эффективное использование имеющегося в муниципальном образовании потенциала оказания услуг потребителям;

развития свободного предпринимательства и сотрудничества в отрасли жилищно-коммунального хозяйства;

создания рынка конкурентоспособных организаций, осуществляющих деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства;

развития добросовестной конкуренции в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Для осуществления своих полномочий Общественный совет по вопросам ЖКХ вправе проводить заседания, рассматривать вопросы, отнесенные к компетенции Общественного совета по вопросам ЖКХ, запрашивать в соответствии с законодательством Российской Федерации у администрации Иловлинского муниципального района необходимую для осуществления деятельности  информацию, посещать соответствующие органы местного самоуправления и муниципальные организации, иные органы и организации, осуществляющие деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства, 

Также в целях детальной проработки вопросов, вносимых на рассмотрение Общественного совета по вопросам ЖКХ, приглашать по согласованию на свои заседания должностных лиц органов местного самоуправления муниципального образования, представителей саморегулируемых организаций, общественных объединений и других организаций, в целях взаимного обмена информацией и опытом деятельности проводить совещания, семинары, конференции и иные мероприятия по тематике, определенной компетенцией Общественного совета по вопросам ЖКХ, направлять своих представителей для участия в "круглых столах", совещаниях, семинарах и иных мероприятиях, проводимых администрацией Иловлинского муниципального района, общественными объединениями и другими организациями по вопросам, отнесенным к компетенции Общественного совета по вопросам ЖКХ.

      Ежеквартально проводится организация личного приема граждан по вопросам нарушения законодательства в сфере ЖКХ, в том числе коррупционного характера, с участием управляющих организаций, РСО. Постановление администрации Иловлинского муниципального района №382 от 06.05.2015 «Об утверждении положения об организации приёма граждан по вопросам ЖКХ Главой администрации Иловлинского муниципального района». Прием граждан проводится администрацией Иловлинского муниципального района каждый квартал. Рассмотрение обращений в ходе приема проводится с участием руководителей, специалистов предприятий ЖКХ, управляющих компаний, администрации района, ресурсоснабжающих организаций  Иловлинского района предоставляющих коммунальные услуги Потребителям. За 1-2 квартал было проведено 2 приёма граждан, на которых было рассмотрено 5 обращений граждан.
      В рамках проведения видеоконференции с участием руководителей администрации Волгоградской области, Комитета жилищно-коммунального хозяйства Волгоградской области, Комитета тарифного регулирования Волгоградской области,  Инспекции государственного жилищного надзора Волгоградской области, представителей УНО «Региональный фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов», с одной стороны, и представителей органов местного самоуправления Иловлинского муниципального района,  жителей многоквартирных домов, членов Общественного Совета, с другой стороны, (данные видеоконференции проводятся ежемесячно) рассматриваются различные вопросы в сфере ЖКХ, в том числе о жилищном законодательстве в сфере управления многоквартирными домами, правомерности начисления платы за жилищно-коммунальные услуги, применения предприятиями ЖКХ тарифов на ЖКУ и другие.
