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«21» октября 2014 г., исх.№76
В  комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области 

С целью привлечения семей «группы риска» к духовно-нравственному воспитанию, в рамках реализации районной программы социализации «трудных» подростков, 17 октября 2014 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Иловлинского муниципального района был организован выезд в Свято-Вознесенский мужской монастырь, что находится близ  х. Саушкин  Клетского района. 

8 ребят, состоящих на учёте в районном банке данных на семьи и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении,  вместе с родителями  с большим интересом посетили монастырь, расположенный в живописном месте на правом берегу реки Дон.

«Основан монастырь в 1693 году иеромонахом, в последствии игуменом, Никанором. В 1711 году была построена пусты́нь, в 1716 году — храм Вознесения Господня. Благодаря подвижнической жизни вскоре храм стал местным духовным центром, куда за молитвенной поддержкой стекались многие верующие» - рассказал нам встретивший там отец Савин - «В храме очень большое количество «мощей святых» чем мы очень гордимся», - добавил отец Савин. «Мощам по столько лет, а они сохранились» - то и дело удивлялись ребята. Многие дети впервые воочию увидели, что такое нетленные мощи, надели крестики на шею, зажгли свечи, и, стоя молча у Икон, подумали о себе и своих близких. Ребята увлеченно прослушали экскурсию, задавая по ходу вопросы о жизни святых.


«А я сегодня попросил у иконы Августовской Божией матери, чтобы мое желание сбылось, - по секрету по пути домой в автобусе сообщил мне один из ребят – Ведь если желание хорошее, оно сбудется?» «Сбудется. Обязательно. Только верь».
исп.Чубарова Л.В.
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