ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

о реализации мероприятий муниципальной антинаркотической программы ,  за 12 мес. 2016 года:

- февраль: проведен «Круглый стол»  с участием правоохранительных органов , специалистов системы профилактики, по вопросам межведомственного взаимодействия в области профилактики правонарушений, терроризма и экстремизма, наркомании , по вопросам организации активного досуга и занятости подростков и молодежи ;

- на базе Иловлинского Центра детского творчества реализуется программа «Шанс» по организации досуга и занятости подростков «группы риска» и подростков , состоящих на профилактическом учете в ПДН Иловлинского района (ежемесячно) ; 

- февраль : проведены выставки тематической литературы ( исполнители – работники межпоселенческой центральной и детской библиотек, районного Дома культуры ) ; 

- март - проведены тематические родительские собрания ,классные часы ,беседы с учащимися общеобразовательных школ на темы «Наркотики и общество», «Не сломай судьбу свою», «Личное отношение к наркотикам и наркозависимым», родительские собрания на тему «Помогите своему ребенку сказать – НЕТ – алкоголю и наркотикам» ( исполнители – КДНиЗП, ООО и П, ПДН , ЦРБ , члены АНК); 

- январь-март : в целях формирования здорового образа жизни проведены соревнования среди учащихся СОШ в рамках районной Спартакиады учащихся по волейболу, баскетболу, н/теннису, турнир по хоккею  под девизом «Спорт против наркотиков» ; районная Спартакиада ТОСов ; первенства района по армспорту, гиревому спорту, волейболу среди молодежи старше 18-ти лет ; 

- март - в ходе профилактического рейда «Дурман», акции «Сообщи, где торгуют смертью», субъектами профилактики проведены рейды по неблагополучным семьям и н/летним лицам, состоящих на профилактических учетах , с подростками и родителями проведены профилактические беседы о недопущении употребления наркотических веществ, разъяснена уголовная и административная ответственность за их употребление. До всех общеобразовательных , молодежных, культурно-просветительских учреждений  доведена информация о телефонах доверия органов наркоконтроля, правоохранительных органов, реабилитационных организаций и служб.

- 28 марта 2016 г. проведено заседание антинаркотической комиссии Иловлинского муниципального района  . 

- ( апрель-май) - проведены соревнования среди учащихся СОШ в рамках районной Спартакиады учащихся по футболу, л/атлетике , « Президентские состязания» ,русской лапте , под девизом «Спорт против наркотиков» ;

- (Май-июнь) – первенства района по мини-футболу ,пляжному волейболу ;

-(июнь) - на территории Сиротинского с/поселения проведен Единый день профилактики с участием представителей органов , организаций и учреждений ,ответственных за организацию работы по предупреждению преступлений и правонарушений на территории района;

- (июнь) –проведены мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений ,приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией  и Дню молодежи;

- (12июня) – на территории Сиротинского с/поселения проведен межпоселенческий фестиваль межнациональных культур ;

 - 30.06.2016г. проведено заседание антинаркотической  комиссии Иловлинского муниципального района ;
- (май - сентябрь) на территориях поселений района местными рабочими группами совместно с сотрудниками  ОВД, казаками МКД, членами АНК, КДН, проведены рейды с целью выявления и уничтожения очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, проверки мест досуга молодежи и вероятного употребления наркосредств , в результате составлено 132 акта о выявлении и уничтожении очагов произрастания дикорастущей конопли  на общей площади 7553,5 кв.м.;
-  в рамках проведения профилактической операции «Дети России» во всех общеобразовательных школах района специалистами районного отдела образования совместно с участковыми инспекторами, сотрудниками ПДН, КДН, работниками здравоохранения, проведены лекции и беседы по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, безнадзорности и бродяжничества; проведены  спортивно-массовые мероприятия под девизом «Спорт против наркотиков!»: первенство района по футболу среди мужских команд , районные сельские спортивные игры ,районная Спартакиада допризывной молодежи ;соревнования по мини-футболу, н/теннису, л/атлетике в рамках районной Спартакиады учащихся (всего в мероприятиях приняли участие около  800-т чел.).
- 26.09.2016г. проведено  заседание районной антинаркотической комиссии ; 
-(Октябрь – декабрь) проведены межпоселенческие мероприятия в целях формирования здорового образа жизни населения : открытые первенства МБУ ММЦ «Ника»  по дзюдо, каратэ, жиму штанги, армспорту, гиревому спорту; первенство района по баскетболу среди мужских команд, открытое первенство Иловлинского г/поселения по волейболу среди мужских и женских команд;

- в рамках районной  антинаркотической  программы  изготовлено 5 баннеров антинаркотической направленности , в целях дальнейшего размещения на территориях поселений района ;
- 26.12.2016г. проведено заседание районной антинаркотической комиссии.
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