СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО!
22 декабря 2016 года в р.п. Иловля прошли новогодние елки для детей с ограниченными возможностями, а  также детей из семей, находящихся в СОП и трудной жизненной ситуации. Организаторами выступили Комиссия по делам несовершеннолетних администрации Иловлинского района, ГКУ Центр социальной защиты населения, ГКУ СО «Иловлинский ЦСОН» отделение психолого-педагогической помощи. Новогоднее представление подготовили педагоги Иловлинского центра детского творчества.

Приближение праздника Нового года всегда радует людей, а тем более, если это дети. Так и в этот замечательный морозный день у всех приглашенных сложилось радостное новогоднее настроение. Сказочные герои устраивали для ребят веселые конкурсы со снежками, импровизированными санками. Потом вместе с Дедом Морозом и Снегуркой ребята зажигали огни на елке. Огоньки не загорались, но Снегурочка быстро нашла причину – нужна была помощь родителей. Папы и мамы поддержали своих детей, и веселые огоньки засверкали на елке.
Далее ребят пригласили на новогодний спектакль. Сюжет оказался очень интересным. Маленькие зрители с удовольствием следили за происходящим. Сказочные герои попадали в самые разные ситуации, боролись со злом. Несмотря на трудности, добро всегда побеждало. В конце сказки все оказались друзьями и получили подарки. Без подарков не остались и дети. На сцене появились новогодние санки с новогодними подарками для ребят, и каждый получил по кульку со сладостями. Герои поздравили всех с наступающим Новым Годом и дети смогли сфотографироваться с одним из полюбившихся персонажей на память.
Слова благодарности выражаются тем людям, при поддержке которых прошел этот праздник. Это предприниматели р.п. Иловля, которые оказали благотворительную помощь в виде новогодних подарков.
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Охват – 125 чел.
