ИНФОРМАЦИЯ

о посещении храма несовершеннолетними, состоящими на различных видах учёта ( программа «ШАНС»).

С целью духовно-нравственного развития, а также социализации несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета,  21 октября 2016 г. прошло знакомство с храмом святого благоверного князя Дмитрия Донского, расположенным в р.п. Иловля. Организаторами выступили специалисты отделения психолого-педагогической помощи ГКУ СО «Иловлинский ЦСОН» совместно с Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав  Иловлинского района. Присутствовало 20 человек.

В начале встречи в здании воскресной школы с ребятами была проведена беседа о  том, как правильно вести себя в храме. Ребятам объяснили требования к внешнему виду, рассказали о том, как правильно креститься, ставить свечи, прикладываться к иконам, брать благословение у священника.

Далее ребят пригласили в храм, где его настоятель - протоиерей  

В. Голик, побеседовал с детьми на тему нравственного здоровья человека, используя поучительные примеры из жизни. Ребята с интересом слушали, охотно задавали свои вопросы. Также они познакомились с устройством храма, росписью на стенах, рассказывающей о наиболее значимых событиях жизни Дмитрия Донского, а также других русских святых.

В завершении все желающие смогли подняться на колокольню и позвонить в церковный колокол. Ребята - несмотря на высоту, крутую лестницу -  поднимались наверх, где их взорам открывался прекрасный вид на Донские горы, родную Иловлю. Мальчишки и девчонки смогли попробовать себя в качестве звонарей, исполняя элементы праздничного колокольного звона. После того, как стих последний удар колокола, можно было обратить внимание на то, какими умиротворенными были дети, получившие столько радости, добра и благодати.

