                              О перспективах туризма в  Иловлинском районе
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        «Агентство  развития туризма Волгоградской области » организовало на днях  пресс-тур для представителей средств массовой информации региона по вновь разработанному туристическому маршруту  «Как за Доном казаки гуляют» по территории Иловлинского района. 
      Это агентство ведёт разработку новых турмаршрутов  в Волгоградской области в соответствии с Поручением Губернатора Бочарова А.И.: «Обеспечить разработку туристических маршрутов в муниципальных районах Волгоградской области,   которые могут быть предложены гостям региона в период проведения ЧМ - 2018».
        Журналисты из шести  областных периодических изданий   и работники Агентства в течение дня побывали на нескольких  объектах экскурсионного показа,  являющихся достопримечательностями района:

   - Музей народной архитектуры и быта Донских казаков «Казачий курень» (филиал Волгоградского областного краеведческого  музея),     

    -  Конноспортивный   клуб  «Дончак»,
     - Храм  Святого равноапостольного благоверного  князя Дмитрия Донского;

     -  Краеведческий  музей  Иловлинского муниципального района.
   С участниками  пресс-тура встретился и обсудил проблемы  в сфере туризма   глава Администрации Иловлинского муниципального района Гель И.С.   
       Агентством  отмечено    улучшение   условий   в этой сфере и   поступательное  укрепление  туринфраструктуры в районе. За  последние  пять  лет перечень  посещаемых  туробъектов пополнился  конноспортивным клубом,  Краеведческим музеем,  несколькими гостиницами,    благоустроены несколько турбаз,   Святой источник,  сероводородная скважина,  благоустраивается центр     Иловлинского городского поселения и т.д.
     В последние  три года  фиксируется рост  привлекательности  у жителей Волгоградской области  и других регионов   отдыха на реке Дон,  в  лечебно-оздоровительных  учреждениях:  санатории  Качалинский,  Детском  оздоровительном  лагере Лазурный.
     Более популярными стали  Святой источник 40-а  Севастийских мучеников (территория Сиротинского сельского  поселения),  природный парк «Донской» (территория Трёхостровского сельского поселения),  Сероводородная скважина (территория Краснодонского  сельское поселения),    Храм святых апостолов Петра и Павла в селе Лог,  с его реликвией кровоточащей  иконой Казанской  Божьей матери.
     В оставшееся до чемпионата мира время намечено  более активно   задействовать,  также и  некоторые и  другие  создаваемые объекты: современный  спортивно-досуговый центр «Крапивинский»,  строящийся инвестором   там  туркомплекс и  несколько других создаваемых  в районе предпринимателями объектов,   предстоит  осовременить и расширить возможности    общественного   питания  при  обслуживании  прибывающих гостей.
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