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за   2016 года
     В истекшем году  деятельность  персонала музея    была направлена  на  более эффективное осуществление основных видов уставной деятельности,   качественное проведение запланированных мероприятий на  2016 год. 
     В музее была  усовершенствована выкладка экспонатов в двух залах,  были  оформлены новые   тематические  выставки «Быт казаков станицы Иловлинской в конце 19-го века»,  «Наш край до рождества Христова». Демонстрировались   новые фотовыставки «Трудовые династии иловлинцев»,   «Бессмертный полк: иловлинцы не вернувшиеся с войны». Смонтирована  казачья сторожевая  вышка на территории двора. 
     При поддержке Администрации Иловлинского муниципального района, являющейся учредителем музея и его Отдела культуры и библиотечного обслуживания, общественных организаций района и частных лиц   был продолжен сбор краеведческого материала и экспонатов. В связи с этим  пополнился  фонд музейных предметов, характеризующих природную среду и историю Иловлинского района. К работе по сбору экспонатов была привлечена  общественность,  в том числе районная ветеранская организация, ТОС «Будёновский», любители старины и истории. Пополнился  фонд музейных предметов, возросло  на  17 единиц   число предметов основного фонда  и  составляет  628 единиц.

     В  музей на безвозмездной,  основе поступили  экспонаты:     чучело лисы,  чучело фазана,   металлический контейнер для медицинских инструментов и лекарств  полевого госпиталя «Вермахта»,  пять рукописей (мемуарный материал  Рубаева Н.И.,  в форме воспоминаний о событиях Гражданской войны в станице Иловлинской). 
     В числе новых поступлений:  подлинник бланка смертного медальона и его карболитовый корпус, кресало 18-го века,  нагрудный знак «Лесной сторож» начала 20-го века,  наградные документы Героя Советского Союза Гайдукова С.В. и т.д.  Увеличился  научно – вспомогательный  фонд  до 320  единиц.
     В музее демонстрировались более 700 экспонатов переданных во временное пользование Казачьей холдинговой компанией «Краснодонское»,  Волгоградским областным краеведческим музеем (Сарматская коллекция), владельцами частных коллекций Соловьёвым В.В.,  Николаевым О.Ю. 

     В течение года  музей посетили  3502  человека, что  выше муниципального задания и выше уровня прошлого года на 100 человек. Среди посетителей музея были   1546 школьников,  число которых незначительно уменьшилось на 145 человек,          

      В музее побывали  52 экскурсионных групп (1704 человек) из которых 29 группы  школьников (909) человек.  Количество экскурсионных  групп школьников уменьшилось на 5,  что связано с более высокими требованиями по коллективным выездам школьников из Волгограда  на автотранспорте. 

     Наиболее активно посещали музей учащиеся  школ Иловлинского района: Иловлинская СОШ №1, Иловлинская СОШ №2,   Логовская СОШ, Медведевская МСОШ,  Александровская СОШ,  Краснодонская СОШ и т.д.

      Работники  музея   в целом обеспечили выполнение  плана работы на 2016 год,  провели пять массовых мероприятий, приняли  активное участие в совместном проведении  с другими учреждениями  12-и  массовых районных мероприятий. 

     В течение года было организовано  9 тематических выставок. 
     На 6 выставках организованных вне музея  побывало  4,4 тыс.  человек.  Эти выставки были оформлены на массовых районных мероприятиях и праздниках и в Центре культуры и спорта Иловлинского городского поселения (кинотеатр «Дон»).

      Большим интересом пользовались  выставки музея,  которые были размещены на крупных районных мероприятиях: 

      - межрайонные  конно-спортивные состязания, посвящённые Дню Победы,    7 мая 2016 года,  выставка «Конь – казака сподвижник»;

-   празднование «Дня   станицы Иловлинской»,   11 сентября 2016 г.,   выставка «Реликвии семей иловлинцев»; 

- День работников сельского хозяйства. Выставка «На перепутье эпох: сельхозтруд иловлинцев»,  21.09.2016 года;

-  на фестивале детских фольклорных коллективов «Казачок» 14.05. 2016 года  выставка «Быт донских казаков».
           Музеем,  совместно с редакцией газеты «Донской вестник» подготовлены и отпечатаны фотографии 23-х земляков-иловлинцев награждённых Георгиевскими крестами,   стенд  демонстрировался  на Областном казачьем конно-спортивном празднике «Донская излучина»,  проведённом 11 сентября 2016 года. 

       Успешно проведена  на территории музея 9 мая 2016 года  «Сценическая экспозиция «Солдаты на привале»,  с которой познакомились более 150 человек.
      Также очень понравились посетителями  мероприятия  Музейной ночи  21 мая 2016 года. 

       Высокую оценку участников получили несколько  мероприятий проведённых музеем:

   - турмаршрут для участников областного пресстура,  организованного Агентством развития туризма Волгоградской области 14.11.2016 года,  с целью знакомства с предложениями  Иловлинского района в рамках подготовки к «ЧМ -2018»;

    -  творческая встреча преподавателей Волгоградского социально-педагогического университета и  учителей литературы,  истории,  краеведов Иловлинского района,   в ходе которой был проведён семинар «Литературное наследие земляка-иловлинца Сазанова И.Д.» и экскурсия по маршруту «Казачья воля»; 
   - экскурсия для участников  международной легкоатлетической  акции «Бег мира» 24 июня 2016 года и т.д.
     Работники музея в течение года стали инициаторами поиска мест захоронений ранее считавшихся  пропавшими без вести трёх  участников Сталинградской битвы.
      Подготовлено  4  реферата: «Основы топонимики Иловлинского района»;
 «Обзор мемуарного материала (воспоминаний) Богатырёва Т.Д. – казака 4-го донского полка  о событиях 1917 года»; «Сорока летний юбилей битвы за хлеб 1976 года»; «Георгиевские кавалеры Иловлинского района». 

      Музей принял активное участие в  проведении совместных  с различными организациями и учреждениями патриотических мероприятиях проводимых на территории Иловлинского района. В частности при участии сотрудников музея успешно были проведены:

   -  «Конкурс исследовательских работ старшеклассников «История моей семьи» 14.01.2016 года; 

     - «Экскурсионное обслуживание,  знакомство с районом танцевального коллектива из города Саранска» 18.05.2016 года;
     - Районная акция «А завтра была война» 21.06.2016 года;
    - Районный конкурс «Мои земляки – георгиевские кавалеры» 9.12.2016 года.  
       С  1.10.2016 года штат музея  уменьшился на 3 человека, ввиду упразднения сторожевой охраны. Теперь охрана музея  осуществляется на договорных началах  Технической группой Отдела культуры и библиотечного обслуживания администрации Иловлинского  муниципального района. 

       Сотрудники музея подготовили 14 статей,  которые были опубликованы в местной районной газете «Донской вестник», работа музея отражена в  2-х статьях федеральных периодических изданий, в 2-х телепередачах Волгоградского телевидения.
         В музее разработаны 3 познавательных туристических маршрута и 1 тур выходного дня с целью оказания платных услуг населению,  для знакомства экскурсантов с историко-культурным наследием, природными и историческими памятниками Иловлинского района.  Участниками 8 таких маршрутов стали   236 человек. 
       Задачей музея в течение года,    помимо просветительской  деятельности,  предусмотренной муниципальным заданием, являлось  оказание платных услуг по билетам, регистрация экспонатов, осуществление работ по реставрации некоторых экспонатов. Всего поступления во внебюджетный фонд от платных услуг составили  за 2016 год 22 тысячи  рублей.
         Собственными силами были произведены работы по герметизации оконных проёмов,  заменены краны в раковине и на батареях для выпуска воздуха в системе отопления,  смонтирован козырёк над входной дверью первого этажа.  Изготовлен стол и шкаф для хранения документов. 
      Работоспособность  пожарной сигнализации обеспечивалась мероприятиями, осуществляемыми по договору   лицензированным предприятием ООО «АВ – Техно».
      Директор музея  Чекунов Г.Е. прошёл переподготовку по изменениям внесённым в ФЗ-44,  сотрудники музея приняли участие в работе 3-х обучающих семинарах,  проводимых метод кабинетом Волгоградского областного краеведческого музея.
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