ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ ИЛОВЛИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2016 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2017 И 2018 ГОДОВ
 
Основные направления бюджетной политики Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов (далее – Основные направления бюджетной политики) подготовлены в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Решением Иловлинской районной Думы от 30 марта 2012 г. № 42/331 «Об утверждении Положения «О бюджетном процессе в Иловлинском муниципальном районе Волгоградской области» в целях составления проекта районного бюджета на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов (далее – проект районного бюджета). 

При подготовке Основных направлений бюджетной политики были учтены положения:

Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 4 декабря 2014 года, 

Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года,

Основных направлений бюджетной политики Российской Федерации на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, 
Основных направлений бюджетной политики Волгоградской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов,

Программы повышения эффективности управления общественными (государственными и муниципальными) финансами на период до 2018 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от          30 декабря 2013 г. №2593-р,

Плана обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2015-2017 годы, утвержденного постановлением администрации Иловлинского муниципального района от 13 марта 2015 г. №220,
Муниципальных программ Иловлинского муниципального района Волгоградской области и иных документов стратегического планирования в Иловлинском муниципальном районе. 

Целью Основных направлений бюджетной политики является определение условий, принимаемых для составления проекта районного бюджета на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов, основных подходов к его формированию, общего порядка разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров районного бюджета, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования. 

I. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ РЕАЛИЗАЦИИ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ             

В 2014 году бюджетная политика Иловлинского муниципального района Волгоградской области была ориентирована на решение ряда ключевых задач: сохранение стабилизации в финансово-бюджетной сфере, обеспечение сбалансированности районного бюджета, наращивание доходов бюджета Иловлинского муниципального района Волгоградской области. 

Проведенные организационные мероприятия по мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов положительно отразились на динамике поступления собственных доходов в консолидированный бюджет района.

В 2014 году доходы в консолидированный бюджет Иловлинского муниципального района Волгоградской области поступили в объеме 626,6 млн. рублей, или 93,4% к годовым назначениям, в том числе:

- налоговые и неналоговые доходы – 222,0 млн. рублей, 

- безвозмездные поступления – 404,6 млн. рублей. 

По сравнению с 2013 годом рост составил 38,1 млн. рублей или 6,5%.

Среди муниципальных районов Волгоградской области (по данным комитета финансов Волгоградской области) по темпам роста собственных доходов Иловлинский муниципальный район в 2014 году занимал 19 место, в 2015 году по итогам исполнения бюджета за 8 месяцев– 13 место.

Основные усилия в истекшем году были направлены на безусловное выполнение обязательств по своевременному и в полном объеме осуществлению финансирования заработной платы работников муниципальных учреждений, оплаты коммунальных услуг, оплаты приобретения продуктов питания в детские дошкольные образовательные учреждения. 

В целом объем расходов составил: консолидированного бюджета –       636,1 млн. рублей, темп роста к 2013 году – 4,8%; районного бюджета – 487,2 млн. рублей, темп роста к 2013 году – 3,9%.

В 2014 году продолжался процесс перевода бюджета на программную основу с целью создания мощного инструмента мотивирования всех уровней власти на экономное расходование бюджетных средств при безусловном достижении запланированного результата. 

В прошлом году удельный вес программных расходов в расходах районного бюджета увеличился с 71% до 89%.  В 2015 году процесс интеграции муниципальных программ Волгоградской области в бюджетный процесс и сокращения доли непрограммных расходов бюджета продолжается, осуществляется оценка эффективности реализации программ. 

В соответствии с изменениями, внесенными в Бюджетный кодекс Российской Федерации, в рамках решения задачи повышения эффективности оказания муниципальных услуг, постановлением администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области от 12 октября 2015г. №975   утвержден порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями района. 

В настоящее время органами исполнительной власти Иловлинского муниципального района Волгоградской области разрабатываются ведомственные перечни муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями района. 

В настоящее время проводятся мероприятия по подключению участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса к компонентам государственной информационной системы управления общественными финансами "Электронный бюджет".

Ключевой момент, характеризующий бюджетную политику – определение направлений и приоритетности расходов. В условиях непростой экономической ситуации в стране и острого дефицита ресурсов в бюджете необходимо более взвешенно подходить к вопросу выбора структуры бюджета.  

Администрация Иловлинского муниципального района Волгоградской области с марта 2015 года осуществляет реализацию плана по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2015-2017 годы, в котором, в том числе, обозначены меры по обеспечению финансовой стабильности.
В целях повышения эффективности бюджетных расходов и концентрации ресурсов на приоритетных направлениях расходов, главным распорядителям бюджетных средств поставлены задачи осуществления мероприятий, направленных на оптимизацию расходов бюджета района.
В Волгоградской области планомерно и последовательно осуществляются мероприятия, направленные на повышение открытости бюджетного процесса.

В сети Интернет на официальном сайте администрации Иловлинского муниципального района в разделе финансового отдела администрации http://ilovadmin.ru/about/financial-department/budget размещаются сведения о бюджете Иловлинского муниципального района Волгоградской области.

II. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ

Основу бюджетной политики района на 2016 - 2018 годы составляют бюджетные принципы, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Основная цель на предстоящую трехлетку – обеспечение устойчивости и безопасности бюджетной системы Иловлинского муниципального района Волгоградской области.  

Достижение данной цели будет осуществляться путем решения следующих задач:

1. Поддержание сбалансированности бюджета Иловлинского муниципального района Волгоградской области

Должны быть приняты меры, направленные на дальнейшее увеличение собственной доходной базы, включение в бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих обязательств.

Необходимо ограничить темпы роста бюджетных расходов, в том числе на заработную плату

2. Повышение эффективности и прозрачности бюджетного планирования.

Необходимо совершенствование формирования программного бюджета.

Системными подходами по дальнейшему внедрению программного бюджета являются:

инвентаризация программ и ликвидация неэффективных, нефинансируемых либо неисполняемых программных документов;

четкое разграничение ответственности между органами власти за результаты социально-экономического развития в различных сферах;

внедрение в бюджетный процесс механизмов мониторинга и оценки результатов программ, позволяющих оперативно реагировать на отклонения от заданных параметров.

3. Повышение эффективности оказания муниципальных услуг.

Необходимо произвести  работу по формированию нормативных затрат на оказание муниципальных услуг на основе Общих требований к определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг в установленной сфере деятельности, что позволит установить прозрачную методику определения стоимости каждой муниципальной  услуги на основании нормативных затрат, рассчитанных в соответствии с единым базовым нормативом затрат, учитывающим экономически обоснованную себестоимость услуги, и корректирующих коэффициентов к нему.

4. Обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов, расширение практики общественного участия.
Принцип обеспечения прозрачности и открытости будет реализован путем публикации сведений о бюджете Иловлинского муниципального района Волгоградской области в сети Интернет на официальном сайте администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области в разделе финансового отдела администрации http://ilovadmin.ru/about/financial-department/budget .
В целях реализации права населения района на непосредственное участие в осуществлении муниципальной власти путем обсуждения проектов нормативных правовых актов Иловлинского муниципального района Волгоградской области, а также общественно значимых вопросов в Иловлинского муниципального района Волгоградской области продолжится проведение публичных (общественных) слушаний, на которые в обязательном порядке выносятся проект районного бюджета и годовой отчет о его исполнении.

Указы Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", от 01.06.2012г. № 761 "О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы" предусматривали повышение оплаты труда работников научных учреждений, специалистов в сфере образования, здравоохранения, культуры, социального обслуживания. 

Между тем, социально-экономические условия, которые учитывались  при принятии данного решения, изменились. В связи с этим  на Заседании Комиссии при Президенте Российской Федерации по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития, определенных Президентом Российской Федерации, которое состоялось 7 мая 2015 года, рассмотрена возможность перенесения окончательных сроков исполнения майских указов на 2020 год.

Учитывая новые реалии в экономике, предлагается в 2016 - 2018 годах осуществлять реализацию Указов Президента с учетом:

уточнения динамики роста заработной платы в Российской Федерации;

обеспечения выполнения показателей заработной платы педагогических работников образовательных организаций общего и дошкольного образования на уровне, определенном Указом Президента № 597 (соответственно 100% к средней заработной плате по региону и 100% средней заработной плате по общему образованию в регионе);

неснижения номинально начисленной заработной платы отдельных категорий работников в 2016 году по сравнению с уровнем, достигнутым в 2014-2015 годах.

             Работа по выявлению неформальной занятости и легализации заработной платы должна быть продолжена, в том числе в рамках деятельности комиссии по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды.
Организация работы по формированию расходов инвестиционного характера за счет средств районного бюджета в 2016-2018 годах будет осуществляться с учетом следующих критериев:

пересмотра приоритетности мероприятий муниципальных программ Иловлинского муниципального района Волгоградской области в 2016-2017 годах;

реализации в первую очередь мероприятий и проектов, подлежащих завершению (вводу в эксплуатацию) в 2016 году;

недопущения необоснованного увеличения незавершенного строительства;

исключения малоэффективных расходов, отказа от реализации части новых мероприятий и проектов;

наличия степени готовности проектно-сметной, разрешительной документации по объектам капитального строительства.
III. ПОЛИТИКА В СФЕРЕ ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ
Важное значение в условиях жесткой ограниченности бюджетных ресурсов имеет укрепление финансовой дисциплины путем использования возможностей предварительного, текущего и последующего финансового контроля с использованием анализа достигнутых результатов деятельности подконтрольных организаций и причин, оказавших влияние на эти результаты.
В настоящее время подготовлена новая редакция Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусматривающая в частности расширение и изменение отдельных понятий, которые приведут к изменению подходов к квалификации ряда нарушений в бюджетной сфере

С 2016 года вступят в действие статьи 18 и 19 Федерального закона  №44-ФЗ, регламентирующие обоснование и нормирование в сфере закупок товаров, работ и услуг для  муниципальных нужд, а также планируется к этому времени на федеральном уровне предусмотреть меры административной ответственности за нарушения, выявление которых входит в компетенцию органов внутреннего муниципального контроля, что позволит повысить уровень ответственности должностных лиц-заказчиков в вопросах расходования бюджетных средств и результативность проводимых контрольных мероприятий. 

IV. ПОЛИТИКА В СФЕРЕ УПРАВЛЕНИЯ 

МУНИЦИПАЛЬНЫМ ДОЛГОМ

При управлении муниципальным долгом важно сохранять долговую нагрузку на бюджет на управляемом уровне, исходить из безусловного поддержания рейтинга района, как надежного заемщика, который основан на своевременном и полном выполнении всех принятых на себя долговых обязательств. 

Необходимо формировать позитивную кредитную историю района путем недопущения просроченной задолженности по долговым обязательствам.  

