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ПРЕСС-СЛУЖБА

ГОСУДАРСТВЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ – ОТДЕЛЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

400001, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 16

тел. (8442) 24-93-77


25 августа 2016 года

Официальный сайт Отделения ПФР по Волгоградской области –   www.pfrf.ru
Специалисты МФЦ помогут подать заявление на единовременную выплату из материнского капитала с помощью электронных сервисов ПФР

С 22 августа 2016 года в Волгоградской области стартовал социальный эксперимент по приему в электронном виде заявлений на получение единовременной выплаты из средств материнского капитала в размере 25 000 рублей. Согласно достигнутой договоренности между региональным Отделением Пенсионного фонда и Многофункциональным центром Волгоградской области с этой недели офисы МФЦ, расположенные в г. Волжском и Среднеахтубинском районе, начали прием заявлений от обладателей материнского капитала с использованием электронного сервиса Личный кабинет гражданина на сайте www.pfrf.ru.
Новая форма взаимодействия двух ведомств по оказанию государственных услуг в электронной форме имеет ряд преимуществ. В частности, для граждан – это возможность получения комплексной услуги за одно посещение МФЦ. Речь идет о регистрации в «Единой системе идентификации и аутентификации» (ЕСИА), без которой невозможно воспользоваться государственными услугами в электронном виде, в том числе – подать заявление на единовременную выплату из средств материнского капитала. Кроме того, гражданин, получивший учетную запись, вместе со специалистом МФЦ может пройти несложную процедуру оформления указанного заявления с помощью электронного сервиса ПФР Личный кабинет гражданина.

Ожидается, что по итогам реализации социального эксперимента, указанную услугу можно будет получить во всех офисах МФЦ региона.

В настоящее время в Волгоградской области с заявлениями на получение единовременной выплаты из средств материнского капитала обратилось 14245 семей. При этом в МФЦ региона поступило 7509 заявлений, через сервис Личный кабинет гражданина – 4635 заявлений.
Необходимо напомнить, что воспользоваться правом на получение единовременной выплаты из средств материнского капитала могут все семьи, которые получили (или получат право на сертификат на материнский капитал до 30 сентября 2016 года) и не использовали всю сумму капитала на основные направления расходования капитала. Обратиться с заявлением о единовременной выплате из средств материнского капитала можно как при личном посещении районного Управления ПФР или МФЦ, так и в электронном виде через сайт Пенсионного фонда России www.pfrf.ru не позднее 30 ноября 2016 года. При подаче заявления в электронной форме личное посещение владельца материнского семейного капитала клиентской службы не требуется.

Интересно знать

С 2013 года в рамках работы по повышению качества предоставления государственных услуг региональное Отделение Пенсионного фонда тесно взаимодействует с Многофункциональными центрами Волгоградской области по принципу «одного окна», которая предусматривает подачу заявления не в клиентскую службу ПФР, а в МФЦ.

За это время не только расширен перечень предоставляемых услуг ПФР через МФЦ (с 5 услуг – в 2013 году, до 17 услуг – в 2016 году), но и увеличилось количество обращений самих граждан. В частности, в этом году более 23 тысяч человек получили услуги ПФР в МФЦ. Наибольшее количество обращений зарегистрировано в Волгограде, Волжском, Камышине, а также Урюпинском и Палласовском районах Волгоградской области.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАБОТА О ВСЕХ И О КАЖДОМ!

Руководитель пресс-службы Отделения ПФР

Антон Банько



