День открытых дверей для несовершеннолетних, состоящих на всех видах учёта «Мир твоих увлечений».
30 сентября 2016 года в рамках реализации районной программы социализации несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, в Иловлинском центре детского творчества состоялся День открытых дверей «Мир твоих увлечений». Организаторами выступили Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, Иловлинский ЦДТ, отделение психолого-педагогической помощи ГКУ СО «Иловлинский ЦСОН». Участниками стали подростки, состоящие на учёте в ПДН и внутришкольном учёте из Авиловской, Качалинской, Логовской, Кондрашовской, Б-Ивановской, Иловлинских школ. Всего 31 человек.
С приветственным словом к участникам обратились секретарь КДНиЗП Чубарова Л.В. и педагог-организатор ЦДТ Авилова И.В.. Они рассказали о важном месте творчества в жизни человека, его терапевтических, развивающих возможностях.

Вниманию ребят был представлен авторский фильм о педагогах Центра, отзывы юных кружковцев о своих руководителях. Далее ребят познакомили с кружками, действующими на базе Центра детского творчества, фотовыставками, залами и кабинетами, в которых проходят занятия.

Участники разделились на группы и посетили мастер-классы, организованные при кружках игры на музыкальных инструментах, рисования, театра и других. В конце были подведены итоги, ребята представили свои работы в виде сувениров с сердечками, рисунков, поделились своими впечатлениями об увиденном. Организаторами было отмечено, что похожие творческие кружки, секции действуют при любом ДК или школе и тот интерес, с которым ребята принимали участие в мастер-классах можно развивать и дальше, превращая его в талант.
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