СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ, СОСТОЯЩИХ НА ВСЕХ ВИДАХ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО УЧЁТА.

29 апреля 2016 года на стадионе р. п. Иловля в рамках месячника по профилактике безнадзорности и правонарушений среди учащихся образовательных учреждений, а также с целью формирования у подрастающего поколения негативного отношения к наркотикам, употреблению алкоголя, выработки приоритетов здорового образа жизни состоялся ежегодный спортивный праздник «Старты надежд». К участию привлекались дети и подростки «группы риска», состоящие на различных видах учета, а также учащиеся школ Иловлинского района, волонтеры молодежного объединения «Молодая Гвардия», Иловлинского центра детского творчества. Всего 42 человека. Организаторами выступили комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, Отдел по делам молодежи и спорту Администрации Иловлинского района, отделение психолого-педагогической помощи ГКУ СО «Иловлинский ЦСОН».
Праздник начался с приветственного слова организаторов, пожелавших участникам успеха в предстоящих состязаниях. Выступление-разминка волонтеров центра детского творчества заразило своим зажигательным настроем всех присутствующих. 

Соревнования начались с комбинированной эстафеты. Участникам необходимо было пробежать через препятствия, обвести мяч вокруг кеглей, пройти лабиринт. Далее проходили соревнования по пионерболу, перетягиванию каната. Стадион оживился, были слышны радостные детские крики, судейские свистки и подбадривающие возгласы зрителей. Все команды справились с поставленными задачами, в чем, конечно, им помогли взаимопонимание, слаженность действий, умение договориться в ответственной ситуации.

По результатам комплексного зачёта:
I место – команда «Гладиаторы (Медведевская СОШ, Качалинская СОШ №1, Иловлинская СОШ №2.
II место -  команда «Патриоты» (волонтёры ЦДТ и «Молодая гвардия».
III место – команда Первый класс (Иловлинская СОШ №1, Логовская СОШ).

По итогам соревнований победители были награждены грамотами. Особое внимание уделили самым активным, упорным, ребятам, также получившим награды, а всем участникам были вручены памятные подарки.

Ответственный секретарь КДН и ЗП


Л.В. Чубарова
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