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        В Иловлинском  районе,  как и в других,   на определённом историческом этапе были и обязательно  ещё  будут,  личности  особо знаковые, от деятельности которых  многое зависело для очень многих иловлинцев.  Мы порой забываем о том,  что всё,  что  имеем сегодня - благоустроенный райцентр, окультуренные большинство  поселений,  дороги,  газ,  свет и т.д.  не  приходило и не приходит само собой,  а является результатом упорного  труда,   в частности  создавалось  и создаётся благодаря вполне конкретным личностями,  чей вклад гораздо  ощутимее   нежели  вклад усреднённого жителя района. 
       Одни  оставили о себе память односельчан, жителей всего района за  успешную работу на вверенном участке,   другие за умелое руководство коллективом подчинённых, третьи за  активное участие в общественной жизни и т.д.

        Юбилей таких в прошлом  очень деловых и уважаемых  наших земляков даёт повод вспомнить о них «добрым словом»,  выразить и высказать то,  что думают многие из старожилов,  кто общался с ними,  работал с ними,    почитая их за  настойчивость, инициативу, профессионализм,  ответственность  и умение   добиваться  конечного результата.

        К числу таких,    в этом 2017 году можно отнести,   например нескольких бывших руководителей   в Иловлинском районе и даже рядовых передовиков производства,  кому исполнилось 95, 85,  80 лет. Не ущемляя роли и вклада  всех других,  отметим нескольких таких  юбиляров,  которые  сполна заслужили у  абсолютного большинства жителей района   уважение,  а того  кого к сожалению с нами  уже нет,  светлую  память. Они  могут быть примером для последующих поколений иловлинцев, в том числе  работающих в управленческом звене.        
Покручин Михаил Антонович
Почётный гражданин Иловлинского района района
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    Родился 22 декабря 1922 года в станице Алексеевской Волгоградской области.   Участник Великой    Отечественной войны, защитник блокадного Ленинграда, участник боев за взятие Берлина. Окончил Волгоградский медицинский институт. 
     Проработал в Иловлинском здравоохранении  с 1953 по 1987 годы. Начинал с должности    заведующего Иловлинского райздравотдела, затем  -  главный врач больнично-поликлинического объединения,  главный врач района до  1976 года. Он внёс существенный личный вклад в формирование  эффективной,  во многом показательной в то время,  сети учреждений здравоохранения  в районе,  укомплектовании их кадрами и медицинским оборудованием.
    С 1977  по 1987 г.г. заведующий лучшим в области акушерско -гинекологическим отделением ЦРБ. Его запомнили,  особенно представительницы женской половины района,  как сугубо интеллигентного,  вежливого доктора,  имевшего высочайшую квалификацию,  который  непременно поможет, вселит уверенность в борьбе с недугом.
     В  этот период в районе не было женской смертности при родах, ведется  интенсивное развитие здравоохранения: создание служб хирургии, педиатрии,  открытие инфекционного отделения, диагностической лаборатории СЭС, построено здание СЭС, больничная аптека.  Ведется строительство больничных комплексов в ст.Трехостровской, хуторе Медведев, на жд.ст.Качалино, р.п.Иловля. Возводятся фельдшерско-акушерские пункты строятся  профилактории в с.Б-Ивановка, в станице Трехостровская.

    Неоднократно Покручин М.А.  избирался депутатом Иловлинского районного Совета народных депутатов.

     В 1979 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области народного здравоохранения присвоено Почетное звание «Заслуженный врач РСФСР». Награжден орденами «Отечественной войны 2-ой  степени»,  «Почета», двумя медалями «За отвагу», медалями «За оборону Ленинграда», «За Победу над Германией..», юбилейными наградами и грамотами.
                              Дынин Александр Васильевич 
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        Дынин А.В. родился в селе Тройня Хреновского района Воронежской области  07.01.1932 года.  Окончив  8 классов,  поступил в 1946 году в Хреновской лесной техникум,  который успешно закончил в 1949 году и был  направлен в Тингутинское лесничество Красноармейского района Волгоградской области,  где работал  помощником лесничего. 

       С 1951 по 1953 год отслужил в армии на территории Грузии, демобилизовался  сержантом,  прибыв опять  в распоряжение Волгоградского обллесхоза, который и  направил его в Иловлинский район.

       В качестве  агролесомелиоратора  Качалинской МТС он работал в течение года проживая в хуторе Кузнецовском.

       В 1954 году  его на районной комсомольской конференции избирают 2-м  секретарём Иловлинского райокома ВЛКСМ,  а с 1956 год по 1958 год он уже первый  секретарём Райкома комсомола. 

     С 1958 по 1962 год  Дынин А.В.  был  инструктором организационного отдела  райкома партии. 

      В связи с укрупнением районов в эпоху Хрущёвских экспериментов,  присоединением  нашего района к  к Фроловскому району,  он  с 1962 по 1965 год был лесничим. 

     А  в 1965 году,  когда Иловлинский район как бы родился заново,  Дынин А.В. утверждён заместителем  председателя Иловлинского исполкома  районного совета народных  депутатов.

     В этот период с 1965 по 1969 год  он заочно обучается в Высшей партийной школе при ЦК КПСС в городе Москве.

       На должности зампреда  он проработал 20 лет. С этой  крайне напряжённой и неспокойной работы перешёл на птицефабрику «Волгоградская»,  где был избран председателем профкома,  где  за умелую постановку работы с людьми  также пользовался большим уважением. 

     В 1997 году птицефабрика присоединилась к ЗАО «Краснодонская» и Дынин А.В. стал освобождённым профсоюзным работником в Казачьей холдинговой компании ЗАО  «Краснодонская»,  где проработал до  2002 года.  Ушёл из жизни в 2004 году.

        Более двадцати лет,  он будучи бессменным на очень тяжёлом,  в то время посту,  очень  ответственно,  грамотно,  тактично выполнял громадную работу.   Должность заместителя председателя исполкома райсовета  нелегка потому,  что на этом человеке был груз практических вопросов по коммунально-бытовому хозяйству района,  транспорту,  строительству,  торговли и т.д. Чего стоит хотя бы вопрос строительства жилья и его распределения. С 1965 года по 1985 год его в районе строилось ежегодно  от 100 до 250  квартир или домов и их нужно было справедливо,  без нареканий  распределить. Торговля тоже требовала филигранной управленческой деятельности,  так как на всё был дефицит. Самые крупные покупки,  а это автомобили,  мотоциклы,  корпусная мебель,  ковры,  холодильники и т.д.  распределялись  в районе  открыто,  не вызывая  скандалов.

        Работа котельных, газовое хозяйство,  электричество – это тоже  перечень ежедневных дел Дынина от районных подразделений  до рядовых исполнителей в поселениях,  а тогда в совхозах. Он без колебаний,  в интересах дела брал на себя ответственность,  ежегодно возглавляя более 50 раз комиссии по приёмке вводимых объектов,  более 120 раз санкционируя отвод земель и выдавая разрешения на строительство  новых объектов.
    Александр Васильевич не показушничал,  громко не декларировал,    не был излишне строгим,  а упорно решал множество хозяйственных дел в районе находя в людях способности,  спокойно,  в доброжелательной манере мотивируя их на надлежащее решение порученной работы. 

     Сотни семей и в райцентре и в хуторах благодарны были Александру Васильевичу потому,  что он точно выполнял обещанное,  главное никогда не врал и всегда  был корректен с собеседником,  какое бы положение он не занимал.

      «Не сменяемая,  рабочая лошадка,» - так  в серьёз и в  шутку говорили о нём,  поскольку его ценили  и рабочие и руководители.

    У него  глубоко порядочная семья,  было наград, была персональная  пенсия.   
Шалунов Геннадий Фёдорович

Почётный гражданин Иловлинского района
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     Шалунов Г.Ф. родился в крестьянской семье 10.08.1932 года  в хуторе Нижне-Герасимовский Иловлинского района.  
    Здесь более 30 лет своей жизни он посвятил   добросовестному и высокоэффективному труду хлебороба.

     Своим первым и главным наставником, привившим  ему любовь к земле,  он считает старшего брата Константина - орденоносца,   передовика производства,  широко  известного  в районе и далеко за его пределами. 

      Шалунов Г.Ф.   отличается скромностью,  трудолюбив, всегда  стремился  к  достижению наивысшего результата, к рачительному труду на хлебной ниве.

      В составе безнарядного звена многие годы он  добивался самых высоких достижений, по праву  выдающихся результатов, неоднократно признавался победителем соцсоревнования в районе и области,  был примером для нескольких поколений механизаторов. 

    И сегодня он пользуется огромным уважением у односельчан этого маленького хутора. Активное участие принимает в его общественной жизни,  двери его дома всегда открыты,  куда люди-соседи идут  и с бедой и с радостью.

        Шалунова Г.Ф.  награжден  высокими государственными наградами: 

Орден  Ленина, Орден  Трудового Красного Знамени,  Орден Дружбы Народов,  медаль «За Трудовое Отличие»

                              Никулин Геннадий Николаевич 

              Почётный гражданин Иловлинского района 
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      Родился  15 ноября  1937 года в хуторе Журавка Чернышковского района.  Отслужил в армии. Трудовую деятельность начал в 1957 году помощником бригадира Чернышковской машинно-тракторной станции. Закончил Волгоградский сельскохозяйственный институт, факультет механизации сельского хозяйства.
    В 1961-1962 г.г. работал на Кубе специалистом сельского хозяйства в качестве инженера. Закончил московскую Высшую партийную школу при ЦК КПСС. 

     По возвращению  был на комсомольской и партийной работе в Чернышковском районе,  инструктором Волгоградского обкома КПСС.

    В ноябре 1973 года избран на районной конференции первым секретарем Иловлинского РК КПСС. 

    В этой должности Геннадий Николаевич проработал до сентября 1985 года. За годы его руководства на 24%  выросли реальные доходы населения района, построено 30 тыс. кв.м.  жилья (первые пятиэтажные дома и коттеджи), 3 средние школы, 4 Дома культуры, введено в эксплуатацию 1330 га орошаемых земель, закончено строительство центральной районной больницы на 120 коек, узел связи, поликлиника. В это же время строятся такие важные для района объекты, как свинокомплекс на 108 тыс.голов свиней, птицефабрика «Волгоградская» на 500 тыс. голов кур. Успешно развивалось дорожное строительство, и впервые в области была проведена газификация населённых пунктов района. 
      Он запомнился многим как очень требовательный,  эрудированный по всему спектру сельскохозяйственных вопросов,  энергичный и даже резкий  руководитель района, с элементами жёсткости,  но как правило словесной,  не имевшей каких бы то ни было последствий для тех кого он критиковал, отчитывал,  добиваясь выполнения стоящих задач. 
     Конечно, кому то не нравились его  цепкая хватка и  разнос на бюро,  совещании за невыполнение плана,  поскольку иногда были на то и объективные причины,  но нужно сказать делалось это им из благих побуждений.
     Он  неизменно  старался вывести район непременно в число лидеров в сельхозпроизводстве, чем конечно же  ему  хотелось  заслужить  себе почёт  и уважение в областных инстанциях. Но по оценкам многих современников это,  если отбросить обиды за вынесенные выговора,    прямо влияло на темпы развития района и существенное улучшение социально-бытовых условий жителей,   укрепление экономического потенциала района. В этот период наш район существенно прибавил,  прочно  вошёл в Волгоградской области в число середнячков,  обогнав по большинству критериев наших соседей Ольховский,  Клетский  районы и такие райцентры как Рудня,  Киквидзе,  Кумылга,  Нехаево,  Чернышки,  Быково,  Даниловка,  Октябрьский и т.д.  

       В начале 90-х г.г. ХХ века страна и область вступили в новый период своего развития. Возродилась кредитная кооперация на селе. Несколько лет подряд коллеги избирали Геннадия Николаевича председателем областного  совета Союза сельских кредитных кооперативов России.

     В это время более 20 лет  он работал на различных руководящих должностях, в том числе являлся Председателем правления Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельхозкооперативов Волгоградской области.  С 1996г. Г.Н.Никулин был председателем Волгоградского областного сельскохозяйственного кредитного кооператива «Содружество».

      Награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени 2 и 3 степени,  орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд», в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», юбилейной медалью ЦК комсомола Кубы «30 лет комсомола Кубы». 
                        Емельяненков  Александр Андреевич
      Ныне здравствующий,  особо уважаемый  среди ветеранов, Емельяненков А.А.,  родился 1 сентября 1937 года в селе Аликовка Иловлинского района Сталинградской области (ныне Волгоградской).  
       Многодетная семья,  а также родители отца и матери,  все  были заняты  нелёгким крестьянским трудом,  стойко перенося тяготы голодного времени 

20-х годов и обиды за необоснованные репрессии в 30-е годы.      
        С ноября 1956 по октябрь  1959 года Александр Андреевич служил в рядах Советской Армии с составе Южной группы войск на территории Венгерской Народной Республики.
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       С 1960 по 1965 год – студент агрономического факультета  Волгоградского сельхозинститута. По окончании учёбы был направлен на работу по специальности  в Калмыцкую АССР,  где работал главным агрономом совхоза «Никольский» Юстинского района.

     С 1972 по 1991 год инструктор,  председатель партийной комиссии Иловлинского райокома КПСС.  
     Здесь  в полной мере им был накоплен опыт и раскрылся его талант умелого,  корректного  организатора работы с людьми,  понимающего человека любого ранга и  любой категории.  

       В 1991 году и в 1992 годах  он исполнял обязанности налогового инспектора налоговой госинспекции Иловлинского района.  С 1992 по 1993 год – старший уполномоченный отделения Пенсионного фонда Иловлинского района. С 1997 года находится на пенсии. 

       А.А.Емельяненко избирался депутатом совета народных депутатов Юстинского района  в Калмыкии,  несколько раз депутатом Иловлинского  поселкового Совета народных депутатов. Он всегда в числе тех,  кто готовит и проводит районные мероприятия. Многие обязаны и благодарны  ему за внимание,  поддержку в трудную минуту. К нему шли,  находя понимание и получая помощь тогда когда пожилому человеку особенно  трудно, когда в дом постучалась беда и т.д.   
      С 2000 года  более 15 лет    А.А.Емельяненко возглавляет Иловлинский районный совет ветеранов.  И на этом поприще он добился главного – уважение людей за результативность,  тактичность  в работе  со своими земляками. 
      За активную  общественную работу  в мае 2008 года  он удостоен звания лауреата Всероссийского форума «Общественное признание»,  награждён медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина»,  медалью «За трудовое отличие».

      Постановлением президиума Волгоградского областного совета ветеранов от 23 октября 2012 года А.А.Емельяненкову присвоено звание «Почётный ветеран Волгоградской областной ветеранской организации». 

                             Растёгин Виктор Ефимович

                  Почётный гражданин Иловлинского района
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       Растёгин В.Е. родился 10 октября 1937 года в семье рабоче-служащих в селе Быково Волгоградской области.

    Отец до  войны работал трактористом.  В 1941 году ушёл защищать родину, был тяжело ранен и умер.

       Растёгин В.Е. с 1946 года учится в школе. После семилетки в 1953 году поступил учиться в Быковский сельхоз  техникум и закончил его с отличием.

        В 1957 году был направлен на учёбу в Волгоградский сельхозинститут, без экзаменов  (как медалист) принят на  агрономический факультет.  Институт закончил в 1962 году и по направлению  стал работать главным агрономом в колхоз им.ХХ11 КПСС бывшего Солодчинского,  а ныне Иловлинского района, где остался на всю жизнь.  Агрономом  проработал 10 лет. 

    В июне 1964 года вступил в ряды КПСС.  В  1970 году  окончил 6-и месячные  курсы подготовки руководящих кадров колхозов и совхозов.  В 1972 году был избран председателем колхоза  и проработал в этой должности до пенсии. Председателем колхоза успешно трудился  20 лет, через каждые три года  переизбирался на общем собрании колхозников.  Под его руководством колхоз был в числе лидеров районного соцсоревнования,  перевыполнял производственные планы,  постоянно наращивая объёмы продажи государству  зерна,  молока,  мяса и другой сельхозпродукции. 

    Было отстроено много жилья (более 100 домов для колхозников и учителей) и хозяйственных объектов (животноводческие фермы,  мастерские,  склады), школа,  детский сад, клуб,  магазин, проведён газ, асфальтированная дорога и т.д.
       Растёгин В.Е. не был привержен,  к модному тогда,  авторитарному стилю управления,  он никогда не грубил и не повышал голоса,  но настойчиво,  спокойно,  аргументировано добивался от подчинённых качественного выполнения своих должностных обязанностей.
       За трудовую деятельность награждён  правительственными наградами: 

     - 1970 год,  Медаль «За доблестный труд»;

     - 1971 год,  Орден Трудового красного знамени, за получение высоких урожаев;

     - 1973 год,  Орден «Знак Почёта» за перевыполнение социалистических обязательств по продаже сельскохозяйственной продукции государству в 3-м году 9-й пятилетки;

     - 1976 год Орден Ленина, за получение высокого урожая по колхозу и продажу хлеба государству в размере трёх планов. 
     Решением Иловлинской районной Думы от 1.10.2008 года №53/395 присвоено звание «Почётный гражданин Иловлинского муниципального района» (посмертно).
     Большинство  жителей села Александровка  часто вспоминают Растёгинские времена,  когда в селе всем была работа,  в колхозе была  эффективная организация труда,  высокие  качественные показатели,  а значит и достойная оплата труда.

      К примеру,  в 1976 году,  когда Растёгин В.Е. был награжден орденом Ленина,  колхоз   сдал государству   два плана по хлебу, имел наивысшую урожайность зерновых в районе.
      Тогда первое место в  соревновании комбайнёров  Иловлинсокго района занял Ивлев Г.Г. из колхоза  имени 22-го съезда КПСС,  намолотивший  18 тыс. центнеров зерна.  Он  поощрен по районным условиям соревнования  телевизором и правом вне очереди, приобрести автомобиль «Жигули».   Разумеется, он также имел материальное вознаграждение по  условиям соревнования внутри хозяйства и полагающуюся приличную заработную плату.

     Втрое место в районе   занял   Елагин Д.В.   также из колхоза  имени 22-го съезда КПСС намолотивший  16,3 тыс.центнеров,   который был  поощрен  магнитофоном  и внеочередной покупкой тяжёлого  мотоцикла с коляской.
       Наши юбиляры,  как и многие,  многие  другие жители Иловлинского  района той эпохи,  будь то представители  сельской   интеллигенции или  неформальные лидеры из  среды рядовых рабочих,  в абсолютной  своей массе   «молча терпели  режим», как считают  историки за границей и московские идеологи правого толка. 

      Но правда такова, что, такие как они  тогда,  в 50-90 годы,   работали самозабвенно,  с огоньком  не думая о том, что  в этой жизни что то устроено не так как надо.  
        Они,  «не словом а делом»,  укрепляли экономику района, внесли большую лепту в улучшении условий труда,  жизни и быта будущих поколений иловлинцев,  и с них должна  брать пример  наша молодёжь.     
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