    18 июня  на домашнем стадионе иловлинская районная команда «Дон»
в  заключительном матче 1-го круга  буквально разгромила  команду «Темп» из Чернышковского района  со счетом 8:0.Встреча проходила с подавляющим преимуществом иловлинцев и уже на 10-й  минуте А.Рыболовлев открыл счет , затем дважды А.Дьяченко и еще раз А.Рыболовлев  довели счет первого тайма до 4:0. Во втором тайме наши футболисты развили успех, и даже пять произведенных тренером замен не ослабили игру  и в итоге капитан команды «Дон» Макеев Р. дважды поразил ворота гостей, затем наши лучшие бомбардиры А.Дьяченко и А.Рыболовлев , забив еще по одному голу, установили окончательный счет матча.
 По итогам первого круга  «Дон»  со стопроцентным результатом – 15 очков , является безоговорочным лидером  зоны «А»  Чемпионата по 2-й группе , на втором месте с 9 очками - команда «Академия-Ротор-2», по прежнему по три очка  имеют на своем счету команды «Труд» Суровикинский район  «Волгоград-2» , «Локомотив» г.Котельниково.
 Болельщики  нашей родной команды  ( а их с каждым  матчем становится все больше и больше)  и вся спортивная общественность поздравляют игроков команды  и ее тренера Чернышова  В.Н. с  отличным результатом первого круга, благодарят за отличную игру ,   желают и ждут  таких же красивых  побед и в  матчах второго круга !
  Матчи 2 круга  стартуют после довольно продолжительного перерыва , 13 августа ( иловлинский «Дон» на выезде сыграет с чернышковским «Темпом»). 


