    Завершились игры группового этапа Чемпионата Волгоградской области 2017 года  по  2-й группе , по результатам  которых  определились участники финального этапа Чемпионата – это команды, занявшие 1и 2 места в своих зонах : иловлинский «Дон» и «Локомотив» г.Котельниково (зона»А»), «Елань» и «Михайловка» (зона»Б») , «Ахтуба» Ср.Ахтуба и «Старт-85» г.Петров Вал (зона «В»).
 Лучшим бомбардиром группового этапа Чемпионата стал нападающий команды «Дон» Дьяченко Александр, на счету которого 13 забитых мячей.
 Игры финального этапа Чемпионата пройдут в один круг : победители зональных соревнований проведут по три игры дома, две на выезде, команды, занявшие вторые места в зонах, соответственно, по две игры дома, по три- на выезде. По результатам игр финального этапа будут определены победитель и призеры Чемпионата области по 2-й группе.
 Наша районная команда «Дон» первый матч финального этапа проведет на домашнем стадионе (2-й мкр-н) 8 октября 2017г. с командой «Старт-85» (г.Петров Вал).  Начало игры в 13.00 часов.
 Календарь финальных игр с участием команды «Дон» :
8 октября   «Дон» - «Старт-85» (г.Петров Вал)
15 октября  «Михайловка» (г.Михайловка») – «Дон»
22 октября  «Дон» - «Елань» (р.п.Елань)
29 октября   «Ахтуба» - «Дон»
05 ноября  «Дон» - «Локомотив»
Приглашаем болельщиков поддержать родную команду в домашних играх и желаем  иловлинской  районной команде  хороших игр и побед в финальном турнире Чемпионата !


