УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ НАРКОТИКОВ
Тяжесть наказания за уголовные преступления:

Максимальное наказание за преступление по статье 228.1 УК РФ, - Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, - пожизненное лишение свободы;

Максимальное наказание за преступление по статье 229.1 УК РФ, - Контрабанда наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, …, инструментов или оборудования, находящихся под специальным контролем и используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ, - пожизненное лишение свободы;

Максимальное наказание за преступление по статье 226.1 УК РФ, - Контрабанда сильнодействующих, ядовитых, отравляющих, взрывчатых, радиоактивных веществ, радиационных источников, ядерных материалов, огнестрельного оружия или его основных частей, взрывных устройств, боеприпасов, оружия массового поражения, средств его доставки, иного вооружения, иной военной техники, а также материалов и оборудования, которые могут быть использованы при создании оружия массового поражения, средств его доставки, иного вооружения, иной военной техники, а равно стратегически важных товаров и ресурсов или культурных ценностей либо особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, - лишением свободы на срок от семи до двенадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет или без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет или без такового.
Максимальное наказание за преступление по статье 228.4 УК РФ, - Незаконные производство, сбыт или пересылка прекурсоровнаркотических средств или психотропных веществ, - лишение свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей;

Максимальное наказание за преступление по статье 228.3 УК РФ, - Незаконные приобретение, хранение или перевозка прекурсоровнаркотических средств или психотропных веществ, - штраф в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от девяти месяцев до одного года, … либо лишение свободы на срок до двух лет;

Максимальное наказание за преступление по статье 232 УК РФ, - Организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ, - лишение свободы на срок до семи лет;

Максимальное наказание за преступление по статье 231 УК РФ, - Незаконное культивирование запрещённых к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, - лишение свободы на срок до восьми лет;

Максимальное наказание за преступление по статье 230 УК РФ, - Склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ, - лишение свободы на срок до пятнадцати лет;

Максимальное наказание за преступление по статье 228 УК РФ, - Незаконные приобретение, хранение, изготовление, переработка, перевозка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, - лишение свободы на срок до пятнадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей.
Примечание к статье 228 УК РФ: - Лицо, совершившее предусмотренное настоящей статьей преступление, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги, растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом указанных средств, веществ или их аналогов, а также с незаконными приобретением, хранением, перевозкой таких растений либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление. Не может признаваться добровольной сдачей наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, изъятие указанных средств, веществ или их аналогов, таких растений либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, при задержании лица и при производстве следственных действий по обнаружению и изъятию указанных средств, веществ или их аналогов, таких растений либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.
Максимальное наказание за преступление по статье 228.2 УК РФ, - Нарушение правил оборота наркотических средств или психотропных веществ, - лишение свободы на срок до трёх лет;

Максимальное наказание за преступление по статье 229 УК РФ, - Хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, - лишение свободы на срок до пятнадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей;

 Максимальное наказание за преступление по статье 234 УК РФ, - Незаконный оборот сильнодействующих или ядовитых веществ в целях сбыта, - лишение свободы на срок до восьми лет.

Максимальное наказание за преступление по статье 150 УК РФ, - Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления (в том числе в незаконный оборот наркотиков), - лишение свободы на срок до восьми лет;

Максимальное наказание за преступление по статье 151 УК РФ, - Вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий (в том числе систематическое потребление одурманивающих веществ), - лишение свободы на срок до шести лет;

Максимальное наказание за преступление по статье 174 УК РФ, - Легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретенных другими лицами преступным путем (в том числе, совершение финансовых операций и других сделок с денежными средствами или иным имуществом, заведомо приобретенными другими лицами преступным путем, в ходе совершения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков), - лишение свободы на срок до семи лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет;

Максимальное наказание за преступление по статье 174.1 УК РФ, - Легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретенных лицом в результате совершения им преступления (в том числе, совершение финансовых операций и других сделок с денежными средствами или иным имуществом, приобретенными лицом в результате совершения им преступления, связанного с незаконным оборотом наркотиков), - лишение свободы на срок до семи лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет;

Максимальное наказание за преступление по статье 210 УК РФ, - Организация преступного сообщества (преступной организации) или участие в нем (ней) (в том числе создание, руководство и участие в структурированной организованной группе, совершающей тяжкие и особо тяжкие наркопреступления с целью извлечения дохода от преступной деятельности), - лишение свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет или пожизненное лишение свободы;

Максимальное наказание за преступление по статье 238 УК РФ, - Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности (в том числе сбыт химических веществ, оказывающих психоактивное действие, не отвечающих требованиям безопасности), - лишением свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей.

В соответствии с частью 5 статьи 73 УК РФ (условное осуждение), - суд, назначая условное осуждение, возлагает на условно осужденного с учетом его возраста, трудоспособности и состояния здоровья исполнение определенных обязанностей: … пройти курс лечения оталкоголизма, наркомании, токсикомании … Суд может возложить на условно осужденного исполнение и других обязанностей, способствующих его исправлению.

В соответствии со статьёй 82.1 УК РФ (отсрочка отбывания наказания больным наркоманией), - Осужденному к лишению свободы, признанному больным наркоманией, совершившему впервые преступление, предусмотренное частью первой статьи 228,частью первой статьи 231 и статьей 233 настоящего Кодекса, и изъявившему желание добровольно пройти курс лечения от наркомании, а также медико-социальную реабилитацию, суд может отсрочить отбывание наказания в виде лишения свободы до окончания лечения и медико-социальной реабилитации, но не более чем на пять лет.
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