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ИНФОРМАЦИЯ

о проведении акции по профилактике детского дорожного травматизма «Засветись»

16.10.2014 г. в центре р.п. Иловля. произошло необычное событие – акция по профилактике дорожно – транспортного травматизма «Засветись», целью которой являлось разъяснение необходимости использования пешеходами при движении в тёмное время суток предметов со световозвращающими элементами. Идейными вдохновителями акции стали отделение социальной помощи семье и детям ГКУ СО «Иловлинский КЦСОН» совместно с инспекторами  ОГИБДД МО МВД России «Иловлинский».

В этот день главную улицу поселка патрулировали юные волонтеры отделения помощи семье и детям и сопровождавший их инспектор ГИБДД. В качестве волонтеров выступили ребята, состоящие на профилактическом учете в ПДН, а также учащиеся школ.
Отличительной особенностью акции стали светящиеся фликеры (светоотражающие фигурки) на одежде и в руках ребят. Волонтеры напоминали детям и взрослым, что дорога – это источник повышенной опасности. Также звучали убедительные просьбы стать заметней на дороге,  не нарушать правила дорожного движения и быть бдительными на дороге. Затем участникам акции вручались фликеры, светоотражающие браслеты, значки и информационные буклеты.
Жители Иловли с интересом относились к происходящему, отмечая, что подобные акции очень важны  для обеспечения безопасности детей и взрослых.
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