Иловлинский отдел 
Управления Росреестра по Волгоградской области информирует: 

Предварительная запись сэкономит время.

    
Каждый из нас хотя бы раз в жизни оформлял документы на недвижимость - квартиру, домик в деревне, земельный участок или дачу, а кому-то это только предстоит. У многих данная процедура вызывает ассоциации с долгим ожиданием в очередях. Между тем, этого можно избежать. Иловлинский отдел Управления Росреестра по Волгоградской области стремится создать для заявителей максимально комфортные условия, чтобы оформление имущественных прав не было в тягость и занимало как можно меньше времени.

   
 В первую очередь, это удобный график приема заявителей: вторник, среда, четверг, пятница, суббота - с 09:00 до 17:00, понедельник – прием заявителей не ведется, воскресенье - выходной день.

    
Изменение режима работы направлено, прежде всего, на повышение доступности и качества предоставляемых услуг населению. Так, увеличение времени приема заявителей и оказания услуг в субботу дает гражданам возможность более гибкого планирования своего времени для обращения в регистрирующий орган.

    
Для того чтобы посетить Иловлинский отдел Управления в удобное для заявителя время существует возможность предварительной записи - на личном приеме, по телефону, по электронной почте, а также на портале государственных услуг.  Всю информацию о номерах телефонов предварительной записи, анкеты для подачи заявок, а также адреса электронной почты можно узнать на официальном сайте Управления (www.to34.rosreestr.ru) в разделах «Государственная регистрация прав» и «Контакты».
   
 Если же вы хотите сократить время подачи документов до нескольких минут, есть ещё один способ - информационная система предварительной подготовки документов (ИС ППД). Используя эту программу можно самостоятельно подготовить документы, необходимые для государственной регистрации прав, и принести подготовленный пакет в электронном виде либо направить по электронной почте в Управление. Прием документов с помощью ИС ППД обеспечен во всех территориальных отделах.

    
Еще одно значительное событие, которое увеличило количество окон приема-выдачи документов - наделение ФГБУ «ФКП Росреестра» по Волгоградской области полномочиями по приему документов на государственную регистрацию прав и выдачу сведений из ЕГРП.

    
На сегодняшний день в Иловлинском районе Волгоградской области специалисты ФГБУ «ФКП Росреестра» по Волгоградской области уже приступили к исполнению новых полномочий, по адресу: Волгоградская область, Иловлинский район, р.п. Иловля, ул. Комсомольская, д. 10
Много полезной информации вы также найдете на официальном сайте Управления - www.to34.rosreestr.ru.
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