Информация 

« О  выполнении  мероприятий  по увеличению 
 доходной  части  консолидированного  бюджета 
Иловлинского  муниципального  района  за 9 месяцев  2012  года»
        В  целях  обеспечения  увеличения  поступлений  собственных  доходов в  консолидированный бюджет  района в  декабре 2011  года  разработан  и  утвержден  Главой  района  «  План  мероприятий  по  увеличению  доходной  части  консолидированного  бюджета  на  2012  год». 

          Вся  работа  Администрации  района  в  2012 году строилась  в  соответствии  с  данным  планом,  основной  задачей   которого Плана  являлось  усиление  работы   по  увеличению  налогооблагаемой  базы,    активизация  работы  межведомственной  комиссии  по  пополнению  доходной  части  консолидированного бюджета  района,  а  также   улучшение  взаимодействия  с  налоговой  инспекцией.               

          В целях улучшения взаимодействия  с налоговой инспекцией в апреле 2011г. все поселения заключили соглашения об информационном взаимодействии  в  соответствии с  которым  все списки недоимщиков, информация о налогообложении поступают на электронный адрес администрации  каждого сельского поселения.

          Значительно  активизировала  работу  межведомственная  комиссия  района.

                   В  целом  за  9 месяцев 2012г. состоялось 34 заседаний комиссии, из них 14 -  выездные    непосредственно  в  сельских  поселениях. Общее количество приглашенных составило 738 человек,  явилось  571 человек,  что составило 77%  от  приглашенных (для  справки:  за 2008г. – явилось 25% от приглашенных, за 2009г. – 52%, за 2010г. – 52%, за 2011г. – 73%). В  то же  время, если  проанализировать  ситуацию  по  поселениям,  следует  отметить,  что  картина  очень  разная :
Явка  на  заседание  комиссии  более  90%  приглашенных в Трехостровском,  Логовском и  Новогригорьевском  поселениях ( названы  в  порядке  убывания % явки.  Более  80% - в Авиловском  и Краснодонском,  более 70% -  в  Александровском  и  Кондрашовском.  В  Иловлинском – лишь  около  30%.
В  Качалинском  поселении  уже  несколько  лет  комиссии  не  проводятся, вернее комиссии  назначаются,  поселению  направляются  списки  недоимщиков,  но  когда  комиссия  приезжает-  явка  нулевая..  Также  не  достаточно  внимания  этому  вопросу  уделялось  в  этом  году  в  Большеивановском  поселении.  Комиссия  назначена,  у  них  проблемы  со  списками,  а  они  не  позаботились  ни  о  том,  чтобы  списки  к  ним  попали,  ни  о  том,  чтобы  комиссию  отменить.  Вообще  нужно  отметить,  что  пора  уже  поселениям  самим  начинать  работу  по  проведению  комиссий  поселений  хотя  бы  на  своим  налогам ( НДФЛ,  земельному  и  налогу  на  имущество  физических  лиц.)
                В целях улучшения работы по погашению задолженности в бюджет, а также повышения налоговой грамотности населения с августа 2011г. введен в практику выезд Мобильных офисов приема налогоплательщиков для проведения акций «Узнай свою задолженность» и «Задекларируй свой доход». В этих выездах обязательно принимают участие члены комиссии по пополнению доходной части бюджета. На данных заседаниях налогоплательщики могут узнать ответ на интересующие их вопросы в области налогообложения, взять квитанцию на оплату задолженности по налогам.  За 9 месяцев 2012г.  такие  выезды  были  организованы  в  9  сельских  поселениях.

          Большое  внимание  на  протяжении  9 месяцев 2012 года  уделялось и   расширению  налогооблагаемой  базы   по  всем  налогам,  зачисляемым  в  консолидированный  бюджет  района.

Конечно,  следует  признать,  что  не  всегда  отлаженная  работа  по  взиманию  задолженности  оказывает  сильное  влияние  на  улучшение  динамики  поступления  собственных  доходов.  Иногда  это  не  связанные  между  собой  процессы.  Так,  если  проанализировать  динамику  поступления  собственных
доходов,  то видно,  что  максимальный %  роста  имеет  Сиротинское  поселение – 153% ,  что  логично,  у  них  задолжников  практически  нет.  Затем  Новогригорьевское  поселение -  139%   тоже  логично-  у  них  явка  более 90%.,  а  вот  затем  Качалинское  поселение -  132% (  причин  может  быть  несколько
и  одна  из  них  невысокий  уровень  в  предыдущем  году.  Ситуация  с  точностью  наоборот  в  этом  году  в  Трехостровском  поселении  -  они  на  протяжении  прошлого  года  имели  самый  высокий  %  роста,  в  этом  году.  Несмотря  на  то,  что  они  лучше  всех  работают  с  недоимщиками  %  роста  -  один  из  самых  низких -  точнее  сказать  у  них   снижение -  77%  к  уровню  прошлого  года.

Налог  на  доходы  физических  лиц является  основным  налогом Иловлинского муниципального  района,  так  как составляет  около  78%    собственных  доходов  районного  бюджета  в условиях 2011г.,  и 59% в условиях 2012г.
Со  всеми  работодателями,  приглашенными  на  заседания  комиссии была  достигнута  договоренность  о  начислении  заработной  платы  наемным  работникам  на  уровне  прожиточного  минимума.

               В  целях  расширения  налогооблагаемой  базы  заслушано 69 работодателей,  из  них:

     -  по вопросам соблюдения регионального минимума оплаты труда    - 54 работодателей, из них 13 работодателей повысили заработную плату (ООО «Пирамида», ООО «Ника», ООО «Горизонт», ИП Федорук В.С., ИП Кононова Н.Н., ИП Орлов М.М.,  Ягофарова Е.Ю., ИП Колесова Т.П., ИП Ермакова Н.И.,  ИП Борщева  О.В., ИП Кузнецова Л.В., ИП Колесов Д.Н.,  ИП Восканян К.В.), 40 работодателей выплачивают заработную плату не ниже регионального минимума оплаты труда, ОАО «Логовское хлебоприемное предприятие» и ОАО «Иловляагропромпереработка» в связи  с тяжелым финансовым положением не имеют возможности поднять зарплату до регионального минимума.

     -   по вопросу погашения задолженности по налогу на доходы физических лиц – 16  работодателей, из них 14 погасили задолженность. 

Дополнительно поступило в бюджет налога на доходы физических лиц  959 тыс.руб., из них за счет погашения задолженности по НДФЛ 868 тыс.руб., за счет повышения заработной платы 91 тыс.руб. 

               Важным  направлением  в  2012  году  оставалось  и  заключение  соглашений  о  совместном  сотрудничестве  между  администрацией  района  и  поселений  и  хозяйствующими  субъектами.

     - на  01.01.2010  в  районе  действовало  86 соглашений,  из  них  81 заключены  администрацией  района. 

     - на 01.01.2011г. действует 124 соглашения, из них 119 заключены администрацией района. 
     - на 01.01.2012г. действует 166 соглашения, из них 98 заключены администрацией района, на 01.10.2012г.  - 128 соглашений, из них 53 заключены администрацией района.  

Во  всех  соглашениях  работодатели  обязуются  выплачивать  и  выплачивают  заработную  плату  наемным  работникам  на  уровне  прожиточного  минимума.

                Ежемесячно проводится мониторинг среднемесячной заработной платы по 49 крупным работодателям,   результаты  которого представляются в Комитет по труду и занятости Администрации Волгоградской области.

   Средняя заработная плата  выросла за   8 месяцев текущего года на 2933 руб. и  составила на начало сентября  16435рублей. Уровень  среднемесячной  заработной  платы  на  01.09.2012 является   на пятом-шестом месте   среди  сельских  районов  области.
           Кроме  того продолжалась работа по выявлению налогоплательщиков, зарегистрированных за пределами района, и осуществляющих свою деятельность на территории Иловлинского района. В МИ ФНС РФ №5 по Волгоградской области представлены данные о наличии обособленных подразделений юридических лиц, зарегистрированных на территории других муниципальных образований, но осуществляющих свою деятельность на территории Иловлинского района. Всего представлены сведения  по 132 предприятиям и предпринимателям для проведения сверки и выявления налогоплательщиков не уплачивающих НДФЛ.

           В  итоге  рост  НДФЛ  в  2012 году  по  сравнению  с  аналогичным периодом прошлого года  ( в пересчете на условия 2011г.)  составил  111%.
            Прирост  к  соответствующему  периоду  прошлого  года составил 11,2 млн.руб.  

Здесь   картина  похожая  с  общими  доходами.  Это  и  понятно,  так  как  НДФЛ  для  поселений  налог,  имеющий  самый  большой  удельный  вес  в  собственных  доходах.  Здесь  наибольший  рост  у  тех  же  поселений,  кроме  Новогригорьевского .
          Основными  задачами  на  2012  год  в  вопросе  увеличения  поступлений  от  НДФЛ    администрация  Иловлинского  муниципального  района  видит :

          -   дальнейшую  активизацию  работы  межведомственной  комиссии ;


          -  работу  по  привлечению  к  налогообложению  лиц,  выращивающих  и  реализующих  бахчевые  культуры ;

         -  работу  по  привлечению  к  налогообложению  обособленных  подразделений  работающих  на  территории  района  более  1  месяца
· работу с сельхозпроизводителями по вопросу уплаты НДФЛ за полученную натуроплату за паи (предоставление декларации 3-НДФЛ);

           -  проведение  мониторинга  начисления  заработной  платы  субъектов  малого  предпринимательства.
           -  получение  НДФЛ  от  уплаты  за  сдачу  внаем  жилья
 

            Единый  налог  на  вмененный  доход  ( ЕНВД) составляет  13,9% собственных  доходов. По вопросу представления «нулевых» деклараций  было заслушано 6 индивидуальных предпринимателей, из них 4 перестали сдавать «нулевые»  декларации. Следует отметить тот факт, что количество предпринимателей представивших «нулевые» декларации по ЕНВД неукоснительно снижается. Так за 4 квартал 2008г. представили «нулевые» декларации – 116 предпринимателей, за 4 квартал 2009г. – 78 предпринимателей,  за 4 квартал 2010г. – 3 индивидуальных предпринимателя, за 4 квартал 2010г. – 1 индивидуальный предприниматель.

Для  справки : 

       - на  01 .01. 2011 года  количество индивидуальных предпринимателей составляло 927 человек,  из  них КФХ – 236

       - на  01 .01. 2012 года  количество индивидуальных предпринимателей составляло 883 человек,  из  них КФХ – 194

             Дополнительно поступило в бюджет единого налога на вмененный доход  за счет погашения задолженности 130 тыс.руб

      Земельный  налог 

Вопросы  администрирования  земельного  налога  находится  на  постоянном  контроле  районной  администрации   с  2007  года.

            В целях увеличения налогооблагаемой базы по земельному налогу в администрациях поселений в  2012 году  продолжалась работа по постановке на налоговый учет  земельных участков. В результате этой работы дополнительно поставлено на налоговый учет 321  земельных участков (сумма  дополнительно  полученного  земельного налога 128 тыс.руб.) А  постановка  на  учет  земельных  участков  является одной  из  основных  причин    расширения  налогооблагаемой  базы.  Так  по  итогам  за  9  мес. Поставлено  дополнительно  на  налоговый  учет  земельных  участков  в  Трехостровском  поселении  9,5%

От  общего  числа  участков, в  Логовском  - 7,8%,  Александровском -5,6%

В  тоже  время  в  Качалинском  поселении  работа  не  проводилась  вообще.

Менее  2%  поставлено  в  Авиловском, Большеивановском,  Краснодонском  и  Медведевском  поселениях.

В  целом  по  району  динамика  отрицательная  и  составляет  70%  к  предыдущему  году.  Лишь  в  Новогригорьевском  поселении  138%.  В  остальных  60-70%.  А  в  Краснодонском  -  лишь  30%.  

          Рассмотрено материалов по земельным участкам, используемых без правоустанавливающих документов – 93, из них по 54 земельным участкам оформлены правоустанавливающие документы. 
После проведения заседаний комиссии погашено задолженности  в бюджет по земельному налогу 477 тыс.руб.

В  2012  году  продолжалась  работа  по  признанию  права  собственности  на  невостребованные  земельные  паи.  В 2011г. решением  суда  уже  признано  право  собственности на  сформированные  из  невостребованных  земельных  долей  общей  площадью  2780  га,  из  них  сдано  в  аренду  2289  га  с  годовой  арендной  платой  235,7  тыс. рублей. В 2012 году положительно судом  решён  вопрос о прекращении права граждан на земельные доли на территории Медведевского сельского поселения на площади 548,1 га.  В настоящее время готовятся  исковые заявления  о прекращении права собственности граждан  на территории    Сиротинского  сельского поселения.
За 9 месяцев 2012г. по вопросам использования и охране земель Иловлинского района всего проведено 211 плановых проверок, в том числе по физическим лицам – 208, по индивидуальным предпринимателям – 3 и внеплановых проверок 7 (по обращениям граждан). По статье 7.1. Административного кодекса об административных правонарушениях привлечено к административной ответственности 37 нарушителей. Сумма взысканных штрафных санкций 47,2 тыс.руб., из них по статье 7.1. КоАП 31 тыс.руб., по статье 19.5. – 16,2 тыс.руб. Также рассмотрено 26 материалов муниципального земельного контроля.  
               В целях увеличения налогооблагаемой базы по налогу на имущество также продолжалась работа по постановке на налоговый учет  строений. За  9 месяцев 2012 года   дополнительно поставлено на налоговый учет 286 строений (сумма дополнительно  полученного налога на имущество 31 тыс.руб.). 

Погашено задолженности  в бюджет  по налогу на имущество 23 тыс.руб. 

Так  по  итогам  за  9  мес. Поставлено  дополнительно  на  налоговый  учет         строений   в  Трехостровском  поселении  8,4%  от  общего  числа ,  в  Кондрашовском – 5,5%, Логовском  - 5,4%,  .

В  Качалинском  поселении  работа  также  не  проводилась  вообще,  Менее  2%  поставлено  на  налоговый  учет  в   Александровском  и  Ширяевском  поселениях.
                Арендная  плата  за  землю  

            В  результате  выполнения  плана  мероприятий  сумма пополнения бюджета в части арендной платы за 9 месяцев 2012 года составила 1млн.559 тыс. рублей, из  них  на  счет  :

· Уточнения  базы арендаторов в ПК «SAUMI», что, в свою очередь, повысило уровень эффективности работы с неплательщиками по обязательствам арендной платы

· Улучшения  работы с неплательщиками:

-в результате вызова на комиссию 7 арендаторов, имеющих задолженность по арендной плате, было погашено 1млн.185 тыс. рублей

-в результате телефонных переговоров с 5 арендаторами, имеющими задолженность по арендной плате, было погашено 98 тыс. рублей

-в результате рассылки письменных уведомлений о наличии задолженности по арендной плате 12 арендаторам, было погашено 276 тыс. рублей.

     По вопросу погашения  задолженности в Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ были приглашены  руководители 13 юридических лиц, 23 индивидуальных предпринимателя,  присутствовало на заседании комиссии  руководители 10 юридических лиц,  10 индивидуальных предпринимателей, сумма погашенной задолженности составила 284 тыс. рублей. За счет увеличения размера оплаты труда до регионального минимума по 13 работодателям ожидается увеличение отчислений в ПФР на 153 тыс.руб.
              В результате   проделанной  работы  в  целом  за  9 месяцев 2012  год  план по поступлению налогов в консолидированный  бюджет муниципального района  выполнен  на 74%, что в денежном эквиваленте составило 66,9 млн. рублей. 

             Рост  собственных  доходов к  аналогичному периоду прошлого года ( в условиях 2011г.)  составил бы 108 %  или 10,7 млн.  рублей.
          В  целях  обеспечения  увеличения  поступлений  собственных  доходов в  бюджет  района в  2011  году  разработан  и  утвержден  главой  администрации  района  «  План  мероприятий  по  увеличению  доходной  части  консолидированного  бюджета  на  2011  год». Вся  работа  Администрации  района  строилась  в  соответствии  с  данным  планом. 
Основной  задачей  определено  усиление  работы   по  увеличению  налогооблагаемой  базы, проведение выездных заседаний межведомственной комиссии по пополнению доходной части бюджета.  

На заседаниях комиссии рассматривались следующие вопросы:

- о погашении задолженности налоговых и неналоговых доходов во все уровни бюджета и внебюджетные фонды;

 
- о мерах по увеличению заработной платы до регионального минимума оплаты труда, о погашении задолженности по заработной плате;

 
-  о  мерах по увеличению налогооблагаемой базы по земельному налогу, по налогу на имущество, по арендной плате за  землю, по единому налогу на вмененный доход;

          За 9 месяцев  2011г.  состоялось 23 заседаний комиссии, из них 15 -  выездных  заседаний  комиссии  непосредственно  в  сельских  поселениях.   

          Общее количество приглашенных составило 732  человек, из них 612 физических лиц, 67 индивидуальных предпринимателя, руководители  53 юридических лиц,   явились на заседание комиссии  479 человек, из них 408 физических лиц, 34 индивидуальных предпринимателя, 37 руководители  юридических лиц,  что составило 65,4 % от приглашенных  (за 2008г. – явилось 25% от приглашенных, за 2009г. – 52%, за 2010г. – 52%)  

        Проводилась  работа по выявлению налогоплательщиков, зарегистрированных за пределами района. Выявлено  и поставлено на учет одно предприятие ООО «Смайл».         

         Сельхозтоваропроизводители ежегодно представляют в налоговую инспекцию  сведения по выданной натуроплате. Налоговая инспекция начисляет налог на доходы физических лиц и направляет уведомления налогоплательщикам. На заседания комиссии было приглашено 67 человек, имеющих задолженность по НДФЛ за выданную натуроплату, погашено недоимки 58,9 тыс.руб.

         По вопросам соблюдения регионального минимума оплаты труда заслушано 13 работодателей, из них 6 работодателей повысили заработную плату  28 наемным работникам до регионального минимума (ООО  «Вега», ООО «Гамма», ООО «Натали», ООО «Надежда», ООО «Приволжск-Сервис», ИП Ведякин).  

            В целях увеличения налогооблагаемой базы по налогу на имущество и земельному налогу в администрациях поселений продолжена работа по проведению актуализации налогооблагаемой базы по земельному налогу и налогу на имущество.  В результате этой работы дополнительно поставлено на налоговый учет за 9  иесяцев 2011г. 217 земельных участков (сумма земельного налога 55,0 тыс.руб.)  и 260 строений (сумма налога на имущество 25 тыс.руб.). Ежеквартально в налоговую инспекцию предоставляются  описи земельных участков и строений, выявленные органами местного самоуправления для постановки на налоговый учет. Рассмотрено три материала по незаконно возведенным строениям и семь материалов по возведенным строениям фактически эксплуатируемым, но не оформленных в собственность, из них все 10 строений включены в налоговую базу.

           После проведения заседаний комиссии погашено задолженности  в бюджет по земельному налогу 270,00 тыс.руб., по налогу на имущество 17 тыс.руб. , по налогу на доходы физических лиц  513 тыс.руб., ЕНВД – 154 тыс.руб.

По вопросу погашения  задолженности в Пенсионный фонд РФ  были приглашены руководители 10 предприятий,  присутствовало на заседании комиссии - 6, сумма погашенной задолженности составила 296,0 тыс.руб.

По вопросу поступления арендной платы за землю было заслушано 12 арендаторов, имеющих задолженность. В результате проведенной работы 7 арендатора погасили задолженность в сумме 449,0 тыс.руб. 

В целях сокращения предоставления «нулевой» налоговой отчетности заслушано 3 налогоплательщика, из них 2 налогоплательщика перестали сдавать «нулевые» декларации, один предприниматель прекратил деятельность. В ходе проведенной работы число индивидуальных предпринимателей представляющих «нулевую» отчетность сократилось: за 1 квартал 2011г. – представляли «нулевую» отчетность 8 индивидуальных предпринимателей, за 2 квартал 2011г. – 5 индивидуальных предпринимателей.

Активизировалась работа отраслевых производственных отделов администрации района по расширению налогооблагаемой базы. В целях совершенствования арендной платы отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию разработана Методика по определению арендной платы за объекты, относящиеся к муниципальной собственности Иловлинского муниципального района.  До 01.11.2011г. будет закончена работа по формированию  реестра  земель, находящихся в муниципальной собственности в программе SAUMI.  Со всеми арендаторами заключены дополнительные соглашения об изменении ставок  арендной платы за землю. 

С июля 2011г. введена практика так называемых «выездных налоговых офисов». Представители налоговой инспекции вместе с представителями администрации на заседаниях распечатывали и вручали налогоплательщикам налоговые уведомления, разъясняли, как можно узнать о своей задолженности по Интернету, как оплачивать налоги через платежные, давади консультации по вопросам налогообложения по местным налогам.

             Важным  направлением  в  2010  году  было проведение  работы  по  заключению  соглашений  о  совместном  сотрудничестве  между  администрацией  района  и  поселений  и  хозяйствующими  субъектами.

Так  на  01.01.2011  в  районе  действовало  124 соглашения,  из  них  114 заключены  администрацией  района.  На 01.10.2011г. действует 165 соглашения, из них 121 заключены администрацией района. Во  всех  соглашениях  работодатели  обязуются  выплачивать  и  выплачивают  заработную  плату  наемным  работникам  на  уровне  прожиточного  минимума. Следует  отметить  тот  факт, что в районе нет ни одного трудового договора, в котором уровень указанной оплаты  ниже минимального уровня  оплаты  труда.

         Основными  задачами  на  2011  год  в  вопросе  увеличения  поступлений  налоговых  и  неналоговых  доходов  в  соответствии  с  разработанным  в  ноябре 2010 года  «Планом  мероприятий  по увеличению доходной части  консолидированного бюджета Иловлинского муниципального района в 2011г.»  является  дальнейшая  активизация  работы  межведомственной  комиссии,   а  также  координация  работы  структурных  подразделений  администрации  района  и  администраций  поселений  и  налоговой  инспекции  в  вопросе  расширения  налогооблагаемой  базы  по  всем  видам  налоговых  и  неналоговых  платежей.

       Так  12 поселениями  Иловлинского муниципального района  заключены соглашения о взаимодействии органов местного самоуправления  с МИ ФНС РФ № 5 по Волгоградской области, 14 поселениями  Иловлинского муниципального района  заключены соглашения об организации информационного  взаимодействии органов местного самоуправления  с МИ ФНС РФ № 5 по Волгоградской области в части предоставления информации по присвоению (изменению)  адресов и о предоставлении доступа к информационному адресному ресурсу «Федеральная информационная адресная информация».
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