Инвестиционное послание  Главы администрации 
Иловлинского муниципального района в 2015 году

Уважаемые коллеги!

        Привлечение инвестиций в экономику района является одной из важнейших стратегических задач администрации Иловлинского муниципального района. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни  населения  района. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.

         Основной  задачей  в  2015  году  остается  разработка  нормативных  правовых  документов,  направленных  на  создание  привлекательного  инвестиционного  климата  в  Иловлинском  муниципальном  районе  и  в  первую  очередь  разработка  и  внедрение   Стандарта  деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании. За  основу  предполагается  взять  успешный  опыт  Алексеевского  муниципального  района,  который  был выбран пилотным  муниципалитетом  для  апробации  и  внедрения  Стандарта. 
         В  последние  два  года  администрация  Иловлинского  муниципального  района  придавала  большое  значение  координации  работы  всех  заинтересованных  структур  в  привлечении  в  район  инвестиций.

         В целях  создания  условий  для  притока  инвестиций  в  Иловлинский  районе  разработан   «Инвестиционный  паспорт  Иловлинского  муниципального  района» с  описанием  имеющихся инвестиционных  площадок,    который  размещен  на  сайте  администрации  Иловлинского  муниципального  района и  в  системе  ГАС «Управление».

           В целях активизации инвестиционной деятельности на территории Иловлинского муниципального района, привлечения инвестиций в экономику района, повышения заинтересованности организаций района в увеличении производства товаров, работ, услуг  и создания новых рабочих мест администрацией Иловлинского   муниципального района было принято постановление «Об  утверждении  Положения  «Об инвестиционной деятельности на  территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области» (постановление  администрации  Иловлинского  муниципального  района от   17  июня  2013г.  №  816).  Положение  размещено  на  сайте  администрации  Иловлинского  муниципального  района  и   предусматривает льготы :

              - по предоставлению муниципальных гарантий за счет средств бюджета Иловлинского муниципального района в качестве обеспечения исполнения обязательств инвесторов по возврату заёмных денежных средств, привлекаемых для реализации инвестиционных проектов в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации;

              -  по частичной компенсации расходов инвестора на проведение выставок, презентаций, ярмарок в размере, не превышающим 20 тысяч рублей в год;

              -  по выплатам инвесторам компенсации за внесение платежей за аренду имущества, находящегося в собственности Иловлинского муниципального района в размере от 30% до 100% от суммы поступившего в районный бюджет платежа;

             -  по выплатам инвесторам компенсации за внесение арендных платежей при аренде земельных участков в целях осуществления инвестиционной деятельности на арендуемых земельных участках в части платежей, зачисляемых в районный бюджет дифференцированно  от  объемов  инвестиций.

       Также  было принято постановление  администрации  Иловлинского  муниципального  района  «Об  инвестиционном  уполномоченном  в  Иловлинском  муниципальном  районе» (  от  15.12.2011г.)
         В  настоящий  момент  на  стадии  утверждения  следующие  нормативные  правовые  документы :

       -   Инвестиционная  стратегия  Иловлинского  муниципального  района  на  период  до  2017 года. 

       -  Инвестиционная  декларация  Иловлинского  муниципального  района  Волгоградской  области.

       - Состав  координационного  совета по  развитию  предпринимательства  и  формированию инвестиционного  климата      Иловлинского  муниципального  района  Волгоградской  области.

        -  Регламент  сопровождения  инвестиционных    проектов     по   принципу

«одного окна» на территории Иловлинского муниципального     района     Волгоградской  области .

       Для  удобства  предпринимателей  и  других  инвесторов    начата  проработка  вопроса  для создания интернет-приемной  Главы администрации  Иловлинского  муниципального  района   с   осуществлением   обратной связи.
       В  ближайших  планах  разработка  Стандарта  деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании  и  Дорожной  карты по внедрению положений Стандарта на территории   Иловлинского  муниципального  района,  а  также разработка порядка согласования проектов решений о предоставлении отсрочек, рассрочек, инвестиционных налоговых кредитов по уплате налогов и сборов, подлежащих зачислению в местный бюджет.
           Считаю, что  все  это  позволит  активизировать  приток  инвестиций  в  район.
        За последние  6  лет объем инвестиций в районе  вырос более, чем в 2,8 раза - с  272 млн.руб. в 2008 году до 756 млн. в  2014 г.  Изменилась структура инвестиций: удельный вес частного капитала в общем объеме инвестиций увеличился и составил более 90% в 2014 г. против 35 % в 2008 году. Около 30%  инвестиций в основной капитал вкладывается в приобретение оборудования, транспортных средств и инвентаря,  70% - в строительство  зданий  и  сооружений.  
         В  2013-2014 годах  в  районе проведена большая  работа по обеспечению всех поселений (сельских и городского) градостроительной документацией, а именно генеральными планами, правилами землепользования и застройки,  проектами планировки  и карта-планами, обеспечение новыми технологиями, программными обеспечениями информационной системы градостроительной деятельности, обучению и повышению квалификации специалистов работающих в данной отрасли.

         Отрадно отметить, что местные предприятия,  расположенные  на  территории  Иловлинского  района в сложных  экономических условиях   настоящего  времени продолжают активно реализовывать свои  инвестиционные программы.
В первом полугодии 2014 года реализован инвестиционный проект ОАО "Птицефабрика Краснодонская" по строительству второй очереди птицефабрики с целью увеличения производственных мощностей с 17,5 тыс. тонн до 32 тыс. тонн мяса птицы в убойном весе в год :
-  Объем  инвестиций по проекту – 2,5 млрд. руб.

-  Сроки реализации проекта: 2011 - 2014 г.г.

-  Вновь создаваемые рабочие места - 350 человек, всего – 613 человек.

В  ходе  реализации инвестиционного проекта:                                                                                                                                                                                                                                  

-  Построена новая экспедиция цеха убоя птицы. Общая стоимость проекта  71,374  млн. рублей. 

- Проведена реконструкция корпуса № 4 Птицефабрики с установкой оборудования "Биг Дачмен". 
- Завершено строительство откормочной площадки бройлеров. Общая стоимость проекта 1,9 млрд. руб. 
-  Построен репродуктор второго порядка (Инкубаторий). Общая стоимость проекта 282 млн. руб. 
- Реконструирован цех утилизации птицефабрики. Общая стоимость проекта 149,7 млн. руб. 
-  Построена котельная модернизированного цеха убоя бройлеров. Общая стоимость проекта 35,3 млн. руб. 

Данный  проект  имеет  большое  значение   не  только  для  Иловлинского  района,  но  и  в  целом  для  Волгоградской  области.  
          Также  начата  реализация  инвестиционного  проекта  « Реконструкция животноводческого комплекса на содержание 350 голов крупного  рогатого  скота  молочного направления» .  Инвестор   ООО «Придонье Агро».
        Проект  реализуется  на территории Медведевского сельского поселения. 

В 2014 году завезено племенное поголовье КРС красно-пёстрой породы в количестве 92 голов коров молочного направления.

На данном этапе идёт реконструкция второго корпуса (монтируется ограждение станков, обустраиваются полы), закуплено и установлено новое доильное оборудование и начаты работы по монтажу оборудования для охлаждения молока.
За 2014 год было сформировано, одобрено комиссией и представлено населению в аренду и собственность 106 земельных участков (для индивидуального жилищного строительства, для ведения личного подсобного хозяйства,  под огороды, под промышленные базы, торговые павильоны, офисные здания, кафе,  для сельскохозяйственного производства и т.д.)

В 2014 году сформировано, отмежевано и вынесено в натуру 15 земельных участков в х. Колоцкий Иловлинского городского поселения, для строительства двухквартирных индивидуальных жилых домов для детей - сирот.  

Разработано  209 градостроительных планов земельных участков, выдано 193 разрешений на строительство различных объектов  и  40 заключений по уточнению статусов различных помещений, объектов.

Введено в эксплуатацию 17 промышленных и торговых объектов.

Утверждена схема размещений рекламных конструкций на территории Иловлинского муниципального района.

Район интенсивно участвует в программе по вводу в эксплуатацию жилых домов, за 2014 год было введено 3,3 тыс.кв.м жилой площади за счет ввода в эксплуатацию индивидуальных жилых домов построенных силами жителей района. 

         Приоритетным направлением инвестиционной политики администрации Иловлинского  муниципального района было и остается проведение мероприятий  по улучшению социально-экономической ситуации в районе.
          В  связи  с  этим  в  2014 году  придавалось  большое  значение  осуществлению  капитальных  вложений  в   социальные  объекты .

В  жилищно-коммунальном  хозяйстве  :

- Завершены работы в полном объеме и введена в эксплуатацию «Система автономного теплоснабжения детского сада в ст. Сиротинской» с применением котлов наружной установки. Введен в эксплуатацию газопровод-ввод для данной установки протяженностью 76 метров. Данное мероприятие позволило закрыть старую не рентабельную котельную, сократить потребление энергоресурсов, сократить численность (два человека) обслуживающего персонала, сократить потери при транспортировке теплоносителя за счет расположения установки непосредственно у здания д/сада. Сумма затрат на реализацию данного мероприятия составила 1,6 млн.рублей, экономический  эффект  за  2014-2015 год  844  тыс.  рублей.

 - В течение летнего периода 2014 года выполнено мероприятие по «Техническому перевооружению системы теплоснабжения котельной МБОУ Иловлинской СОШ № 2». В ходе выполнения работ произведена 100% замена оборудования котельной. Взамен ветхому устаревшему физически и морально оборудованию, установлено энергоэффективное с КПД более 90% оборудование Итальянского производства. Произведен монтаж новых дымовых труб, не подлежащих надзору и экспертизе. В ходе работы одновременно решен вопрос по снижению износа оборудования и эффективного использования энергоресурсов. Работа оборудования не требует постоянного присутствия персонала, в связи с чем сокращена штатная численность персонала                   (1 человек).  Сумма затрат на реализацию данного мероприятия составила 6,5 млн.рублей,  экономический  эффект  за  2014-2015 год составил  400  тыс. рублей.

   В ходе реализации данных мероприятий на протяжении последних лет значительно снижен износ коммунальной инфраструктуры в теплоснабжении, так процент износа по источникам теплоснабжения в районе с 75% снизился до 45%. 

  Одновременно с модернизацией источников теплоснабжения решался вопрос  ликвидации ветхих аварийных сетей теплоснабжения. Количество ветхих тепловых сетей сократилось на 7,8 км.

       Газификация  
В  связи  с  очень  высоким  уровнем  газификации – более  95%,  объемы  проводимых  работ  в  данном  направлении по  сравнению  с  другими  сельскими  районами  не  очень  высокие. В 2014 году состоялся пуск и сдача в эксплуатацию объекта «Расширение системы газоснабжения х. Желтухин        ул. Фермерская»  протяженностью 1,22 км. общей стоимостью строительства 1,2 млн. руб.  Получили возможность газификации  38 домовладений.

В полном объеме выполнены условия контрактов по финансированию объектов газификации   ул.  Овражной х. Ширяевский    и  с. Аликовка .
Подготовлена  проектная  документация для  начала  работ  по  газификации  ул. Платова    в  р. п. Иловля  и  ж/д станции  Качалино.

                     Образование 

       Продолжалась  работа  по   выполнению  мероприятий  программы модернизации   учреждений  образования :
- В Иловлинской средней школе №1 произведен  ремонт асбестоцементной кровли старого здания, мягкой кровли в раздевалке, промывка системы отопления.

- В Иловлинской средней школе №2 выполнен  ремонт фасада  и промывка системы отопления.

- В Качалинской средней школе №2 произвели замену котлов  и ремонт дымохода.

         За  счет  субсидий,  источником которых является  федеральный бюджет,  выполнены  работы  по реконструкции спортивных залов в Качалинской      СОШ  №1,  Кондрашовской   СОШ    и  Логовской  СОШ     в    общем      объеме  
2  млн. рублей.

                Благоустройство

             В  прошедшем  2014 году  во  всех  поселениях  района  была  проведена  большая  работа  по  благоустройству  территории.

-  За  счет  Гранта  Губернатора  на  благоустройство  территории районных  центров в  сумме  10  млн.  рублей   на  6  центральных  улицах  р.п  Иловля брусчаткой   были  вымощены    тротуарные  дорожки   с  устройством  дорожного  и  газонного  бордюров,  установлено  10  скамеек.  Облик  центра  р.п. Иловля  изменился  неузнаваемо,  да  и  населению  стало  намного  удобнее  ходить  по  обустроенным  тротуарам.

Во  всех поселениях  за  счет  премии  за  участие  в  областном  конкурсе « Лучшее  территориальное  общественное  самоуправление  года» в  2013  году  были  проведены  работы  по  благоустройству в  общей  сумме  7,7  млн. рублей : 

-  Обустроены  детские  площадки  ТОСами Колоцкий,  Песчанский,  Буденовский,  Новогригорьевский,  Старогригорьевский,  Центральный,  Сиротинский. 
-  Проведен  ремонт  дорог  ТОСами  Песчанский,  Крапивин,  Таровский, Зимовейский.

-  ТОСами  Авиловского  поселения  проведено  благоустройство  парка  отдыха  в  х.  Авилов,  ремонт  памятника участникам  ВОВ  и  устройство  дорожек  к  нему  в  х. Боровки,  а  также  освещение  в  х.  Желтухин. 

-  В  Логовском  поселении  проведен  ремонт  стадиона  и  обустроены  дорожки  в  парке.

- В  Кондрашовском  поселении  отремонтированы  цоколи  многоквартирных  домов  и  детская  площадка.

 -  ТОСами  «Станица»,  «Сиротинское»  и  «Шохинский» проведен  ремонт  памятников .

На  территории  Краснодонского  поселения продолжались  работы  по  обустройству  серо-водородного    источника на 907 километре  трассы  Москва - Волгоград. Важно  то,  что  принимать  целебные  ванны  в  оборудованном  бассейне  население  по-прежнему  сможет  бесплатно.

               По  итогам  1  полугодия  2015 года в  Иловлинском  районе  наблюдается  положительная  тенденция количества  индивидуальных  предпринимателей,  осуществляющих  деятельность  на  территории  района. Прирост  к  соответствующему  периоду 2014 года  составил  2%  или    13  человек.

           Мы делаем все возможное, чтобы наш район был комфортным как для жителей  района, так и для наших деловых партнеров и гостей района.  Это очень непростая задача. Но у нас есть понимание: за счет чего мы ее решим, и как будем двигаться.  Основным ориентиром в нашей работе является привлечение инвесторов и рост объемов инвестиций.

         В 2015 году мы продолжим строительство, и модернизацию инфраструктурных объектов общего пользования, а именно в частности газификации, строительства и ремонта дорог, реконструкции водопроводной сети.

         Основными  задачами  будут :

1. Совершенствование правового поля и создание новых зон перспективного развития (создание инвестиционных площадок).

2. Привлечение  инвестиций  в  развитие  реального  сектора  экономики  района,   прежде  всего  в  сельскохозяйственное  производство,  в  том  числе  и  животноводство,  а  также  в  сферу  переработки  сельскохозяйственной  продукции.
3. Создание необходимых условий для увеличения темпов жилищного строительства на территории  района :

-   обустройство  инфраструктуры  земельных  участков  для  многодет-ных  семей    в  х.  Колоцкий

  -  строительство  15  двух  квартирных  домов  для  детей-сирот  в  х.  Колоцкий

4.  Приведение  учреждений  образования  в  соответствие с  нормативными  требованиями :

       строительство  Сиротинской  СОШ

       строительство  актового  зала  в  Иловлинской  СОШ № 1

     модернизация  котельной  Иловлинской  СОШ № 1

   организация  горячего  питания  в  Новогригорьевской  СОШ

5. снижение очередности в детских дошкольных образовательных учреждениях:

               строительство  детского  сада  в  с. Лог

              организация  группы  дошкольников  в  Ширяевской  СОШ

6.  Строительство. Повышение  доступности  и  качества  предоставления  услуг  ЖКХ  :    

-  Окончание  строительства  Логовской  поликлиники  на  100  посещений  в    смену.   

-  Окончание  строительства  автодороги  Клетская – Новогригорьевская      ( 7,2 км)

-  Газификация  «заполотновской»  части  ст. Качалино

-  Газификация  ул.  Платова  р.п. Иловля

7. Дальнейшее  проведение  мероприятий  по  модернизации  и  реформированию  отрасли  ЖКХ  :

    реконструкция  водоснабжения  ст.  Трехостровская 

8.   усиление  работы  по  внедрению энергосберегающих  технологий : 

           -    модернизация  котельной  х.  Медведев  

           -    ремонт   котельной  ст.  Трехостровская

       В  системе  ГАС «Управление»  размещены  реализуемые и  планируемые  к  реализации  в  Иловлинском районе  инвестиционные  проекты  в  реальном  секторе  экономики : 

       -  Строительство  орошаемого участка площадью 800 гектаров. Инвестор : ОАО «Новокондрашовское»

       -   Строительство  орошаемого  участка  площадью  248  гектаров. Инвестор :  ОАО «Бердиевский элеватор Агро» .

       -  Реконструкция животноводческого комплекса на  содержание 1000 голов крупного  рогатого  скота мясного направления и приобретение техно-логического оборудования.  Инвестор :  ОАО «Бердиевский элеватор Агро» .
       -  Строительство орошаемого участка  площадью  200 гектаров. Инвестор :  ИП  Ефимов  Сергей  Викторович. 

        -  Строительство молочно-товарной фермы на 100 голов   крупного  рогатого  скота.  Инвестор :   ИП Глава К(Ф)Х Соколов  Геральд Леонидович .
        -  Строительство животноводческого комплекса на содержание 100 голов крупного  рогатого  скота  молочного направления.  Инвестор : ИП Глава К(Ф)Х Сучков   Александр  Сергеевич.

         - Реконструкция фермы на содержание 100 голов крупного  рогатого  скота  молочного направления. Строительство пункта по убою животных мощностью до 10 голов в смену. Инвестор : ИП Глава К(Ф)Х Емельяненков Николай Владимирович.
          -  Реконструкция животноводческого комплекса на содержание 350 голов крупного  рогатого  скота  молочного направления. Инвестор :   ООО «Придонье Агро».
          -  Строительство производственных зданий, строений, предназначенных для заготовки, хранения, переработки, упаковки и подготовки к реализации сельскохозяйственной продукции.  Строительство комбикормового завода производительностью 4 тонны гранулированных комбикормов в час. Строительство цеха по приёму и первичной переработке молока мощностью до 20 тонн в смену.   Строительство модуля и приобретение оборудования  по убою и переработке животных (мощностью до 30 голов в смену). Инвестор : СПК «Иловлинский» . 

            - Строительство пункта по приёму молока мощностью до 6 тонн в смену и приобретение оборудования для очистки и охлаждения молока. Инвестор :       ИП Глава К(Ф)Х Габашев  Али  Баудиевич. 

             - Модернизация хлебопекарного производства мощностью - 1 тонна в смену хлебобулочных изделий, 0,5 тонны мучных кондитерских изделий и мясоперерабатывающего производства мощностью до 0,5 тонн мясных полуфабрикатов. Инвестор : ООО «Тихий Дон».
              -  Строительство пункта по убою животных мощностью до 10 голов в смену.  Инвестор : ИП Глава  К(Ф)Х  Богандов  Боганд  Гамидович.
              - Строительство мясоперерабатывающего предприятия по производству мясных полуфабрикатов  3 – 5 тонн в смену и колбасной продукции  5 – 8 тонн в смену. Инвестор : ООО «Пересвет».

       Все  вышеперечисленные  проекты  нуждаются  в  государственной  поддержке.

         Подводя итоги своего обращения, не могу не отметить проблемы, с которыми сталкивается наш муниципалитет в вопросах работы с инвесторами и привлечения инвестиций :
а) ограниченность муниципальных мер поддержки инвестора, обусловленная дефицитностью местного бюджета ;

б) дефицит квалифицированных кадров (как рабочих, так и специалистов по работе с инвесторами) ;

в)  расположенность  района  в  зоне  рискованного  земледелия.

Однако мы рассматриваем данные трудности как вызовы, требующие от нас адекватного реагирования. И наши усилия по повышению инвестиционной привлекательности Иловлинского муниципального  района являются частью деятельности по решению указанных проблем.

        Пользуясь, случаем, хочется выразить благодарность всем инвесторам, которые создают в нашем районе новые рабочие места, строят новые объекты инфраструктуры, тем самым создавая благоприятные условия для проживания людей в  Иловлинском  районе.

Глава  администрации
Иловлинского  муниципального  района                                   И.С.Гель
29.06.2015г.
