«Вечно живы в памяти людской»

        Краеведческий музей Илолвлинского муниципального района Волгоградской области  ежегодно  активно участвует в  нескончаемой работе  по установлению имён безвестных красноармейцев погибших  на территории района в период Сталинградской битвы. Конечная цель -  увековечивание всех  имён погибших в местах их захоронений.  По территории района проходила линия фронта,  функционировало тогда  более 60 госпиталей,  а сегодня   50 братских могил,  памятников и мемориальных объектов в которых захоронено более 10 тыс. защитников Сталинграда,  чьи имена высечены на стелах.  Кроме этого,  в них покоится прах  и  безвестных красноармейцев,  кто не был по разным причинам занесён в списки,   передаваемые  от воинских частей органам местной власти. 
         В текущем году  уже установлены имена 5-и  ранее неизвестных погибших воинов. 
         Например,  в    Администрацию   Иловлинского муниципального района  в апреле 2019 года обратился  житель города Перми  Комаровский Д.А. по поводу возможного посещения  могилы   двоюродного деда -  гв.политрука стрелковой роты  116-го стрелкового полка 40-й гвардейской стрелковой дивизии,  уроженца Омской области   Комаровского Александра Максимовича погибшего 18.08.1942 года и захороненного согласно сведениям  ЦАМО в братской могиле хутора Шохин Сиротинского сельского поселения Иловлинского муниципального района.  
        До получения сведений из интернет ресурсов родственники считали его пропавшим без вести.
        Однако как оказалось в  списках захоронения  хутора Шохин  Комаровский А.М. отсутствовал,  что связано  с иногда встречающимися  недочётами при передаче сведений органам местной власти   в период военного времени.  
[bookmark: _GoBack]        Учитывая то,  что все останки из  временных захоронений были в 70-х годах  свезены в братскую могилу хутора Шохин,  на основании  полученных  сведений,  в том числе  имеющейся  копии страницы из книги учёта безвозвратных потерь, опубликованной на сайтах  «МЕМОРИАЛ» и «ПАМЯТЬ..»  и т.д. по запросу музея  Военным  комиссаром   Иловлинского и Ольховского районов  было  принято  соответствующее  решение,  по внесению  политрука Комаровского А.М. в список по этому  захоронению,  а в последующем Администрация Сиротинского сельского поселения зафиксировало  его имя  на стеле памятника.  
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      22 июня 2019 года  в станице Сиротинской проводились  традиционные  мероприятия,  посвящённые «Дню памяти и скорби»,  в которых  приняли участие прибывшие из города Пермь родственники Комаровского.
      Аналогично обратилась  с письмом   жительница Татарстана  по поводу увековечивания имени её дяди -  красноармейца Нигматуллина Бадгутдина погибшего  в период Сталинградской битвы  20.09.1942 года  и захороненного согласно сведениям  из книги учёта безвозвратных потерь  37-й гвардейской стрелковой дивизии в  братской могиле хутора Байбаев  Иловлинского муниципального района. 



















       Останки погибших воинов   из Байбаевского захоронения в  семидесятые  годы были перенесены в мемориал хутора Краснодонский,  однако Нигматулллина в списках не оказалось,  что вероятно связано с допущенной в ФИО ошибкой.  
       На основании  полученных  сведений,  в том числе  имеющейся  копии страницы из книги учёта безвозвратных потерь  принято  соответствующее  решение по внесению его имени в список по  Краснодонскому захоронению для  последующего нанесения Администрацией Краснодонского  сельского поселения  его имени на стеле памятника.
     Также обратилась  в   район    прибывшая   группа жителей из Семипалатинской области Казахстана  по поводу увековечивания имени их дяди:  гвардии старшина
 Смагулов  Низубек Абиль.
     Он согласно сведениям,  также  размещённым на сайтах «Мемориал»,  «Память народа»   погиб   в период Сталинградской битвы  20.09.1942 года  и захоронен согласно сведениям  из книги учёта безвозвратных потерь  37-й гвардейской стрелковой дивизии в  братской могиле хутора Байбаев  Иловлинского муниципального района. 
   Однако Смагулова  в списках не оказалось,  что вероятно связано с  недочётом при передаче списка   в сельский совет.  
       На основании  полученных  сведений,  в том числе  имеющейся  копии страницы из книги учёта безвозвратных потерь, принято соответствующее  решение по внесению его имени в список по  Краснодонскому захоронению для  последующего нанесения   его имени на стеле памятника.
          В   музей   обратился по электронной почте  из Башкирии Кимирилов А.Н. по поводу увековечивания  имени его деда  погибшего в период Сталинградской битвы,  захороненного в могиле хутора Широков: Кимирилов Максим Сергеевич. 
          Поскольку в списках захоронений Илолвинского района он не значился на основании  полученных  сведений,  в том числе  имеющейся  копии страницы из книги учёта безвозвратных потерь,  военкоматом  принято соответствующее  решение по внесению его имени в список по  Широковскому  захоронению для  последующего  нанесения Администрацией Качалинского сельского поселения  его имени на стеле памятника.
     Родственники  этих,  равно как и других  воинов,  отдавших жизнь за своё Отечество  глубоко благодарны музею,  администрации района за то,  что  имена  павших  теперь увековечены на  мемориальных объектах.



   Директор  Краеведческого музея 
    Илолвинского муниципального района Г.Е.Чекунов
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