                               Человек неординарной судьбы


      В читальном зале ИМЦБ яблоку негде было упасть в этот день. Поздравить нашего земляка Ю.Н. Белкина с получением сертификата Международного конкурса "Филантроп"  пришло большое количество людей. Читателям, безусловно, интересно было познакомиться с человеком,  работа которого была отмечена  в рамках  Международного конкурса.
     Юрий Николаевич Белкин - человек неординарной судьбы. 
Война не обошла его. От разрыва снаряда,   оставшегося от боевых действий, на десятом году жизни он  потерял зрение. Несмотря на это, он,  окончив Серафимовичскую среднюю школу, поступил в  музыкальное училище-интернат для слепых. После окончания училища,  три года отработал в Калачевской  детской музыкальной  школе преподавателем по классу баян. Далее продолжил образование на историческом факультете Волгоградского пединститута. Свой  период  отдачи начал   с роли учителя  истории в вечерней школе, много занимался общественной работой. Работал начальником отдела культуры в Волгоградском обществе слепых. В пятьдесят лет  прошел курс обучения  в Академии государственной службы. И сейчас, находясь  на заслуженном отдыхе,  не перестает вести активную творческую жизнь. Является  членом поэтического объединения "Истоки" при Иловлинской центральной библиотеке. Женат,  воспитал  троих  детей, дав им достойное образование.  Юрий Николаевич Белкин  является живым примером не только для людей,  имеющим недуг, но и для всего нашего общества. Человек,  который умеет   полноценно жить,  развивать свои таланты, творить и созидать.
      Конкурс  «Филантроп» – это достойное воплощение творческого подвига тысяч людей, которые, несмотря на ограниченные возможности здоровья, создают красоту, вносят вклад в нашу культуру и совершают настоящее духовное подвижничество.  Это свидетельство победы духа над всеми физическими и моральными преградами.


       Гости  сразу же окунулись в атмосферу тепла и уюта. Ведущая  встречи Кубракова Л.В   после представления номинанта  передала слово  юным корреспондентам  газеты "Школьные вести "ИСОШ №2 . 


  Под руководством преподавателя русского языка и литературы  Сизовой  Е.В. они представили  литературную композицию о жизни и творчестве Юрия Николаевича   по мотивам его книги «Взгляд из темноты», которая во многом  автобиографична.   Гладких Люба (10 «Б») прочитала свое стихотворение, посвященное Ю.Н. Белкину,  а  Ремнева Александра (10 «Б»), Макеева Лилия( 8 «Б»), Васечкина  Полина ( 8 «Б»), Сидоренко Анна (10 «Б»)  поведали  о его жизни и творчестве .


       Далее выступила директор  ИМЦБ Савенко Е.П.. Она  рассказала присутствующим об истории конкурса, ознакомила  с его целями и задачами   и, со словами  добрых пожеланий, вручила сертификат Белкину Ю.Н.


       В  своем ответном слове Юрий Николаевич  поблагодарил ребят за прекрасное выступление, рассказал,  как он узнал о конкурсе, о работе, которую отправил на суд жюри. В заключение, он  познакомил  собравшихся со своим новым рассказом " Наш Петров-Водкин" .
         Далее, с пожеланиями дальнейших творческих успехов, выступили члены поэтического клуба ИМЦБ" "Истоки"


 Гридина С. А.,


 Кубраков В.И. ,


 Леонова В.К.. Они  прочитали стихотворения собственного сочинения,  написанные специально к этому событию. 


Особенно ярким было выступление  Яваева К.,  подарившего виновнику торжества  песню И. Талькова "Чистые пруды" в своем исполнении.
       На встрече присутствовали также представители  ряда организаций, ведущих работу с людьми с ограниченными возможностями. С добрыми пожеланиями  выступили:  


Турчина О.А. начальник районного центра защиты населения.   


Алымов П.В. социальный педагог отделения помощи семье и детям при ГКУСО «Иловлинский КЦСОН»,   от Иловлинского районного общества инвалидов  -  Муллоярова С.К.


          По  завершению встречи ребят и взрослых объединила  убежденность, что воля к жизни, вера в себя, любовь к творчеству   заставляют  человека стремиться к красоте и совершенству, работать над собой, искать новые пути и совершать подвиг преодоления.
Зав. МБО: Кубракова Л.В.

