                                     «Мы хотим жить!»

       Мы живём в огромном, прекрасном мире, где столько интересного и удивительного! Нужно только оглянуться вокруг.  Каждый человек хозяин своей судьбы. Всего можно достичь, если поставить себе в жизни цель и твёрдо идти к этой цели. Хорошим помощником на этом пути станет здоровый образ жизни,  хорошие и верные друзья. И в этой жизни нет места наркотикам.

     Наркомания — одно из самых страшных проклятий рода человеческого. Это медленное самоубийство, это сознательное, добровольное разрушение в себе жизни, воли, разума, способностей. Наркоманию начинают сравнивать с войной, потому что она тоже уносит много человеческих жизней. 
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          С целью  закрепления  у школьников  знания о том, что здоровье  главное условие счастливой жизни, формирования  отрицательного  отношения  к наркотикам и   пропаганды  здорового  образа жизни  10 апреля  в к/т «ДОН» для старшеклассников ИСОШ №2   было проведено мероприятие  «Мы хотим жить!» 

      Организаторы мероприятия : «Иловлинская   центральная межпоселенческая библиотека», Центр культуры спорта и молодежи Иловлинского городского поселения и МБОУ ДОД «Центр детского творчества».
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       В начале  библиотекари ИМЦБ Полянская Л.Ф. и  Полукарова Н.С.   рассказали ребятам  о том,  что  употребление наркотиков является в современном мире большой проблемой,  о  последствиях  которые  могут привести к необратимым процессам как в организме, так и в жизни подрастающего поколения.  Вниманию старшеклассников  была представлена   одноименная  книжная выставка,    представляющая книги с весомыми аргументами и фактами за здоровый образ жизни и против наркомании.
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      Далее  с литературно-музыкальной композицией «Сделай свой  выбор!»  перед собравшимися выступили воспитанники театральной студии «Лик» ( руководитель Авилова И.В.)  и школы  волонтеров «Движение М» (руководитель Орлов А.С.) Центра детского творчества.
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     Выступление ребят поддержал   Иловлинский певец  Кямиль Яваев. Он  прочитал   рэп собственного сочинения   «Это мое время!»,  озвучив  правильную жизненную позицию и  раскрыв молодежи  истинные ценности в жизни.
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       Своими выступлениями    участники  мероприятия  старались  пробудить  в подростках чувство собственного достоинства,  уважительного  отношения к своей жизни; постарались  рассказать  правду о наркотиках; развеять весь липкий туман лжи, который окутывает это страшное оружие. 

     Природа создала всё, чтобы человек был счастлив. Деревья, яркое солнце, чистую воду, плодородную почву. И нас, людей, - сильных, красивых, здоровых, разумных. Человек рождается для счастья, и, нет места в его душе для злого духа и низменного порока.

В завершение мероприятия  школьникам был показан фильм  «Чума над Россией».
Зав. МБО: Кубракова Л.В.

