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                                  «Поэтическое сердце России»
           Золотая осень как нельзя лучше подчеркивает лирический  фон есенинской поэзии. Каждое стихотворение Сергея Есенина – это картинка, надо только внимательно прислушаться – и увидишь настоящие чудеса. В своей поэзии автор сумел выразить горячую любовь к своей земле, природе, людям.


        29 октября   в  Иловлинской центральной  библиотеке  к  120-летию со дня рождения С.А. Есенина    прошла литературная гостиная «Поэтическое сердце России», участниками  которой  стали истинные ценители поэзии:  члены  клуба  «Истоки», преподаватели русского языка и литературы Антонова Т.Н., Литвинова Е.А.  и старшеклассники  ИСОШ №1  и ИСОШ №2.  В читальном  зале был воссоздан прекрасный образ великого поэта, шел рассказ о его жизненном и творческом пути, о любви к Родине, к родной природе, и оформлена книжная выставка «Стихи мои, спокойно расскажите про жизнь мою…».  
        В рамках мультимедийной презентации «Певец русской души»  библиотекари   постарались преподнести участникам встречи новый, интересный материал о его  жизни, осветить по-новому грани творчества. Собравшиеся гости узнали много интересного о творчестве русского поэта, чье всенародное признание есть нечто большее, чем популярность; о его удивительной судьбе, в которой непонятным образом уживались нежная душа и странный образ жизни.  Всего тридцать лет жизни было отпущено этому поистине народному поэту, но какая яркая жизнь прожита им и какие великие исторические события наложили на неё свой отпечаток.
У каждого в душе свой образ великого поэта, у каждого в сердце свои любимые стихи, и они звучали на протяжении всего вечера.
          
           

Свои любимые произведения С. Есенина  прочитали  старшеклассницы ИСОШ №1 Волобуева Александра и Юрлова Полина.             

  Театрально образ поэта воплотил в своем выступлении Сергей Аленьтьев,  исполнив песню «Вижу сон»   на  стихи великого поэта .


             Далее свой мастер-класс  показали мастера поэтического слова, члены поэтического объединения ИМЦБ «Истоки»  

  

Гридина С.А.,                                                      Леонова В.К., 

            

Глоба - Михайленко Л.С.,                          Белкин Ю.Н., Белкина З.П.,

  

 Антонова Т.Н.
Украшением гостиной стало выступление  Яваева К.Я., исполнившего замечательную  песню  «Ты мой свет» на стихи С.Есенина.
        Затем все, с удовольствием приняли участие в   литературной  викторине по творчеству поэта «Поэтическое кружево», подготовленной Гридиной С.А.
        Эта встреча  стала одной  из самых запоминающихся. И по тому, как внимательно слушали и как искренне реагировали  одиннадцатиклассники  на всё происходившее, было понятно, что есенинская поэзия запала в ребячьи души. 

               

В завершение директор ИМЦБ Савенко Е.П. со словами благодарности ко всем участникам, подарила школьникам принявшим участие в гостиной поэтический сборник стихов Иловлинских поэтов.
Исп. Кубракова Л.В.
