С 11по 13 октября 2012г. в г.Волжском прошла ХХХVII Спартакиада молодежи Волгоградской области допризывного и призывного возраста , участие в которой приняли команды юношей 1994-97 годов рождения из 27 сельских районов области. Спартакиада  проводилась по программе военно-прикладного многоборья «полиатлон» (соревнования в беге на 100 и 3000 метров, подтягивании на высокой перекладине, стрельбе из пневматической винтовки,  плавании на дистанцию 50 м., метанию гранаты).

 Иловлинский  район на данных соревнованиях представила сборная команда юношей , сформированная по результатам выступлений  на районной Спартакиаде допризывной молодежи ,в следующем составе : уч-ся Иловлинской СОШ №2 Шкурпило Данила , Татаренко Владислав и Пеганов Артем, уч-ся Сиротинской СОШ Балекин Василий, уч-ся Иловлинской вечерней школы Абубакаров Карим, выпускники Кондрашовской СОШ Садыгов Агамир и Струков Виталий ;выпускник Александровской  СОШ  Костелов Иван.

 Наиболее успешно на областной Спартакиде наши ребята выступили в подтягивании на перекладине, заняв в командном зачете в данном виде 3 место.  Ровно выступив в остальных видах программы (бег 100м. – 11 место,плавание- 9 место,метание гранаты-8 место,стрельба-12 место,бег на 3000м.-10 место),районная сборная в итоге заняла в общекомандном зачете высокое 4 место, уступив лишь победителям и призерам Спартакиады – командам Новоаннинского, Жирновского и Михайловского районов.

 Районный отдел по делам молодежи и спорту поздравляет ребят с  высокими результатами и выражает слова благодарности преподавателям и тренерам ребят, обеспечившим отличную физическую подготовку юношей для участия Спартакиаде.                         
