  ОЦЕНКА  ЭФФЕКТИВНОСТИ  РЕАЛИЗАЦИИ
ДОЛГОСРОЧНЫХ  МУНИЦИПАЛЬНЫХ  ЦЕЛЕВЫХ  ПРОГРАММ
  ЗА   2014   ГОД 
Оценка эффективности долгосрочных муниципальных целевых программ осуществляется в целях достижения оптимального соотношения связанных с их реализацией затрат и достигаемых в ходе реализации результатов, а также обеспечения соблюдения следующих принципов :

результативности и эффективности использования бюджетных средств;

прозрачности бюджета;

достоверности бюджета;

адресности  и  целевого  характера  бюджетных  средств.

          К  концу  2014 года  отраслевыми  отделами  было  разработано  и  утверждено 28  муниципальных  целевых  программ  с  общим  объемом  финансирования на  2014  год   155,5 млн.  рублей,  что  составляло  51,6%  от  общих  расходов. 
Пять  муниципальных  программ  разработаны  в  2014  году,  действие одной  программы приостановлено в связи с недостатком  финансовых  средств.     ( программа  ГОЧС)

На  реализацию  муниципальных программ за  9  месяцев  2014  года   было  выделено  105,2  млн. рублей  средств  консолидированного районного  бюджета  из  155,5  млн.  рублей  по  плану  на год.
Эффективность реализации  целевых  программ  определяется :

-  социальным  эффектом (оценивается соответствие фактического положения установленному социальному нормативу) ;

-   экономическим  эффектом (оценивается достигаемый экономический результат).  
       Оценка  эффективности  реализации  целевых  программ  проводилась  в  соответствии  с  Порядком, утвержденным  постановлением  администрации  Иловлинского  муниципального  района  №  1491   от  07.12.2011 г.   «Об утверждении Порядка проведения и критериях оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ Иловлинского муниципального района Волгоградской области»    по  итогам  за  2014  год  по  25  программам  из  28  .

Не  проводилась  оценка :

   - по  приостановленной  программе  (  №  28  прилагаемого  Перечня)

         «Поддержание в состоянии постоянной готовности объектов гражданской обороны на территории Иловлинского муниципального р-на на 2012-2016г»
   -   по  программам,  в  которых  не  предусмотрены  критерии  оценки  (  №№ 8  и 27  прилагаемого  Перечня)   
                  «Духовно-нравственное воспитание несовершеннолетних Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2011-2015годы»
          Целью  программы  является  создание  системы  духовно-нравственного  воспитания  подрастающего  поколения.   Программа  не  финансировалась  из  районного  бюджета.

                «Профилактика экстремизма и терроризма в Иловлинском муниципальном районе на 2010-2014гг»  
Программа  имеет  социальный  эффект,  так  как  основной  ее  задачей  является   усиление  антитеррористической  защищенности  объектов  социальной  сферы  района,  а  также  проведение  воспитательной  и  пропагандистской  работы  с  населением  и  воспитание  бережного  отношения  к  традициям  и  обычаям  народов  проживающих  в  районе.  За  12  месяцев  2014 года  выделено  167,7 тыс.  рублей  из 623 тыс.  рублей  по  плану. 

           В  рамках  программы  проводились  мероприятия,  направленные  на  формирование  толерантности  у  населения  всех  национальностей.  
В  Сиротинском  поселении  проведен  фестиваль  национальных  культур             « Многоликая  Русь».   В  школах  района  проводились  круглые  столы  с  участием  представителей  других  религиозных  конфессий,  также  оборудованы  стенды с  информацией  и  наглядной  агитацией.  Все  это  направлено  на  профилактику  проявлений  экстремизма  в  молодежной  среде.

     По  остальным  муниципальным  программам  оценка  экономической  эффективности  произведена.  
Оценка  производилась  определением  отношения  выполнения целевых индикаторов    эффективности программы в  процентах  к уровню  освоения  бюджетных  средств  в процентах. При  наличии  нескольких  индикаторов   определялся  средний  процент  выполнения.  

          Проведенная  оценка  позволяет  сделать  вывод,  что  муниципальные  целевые  программы  реализуются  достаточно  эффективно, так  как  из  25  программ, по  которым  проводилась  оценка  :
   -   у  12  программ    отношение  выполнения  целевых индикаторов  к уровню  освоения  средств  бюджета   выше  100%;  
    -   у  4  программ  отношение  выполнения  целевых индикаторов  к уровню  освоения  средств  бюджета   выше  95%;    
    -  у  одной  программы  отношение  выполнения  целевых индикаторов  к уровню  освоения  средств  бюджета   выше  90%;    
    -   по  6  программам  эффективность   невозможно   определить  в  связи  с  отсутствием  финансирования  из  средств  районного  бюджета,  в  то же  время  у  4  программ  выполнение  целевых  индикаторов  более  100%,  у  одной  программы -  более  90%  и  лишь  у  одной  программы -  менее  50%;

     -  по  2  программам  нет  финансирования  и  нет  выполнения  целевых  индикаторов.
Две  муниципальные   программы  с эффективностью   более,  чем  в  1000%  ( №№   1 и 15  прилагаемого  Перечня )  : 

 «Энергосбережения и повышение энергетической эффективности Иловлинского муниципального района до 2015 года»

   Цель  данной программы – обеспечение условий  комфортности проживания населения на доступном уровне, на основе снижения энергоемкости, повышения энергоэффективности потребления топливно –энергетических ресурсов в жилом фонде, зданиях бюджетной сферы и населением.  Программа  принята      в  целях  повышения достижение  результата  при  минимальных  затратах,  обеспечивающих  выполнение  запланированных  мероприятий. Конечным результатом создания и использования мероприятий по энергосбережению  и  повышению  энергетической  эффективности  является значительное уменьшение  расходов  при  более  экономном  расходовании  финансовых средств,  а  также  улучшение  качества  предоставляемых  услуг  в  жилищно-коммунальном  комплексе.  В  прошедшем  периоде   окончены  работы  по  техническому  перевооружению  котельной  Иловлинской  СОШ  № 2 .    По  состоянию  на  01  января 2015 года  на  реализацию  программы  выделено 6,3  млн.  рублей  средств  районного  бюджета  из  8,0  млн.  рублей  по  плану,   уровень  освоения  бюджетных  средств   -  78,4%.

          По  двум  целевым индикаторам  программы  средний  процент  выполнения  составляет 945,8%.  Эффективность  программы -  1206%.   Такой  большой  процент  обусловлен  достижением  целевых  индикаторов  программы  через  2-3  года  после  ее  реализации,  а  такой  срок  как  раз  прошел  после  основных  вложений  в  мероприятия  программы.             

    «Развитие дополнительного образования детей Иловлинского муниципального района на 2013-2015годы».

       Программа   разработана в  целях  создания  условий  дополнительного  образования  детей,  поддержки  реализации  творческих  способностей,  а  также  повышения  уровня  физической  подготовки  детей.

За 12 месяцев  2014  года  на  финансирование  мероприятий  программы  было  направлено  10028  тысяч  рублей,  уровень  освоения  бюджетных  средств     -  100% .  Средний  процент  выполнения  целевых  индикаторов  программы  составляет  1043,7%.  Эффективность  программы -  1044%.

Три  муниципальные   программы  с эффективностью   более,  чем  в  500%  ( №№   7, 14  и  18  прилагаемого  Перечня )  : 

«Профилактика правонарушений на территории Иловлинского муниципального района на 2011-2015 гг»
        Программа принята в  целях  обеспечения общественной безопасности на территории Иловлинского    муниципального района.  Основными задачами  является активизация деятельности муниципальных учреждений и отделов Администрации Иловлинского   муниципального  района совместно с правоохранительными органами по профилактике   правонарушений;   вовлечение в работу по предупреждению правонарушений общественных объединений  и  организаций, национальных общественных организаций, религиозных  организаций   культурных и просветительных учреждений, средств массовой информации, предприятий  и   организаций всех форм собственности.  Из  запланированных  на  2014 год  895 тыс. рублей  на  финансирование  мероприятий  программы   направлено   за  12 месяцев  141 тыс. рублей.  Однако, несмотря  на  недостаточное  финансирование  программы,  социальный  эффект  можно  считать  достигнутым. Средний  процент  выполнения  целевых  индикаторов  программы  составляет 108%,  а  уровень  освоения  средств  бюджета -  лишь 15,7%.   При  невыполнении  объема  финансирования, эффективность  реализации  программы  составляет  720%. 

             «Охрана окружающей среды и рациональное природопользование на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2013год  и  период 2014-2015гг»

         Основной  целью  программы  является  финансирование  работ  по  улучшению  экологической  обстановки  в  районе.  По  итогам  2014 года    общий  объем  финансирования  составил  20,1 тысяч  рублей  из  200  тысяч  рублей  по  плану,  уровень  освоения  бюджетных  средств  составляет   10,1%.  Средний  процент  выполнения  целевых  индикаторов  программы  составляет  63,8 %.   При  невыполнении  объема  финансирования,  средний  процент  выполнения  критериев  выше  в  6 раз,  соответственно  эффект  реализации  программы  очень  высокий.  
«Повышение  эффективности  управления  муниципальным  имуществом  и  землей  на  2014-2018 гг.»

           Программой  предусмотрено  финансирование  работ  по   принятию  в  собственность  невостребованных  земельных  долей,  а  также  оформлению  технической  документации на  объекты  муниципальной  собственности.  Из годового плана  435 тыс. руб  - профинансировано  252,2 тыс. рублей,  уровень  освоения  бюджетных  средств  - 58%. Средний процент  выполнения  целевых  индикаторов  составил  474%.  Эффективность  программы  составляет  817%.

Одна  муниципальная   программа  с эффективностью   более 120%             ( № 13  прилагаемого  Перечня) )  : 

        «Организация отдыха и оздоровление детей и подростков Иловлинского муниципального района»

         Программа  разработана  в  целях  координации  усилий  и  повышения  эффективности  организации  детского  отдыха  и  оздоровления  в  Иловлинском  районе.  За  прошедший  2014 год  из  плана  153  тыс. рублей  средств  районного  бюджета  профинансировано  119  тыс. рублей,  процент  выполнения 77,6%. Всего  программа  профинансирована  с  учетом  средств  вышестоящих  бюджетов  в сумме  4,6 млн. рублей,  что  составляет  87%  плана.  Средний  процент выполнения целевых  индикаторов  составляет  99,8%.  Эффективность  реализации  программы – 128%. 
  Эффективность  трех  муниципальных  программ  составляет  более  110%    ( №№  5, 16  и  19  прилагаемого  Перечня)  :
   «Обеспечение устойчивого функционирования системы дошкольного образования Иловлинского муниципального р-на на период 2012-2014гг»

           Основными  целями программы  являются:        

 - снижение очередности  по  предоставлению  мест  в  дошкольных  образовательных учреждениях  Иловлинского  муниципального  района  детям  дошкольного возраста.

-    приведение  в  соответствие  с  установленными  требованиями учреждений  дошкольного  образования . 

За 12 мес. 2014  года  профинансировано  31,9  млн. рублей,  уровень  освоения  бюджетных  средств   составляет  111,9%.  

Из  общего  объема  финансирования направлено : 

     - на  создание  условий  повышения  эффективности  и  качества  дошкольного  образования – 6 млн. рублей ;

     -  на  сохранение  и  развитие  кадрового  потенциала – 16,8 млн. рублей ;

     -  на  оплату  коммунальных  и  прочих   услуг – 9,1 млн. рублей. 

Выполнение  целевых  индикаторов  программы  составило  127,3%.  Эффективность  программы  113%.  

            «Улучшение  условий  и  охраны  труда  в  Иловлинском  муниципальном  районе  на  2013-2015 годы»
         Основной  целью   программы  является  снижение  рисков  несчастных  случаев  на  производстве,  повышение  качества  условий  труда  работающих.
Общий  объем финансирования программы  составляет  65,8  тысяч  рублей  из  65,8  тыс. рублей  по  плану. При  уровне  освоения  средств  бюджета   100%, средний  процент  выполнения  целевых  индикаторов  программы  составляет  112,5%.  Эффективность  программы  составляет  112,5%.

             «Сохранение  и  развитие  культуры  в  Иловлинском  муниципальном  районе  на  2014-  2016 годы»
         Основной  целью  программы  является  сохранение  и  развитие  культурных  традиций  населения  района,  а  также  обеспечение  доступности  услуг  культуры  для  всех  слоев  населения.

 Из  плана 20  млн. рублей  выполнение  за  12  месяцев  составило  16,2  млн. рублей, уровень  освоения  бюджетных  средств   - 80,6%.   Из  общего  объема  финансирования :

-   на  предоставление  услуг  по дополнительному образованию детей – 7,2 млн. рублей  
	-  на  предоставление услуг культурно-досуговых учреждений -  5млн. руб. 

	Расчет  эффективности  программы  производится  по  16  индикаторам,  средний  процент  выполнения  которых  составляет  90,9%.  Эффективность  программы  составляет   112,8%.  Основным  недостатком  программы  является  большое  количество  целевых  индикаторов.  



Эффективность  трех  муниципальных  программ  составляет  более  100%    ( №№  9, 12  и  17  прилагаемого  Перечня)  :
  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Иловлинского муниципального района на 2012-2014годы»  

            Программа принята  в  целях  повышения эффективности борьбы с наркопреступностью, алкоголизмом,  профилактики  наркомании  среди  молодежи    и  предусматривает    активизацию профилактической деятельности  всех  причастных  к  этому  структур  и  прежде  всего  школ  и  общественности.

На  реализацию  мероприятий  направлено  по  итогам  12  месяцев  2014  года 103 тыс. рублей  из  103 тыс. рублей  по  плану. Уровень  освоения  бюджетных  средств   составил  100%.  При  этом  средний  процент  выполнения  целевых  индикаторов,  определенных  программой,  составляет 107%.  Эффективность  программы  составляет      107%.

   «Повышение эффективности деятельности  в  сфере муниципального управления  в  Иловлинском муниципальном районе на 2012-2015годы»

         Программа  принята в  целях  улучшения  работы  органов  местного  самоуправления  по  повышению  эффективности  деятельности  и  улучшению  использования  муниципального  имущества . 
 Программа является системным документом, объединяющем в себе несколько важнейших направлений развития исполнительных  органов   на территории Иловлинского муниципального района (создание  условий для  эффективной  деятельности  органов  местного  самоуправления, информатизация рабочих  мест,  интеграция в электронное пространство органов государственной власти Волгоградской области, взаимодействие между органами местного самоуправления и гражданами ).  Общий  объем  финансирования  программы  по  итогам  12 месяцев  2014 года  составил  36,6 млн. рублей  из  37,6 млн. рублей  по  плану,  уровень  освоения  бюджетных  средств   - 97%. 

Индикаторами  критериев  программы  являются  4  показателя, средний  процент  выполнения которых составляет  97,5%.  Эффективность  реализации  программы  составляет  100,4%.

«Снижение  административных  барьеров,  оптимизация и повышение  качества    предоставления государственных  и  муниципальных  услуг,  в  том  числе  на  базе   многофункционального  центра  предоставления  государственных  и  муниципальных  услуг в Иловлинском муниципальном  районе Волгоградской  области  на 2014- 2016 гг»

         Основной  целью   программы  является  повышение  качества  предоставления  государственных  и  муниципальных  услуг,  повышение    степени   удовлетворенности     граждан    реализации  качеством  и  доступностью    государственных    и     муниципальных     услуг, а  также   противодействие     коррупции,      ликвидация       рынка  посреднических     услуг    при       предоставлении     государственных    и     муниципальных     услуг  и  создание    условий    для      перевода    процесса  предоставления   государственных    и   муниципальных   услуг     в     электронную     форму.  По  состоянию  на  31.12.2014. на  реализацию  программы  направлено  4495  тыс.  рублей средств  районного  бюджета из  4500  тыс.  рублей  по  плану,  уровень  освоения  бюджетных  средств   – 99,9%.  Средний  процент  выполнения  целевых  индикаторов  программы  составляет 101,9%.  Эффективность  реализации  программы  составляет   102%.
Эффективность  четырех  муниципальных  программ  составляет менее  100%, но  более  95%    ( №№  4, 6, 25  и  26  прилагаемого  Перечня)  :
«Молодая семья на 2011-2015годы» 

         Программой  предусмотрено  субсидирование  нуждающихся  молодых  семей на  приобретение  жилья  за  счет  средств  федерального  и  местного  бюджетов.   За  12 месяцев  2014 года выполнение  за  счет  средств  районного  бюджета составило  2,5  млн.  рублей  из  2,8  млн.  рублей  по  плану,  уровень  освоения  бюджетных  средств    -  87,1%.  

- Выдано 13 свидетельств на приобретение (строительство) жилого помещения  за счет лимитов 2013  и  2014 годов.;

       Целевой  индикатор  программы  выполнен  следующим  образом :

-  Количество  семей,  получивших  жилье – на  86,7% ;

Эффективность  программы  составляет  99,5%

«Реализация приоритетных направлений молодежной политики на территории Иловлинского муниципального района на 2012-2015годы»

        Основной  целью  программы  является  создание  благоприятных  условий  для  формирования  активной  гражданской  позиции  у  молодежи,  а  также  развитие  творческого,  интеллектуального  и  духовного  потенциала  молодежи.   

Из  плана  3 млн. рублей,  профинансировано  3,2 млн.рублей, уровень  освоения  бюджетных  средств     составил  107%. 

Из  общего  объема :

- Организация  межпоселенческих  молодежных  социально-досуговых  мероприятий  - 2,3 млн. рублей .

Индикаторами программы  являются  4  показателя,  средний  процент  выполнения  которых  составляет  106,3%.  Эффективность  программы – 99,3%.

«Развитие  физической  культуры  и  спорта  в Иловлинском  муниципальном  районе  на  2014-2016 гг»    

     Основной  целью  программы  является развитие массовой физической культуры и спорта,  как  важного средства  укрепления здоровья,    а  также    укрепление материально-технической базы   учреждений физической культуры и спорта.  Из  запланированных  на  2014 год  расходов  в  400  тысяч   рублей  на  финансирование  мероприятий  программы   направлено   за  12 месяцев  455  тысяч  рублей,   уровень  освоения  бюджетных  средств   -   113,6% .  

Из  общей  суммы  профинансированы :

-  мероприятия  по  физкультурно-спортивной  работе – 350  тыс.  рублей;

-  мероприятия   по  развитию  материально-технической  базы - 50  тыс.  рублей ;

- мероприятия  по  физической  подготовке  молодежи  допризывного  и  призывного  возраста -   40  тыс.  рублей.
       Целевой  индикатор  программы  «Увеличение  числа  населения,    занимающегося  физкультурой  и  спортом»  выполнен  на 112,6% .  Эффективность  программы  составляет  99%.

   «Обеспечение  жизнедеятельности  муниципальных  образовательных  учреждений  Иловлинского  муниципального  района  на  2011-2014 гг»  

Целями   программы   являются: 

- восстановление, текущий, капитальный ремонт и реконструкция образовательных учреждений на территории  района;

-  создание безопасных условий пребывания детей в образовательных учреждениях;

         - приведение  в  соответствие  с  установленными  требованиями учреждений  образования . 

За  прошедший  период  на  реализацию  программы  направлено  37  млн. рублей  из  34,2 млн.  рублей  по  годовому   плану, уровень  освоения  бюджетных  средств   - 108%.  При  этом  средний  процент  выполнения  целевых  индикаторов  программы  составляет 104,4%. Эффективность  программы  составляет  96,4%. 

Эффективность  одной  муниципальной  программы  составляет менее      95% ,  но  более  90%   ( №  10 прилагаемого  Перечня)  :
«Сохранение и развитие традиционной казачьей культуры, этно-социальное развитие населения и поддержка государственной и иной службы районного казачьего общества «Иловлинский юрт» на территории  Иловлинского муниципального района Волгоградской области»  

           Программа  включает  в  себя  мероприятия по содействию  деятельности  казачьих  обществ и духовно-нравственному, патриотическому и физическому развитию молодежи казачьих обществ Иловлинского муниципального района.  Общий  объем финансирования программы  составляет  213  тысяч  рублей. При  уровне  освоения  средств  бюджета   71%, средний  процент  выполнения  целевых  индикаторов  программы  составляет  64%.  Эффективность  программы  составляет  90%.

Невозможно  определить  эффективность реализации :
            - шести муниципальных  программ,  по  которым  выполнены  в  той  или  иной  мере  целевые  индикаторы,  но  не  было  финансирования  из  районного  бюджета,  при  этом  :

-  средний  процент  выполнения   целевых  индикаторов  более  100%  у  4 муниципальных  программ   ( №№  2, 11,  21  и  22   прилагаемого  Перечня),   :

   «Противодействие  коррупции  в  Иловлинском   районе  Волгоградской  области  на  2013-2015г.»
        Программа  принята  в  рамках  реализации  ФЗ  №  273  «О  противодействии  коррупции».  Основной  целью  является  обеспечение  защиты  прав  и  законных  интересов  граждан  от  угрозы,  связанной  с  коррупцией.  Финансирования  мероприятий  программы из  средств районного  бюджета  не  было,  однако два целевых  индикатора  выполнены  на  100%. 

              «Создание общественных спасательных постов и обучение населения плаванию и приемам спасения на воде на территории  Иловлинского муниципального района на 2013-2015годы»

         Основная  цель  программы :  организация  пропаганды  безопасного  поведения  на  воде  и  предупреждения  несчастных  случаев.   Финансирования  программы  не  было, однако  средний  процент  выполнения  целевых  индикаторов   программы  составляет  154%.

 «Развитие  бытового   обслуживания  населения Иловлинского муниципального района на период 2014-2016гг»   

       Программа   имеет  социальный  эффект  в  результате  того,  что     в  результате  ее  реализации  повышается  уровень  доступности  бытовых  услуг,   а  также  качество  предоставляемых  услуг.  За  12 месяцев  2014  года  на  реализацию программы  направлено  1,7 млн.  рублей внебюджетных  средств из  2,7 млн.  рублей  по  плану. Средства  районного  бюджета  на  реализацию  мероприятий  программы  не  направлялись. Средний  процент выполнения целевых  индикаторов  составляет  251%.

«Развитие  и  поддержка  малого  и  среднего  предпринимательства  в  Иловлинском  муниципальном  районе  на  2014-2016 гг» 

Основной  целью  программы  является  обеспечение  благоприятных  условий  для  развития  малого  и  среднего  предпринимательства,  а  также  инвестиции  в  инфраструктуру  потребительского  рынка.                             

За  9  месяцев  2014  года  в  развитие  инфраструктуры  вложено 41,5 млн. рублей  внебюджетных  средств  из  40,7  млн. рублей  по  плану. За  счет средств  районного  бюджета  программа  не  финансировалась.  Средний  процент выполнения целевых  индикаторов  составляет  153,7%.

-  средний  процент  выполнения   целевых  индикаторов  менее  100%,  но более  90%  у  одной  муниципальной  программы   ( №  3  прилагаемого  Перечня),   :

«Развитие  территориального  общественного  самоуправления  Иловлинского  муниципального  района  на  2011 - 2015 гг»

      Программа  разработана  в  целях  создания  условий  для  самореализации  граждан  по  месту  жительства,  а  также  совершенствования  системы  территориального  общественного  самоуправления.

       Финансирования  мероприятий  программы из  средств районного  бюджета  не  было,  однако  средний  процент  выполнения целевых  индикаторов  составляет   90%. 

-  средний  процент  выполнения   целевых  индикаторов  менее  50%  у  одной муниципальной  программы   ( №  23   прилагаемого  Перечня),   :

«Устойчивое  развитие  сельских  территорий  на  2014-2017 годы  и  на  период  до  2020 года»

            Целью  программы   является  реализация  комплекса  мероприятий  по  формированию  условий  для  устойчивого  развития  сельских  территорий  района.  В  рамках  программы  выполняется  корректировка  проекта               « Строительство  поликлиники  на  150  посещений  в  смену»  с  изменением  мощности со  120  до 100  посещений.  Общий  объем  выполняемых  работ  910  тысяч  рублей,  за  счет  районного  бюджета  финансирования  не  было.  Финансирования  мероприятий  программы  не  было.  Средний  процент  выполнения целевых  индикаторов  составляет   47%. 

  По двум  муниципальным  программам  в  2014 году не  было финансирования  из  районного  бюджета  и  нет  выполнения  целевых  индикаторов  программ   ( №  20  и  24   прилагаемого  Перечня)   :

         «Возрождение, сохранение и развитие народных художественных промыслов Иловлинского муниципального района на период 2014-2016гг»  

           Целью  программы   является  обеспечение  благоприятных  условий  для  развития  народных  промыслов.  Программа  не  финансировалась  из  районного  бюджета,  также  не  выполнены  и  целевые  индикаторы  программы.
               «Формирование  доступной  среды  жизнедеятельности  для  детей-инвалидов  и  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья  в  Иловлинском  муниципальном  районе  Волгоградской  области  на  2014-2015 годы»                                             
  Целью  программы  является  повышение  доступности  услуг  всех  видов  для  детей  с  ограниченными  возможностями,  а  также  преодоление  социальной  разобщенности  в  обществе.  Финансирования  мероприятий  программы  из  районного  бюджета  не  было.  Так  как  начало  реализации  программы   с  середины 2014  года,  выполнения  целевых  индикаторов  также  не  было.
	            На  2015 год   предлагаются  к  реализации  27  муниципальных целевых программ  с  общей  суммой  финансирования  1048,5  млн. рублей,  из  общей  суммы  за  счет  районного  бюджета – 143,9  млн. рублей. 
На  основании  результатов  оценки  эффективности  муниципальных  программ  предлагаем :
1. Обратить  внимание  при  планировании  проекта  бюджета  на  2016  год :

-  Для  группы  программ  с  уровнем  эффективности  более  100%  сохранить,  предусмотренные  в  программах  объемы  финансирования  из  районного  бюджета;
-    Для  группы  программ  с  уровнем  эффективности  менее 95%,  исполнителям  программ  необходимо  провести  тщательный  анализ  запланированных  мероприятий,  исключив    неэффективные  мероприятия  и  расходы,  а  также  принять  исчерпывающие  меры  к  доведению  выполнения  целевых  индикаторов  до  100%.  
 -    Для  группы  программ  с  неопределенным  уровнем  эффективности  в  виду  того,  что  не  было  финансирования  из  районного  бюджета,  предлагаем исполнителям программ особое  внимание  обратить    на более  эффективное  использование  финансовых  ресурсов,  выделенных  на  реализацию  мероприятий  программ, а  также  выполнение  целевых  индикаторов,  имеющих  процент  выполнения  ниже  100%;

Основными задачами  повышения  эффективности  целевых  программ на  2015  год  будут   :

     1.  Доведение  доли  финансирования  программно-целевым  методом  по  плану  на  2015 год   до  90%   в  целом  по районному  бюджету,  в  том  числе   по  всем  отраслевым  отделам  - до  100%.

2.  Доработка  существующих  целевых  программ  до требуемого уровня  :

   -  проработка оптимального количества ( не  более 5) показателей  результативности  действия  муниципальных  программ :
       «Развитие  территориального  общественного  самоуправления  Иловлинского  муниципального  района  на  2011 - 2015 гг»
       «Профилактика правонарушений на территории Иловлинского муниципального района на 2011-2015 гг»
        «Снижение  административных  барьеров,  оптимизация и повышение  качества    предоставления государственных  и  муниципальных  услуг,  в  том  числе  на  базе   многофункционального  центра  предоставления  государственных  и  муниципальных  услуг в Иловлинском муниципальном  районе Волгоградской  области  на 2014- 2016 гг»
       «Сохранение  и  развитие  культуры  в  Иловлинском  муниципальном  районе  на  2014-  2016 годы»
   -  определение  целевых  индикаторов  по  муниципальным   программам :
         «Духовно-нравственное воспитание несовершеннолетних Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2011-2015годы»
         «Профилактика экстремизма и терроризма в Иловлинском муниципальном районе на 2010-2014гг»  

   - соблюдение  сроков  предоставления  информации  о  ходе  выполнения  муниципальных  программ  ответственными  координаторами  и исполнителями.

        3.  Проработка внедрения программно-целевого  принципа  финансирова-ния  с  поселениями  района и  доведение  доли  финансирования  по  принятым  целевым  программам  в  общем  объеме  расходов   до  80%  по  местным  бюджетам   Иловлинского  городского  и 13  сельских  поселений.

Выполнение  мероприятий  и  критериев  эффективности реализации 
районных  целевых  программ  социально-экономического  развития
за   2014 год  прилагается  -  на   10  листах.
Начальник  отдела 

экономической  политики

администрации  Иловлинского 
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