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Отчёт о проведении администрацией Иловлинского муниципального района Волгоградской области заседания «Круглого стола» в преддверии международного дня борьбы с коррупцией

Ежегодно, начиная с 2004 года, 09 декабря в нашей стране отмечается международный день борьбы с коррупцией. 06 декабря 2019 года, в преддверии международного дня борьбы с коррупцией, в кабинете первого заместителя главы администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области (далее по тексту - Администрация) состоялось заседание «Круглого стола», для подведения итогов антикоррупционной работы в Иловлинском муниципальном районе по борьбе с общим злом под названием – коррупция.
	С вступительным словом на данном заседании выступил и.о. главы Администрации, заместитель председателя межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Иловлинском муниципальном районе (далее по тексту - Комиссия) Попов О.Ю..
	В работе «Круглого стола» приняли участие члены Комиссии – заместитель главы Администрации Бурдыко Н.В., управляющий делами Администрации – Федорова Н.В., прокурор Иловлинского района – Солохин А.Н., старший помощник прокурора Иловлинского района – Пономарев И.А., председатель контрольно-счётной палаты Иловлинского муниципального района Насонов С.Б., председатель Иловлинского отделения общественной организации ветеранов – Бобылев В.А., председатель Иловлинской районной общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» - Яваева М.Н., секретарь Комиссии, консультант правового отдела Администрации – Полякова Ю.А., заместитель начальника отдела образования, опеки и попечительства Администрации – Калачев А.С., юрисконсульт ГБУЗ «Иловлинская ЦРБ» - Муров С.Н..
В ходе проведения мероприятия с докладом о коррупционных рисках в сфере образования, проведении мероприятий по предупреждению коррупции в подведомственных учреждениях, формировании антикоррупционного мировоззрения среди учащихся образовательных учреждений, выступил заместитель начальника отдела образования, опеки и попечительства Администрации Калачев А.С., который отметил, что в целях предупреждения коррупции усилена работа по профилактике и выявлению коррупции в образовательных организациях в части незаконного взимания средств от родителей обучающихся (воспитанников), по антикоррупционному образованию и пропаганде, осуществляется целенаправленная деятельность по методическому обеспечению антикоррупционной работы, проведён обучающий семинар с лицами, ответственными за антикоррупционное образование, проводится ежеквартальный мониторинг.
Большое внимание уделяется формированию правового образования среди учащихся. С этой целью проводится ряд мероприятий, таких как: конкурсы на лучший плакат антикоррупционной направленности по теме «Коррупция глазами детей», профилактические правовые беседы по теме «Знаком ли тебе антикоррупционный словарь?», выставка книг в школьных библиотеках «Нет коррупции!», тематические классные часы, круглые столы на уроках обществознания, и др.
За истекший период 2019 года обращений граждан по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, по фактам коррупции должностных лиц отдела, а также уведомлений от служащих о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, не поступало.
Также с докладом об актуальных вопросах противодействия коррупции в сфере здравоохранения, минимизации коррупционных рисков в учреждениях здравоохранения выступил юрисконсульт ГБУЗ «Иловлинская ЦРБ» Муров С.Н., который пояснил, что в целях предупреждения совершения коррупционных преступлений в ГБУЗ «Иловлинская ЦРБ» по мере необходимости проводятся собрания-семинары по формированию антикоррупционного мировоззрения, фактов получения взятки, подкупа, служебного подлога за отчётный период 2019 года в учреждениях здравоохранения Иловлинского района не выявлено.
В ходе проведения мероприятия прокурором Иловлинского района отмечена важность сотрудничества гражданина в борьбе с коррупцией со стороны должностных лиц, на пути сопротивления взяточникам и вымогателям, приведена статистика выявления фактов коррупционных преступлений на территории Иловлинского района за 2019 год. Кроме того, прокурор обратил внимание на то, что в прокуратуре Иловлинского района действует телефон доверия (8/84467/3-64-77), а также электронный почтовый ящик (stop.korrup.ilovlya@yandex.ru), на адрес которого гражданин имеет возможность сигнализировать о фактах коррупционных преступлений и правонарушений, направить информацию о всех известных фактах коррупции в любом виде (текстовые документы, фотоматериалы, видеофайлы), в том числе анонимно.
Подводя итоги заседания участники «Круглого стола» отметили что коррупция – это проблема, пути решения которой стоит искать не столько в законодательном ужесточении норм, сколько в профилактических мерах, направленных на искоренение коррупции, проводимых в обществе, а также необходимость постоянного совершенствования уровня подготовки муниципальных служащих.
В завершении заседания всем участникам «Круглого стола» в целях осуществления мероприятий, направленных на повышение уровня правовой грамотности и профилактики коррупционных правонарушений, были вручены Памятки по противодействию коррупции, разработанные Администрацией, для их дальнейшего распространения в подведомственных учреждениях в целях формирования антикоррупционного мировоззрения.
	При проведении данного мероприятия присутствовали корреспондент и фотокорреспондент общественно-политической газеты Иловлинского муниципального района Волгоградской области «Донской Вестник», в ближайшее время в названном печатном издании планируется выход соответствующей статьи.
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