Информация 

для населения Иловлинского муниципального района

В связи с наступлением пожароопасного сезона на территории Иловлинского муниципального района произошло резкое увеличение количество пожаров. 
На фоне событий 12 апреля текущего года в республики Хакасия хочется напомнить  о трагических событиях, произошедших в 2010 году на территории Волгоградской области, когда в результате комплекса неблагоприятных метеорологических явлений произошло осложнение обстановки с ландшафтными пожарами. Вследствие чего, в 10-ти  населенных пунктах пяти районов области огнем было уничтожено 529 строений, в т.ч. 489 жилых домов, погибло 7 человек, 32человека  получили травмы.

В Иловлинском муниципальном районе в 2015году тоже складывается сложная пожароопасная ситуация. 

За 3 месяца 2015 года в районе  зарегистрирован 61  пожар, из них 43  связанных с горением мусора, камыша,  сухой травы на открытых пространствах. Это создает непосредственную угрозу  переброса  огня на населенные пункты, жилые дома и объекты экономики. В большинстве случаев такие пожары являются результатом сжиганием бытового мусора,  выжигания сухой прошлогодней растительности, проведения неконтролируемых палов, разведения костров, неосторожности при курении, использовании автотракторной техники без искрогасителей и ряда других факторов. 
Несмотря на постоянную профилактическую работу со стороны органов пожарного надзора, проводимые совещания и сборы  с целью обучения глав поселений по исполнению полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах сельских населенных пунктов,  положение в поселениях недостаточно изменяется к лучшему.  В ряде  поселений района  до настоящего времени  не обновлена опашка населенных пунктов с пожароопасных направлений, недостаточно  обеспечены населенные пункты средствами звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара, не приведены в готовность все источники наружного  противопожарного  водоснабжения. Это свидетельствует о недостаточной и неэффективной работе, проводимой в поселениях, а также о ненадлежащем исполнении полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах поселений.

Отдел МП и делам ГО ЧС доводит до сведения граждан района, что в соответствии с постановлением Губернатора Волгоградской области № 296 от 06 апреля 2015 года «Об особом противопожарном режиме на территории Волгоградской области» на всей территории Волгоградской области  введен особый противопожарный режим  с 08ч.00мин. 09 апреля 2015г  до 08ч 00мин 12 мая 2015г.  Введены ограничения:

1. Запрещено разведение костров, сжигание мусора, стерни, пожнивных и порубочных остатков, сухой травы, листвы  и камыша, проведение всех видов пожароопасных работ;

2. Ограничено посещение лесов гражданами;

3. Ограничение свободного передвижения транспортных средств.

         Необходимо всем знать об ответственности за нарушение дополнительных требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима. Кодексом Волгоградской области об административной ответственности за нарушение дополнительных требований пожарной безопасности, согласно ст.14.9.3 предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей; на должностных лиц – от десяти тысяч до двадцати  тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей.

           Отдел МП и делам ГО ЧС призывает всех жителей района неукоснительно соблюдать дополнительные требования и правила пожарной безопасности. 

В случае возникновения или обнаружения пожара звоните по телефонам:     

В  ЕДДС района - 5-12-72, 5-16-34,  на мобильный телефон 8-929-784-71-61,  в  Иловлинскую ПЧ - 
5-13-01; 01; (или 010 с сотового телефона).

Начальник отдела МП и делам ГОЧС

администрации Иловлинского муниципального района            А.А.Люлякин

