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	14 ноября 2019 года сотрудники УПФР в Иловлинском районе приняли участие во всероссийском «Дне пенсионной грамотности». Социальная акция, подготовленная Пенсионным фондом Российской Федерации  прошла во  всех субъектов страны .
	Для учащихся старших классов  Медведевской средней школы был проведен открытый  урок «Пенсионной грамотности»  и презентовано учебное пособие  « Все о будущей пенсии», которое  было разработано и издано  Пенсионным фондом.  Этот красочный буклет дает молодым людям ответы на главные вопросы: как устроена пенсионная система России, что и когда надо делать для того, чтобы обеспечить себе достойный размер будущей пенсии.
	Развитие грамотности в этом направлении сегодня актуально как никогда. С 2015 года страховая пенсия формируется по иным правилам. И поэтому с первых дней самостоятельной трудовой деятельности каждый гражданин может и должен по возможности правильно формировать свою будущую пенсию и влиять на ее размер.                                             
День пенсионной грамотности дает старт информационно-разъяснительной кампании, направленной на повышение пенсионной и социальной грамотности учащейся молодежи, которая продлится до декабря. 










