Информация 

« О  выполнении  мероприятий  по увеличению 
 доходной  части  консолидированного  бюджета 
Иловлинского  муниципального  района  за 2014  год»
           Одной из приоритетных задач администрации Иловлинского муниципального района  и администраций поселений является работа по пополнению доходной части бюджетов всех уровней. Финансовая самостоятельность поселений является основой функционирования местного самоуправления. Местные налоги составляют основную  часть  собственных доходов бюджетов поселений. Именно эти суммы  напрямую доходят до местных жителей  в  виде дорог, чистых улиц, уличного освещения. Поэтому самой актуальной  на данный момент является  задача по увеличению  доходной базы бюджетов поселений, в том числе за счет местных налогов.  
        По состоянию на 01.01.2015г.  на  территории района зарегистрировано  359 организации  и  653 предпринимателя.  Количество строений, сооружений, по которым предъявлен к уплате  налог на имущество физических лиц - 8453 единиц, в том числе объектов жилищного фонда -  7925 единиц. Количество налогоплательщиков физических лиц, которым исчислен земельный налог, составляет 12634 человек, юридических лиц  - 295  организаций.      
           В  целях  обеспечения  увеличения  поступлений  собственных  доходов в  консолидированный бюджет  района в  декабре 2013  года  разработан  и  утвержден  Главой  района  «  План  мероприятий  по  увеличению  доходной  части  консолидированного  бюджета  на  2014  год».                     
           Значительно  активизировала  работу  межведомственная  комиссия  по обеспечению  поступлений  налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Иловлинского района, обязательных взносов в государственные внебюджетные фонды и повышению  результативности бюджетных расходов.  Кроме  этого в 2013г. в каждом поселении района создана комиссия по пополнению доходной части бюджета.                    
        В  целом  за  2014г. состоялось 175  заседаний комиссий, из них в поселениях - 149. Общее количество приглашенных составило 1747 человек,  явилось  1165 человек,  что составило 66,7%  от  приглашенных. За аналогичный период прошлого года   состоялось 119 заседаний комиссии, из них в поселениях - 78. Общее количество приглашенных составило 2445 человек,  явилось  2096  человек,  что составило 85,7%  от  приглашенных.
          Большое  внимание  в 2014 году  уделялось   расширению  налогооблагаемой  базы   по  всем  налогам,  зачисляемым  в  консолидированный  бюджет  района, особенно по НДФЛ, земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. 

Налог  на  доходы  физических  лиц является  основным  налогом Иловлинского муниципального  района,  так  как составляет    71%    собственных  доходов  консолидированного   бюджета  района.
          За 2014г. проведено 14 заседаний комиссии по пополнению доходной части бюджета  по вопросам  оплаты труда, соблюдения регионального минимума оплаты труда  и поступления  налога на доходы физических лиц. 
             Всего по соблюдению регионального минимума оплаты труда было заслушано 51 работодатель,  из них:

- 25 работодателей  соблюдают региональный минимум оплаты труда;

- 3 работодателя отказались от наемного труда ввиду отсутствия производственной деятельности;

-  21 работодателей  повысили 191 наемному  работнику заработную плату до регионального минимума;

- 2 работодателя планируют повысить заработную плату до регионального минимума;

            Сумма увеличения фонда оплаты труда  составила 1,6 млн.руб., сумма дополнительно поступившего налога на доходы физических лиц 208 тыс.руб., страховых взносов в Пенсионный фонд РФ – 352 тыс.руб. 
             По вопросу погашения задолженности по налогу на доходы физических лиц заслушано 25 работодателей, из них 23  погасили задолженность в сумме чуть больше 1млн.руб.
            Задолженность  по выплате заработной платы на предприятиях  Иловлинского муниципального района отсутствует. Об  этом  говорят  и   данные органов статистики, и данные  проводимого  мониторинга  по заработной  плате. 
                 В  целях увеличения  поступлений  НДФЛ, принимались меры  по повышению информированности населения, а именно,   в районной газете «Донской вестник» в №25-26 от 27.02.2014г. была опубликована статья о необходимости выплаты  зарплаты не ниже регионального  минимума.     На сайте  муниципального образования была размещена  онлайн-анкета «Нарушены трудовые права?» с возможностью направления  сообщения о работодателях, выплачивающих  зарплату в «конверте».
             Важным  направлением  в  2014  году  оставалось  заключение  соглашений  о  совместном  сотрудничестве  между  администрацией  района  и  поселений  и  хозяйствующими  субъектами:
     - на 01.01.2011г. действовало 124 соглашения, из них 119 заключены администрацией района;
     - на 01.01.2012г. -  166 соглашений, из них 98 заключены администрацией района;

     -   на 01.01.2013г.  - 145 соглашений, из них 74 заключены администрацией района, 
     -   на 01.01.2014г.  - 170 соглашений, из них 100 заключены администрацией района, на 01.01.2015г. – 169 соглашений.

Во  всех  соглашениях  работодатели  обязуются  выплачивать  заработную  плату  наемным  работникам  на  уровне  регионального  минимума  и  следует  отметить,  что  свои  обещания  выполняют.

           В  районе  проводится  мониторинг  уровня  оплаты   труда  работников,  работодателей  -  юридических  лиц.  Информация   по  мониторингу  ежемесячно  направляется  в  Комитет по  труду  и занятости  населения  Волгоградской  области  в  электронной  форме.  По  состоянию  на  01.01.2015г. мониторингом  охвачено  78  работодателей  со  среднесписочной  численностью  более  3,5 тыс. человек.  Среднемесячная  заработная  плата  составила  на  текущую  дату  22632 рубля,  среднее  значение минимального  размера  оплаты  труда  составляет 7510  рублей.  
           Кроме  того продолжалась работа по выявлению налогоплательщиков, зарегистрированных за пределами района, и осуществляющих свою деятельность на территории Иловлинского района. МИ ФНС РФ №5 по Волгоградской области администрации  Иловлинского  района для проведения сверки и выявления налогоплательщиков не уплачивающих НДФЛ, 

представлены данные о наличии обособленных подразделений юридических лиц, зарегистрированных на территории других муниципальных образований, но осуществляющих свою деятельность на территории Иловлинского района  по 126 предприятиям и предпринимателям. 

           В  итоге  поступления  НДФЛ  за 2014 г.  по  сравнению  с  аналогичным периодом 2013 года  выросли на 15 %  (  в  пересчете  на  условия  2013 года).
          Основными  задачами  на  2015  год  в  вопросе  увеличения  поступлений  от  НДФЛ    администрация  Иловлинского  муниципального  района  видит:

          -   дальнейшую  активизацию  работы  межведомственной  комиссии;


         - работу  по  привлечению  к  налогообложению  обособленных  подразделений  работающих  на  территории  района  более  1  месяца;
· работу по снижению неформальной занятости и легализации заработной платы;

           -  проведение  мониторинга  начисления  заработной  платы  субъектов  малого  предпринимательства.
           Приоритетной задачей на 2015г. в вопросе увеличения поступлений НДФЛ является  снижение неформальной занятости населения и легализация неформальной заработной платы. В январе 2015г. в администрации создана рабочая группа  по вопросам снижения неформальной занятости, в которую вошли представители администрации, правоохранительных органов, налоговой инспекции, пенсионного фонда, центра занятости. Уже проведено 2 заседания, на которые приглашались  работодатели,  занимающиеся перевозкой пассажиров, оказывающие услуги такси,  сельхозтоваропроизводители, использующие труд иностранных граждан. Совместно с полицией проведен рейд по Иловлинскому рынку для установления лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации.  Далее  в  планах  данную  работу  только  совершенствовать  и  наращивать.
 Единый  налог  на  вмененный  доход  (ЕНВД) составляет около 6% собственных  доходов  консолидированного  бюджета. 

           Сведений  о  предоставлении «нулевых» деклараций по единому налогу на вмененный  доход за 2014г. из налоговой инспекции не поступало.     

          В  целях  увеличения  поступлений  проводилась  работа  по  выявлению  лиц, занимающихся  торговой  деятельностью на рынке  без государственной  регистрации (приглашено 53 индивидуальных предпринимателя, присутствовало 44 предпринимателя). Установлено 5 физических лиц, осуществляющих  свою  деятельность без государственной  регистрации,  все они привлечены  к  административной ответственности.

             Дополнительно поступило в бюджет единого налога на вмененный доход  за счет погашения задолженности 590,9 тыс.руб.
  Земельный  налог 
        Во исполнение Плана мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании областного и местного бюджета на 2013-2014 годы, утвержденного постановлением Губернатора Волгоградской области от 29.03.2013г. № 281  с  мая 2013г.  во всех поселениях района  проводится инвентаризация  земельных участков и объектов недвижимости. Целью проведения инвентаризации  является повышение  эффективности  использования  земельных  ресурсов и объектов недвижимости, находящихся на территории муниципального образования,  выявление неучтенных, бесхозяйных,  используемых не в соответствии с разрешенным использованием земельных участков.  Основными задачами проведения инвентаризации являются:

-учет земельных участков и объектов недвижимости;

-получение достоверных данных об использовании земель, в том числе неиспользуемых, нерационально используемых, используемых не по целевому назначению;

-формирование  достоверной базы налогообложения по земельному налогу и по налогу на имущество физических лиц.            

           В целях увеличения налогооблагаемой базы по земельному налогу в администрациях поселений в  2014 году  продолжалась работа по постановке на налоговый учет  земельных участков. В результате этой работы дополнительно поставлено на налоговый учет 482 земельных участка (сумма  дополнительно  полученного  земельного налога 269 тыс.руб.) 
В  разрезе   поселений  ситуация  выглядит  следующим  образом:

Так  за  2014г. поставлено  дополнительно  на  налоговый  учет  земельных  участков  в  Александровском  поселении  12,3% от  общего  числа  участков, в Авиловском – 5,23%,  в  Кондрашовском  - 4,8%, в Ширяевском – 4,3%,   менее 4% - в Краснодонском, Новогригорьевском, Трехостровском поселениях,  менее 3% - в Большеивановском, Медведевском, Озерском, Сиротинском  поселениях, менее 2%-  Иловлинском, Качалинском  поселениях. Следует отметить, что в 2014г. все поселения района занимались данной работой.
           За  заседания комиссии было приглашено 530 недоимщиков по земельному налогу,  погашено задолженности  в бюджет 783,4 тыс.руб.

               В целях увеличения налогооблагаемой базы по налогу на имущество также продолжалась работа по постановке на налоговый учет  строений. За      2014 год   дополнительно поставлено на налоговый учет 463 строения (сумма дополнительно  полученного налога на имущество 92,6 тыс.руб.). 

Так  по  итогам    2014г. поставлено  дополнительно  на  налоговый  учет    строений :

  в  Александровском  поселении  18,9%  от  общего  числа ,  в Ширяевском – 5,4%,  в Авиловском – 5,2%,  менее 5% - в Кондрашовском,  Трехостровском, Логовском   поселениях, менее 4% -   в Новогригорьевском,  Озерском поселениях, менее 3%  –   в Большеивановском Краснодонском, Медведевском, Сиротинском  поселениях, менее  1% - в Иловлинском,  Качалинском поселениях.
             Рассмотрено  материалов по незаконно возведенным строениям, помещениям и сооружениям – 12, все  они  включены в налоговую базу.
Всего на комиссию было приглашено 159 недоимщиков, погашено задолженности  в бюджет  по налогу на имущество 173 тыс.руб. 

                Арендная  плата  за  землю  

На комиссию по пополнению доходной части бюджета за 2014 год было  заслушано на комиссии – 22 должника,  из них 19 добровольно внесли сумму задолженности в сумме 1022,7тыс. руб., 4 должника предоставили гарантийные письма об уплате задолженности. По 8-ми должникам, не явившимся на заседание комиссии начата претензионно-исковая работа.   
Всего за 2014г. к  арендаторам  предъявлено 78 претензий на сумму 7,8 млн.руб., из них 44 арендатора добровольно  оплатили  на  сумму 2,2 млн.руб.

За 2014г. в суд предъявлено 18 исков на сумму 3,6 млн.руб., из них удовлетворено 10 исков на сумму 1,9 млн.руб., из них оплачено 4 иска на 0,3 млн.руб. 
     По вопросу погашения  задолженности в Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ были приглашены  30 работодателей, сумма погашенной задолженности составила 453,6 тыс. рублей. За счет увеличения размера оплаты труда до регионального минимума по 21-ти  работодателям дополнительно  поступило отчислений в ПФР   230,0 тыс.руб.
                 Также проводилась работа  с убыточными предприятиями. По данным налоговых органов в Иловлинском районе  2  убыточных предприятия (ООО «Иловлинское коммунальное хозяйство», МУП «Качалинское»). Это предприятия жилищно-коммунальной сферы, решением комиссии рекомендовано оптимизировать расходы, проводить дальнейшую работу по погашению дебиторской и кредиторской задолженности. За 2014г. ООО «Иловлинское коммунальное хозяйство»  и  МУП «Качалинское» планируют получить  прибыль.

 Большое  значение  в  своей  работе  администрация  муниципального  района  придает  координации  взаимодействия  с  налоговой инспекцией  и пенсионным фондом  по  вопросам  собираемости  налоговых  и  неналоговых  платежей. Разработан  и  направлен  для  согласования  в  МИФНС  План  проведения  Плана  мероприятий («дорожная карта») по мобилизации налоговых  и  неналоговых  доходов  бюджета  и  государственных  внебюджетных  фондов Иловлинского муниципального района на 2015 год.
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