Зачем регистрируется арест недвижимого имущества
              Государственная регистрация арестов недвижимого имущества проводится на основании документов, предусмотренных Федеральным законом от 21.07.1997 № 122 – ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

             Документы направляются в органы, осуществляющие государственную регистрацию прав, специально уполномоченными органами, указанными в законе.

            А именно копии вступивших в законную силу решений и определений судов в отношении прав на недвижимое имущество подлежат в трехдневный срок обязательному направлению судебными органами в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав.

            Органы, наложившие арест на недвижимое имущество (запрет на отчуждение недвижимого имущества), обязаны  в трехдневный срок направить заверенную копию решения о наложении ареста в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав.

            Государственная регистрация арестов недвижимого имущества (запретов на отчуждение недвижимого имущества) проводится без уплаты государственной пошлины.

            Поступившая в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав,  копия решения (определения, постановления) о наложении ареста на недвижимое имущество (запрета на отчуждение недвижимого имущества) является основанием для государственной регистрации ограничения права, которая проводится без заявления правообладателя.
           Орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, в срок не позднее чем пять рабочих дней со дня государственной регистрации ограничения права обязан в письменной форме уведомить правообладателя о проведении государственной регистрации  с указанием  основания для государственной регистрации ограничения права.

           Государственная регистрация может быть приостановлена, даже если  документы на государственную регистрацию  уже приняты.

          То есть, если в течение  срока, установленного для рассмотрения заявления о государственной регистрации сделки и (или) перехода права, но до  внесения записи в  Единый государственный  реестр прав  или принятия решения об отказе в государственной регистрации прав в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, поступит решение (определение, постановление) о наложении ареста на  объект недвижимого имущества или запрета совершать определенные действия с объектом недвижимого имущества, государственная регистрация прав приостанавливается до снятия ареста или запрета в порядке, установленном законодательством.
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