Иловлинский отдел Росреестра информирует

«Регистрация прав собственности граждан на земельные участки и жилые дома в упрощенном порядке».

На территории Иловлинского района Волгоградской области проходит большая работа по регистрации прав собственности граждан на земельные участки и жилые дома в «упрощенном порядке».

В настоящее время в соответствии с Федеральным  Законом от 30.06.2006 года № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» за три месяца 2014 года в Иловлинский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Волгоградской области поступило 129 документов на государственную регистрацию права собственности по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества.
Перечень документов, представляемых на государственную регистрацию прав собственности гражданина на объект индивидуального жилищного строительства, создаваемый или созданный на земельном участке, предназначенном для индивидуального жилищного строительства, либо на приусадебном земельном участке  

- Документ, удостоверяющий личность заявителя (паспорт, удостоверение личности военнослужащего и т.д.). При подаче заявления о государственной регистрации от имени малолетнего (не достигшего 14-летнего возраста) предъявляется свидетельство о его рождении. 

- Заявление о государственной регистрации права. Если заявление подписано представителем правообладателя – нотариально удостоверенная доверенность (подлинник и копия).

- Платежный документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за государственную регистрацию права (подлинник и копия).

- Кадастровый паспорт объекта индивидуального жилищного строительства (подлинник и копия), запрашивается органом, осуществляющим государственную регистрацию в соответствии с межведомственным взаимодействием в электронном виде у  ФФГБУ «Кадастровая палата Росреестра» по Волгоградской области. 

- Правоустанавливающий документ на земельный участок, на котором расположен объект индивидуального жилищного строительства (подлинник и копия). Предоставление указанного документа не требуется в случае, если право заявителя на земельный участок ранее зарегистрировано в установленном законом порядке.

- Кадастровый план (выданный до 01.03.2008 г.) либо кадастровый паспорт земельного участка, на котором расположен объект индивидуального жилищного строительства (подлинник и копия), запрашивается органом, осуществляющим государственную регистрацию в соответствии с межведомственным взаимодействием в электронном виде у  ФФГБУ «Кадастровая палата Росреестра» по Волгоградской области.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 30.06.2006 года  №93-ФЗ "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества" истребование у заявителя дополнительных документов для государственной регистрации права собственности  не допускается.
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