Иловлинский отдел Росреестра информирует

Информация в СМИ о порядке государственной регистрации прав на жильё, предоставляемое бесплатно военнослужащим

Обеспечение жильём военнослужащих является одной из  актуальных задач в настоящее время. В связи с этим 7 мая 2012 Президентом Российской Федерации был издан Указ № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг». 

В сфере исполнения положений указанного документа по вопросам обеспечения военнослужащих постоянным и служебным жильём за 9 месяцев текущего года было произведена государственная регистрация прав собственности на жилые помещения по 193 заявлениям, поступившим от граждан-военнослужащих и членов их семей. 

Порядок предоставления военнослужащим квартир и условия оформления прав на них установлены «Правилами предоставления военнослужащим – гражданам РФ, обеспечиваемым на весь срок военной службы служебными жилыми помещениями, жилых помещений в собственность бесплатно», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 29.06.2011 № 512.

Жилые помещения в собственность бесплатно по избранному постоянному месту жительства предоставляются военнослужащим – гражданам Российской Федерации, обеспечиваемым на весь срок военной службы служебными жилыми помещениями, общая продолжительность военной службы которых составляет 20 лет и более либо общая продолжительность военной службы которых составляет 10 лет и более при увольнении с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, признанными нуждающимися в предоставлении жилых помещений, а также военнослужащим, не обеспеченным на момент увольнения с военной службы жилыми помещениями, на основании решений федеральных органов исполнительной власти, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба. 

Основанием для государственной регистрации права собственности военнослужащих или членов их семей на предоставленные им в собственность жилые помещения является выписка из решения о предоставлении жилых помещений в собственность бесплатно по избранному постоянному месту жительства, а также заявления соответствующего учреждения Минобороны России о прекращении права оперативного управления на передаваемые военнослужащим жилые помещения. Кроме того, передача жилых помещений военнослужащим (гражданам, уволенным  военной службы) или членам их семей сопровождается подписанием передаточного акта приема-передачи жилого помещения в порядке и по форме, устанавливаемым федеральными органами и в обязательном порядке предоставляется с перечисленными документами на государственную регистрацию прав.
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