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 «Взаимодействие Управления Росреестра по Волгоградской области с МФЦ»
Управлением Росреестра по Волгоградской области планомерно ведется работа по организации предоставления государственных услуг Росреестра в МФЦ.

В настоящее время в рамках соглашения о взаимодействии между ГКУ «МФЦ», Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Волгоградской области, филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Волгоградской области от 20.06.2013 в  офисах МФЦ Волгограда и области организуется предоставление 4 основных государственных услуг Росреестра:

1. государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним;


2. предоставление сведений о зарегистрированных правах на недвижимое имущество и сделок с ним;


3. государственный кадастровый учет недвижимого имущества;


4. предоставление сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости.

На стендах МФЦ размещена информация по предоставлению государственных услуг, необходимая для граждан, имеются бланки заявлений и реквизиты для оплаты государственной пошлины.  В каждом офисе МФЦ назначен сотрудник, ответственный за квалифицированную помощь и консультирование по вопросам государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Проводится обучение специалистов МФЦ навыкам приема-выдачи документов по государственным услугам Росреестра.
Перед Управлением Росреестра по Волгоградской области в текущем году стоит  задача обеспечить прием документов в МФЦ по госуслугам Росреестра силами работников МФЦ.
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