  01.11. 2014 г. в молодежном центре «Ника» прошло открытое первенство Центра по армспорту . В соревнованиях приняли участие юноши и девушки 1996 г.р. и моложе из Иловлинского г/п, Александровского, Логовского, Краснодонского и Качалинского сельских поселений.  Девушки соревновались в весовых категориях до 50 кг и свыше 50 кг, юноши до 60 кг, до 70 кг, свыше 70 кг.     
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До 50 кг:  1 место - Асатурян Наира ( Александровское с/п )                                                                                                                                                   2 место - Попова Ксения (Краснодонское с/п)                                                                                                           3 место - Митинева Анастасия  (Иловлинское г/п)
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Свыше 50 кг: 1 место - Ефимова Виктория (Логовское с/п)                                                                           2 место - Меляева Надежда (Иловлинское г/п )                                                                                           3 место - Аверьянова Дарья (Качалинское с/п) 
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До 60 кг: 1 место - Брякин Вадим (Иловлинское г/п)                                                                                       2 место - Погосян Артур (Иловлнское г/п)                                                                                                     3 место - Иванистов Игорь (Иловлинское г/п)
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До 70 кг: 1 место - Толстяков Максим (Александровское с/п )                                                                     2 место - Татаренко Влад  (Иловлинское г/п)                                                                                                    3 место - Щепин Павел  (Иловлинское г/п) 
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Свыше 70 кг: 1 место – Майоров Рудольф (Логовское с/п)                                                                           2 место – Попов Дмитрий (Иловлинское г/п)                                                                                                 3 место – Устинов Александр (Иловлинское г/п)
