Турнир в честь Дня Победы

10 мая физкультурно-досуговый центр «Крапивин» стал площадкой для проведения учебно-тренировочных спаррингов по карате киокусинкай среди юношей до 11 лет в рамках открытого личного первенства Иловлинского муниципального района, посвященного 70-летию Великой Победы.

Принять участие в состязаниях к иловлинцам приехало более ста спортсменов из Ворошиловского, Кировского, Красноармейского, Краснооктябрьского, Советского, Тракторозаводского районов города Волгограда и г. Михайловки.

Иловлинский район представляли воспитанники спортивного клуба «Ермак» Михаил Тур, Алишер Рахмонов, Антон Болдырев, Платон Кравченко, Максим Бурков, Александр Волобуев, Никита Полеев, Андрей Маринин, Степан Лукьяненко, Сергей Калачев, Влад Бреусов, тренирующиеся под руководством тренера-преподавателя С.Н. Просвирова.

Открывали соревнования и приветствовали спортсменов заместитель главы администрации района Н.В. Бурдыко, руководитель регионального отделения Волгоградской федерации киокусинкай Д.В. Виннер, генеральный директор ООО «Итгаз» Д.В. Шилихин.

Несмотря на юный возраст, бойцы на татами демонстрировали железный характер, силу воли – бои были зрелищными, победы яркими.

В весовой категории до 40 кг у иловлинцев отличился Михаил Тур. Он первый бой выиграл нокаутом, второй – уступил по очкам, а в третьем собрался и вновь одержал победу, которая обеспечила ему «бронзовую» медаль первенства.

Награды победителям и призерам вручали главный судья соревнований С.Н. Просвиров, Д.В. Шилихин и тренер-преподаватель ФДЦ «Крапивин» Д.В. Семенов.

Специальным призом «За волю к победе», учрежденным клубом «Ермак», был отмечен его же воспитанник Алишер Рахмонов, ценный подарок ему вручил Р.В. Чуйкин.

Эти соревнования стали дебютными не только для многих юных бойцов, но и для кандидата в мастера спорта по карате киокусинкай Дарьи Слабушевской. На них наша Даша впервые выступила в роли судьи. Дебют удался!

Гости и участники турнира единогласно отметили гостеприимство иловлинцев и высокий уровень организации и проведения соревнований.
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