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Ежегодно на территории Волгоградской области  проводится областной конкурс "Лучшие менеджеры и организации года" 
Основными задачами конкурса являются определение организаций, успешно развивающихся на территории Волгоградской области и вносящих наибольший вклад в социально-экономическое развитие региона, а также выявление высококвалифицированных менеджеров и внедрение их управленческого опыта в других организациях Волгоградской области.
Приглашаем  хозяйствующих субъектов потребительского рынка Иловлинского района принять участие в конкурсе в номинации "Торговля и потребительская кооперация, сфера обслуживания и услуг" в подноминациях: "Лучший менеджер года"; "Лучшая организация года" и "Лучший молодой менеджер года", в которой могут принять участие руководители различных уровней управления возрастом до 35 лет. 
Заявки для участия принимаются по адресу: 
р.п. Иловля, ул. Буденного, д.47, Администрация Иловлинского муниципального района  Отдел по развитию  торговли, предпринимательства, бытового обслуживания населения и защиты прав потребителей,  каб. 307.;Тел. 8(84467) 5-12-36 

