Центр занятости информирует:
Одним из направлений деятельности ГКУ ЦЗН Иловлинского района является оказание содействия безработным гражданам в организации предпринимательской деятельности без образования юридического лица. К сожалению, финансовая помощь оказывается в малом объеме (1 человек в год), поэтому приоритетное право имеют родители, имеющие несовершеннолетних детей, многодетные родители. Выбор сферы деятельности должен быть реализован на территории Иловлинского муниципального района и востребован длительное время. 

Так в 2018 году была организована предпринимательская деятельность в области инженерных изысканий, инженерно-технического проектирования, управления проектами строительства, выполнения строительного контроля и авторского надзора, предоставление технических консультаций в этих областях. Деятельность очень успешна, услуги оказываются на территории всего Иловлинского района. 
В 2019 году была организована предпринимательская деятельность школ танцев и фитнес-зала. Деятельность пользуется спросом среди детей и взрослого населения, что подтверждают регулярные выступления на районных праздниках.
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