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Накануне Нового года родители всех городов и стран мира начинают судорожно выбирать подарки для своих малышей, и чаще всего останавливаются на красивых упаковках с множеством сладостей. Ведь чем, как не конфетами, можно настолько сильно порадовать ребенка.
Однако, выбирая сладкий подарок, необходимо придерживаться некоторых правил, ведь качество конфет может напрямую отразиться на здоровье ребенка.
В преддверии новогодних праздников отдел по развитию торговли, предпринимательства бытового обслуживания населения и защиты прав потребителей администрации Иловлинского муниципального района напоминает о требованиях, предъявляемых к качеству и безопасности кондитерских изделий в сладких новогодних подарках.
При выборе сладкого новогоднего подарка следует обратить особое внимание на этикетку, на которой изготовитель должен указать следующую информацию: масса нетто, состав подарка (наименование входящих в него кондитерских изделий с указанием количества конфет, шоколадок, пачек, места изготовления), дата фасовки или изготовления, срок и условия хранения, наименование, юридический адрес фасовщика, пищевая ценность, нормативный документ, в соответствии с которым изготовлен продукт, наличие единого знака обращения продукции на рынке, товарный знак изготовителя (при наличии), информация о наличии ГМО.
Предпочтение стоит отдавать тем наборам, в составе кондитерских изделий которых содержится минимум пищевых добавок, консервантов, гомогенизированных жиров и масел.
Важно! Ядра абрикосовой косточки, арахис являются сильными аллергенами, их использование в питании детей запрещено. Карамель, в том числе леденцовая, не рекомендована для наполнения детских наборов. Кондитерские изделия, содержащие алкоголь, запрещены для питания детей.
Если внутри подарка вместе с кондитерскими изделиями находится игрушка, она должна быть безопасна, иметь упаковку, предназначенную для контакта с пищевыми продуктами.
Сладкие новогодние подарки стоит приобретать в местах организованной торговли. По требованию клиента продавец подарка должен представить документы, подтверждающие качество и безопасность всех составляющих компонентов подарка, а именно декларации соответствия, транспортные накладные.  В случае приобретения Вами новогоднего подарка с явными признаками недоброкачественности, товара с истекшим сроком годности и пр., Вы вправе вернуть подарок в магазин или потребовать замены на товар надлежащего качества или отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за подарок суммы. Отсутствие товарного чека, договора или какого-либо иного документа, подтверждающего факт покупки (приобретения) товара у определенного продавца, не является основанием для отказа в принятии обоснованных требований. 
Если Вы хотите максимально сократить риск покупки  некачественных сладких подарков, то можете собрать такой подарок самостоятельно. В этом случае можно заменить часть конфет более полезными сладостями: сушеными фруктами и ягодами, батончиками мюсли, орехами (кроме арахиса, являющегося сильным аллергеном) и т. д.

   Ответственный подход к выбору сладкого новогоднего подарка – залог прекрасного самочувствия, положительных эмоций и безопасности Вашего ребенка!


Отдел по развитию торговли, предпринимательства, 
бытового обслуживания населения и защиты прав потребителей
администрации Иловлинского муниципального района


