                                       ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Период ухода за ребенком - в страховой стаж 
По закону в страховой стаж одному из роди​телей включаются периоды ухода за каждым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, но не более 6 лет в общей сложности.
Также в страховом стаже может быть учтен период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом, за ребенком-инвалидом, если соответствующий период не учтен в страховом стаже другого родителя при установлении ему страховой пенсии. А размер пенсии рассчитывается с учетом пенсионных коэффициентов, начисленных за эти периоды.
Так, за полный календарный год установлены индивидуальные пенсионные коэффициенты в следующих размерах:
           1,8 - в отношении периода ухода одного из родителей за первым ребенком до 1,5 лет;
           3,6 - в отношении периода ухода одного из родителей за вторым ребенком до 1,5 лет;
             5,4 - в отношении периода ухода одного из родителей за третьим или четвертым ребенком до   достижения каждым из них возраста 1,5 лет;
           1,8 - в отношении периода ухода за ребенком-инвалидом.
Периоды ухода за ребенком засчитываются в страховой стаж, если им предшествовали и (или) за ними следовали периоды работы и (или) другой деятельности (независимо от их продолжительности), за которые начислялись и уплачивались страховые взносы в ПФР на обязательное пенсионное страхование. Это позволяет гражданам, осуществляющим уход, сформировать свои пенсионные права и получить право на страховую пенсию.
