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    Муниципальное бюджетное  образовательное учреждение дополнительного образования детей «Иловлинскоя детская школа искусств» (ранее детская музыкальная школа)   была открыта в 1971 году в небольшом здании по улице 9-го  января. Более 40 ребят р.п.Иловля с большим удовольствием стали посещать уроки фортепианного и народного отделений,  которые  вели преподаватели М.Е.Лященко,  Н.А.Лященко, А.С.Шейко, А.П.Железнякова. Через шесть лет филиал Иловлинской ДМШ открылся для 30 ребят по классу баяна и фортепиано  в р.п.Лог. 

     Постепенно в школе увеличивалось количество отделений,  стали прибывать молодые специалисты,  школа росла и развивалась.  Через двадцать лет музыкальная  школа получила  в своё распоряжение просторное здание бывшего райкома партии и была преобразована в школу искусств.  Все эти перемены позволили открыть новые отделения и значительно  увеличить число учащихся. В разные годы школу возглавляли: М.Е.Лященко,  А.И.Бойков, П.П.Гепфнер,  Е.А.Просхина, В.А.Локаленкова и  в настоящее время  И.В.Титова.

     Иловлинская детская школа искусств – это  центр музыкальной и культурной жизни не только райцентра,  но и всего Иловлинского района, имеющая  статус  школы высшей категории. В ней обучаются более 300 детей, работают 26 преподавателей и концертмейстеров. Многие преподаватели имеют высшую квалификационную категорию, награждены отраслевыми грамотами,  трое  награждены грамотой Министерства культуры Российской Федерации.

    Творческие коллективы и учащиеся школы – желанные  гости на различных концертных площадках района, области и за её пределами.  Большие профессиональные возможности  педагогического коллектива и яркие творческие способности учащихся позволяют им становиться  лауреатами и  дипломантами престижных конкурсов и фестивалей.

     Школу окончили около  1000  учеников, немало тех, кто избрал музыку своей профессией. Среди них Министр культуры Волгоградской области В.П.Гепфнер,  проректор Саратовского музыкально-педагогического университета Е.П.Иванова, артистка Волгоградского симфонического  оркестра И.Н.Гордеева, преподаватель Волгоградского института искусств им.Серебрякова Е.Г.Чекунова, директор Иловлинского РДК А.Н.Фролов.

    Многие выпускники вернулись в школу  в качестве  преподавателей: И.В.Титова, В.В.Воробьёва,  О.В.Чанушкина, Н.А.Миронова, Н.Г.Козловцева,  Н.В.Комракова, В.В.Борщёв, А.В.Фёдоров, М.А.Лежайская, Л.Н.Комарова.

    Выпускники Иловлинской  ДШИ поют и танцуют во многих профессиональных  коллективах. В различных музыкальных учебных заведениях продолжают обучаться  более двадцати  воспитанников  школы, которые хотят посвятить свою жизнь искусству. Педагогический коллектив школы продолжает работать над совершенствованием процесса воспитания подрастающего поколения в сфере  культуры и искусства, заботливо учитывая интересы  ребёнка, развивая  его способности, стремясь к новым  творческим свершениям.

      Главной целью школы является реализация дополнительных образовательных программ в сфере музыкально – эстетического и художественного развития, воспитания и образования детей посредством обучения  по специальным учебным курсам, программам и планам на 10 отделениях: фортепианном, струнно-смычковом, хоровом, народном, хореографическом, эстетическом, фольклорном, церковно-певческом, духовых и ударных инструментов, художественно прикладном. 
 Подготовила: И.В.Титова

