	ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации мер по противодействию коррупции
в Иловлинском муниципальном районе Волгоградской области (на комиссию  «По противодействию коррупции   на 27.03.2013 года)
   В  целях реализации мер по противодействию коррупции в Иловлинском муниципальном районе  в муниципальном районе  и поселениях района приняты   Программы противодействия коррупции на 2013-2015 г.г. совершенствование системы учета государственного имущества и оценки эффективности его использования;

Основные принципы этих программ :
            совершенствование системы учета государственного имущества и оценки эффективности его использования;
· совершенствование условий, процедур и механизмов государственных и муниципальных закупок, в том числе путем проведения открытых аукционов в электронной форме;

· оказание средствам массовой информации содействия в широком освещении мер по противодействию коррупции;

· совершенствование системы финансового учета и отчетности;

· совершенствование организационных основ антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов и повышения ее результативности;

· меры по искоренению бытовой коррупции;

· обеспечение действенного функционирования комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;

    Итоги выполнения   мероприятий программы противодействия коррупции рассматривается на комиссии по противодействию коррупции  ежегодно .

Программа противодействия коррупции в Иловлинском муниципальном районе размещена на сайте   Администрации ИМР  .    
 В каждом муниципальном образовании  Иловлинского муниципального района

-приняты  Кодексы этики муниципального служащего, кроме этого основные положения Кодекса этики включены в контракты муниципальных служащих 
-  в соответствии с  Указом Президента Российской Федерации от 03 марта 2007 г. № 269 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов» во всех (14)поселениях  Иловлинского муниципального района и в администрации Иловлинского муниципального района 
         В 2012 году проведено _22__ заседаний комиссий по урегулированию конфликта интересов в отношении _6  муниципальных служащих, на которых рассмотрено 8 случаев нарушений требований к служебному поведению муниципальных служащих, 2 - о личной заинтересованности муниципальных служащих.. Обстоятельства, свидетельствующие о наличии дисциплинарного проступка установлены в 3 случаях, вследствие которых 3 муниципальных служащих привлечено к дисциплинарной ответственности.

         В январе – марте  2013 года проведено 15  заседаний комиссии по урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрено 18 заявлений муниципальных служащих о возможности выполнения ими иной оплачиваемой работы;

Проведена работа по актуализации муниципальных правовых актов по утверждению положений о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администраций муниципальных образований и урегулированию конфликта интересов в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта  

       На комиссии  в администрации Иловлинского муниципального района   проведены заседания , на которых  также   рассматривались вопросы о внесении в контракты  муниципальных служащих положений об ограничениях и запретах.  

             - организован  постоянно действующие «телефон доверия» по регистрации, учету и рассмотрения обращений граждан и юридических лиц, содержащих информацию о нарушении муниципальными служащими требований к служебному поведению, проявлениях коррупции в администрации муниципального образования;

           На официальном сайте администрации Иловлинского муниципального района организована возможность для сообщений гражданам в органы местного самоуправления а ставших им известных фактах коррупции.

-  осуществлялись  проверки  достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего администрации муниципального образования   до 2012 года;
                В 2012 году в связи с изменением законодательства  сведения о доходах об имуществе  и обязательствах имущественного характера  муниципальных служащих размещены  на сайте администрации Иловлинского муниципального района,

        Разработан и утвержден  порядок сдачи сведений о доходах , об имуществе и обязательствах имущественного характера  руководителей муниципальных учреждений и в 2013 году  до 30.04 будет осуществлен   сбор этих сведений от руководителей муниципальных учреждений.

      Кроме этого   проводятся   следующие мероприятия   по  повышению мер по противодействию коррупции :

-проверки   деятельности муниципальных учреждений и предприятий на предмет эффективного использования муниципального имущества;

- обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса и бюджетной информации (информирование общественности о выработке и приоритетах бюджетной политики, разработке проекта бюджета муниципального образования, контроле за исполнением бюджета муниципального образования, проведение публичных слушаний, публикация в газете).

- осуществление контроля за соблюдением ограничений, предусмотренных действующим законодательством о муниципальной службе;

- участие в семинарах по повышению квалификации муниципальных служащих, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, проводимых  Правительством Волгоградской области;

Координирующим коллегиальным органом в сфере противодействия коррупции в администрации Иловлинского муниципального района является  Комиссия  по противодействию коррупции в администрации  ИМР
 Профессиональная подготовка в Администрации Иловлинского муниципального района  проводится  при проведении технической учебы в 2012 году учеба  проводилась по следующим направлениям:

- О порядке и сроках рассмотрения обращений граждан;

-Изучение Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих Иловлинского муниципального района Волгоградской области;

-Изучение постановления администрации Иловлинского муниципального района №317 от 06.04.2010 года «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими администрации Иловлинского муни -ципального  района Волгоградской области;

-изучение постановления администрации Иловлинского муниципального района №366 от 07.04.2011 года «Об утверждении правил делопроизводства в администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области»;

-изучение постановления администрации Иловлинского муниципального района № 592 от 24.05.2011 года «Об утверждении Положения о порядке передачи в администрацию Иловлинского муниципального района Волгоградской области подарков, полученных в связи с протокольными мероприятиями лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области;

-изучение постановления администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области № 200 от 18.03.2009 года «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) о  фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих администрации Иловлинского муниципального района к совершению коррупционных правонарушений;

-о порядке работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.

              В  декабре 2012  года обучение  на базе Волгоградского филиала ФГБОУ ВПО «Российская  академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ» прошли обучение 12 муниципальных служащих  ( администрации района и поселений )по  следующим темам «Организация  деятельности кадровых служб органов местного самоуправления по профилактике коррупционных и иных правонарушений» и  «Государственная политика РФ в области противодействия коррупции. Направления деятельности в государственном и муниципальном управлении наиболее подверженные коррупционным рискам», в 2011 году по этим же программа обучилось 3 муниципальных служащих      
       В администрации Иловлинского муниципального района  в 2011-2012 годах  на организацию и введение официальных сайтов администраций муниципальных образований в сети Интернет для обеспечения гласности работы органов местного самоуправления и информирования граждан было затрачено 48 тыс.. (освоено 100%), в 2013 году уже использовано  18 тыс . рублей ,освоено 100 процентов запланированных средств. 

        В Иловлинском муниципальном районе открыт МФЦ в апреле 2012 года  , который осуществляет прием населения в режиме     «одного окна»на 15.12.2012 года им оказывались   48  услуг , уже в 1 квартале 2013 года   МФЦ оказывается 84 услуги в том числе  49 муниципальных услуг, общая площадь  МФЦ составляет  740 кв. метров в 2013 году  открыто 2 кабинета, средняя посещаемость в день составляет 120 человек. Режим работы МФЦ дает  возможность  гражданам посетить его в вечернее время  ( он работает до 20.00 ) и в выходные дни  ( в субботу с 8.00 до 17.00 ) ежедневно без перерыва на обед.  В Центре созданы комфортные условия для получателей услуг, в том числе электронная очередь, информационные киоски, сопутствующие услуги.         
          Муниципальные закупки проводятся в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

В сфере размещения заказов путем проведения открытых аукционов в электронной форме в  муниципальных образованиях приняты следующие меры:

- проводится обучение проведению торгов в электронной форме специалистов администрации муниципальных образований;

- проводятся мероприятия по разработке необходимой правовой базы;

- ведется работа по получению электронно-цифровой подписи;

- проводится регистрация на электронных площадках.

В целях исключения коррупционных проявлений на заседаниях комиссий по размещению заказов присутствуют  представители    МО МВД  «Иловлинский» в качестве членов  комиссии 
Проведено обучение должностных лиц, уполномоченных на осуществление функций по размещению заказов в связи с переходом на электронные аукционы.

   Подробно эта информация была рассмотрена на комиссии в 12.2012 г

      В каждом муниципальном образовании проводится  антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов ,подробно эта информация была рассмотрена на комиссии в 12.2012 года
В муниципальных образованиях разработаны и приняты муниципальные правовые акты, устанавливающие порядок работы с обращениями граждан по вопросам профилактики коррупционных правонарушений и работа   «телефона доверия» ,подробно эта информация была рассмотрена  на заседании комиссии в декабре 2012 года.
На официальном сайте администрации Иловлинского муниципального района организована возможность для сообщений гражданам в органы местного самоуправления а ставших им известных фактах коррупции.

          Нормативными правовыми актами Иловлинского муниципального района и  муниципальных образований поселений утвержден порядок уведомления  представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения  муниципального служащего, к совершению коррупционных правонарушений, перечне сведений, содержащихся в уведомлениях, организации проверки этих сведений и порядке регистрации уведомлений» Уведомлений от муниципальных служащих о фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступало.

        В каждом муниципальном образовании принят нормативный правовой акт  утверждающий  перечни  должностей муниципальной службы,замещениек которых связано с коррупционными рисками , в целом удельный вес должностей муниципальной службы Иловлинского муниципального района и поселений района , включенных в указанные перечни, составил 83 % (158 из 181).
                    В администрации Иловлинского муниципального района разработана  Памятка о противодействии коррупции с которой  ознакомлены  все  муниципальные  служащие. 
                         В администрации Иловлинского муниципального района  принято 19 нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции ,аналогичные нормативные правовые акты  приняты  во всех поселениях ИМР
Проблемы  недостаточно активно  размещается информация в средствах массовой информации
На сайте администрации ИМР  размещается информация о работе комиссии  ,доклады котреы были озвучены на комиссии
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