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8 июля в районном доме культуры прошло мероприятие, которое было посвящено дню семьи, любви и верности. В зале собралось много семейных пар, которые в 2019 году отмечают юбилейную дату своей семьи. 
В фойе была организована выставка музея народной архитектуры и быта донских казаков. При входе в зал, каждому зрителю раздавали символ праздника – ромашку.
В начале мероприятия с благословением выступил Благочинный Иловлинского округа, настоятель храма святого Благоверного великого князя Дмитрия Донского, протоиерей Василий Голик. Он рассказал историю этого дня – историю любви о Петре и Февронье, и поздравил всех с праздником. 
Свои поздравления всем присутствующим выразил и глава администрации Иловлинского муниципального района Гель Иван Степанович. 
Церемония награждения была разделена на несколько категорий. Открыли церемонию серебряные и жемчужные юбиляры. Памятные подарки и громкие овации удостоились 15 семейных пар. После награждения зрителей ожидал сюрприз – один из юбиляров – Казаков Александр исполнил песню.
В категории юбиляров, которые отмечают 35 и 40 лет семейной жизни были отмечены 8 пар. Так же, была награждена пара Гель Ивана Степановича и его супруги Ларисы Михайловны.
45, 50 и 55 лет совместной жизни отметили 10 пар! 
Помимо, семей юбиляров, на празднике присутствовали семьи, которые делают большое человеческое дело – дарят заботу и свою любовь приемным детям. Награждала эти семьи Елена Владимировна Вязова – заместитель главы администрации по социальным вопросам. 
По традиции, в этот день чествуют и новорожденные пары. Памятный подарок и рушник с пожеланиями и секретами семейного счастья от семей юбиляров, получили Ермилов Максим и Егорова Инна, которые зарегистрировали свой брак накануне праздника – 5 июля.
На этом мероприятии была озвучена новая номинация – «Самая спортивная семья». В этой номинации была награждена семья Гончаровых Александра и Анастасии и их двух очаровательных дочек Миланьи и Александры. 
Конечно, главной наградой этого праздника является – медаль «За любовь и верность». В этом году на награждение медалью была представлена семья Голиковых Валерия Ефимовича и Надежды Александровны, которые проживают в х. Красноярском Иловлинского района. Супруги Голиковы вырастили и воспитали 5 детей (5 дочерей). Всем дали высшее образование. И сейчас на пенсии, принимают активное участие в воспитании внуков. А у них их 9. 
В мероприятии принимали участие творческие коллективы Иловли. Студия танца «Карамель» выступили с дебютом – младшая группа студии представила свой очаровательный номер «Балерины», которым несомненно покорила весь зал. Студия «Карамель» подарила зрителям великолепные номера «Модницы» и «Трио». Танцевально – спортивный клуб «Иловлинский» представил два красочных танца «Самба» и «Пассадобль» в исполнении солистов клуба, а так же, под всем знакомые мотивы исполнили танец «Хорошие девчата». Песни о любви подарила великолепная солистка Кирилова Валентина, которая исполнила «Нежность» и «Пусть в мире будет любовь». 
Вечером для Иловлинцев праздник был продолжен. На аллее Советской были установлены различные фотозоны, игровые программы для детей, дискотека, просмотр фильмов и праздничный концерт.
