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«МЕЖВЕДОМСТВЕННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ПРОХОДИТ
 БЕЗ УЧАСТИЯ ЗАЯВИТЕЛЯ»

В 2013 году в Кадастровую палату поступило свыше 25 тысяч межведомственных запросов о предоставление сведений, внесённых в  государственный кадастр недвижимости.

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Волгоградской области (Кадастровая палата) напоминает, что при получении гражданами любых государственных или муниципальных услуг, предоставляемых исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, указанные органы, а также подведомственные им организации не вправе требовать от заявителя предоставления выписки из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП) либо сведений, содержащихся в Государственном кадастре недвижимости (ГКН). Сведения, содержащиеся в ЕГРП или ГКН, самостоятельно запрашиваются указанными органами, подведомственными им организациями у Росреестра в рамках межведомственного взаимодействия.

При обращении в Кадастровую палату за получением государственных услуг Росреестра у заявителя появилась  возможность не представлять документы, получение которых осуществляется в других органах исполнительной власти и подведомственных органам исполнительной власти организациях, участвующих в предоставлении государственных услуг,  кроме документов личного хранения и документов, которые в соответствии со статьей 22 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости" являются основаниями для осуществления государственного кадастрового учета объектов недвижимости.

Кадастровая палата в порядке межведомственного взаимодействия самостоятельно запрашивает следующие документы: документ, подтверждающий принадлежность земельного участка к определенной категории земель; документ, подтверждающий установленный вид разрешенного использования земельного участка; решение о переводе жилого помещения в нежилое или о переводе нежилого помещения - в жилое; документ, подтверждающий изменение назначения здания или помещения (нежилое здание, жилой дом или многоквартирный дом, нежилое помещение, жилое помещение); разрешение на строительство объекта недвижимости; разрешение на ввод в эксплуатацию объекта недвижимости; выписка из реестра государственной собственности; выписка из реестра муниципальной собственности; документ, подтверждающий присвоение адреса объекту недвижимости или изменение такого адреса. 

Иными словами, если, к примеру, в Филиал поступило заявление о кадастровом учете в связи с изменением сведений об адресе, категории земель, разрешенном использовании, назначении здания или помещения, при этом соответствующие копии документов не поступили от заявителя, из уполномоченного органа государственной власти или органа местного самоуправления, то Филиал самостоятельно запрашивает такие документы.

Если заявитель не желает воспользоваться указанной возможностью, за ним сохраняется право самостоятельного представления всех необходимых документов в обычном режиме.

 «КАК УЗНАТЬ СВЕДЕНИЯ ОБ ОБЪЕКТЕ НЕДВИЖИМОСТИ, 
НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА»

Недвижимость остается одним из наиболее ценных активов, которыми владеют россияне, потому вопросы безопасной покупки - традиционно актуальны в обществе. Сегодня, благодаря порталу электронных услуг Росреестра (www.rosreestr.ru), в частности - услуге "Запрос из ЕГРП", можно узнать обо всех собственниках любой квартиры, даже не встречаясь с ними. Это очень полезная возможность для тех, кто приобретает недвижимость, и хочет максимально себя обезопасить. 

Представленные на портале электронные услуги позволяют направить запрос о предоставлении сведений из государственного кадастра недвижимости или из Единого государственного реестра прав с целью получения юридически значимых документов. Для этого необходимо выбрать одну из услуг, представленных во вкладке информационного окна. 

На портале Росреестра имеется также справочно-информационный сервис "Публичная кадастровая карта". Данный ресурс позволяет получить первичную информацию о земельном участке: о полном кадастровом номере, адресе, площади, кадастровой стоимости, а также о дате его постановки на кадастровый учет. Кроме того на публичной кадастровой карте можно увидеть расположение земельного участка, измерить его длину и посмотреть соседние участки. Такие сведения отображаются в графическом виде при условии, что в государственном кадастре недвижимости они содержатся. 

