 С  31 марта по 2 апреля 2017 года  в г.Волжском  прошла Спартакиада жителей ТОСов   Волгоградской области, участие в которых приняли спортсмены  из сельских поселений 31 района области. 
  Иловлинский район на данных соревнованиях представляли   команды – победители районной Спартакиады ТОС по шести видам спорта , из Качалинского, Логовского, Озерского и Сиротинского с/поселений.
  Настоящий фурор на Спартакиаде совершила  команда Качалинского с/поселения по перетягивнию каната.  Одержав  уверенные победы во всех единоборствах, в том числе в финальном поединке над командой Камышинского района ,  качалинцы (Маштаков Д., Демянович Ю., Боков Д., Потапов А.) стали победителями соревнований.
  Отличный результат на Спартакиаде показала  и  спортивная семья  Рвачевых из Логовского с/п  (папа – Александр Михайлович ,мама- Надежда Владимировна и  сынишка Максим), которая , впервые участвуя в областной Спартакиаде , сразу же стала серебряным призером , набрав одинаковое кол-во очков с победителями и лишь по дополнительным показателям уступившая первенство спортивной семье из Михайловского района.
    Заняв высокое 5 место , в очередной раз подтвердила свой высокий класс   команда Сиротинского с/п  по шахматам ( Татарчиков Михаил Владимирович , Гордова Галина), на протяжении многих лет показывающих  стабильно высокие результаты на различных региональных соревнованиях .
   Достойный вклад в общекомандную копилку внесли также команды по спортивной стрельбе (Сиротинское с/п )  - 10 место , волейболу (Озерское с/п) – 12 место , н/теннису (Логовское с/п) – 18  место.
  В итоге, благодаря совместным усилиям и результатам  всех участников , сборная команда Иловлинского района  впервые  стала вторым призером областной Спартакиады ТОСов в комплексном зачете ( до этого сборная нашего района дважды подряд становилась третьим призером)!
  Победителями Спартакиады ТОСов  в комплексном зачете стали сельские спортсмены  Жирновского района,  на третьем месте – команда Городищенского района.
 Отдел по делам молодежи и спорту администрации Иловлинского муниципального района поздравляет участников команды с   отличным результатом  и  благодарит за подготовку и участие в Спартакиаде !

  

Начальник отдела по делам молодежи и спорту                        
Администрации Иловлинского муниципального района               В.П.Вязов
