Чем знаменит этот день.
100-летие государственной архивной службы России
Архивное законодательство практически появилось только в 1918 году, с принятием декрета СНК РСФСР от 1 июня 1918 года «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР». 
Декрет провозгласил государственную собственность на документы царских и советских учреждений и централизацию управления архивным делом. Все архивы правительственных учреждений ликвидировались как ведомственные учреждения. Хранившиеся в них документы образовали Единый государственный архивный фонд (ЕГАФ) Советской республики.
Декретом предусматривалось включение в ЕГАФ и документов советских учреждений.
 Главное управление архивным делом (ГУАД) получало право контроля как за сохранностью документов с момента их образования в делопроизводстве учреждений, так и за соблюдением установленных сроков передачи материалов из учреждений в государственные архивы. 
Руководство ЕГАФ возлагалось на специальное правительственное учреждение – Главное управление архивным делом (Главархив). Оно входило в Народный комиссариат просвещения (Наркомпрос). Заведующий ГУАД утверждался центральным правительством по представлению народного комиссара просвещения. Заведующий пользовался правами члена коллегии Наркомпроса и являлся представителем ГУАГ при центральном правительстве с правом непосредственного доклада. Этим подчеркивалось значение архивного управления, призванного самостоятельно решать вопросы, имеющие отношение ко всем ведомствам РСФСР.
 Декрет 1 июня 1918 г. заложил основы архивного строительства в Советском государстве. 
Последующие постановления по архивному делу только развивали его принципы.
Государственная система управления архивным делом 4 года существовала в системе Наркомпроса РСФСР, затем 17 лет в ведении ВЦИК (ЦИК СССР), около 22 лет в составе союзного Наркомата (Министерства) внутренних дел и более 40 лет, с 1961 по 2004, представляла собой самостоятельное ведомство, непосредственно подчиненное правительству. В результате административной реформы во исполнение указа Президента РФ от 9 марта 2004 г. Федеральная архивная служба была реорганизована в Федеральное архивное агентство (Росархив) в ведении Министерства культуры и массовых коммуникаций (позднее – Министерства культуры). 
Весь этот период  архивная служба не только хранила культурное достояние страны – документы Архивного фонда РФ и оказывала государственные услуги, но и выполняла функции управления, контроля и надзора за работой архивов организаций, ведения в них делопроизводства, а также нормативно-правовое регулирование в профессиональной области и в сфере деятельности государственных архивов.



