Чем знаменит этот день!
Хроника праздника:  23 февраля. День защитника отечества.
Как бы ни сложилась история этого праздника, для нашей страны сегодня он считается праздником настоящих и будущих мужчин — защитников Отечества. Мы поздравляем наших  пап, дедушек, дядей, мальчишек с этим доблестным праздником. По праву отмечают этот праздник и женщины, которые служат в военных частях, в госпиталях, в запасе. Ведь защищать Отечество — дело каждого!  

23 февраля — праздник мужества, храбрости, смелости и отваги! Ныне далеко не каждый служил в армии, но 23 февраля все мужчины,  военный он или дизайнер, деловой человек или рабочий, ученый или водитель, неважно кто - все  становятся Защитниками своего отечества, своей семьи.

Так какова история этого праздника?

Зимой 1918 года была создана Рабоче-крестьянская Красная армия (РККА, 28 января) и Рабоче-крестьянский Красный флот (РККФ, 13 февраля). В Красную армию и Красный флот принимались трудящиеся, добровольно изъявившие желание служить в рядах вооруженных защитников Отечества. Декрет о создании подписал В.И. Ленин. 

 В 1920 и 1921 годах праздник не отмечали.  Вспомнили о нем лишь в 1922 году. Председатель Реввоенсовета Троцкий устроил в этот день военный парад на Красной площади, заложив тем самым традицию ежегодного всенародного торжества.

C 1923 года  по приказу Реввоенсовета Республики 23 февраля ежегодно стали отмечать как День Красной Армии.

С 1946 года праздник стал называться Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В феврале 1995 года Государственная Дума России приняла федеральный закон «О днях воинской славы России», в котором этот день назван так: «23 февраля - День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии в 1918 г. - День защитника Отечества».

С 2002 года праздник официально стал нерабочим днём.

24 марта 2006 года Госдума постановила исключить из официального описания праздника в законе слова «День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год)». 
23 февраля отмечают в России, Белоруссии, на Украине, в Киргизии и Приднестровье.

 О том, как отмечался этот праздник в разные периоды нашей истории – рассказывают архивные документы  из районных  газет  «Колхозный Активист», «Колос».
1957 год
Трудящиеся Иловлинского района отмечают 39 годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. В колхозах, МТС состоялись торжественные заседания, посвященные этой славной дате. 22 февраля  торжественное заседание, посвященное годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, состоялось в райцентре. С докладом выступил военком т. Смирнов. После торжественного заседания участники художественной самодеятельности районного Дома культуры дали концерт.

«По нашему району» // Колхозный Активист. – 24 февраля  1957 г. – № 24 (4325).

1958 год
К сорокалетию Советской Армии и Военно-Морского Флота
Большими успехами в боевой и политической подготовке встретили 40-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота наши воины-земляки. Бывшие колхозники, трактористы, рабочие совхоза, а ныне солдаты и матросы доблестных Вооруженных  Сил Советского Союза высоко держат честь воина, бдительно охраняют мирный труд строителей коммунизма.  Не жалея сил и времени, они изо дня в день оттачивают свое воинское мастерство, отлично выполняют долг перед Родиной. Высоко дисциплинированным, добросовестным, исполнительным матросом зарекомендовал себя Валентин Васильевич Алаев. Отличником боевой и политической подготовки является бывший ученик 10 класса Иловлинской средней школы, ныне ефрейтор Станислав Михайлович Гавриленко. За высокие показатели в учебе и дисциплине он награжден нагрудным значком «Отличник авиации», премирован ценным подарком. Примерным воином стал М.Г. Попов, работавший до призыва в Советскую Армию рядовым колхозником сельхозартели «Красный партизан». За примерность в выполнении воинского долга, усердие по службе рядовой В.В. Бурцев имеет 12 благодарностей. Отлично несет службу В.К. Верхов, бывший работник  ж.д. ст. Качалино. Высоких показателей в учебе и дисциплине добились рядовые Аликов А.А. и Зимин Б.М. За период службы в части бывшими трактористами Коммунистической МТС успешно  освоены специальности электромехаников, получены  ряд поощрений от командования.
«К сорокалетию Советской Армии и Военно-Морского Флота» // Колхозный Активист. – 23 февраля  1958 г. – № 24 (4479).
1959 год
Да здравствует овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже государственных интересов и безопасности нашей Родины. 

В честь дня Армии и Флота
В колхозах и совхозах Иловлинского района проходят собрания трудящихся, посвященные славному юбилею доблестных Вооруженных сил Советского Союза. С докладами выступают партийные и советские работники, офицеры запаса.

В районном доме культуры  состоится торжественное заседание представителей трудящихся станицы. С докладом «41-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота» выступит райвоенком подполковник Самойленко Г. М.

«В честь дня Армии и Флота» // Колхозный Активист. – 22 февраля  1959 г. – № 22 (4633).
1960 год
Родной Армии 

В Авиловском клубе идут последние репетиции художественного самодеятельного коллектива. Готовится разнообразная концертная программа в честь дня Советской Армии и Военно-Морского Флота. Сельская Библиотека подобрала для выставки литературу, рассказывающую о славном пути Вооруженных Сил нашей Родины, о героизме и мужестве советских воинов на фронтах гражданской и Отечественной войн. Для учащихся местной семилетней школы подготовлен красочно иллюстрированный монтаж о Советских Вооруженных Силах.

Весело и интересно
В здании Иловлинской средней школы состоялся вечер, посвященный 42-ой годовщине со дня основания Советской Армии. С докладом о боевом пути Вооруженных Сил СССР выступил офицер военкомата т. Ситников. Затем физрук школы Переярин А.К. вручил лучшим волейболистам и гимнастам 10 класса судейские билеты 3 категории. В заключении вечера состоялись массовые народные и школьные игры, танцы под радиолу, а третьеразрядник Галкин А. дал сеанс одновременной  игры на нескольких шахматных досках.

«Родной Армии; Весело и интересно » // Колхозный Активист. – 21 февраля  1960 г. – № 22 (4787).
1961 год
Торжественное собрание в райцентре

22 февраля в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание трудящихся райцентра, посвященное 43 годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом выступил майор Зенин. После торжественной части был дан концерт силами художественной самодеятельности Дома культуры. Торжественные собрания, посвященные дню Советской Армии и Военно-Морского Флота состоялись также в колхозах и совхозах, на предприятиях и организациях района.

«Торжественное собрание в райцентре » // Колхозный Активист. – 24 февраля  1961 г. – № 24 (4944).
1967 год 
Люди из легенды

Интересно прошел вечер встречи участников Сталинградской битвы с молодежью совхоза «Пролетарий». Участники легендарной битвы под Сталинградом – ныне работники совхоза. 24 года прошло с тех пор, но кто пережил те пылающие дни, ни когда не забудут о них. Потому-то  так  и захватили рассказы бывших бойцов всех присутствующих. Александр Константинович Архипов, ныне Герой Социалистического труда, в битве под Сталинградом был командиром орудия. Его рассказ о геройстве расчета в районе Мамаева кургана возбудил воспоминания Ивана Кузьмича Сидоренко, который в эти дни участвовал в сражении. Через 24 года фронтовики узнали, что они участвовали в одном и том же бою, но в разных дивизиях. Собравшиеся тепло приветствовали женщин –участниц легендарной битвы: Нину Дмитриевну Верховову – бывшую связистку танковой бригады, зенитчицу Антонину Дмитриевну Павленко, рядовую Екатерину Яковлевну Морозову. Их волнующие рассказы надолго запомнятся участникам вечера.
«Люди из легенды » // Колос . – 22 февраля  1967 г. – № 23 (5417).
1968 год
И снова станут в строй

Кто он, солдат великий и безвестный?

Быть может, твой, а может, мой отец.

Не дошагал до того, победного рассвета, 

Сразил его безжалостный свинец.

Упал солдат, не выпуская автомата, 

Оборвалось вдруг хриплое «УРА»…
Но встал он над дворцами и над хатами,

Чтоб больше никогда не умирать. 

И если снова ветры взвоют сталью

И гриб зловещий вздыбится горой, 

Отцы сойдут с гранитных пьедесталов.

И снова станут рядом с нами в строй.

                                               А. Гридин.

«И снова станут в строй » // Колос. – 23 февраля  1968 г. – № 23 (5573).
1970 год
Торжественное собрание

Иловлинский дом культуры, 19 часов 22 февраля. Сюда собрались жители поселка на торжественное собрание, посвященное 52-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В президиуме занимают места руководители района, бывшие воины, участники Великой Отечественной Войны. Заместитель председателя райисполкома тов. Дынин объявляет собрание открытым. Звучит Гимн Советского Союза. С докладом выступил районный военный комиссар тов. Богатырев В.А.. Он говорил о славном боевом пути Советских Вооруженных Сил, о мужестве и героизме солдат, сокрушивших в годы Великой Отечественной войны германский фашизм, о высоком уровне боевой мощи Советской Армии, стоящей на страже интересов социализма. После торжественного собрания райвоенком вручил тов. Синицину Ф.К. медаль, которой его наградил Президиум Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики в честь 30-летия на Халхин-Голе. Участники собрания посмотрели художественный фильм «Далеко на западе».

 «Торжественное собрание » // Колос. – 24 февраля  1970 г. – № 23 (5885).
