Развитие любого социума находится в прямой зависимости от возможностей граждан по претворению в жизнь своих способностей. Одним из путей реализации человеческого потенциала выступает предпринимательство. В условиях российской рыночной экономики не удовлетворена общественная потребность в глубоком практическом и теоретическом познании сущности, роли, конкретных функций и личностных качеств предпринимателя. Вместе с тем это необходимо для функционирования социально-ориентированной рыночной системы, важным элементом которой является, как показывает практика развитых рыночных стран, человеческий фактор, личность предпринимателя.
Кравцова  Татьяна Алексеевна прошла свой профессиональный путь от секретаря до успешного предпринимателя. Начала свой бизнес с уличной торговли в 1999 году, сейчас  у нее три магазина на станции  Качалино. Создала рабочие места для 10 работников, а также благоприятные условия работы для коллектива, проблема с кадрами отсутствует.

Работая в этой отрасли, она имеет большой опыт работы – грамотный специалист, знающий свое дело, всегда стремится вывести свой бизнес на более высокий уровень обслуживания. Приложила немало сил к тому, чтобы придать привлекательный вид магазинов, установила новое торговое оборудование, чтобы они привлекали покупателей не только качеством предлагаемого товара, но и культурой обслуживания. Покупатели с удовольствием посещают ее магазин, и с теплотой и благодарностью отзываются о работе ее предприятия. Татьяна Алексеевна очень энергичный и позитивный  человек,  с душой относится к  своей  работе, заботится о своем коллективе, постоянно поддерживает ассортимент необходимых товаров в своих магазинах, сама  доброжелательна к покупателям и это же требует от своих продавцов. Принимает активное участие в общественной жизни своего поселения и района. И в заключении хочется сказать,  что ИМИДЖ- это не только престиж, репутация, но  еще и  залог профессионального успеха.

