                  «Главная отрасль Иловлинского  района – перекличка эпох»
        Краеведческим музеем Иловлинского муниципального района к  районному празднику Дня работников сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности 21.10.2016 года  подготовлена и  демонстрируется    тематическая выставка   о сельхозпроизводстве  Иловлинского муниципального района. Выставка включает  более 70  экспонатов и будет представлена посетителям музея в течение двух недель.   
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        Образцы произведенной в текущем году сельхозпродукции   были работниками комитета по сельскому хозяйству Администрации Иловлинского муниципального района  собраны из многих фермерских хозяйств.  Выращенный урожай зерновых,  в этом  благоприятном по погодным условиям году,  порадовал большинство хлеборобов,  о чём свидетельствуют выставленные  снопы.  Урожайность озимых культур например превысила 20 центнеров с гектара.
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       Также очень колоритно смотрятся наши знаменитые Логовские и Озёрские арбузы,  дыни,  особенно тыква великан  и т.д.
      Фото стенд   эпизодов сельхоз работ  этого  года    ярко иллюстрирует возросший уровень  агрокультуры и механизации   полевых работ,  что подтверждается и  ростом урожайности.  
       В разделе,  отражавшем  историю отрасли,    представлены   инвентарь,  инструменты, упряжь  используемые нашими предшественниками,  книги,  символика  и т.д.
         Главное и незаменимое  орудие труда  на косовице созревшего  хлеба  серп середины 19 века. Сохранилось  литое сиденье   от  знаменитой чудо-косилки  «Американка» начала 20 века  производства США. В основании земляного вала найдена чугунная чудом сохранившаяся табличка от   трёхколёсного  трактора,   проложившего  первую борозду  на новом тягле в  Иловлинском  районе в 1925 году.
     Подборка из 10   методических книг и специальных сельскохозяйственных журналов конца 20-х и начала 30-х годов  сохранённых родственниками Лупова Александра Петровича,  работавшего пропагандистом-преподавателем  по сельскому хозяйству в нашем и Клетском районе. Он погиб во время Великой Отечественной войны,  оставив обширную библиотеку учебников  и  пособий  практически по всем направлениям  и видам растениеводства и животноводства..
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      На фото стенде о  недалёком прошлом есть  фотография руководителей колхозов и совхозов района  середины 60-х годов и вновь назначенное районное руководства после отсоединения  Иловлилинского района от Фроловского района. 
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    Памятные для пенсионеров снимки хода работ  в семидесятые годы при первом секретаре  райкома Никулине Г.Н.
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      Отдельным разделом представлен материал об истории свинокомплекса и птицефабрики,  которые поменяв свой статус (ныне они входят в  Казачью холдинговую компанию «Краснодонская»),   оставили незыблемым  абсолютное первенство Иловлинского района в Волгоградской области по  объёму выращиваемого мяса.  
МБУ «Краеведческий музей

 Иловлинского муниципального района»

Тел: 8-844-67-528-81

