          Читальный зал под открытым небом.


    Лето - пора, когда взрослые и дети больше времени проводят на улице. В помещениях становится душно и жарко, а теплый ветерок, веющий из открытых дверей и окон, так и манит пойти прогуляться.  Поэтому   Иловлинская   центральная библиотека  проводит ежегодно летнюю акцию «Читающая аллея».  Это попытка максимально приблизить библиотеку и книгу к читателю, создать благоприятные условия для чтения и отдыха иловлинцев  с книгой, газетой, журналом на свежем воздухе.


  В  этом году сотрудниками ИМЦБ  совместно с детской библиотекой  была опробована такая форма работы, как передвижной «Читальный зал под открытым небом», который на один день расположился во дворе Иловлинской СОШ №2.


       Для ребят оздоровительной летней площадки была представлена книжная выставка «С книгой летом веселей» и проведена увлекательная викторина «Знатоки сказок». 


Дети с удовольствием отвечали на вопросы викторины, найти правильные  ответы   им помогали   любимые книжки.  Лучшие знатоки сказок получили заслуженные  «золотые»  медали.


     Не обошли своим вниманием  библиотекари и преподавателей,  проведя для них обзор методической литературы по работе с детьми в летний период. В завершение,  которого  познакомили учителей  с новинками периодики по рукоделию и кулинарии и другими интересными журналами  из фонда ИМЦБ.


Акция прошла успешно.  Главная цель акции - заинтересовать, привлечь к чтению новых читателей, сделать рекламу библиотеке – удалась.


Время, проведенное   в Читальном зале под  открытым небом, прошло  с пользой и удовольствием, как для взрослых, так и для детей!
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