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Исследовательская работа по краеведению
«Основы топонимики Иловлинского района»
1. Введение
Проезжая по родным местам, мы даже не задумываемся над тем, а почему так названы наши  поселения, улицы, овраги, озёра.  Откуда взялись те или иные названия? Что они могут рассказать нам о прошлом нашего района?    Географические названия встречаются повсюду.  Они сопровождают нас с самого детства, без них человеку не обойтись.  

Немалая доля названий географических мест Иловлинского района формировалась с 15-17 веков донскими казаками. В последующие 300 лет  было названо практически всё с чем мы сталкиваемся теперь и некоторая часть наших названий  мест   образованы словами тюркского языка. кул - «озеро», тау - «гора»  (кара - «черный», сары - «желтый», бер - «один») и т.д.
Казаки восприняли некоторые местные названия тюрко-язычной эпохи, но как правило,   изменили их звучание.
В каждом населенном пункте непременно существует множество микротопонимов, которыми пользуются местные жители или которые помнят, по крайней мере, старожилы. Поиски и сохранение таких названий - одна из важнейших и неотложных задача краеведения. Кто в своё время не задавал себе вопрос, откуда произошло название родного хутора, села, реки и озера?  К сожалению, некоторые древние названия рек, лесов, озер, хуторов  заменены современными. Так  «Лавла» стала «Иловлей». 

 Наука, которая изучает географические имена, называются топонимией (древнегреч. «топос» - место, местность). Географические объекты: горы, реки, овраги, урочища, населенные пункты – имеют названия, которые не возникают сами по себе, имена всем объектам  даны обществом по тем или иным признакам. 

 Наша цель узнать, что могут рассказать некоторые  местные топонимы о жизни наших предков - о тех, кто осваивал землю, на которой мы живём. 

           
В работе решались следующие задачи:
1. Изучить  и описать кратко  некоторые объекты;

2. Составить основу - начальный перечень  топонимических понятий нашего района.
           
Объектом исследования являются географические объекты.
Предметом исследования является поиск путей, направленных на расширение и углубление базовых знаний по кареведению.
           
2. Топонимика как наука
Географические названия - обязательный элемент географии. А топонимика — наука о географических названиях. Она изучает их происхождение, их смысловое значение, написание, произношение.

Термин «топонимика» составлен из греческих слов, означающих «место» (топос) и «имя» (онома) - учение о местных именах, о названиях мест.

Совокупность топонимов на какой-либо территории составляет её топонимию. Микротопонимия включает названия небольших географических объектов: урочищ, родников, омутов, с.-х. угодий и т.п. Топонимика – важнейший элемент краеведческой работы. Она служит прекрасным средством стимулирования интереса к изучению прошлого и настоящего края путем поиска связей между географическими условиями местности и отражением их в географических названиях

         Все топонимы делятся на следующие классы:
· ойконимы – название населенных пунктов;

· гидронимы – название рек;

· оронимы – название горных вершин;

· урбанонимы – название внутренних городских объектов;

· годонимы – название улиц;

· агоронимы – название площадей;

· дромонимы – название путей сообщения.    

3. Названия мест из глубины веков 
     В Иловлинском районе  много названий урочищ,  водоёмов,  поселений и т.д.  пришедшие к нам из глубины веков.     Речка Сакарка – это  левобережный небольшой приток  Дона,  в нижнем течение она называется почему-то рекой Паньшинкой.  Расположена прямо на границе Городищенского и Иловлинского районов,  где между реками Волга и Дон самое кратчайшее расстояние.  Во все времена  здесь перетаскивали грузы от одной реки к другой и наоборот.  Переволока   ещё в первом тысячелетии играла важную роль для торгового обмена.

       «Сакма» по-татарски означает натоптанная лошадьми дорога (тропа). 

С доминированием  русского языка в 15-16 веках  место стало  называться Волоком,   Волочью, Переволокой.  Поскольку это место было очень  знаковым,   то  татарское слово осталось в названии протекающей здесь речушки.

       Небольшие  степные  речки  Ширяй и Бердия в Иловлинском районе   впадают  в реку Иловля. Обе они названы задолго до появления здесь донских казаков,  в период пребывания тюрко-язычных народов. 

    «Ширяй»  по-татарски  толкающий,  могучий. Действительно что бы переправиться через эту речку шириной 3-5 метров достаточно оттолкнуть плот  от одного берега и будешь на противоположном.

     А татарское  слово «берд»,  означает короткий. Речка Бердия – Бердяйка имеет небольшую всего в  несколько десятков километров длину.

     Хутор Тары расположен по авто-трасе М6 «Астрахань - Москва»  чуть дальше  от Волгограда,  чем Иловля. Название хутора  от татарского слово «тау» – гора. Действительно хутор расположен у горы. С этим  татарским словом связано  также  название города  Саратова (жёлтая гора).   
4. Ойконимы

                                                   Иловля 

Одно из преданий увязывает название Иловля с достоверным фактом рапорта посланника царя, для отлова беглых людей, который на карте обозначил место и в сообщении допустил ошибку: «. . .  иловла казаков безуспешна», по другой название станицы, райцентра и района свя​зано с илистой речкой. 

                                                       Хутора и фамилии

     Жители  Иловлинского района  имеют самые разные фамилии. Но есть одна особенность  в части фамилий, уходящая своими корнями в пошлое.  Достаточно  внимательно посмотреть на карту  Всевеликого войска Донского  18-го и 19-го веков и можно в названиях хуторов, урочищ, балок на территории  района   увидеть перечень  фамилий,  коренных жителей.

      Как часто было принято у казаков, хуторам давали  по фамильные названия. Хутор именовался по фамилии самого первого или самого богатого казака. 

      Сегодня  более 70%  этих  хуторов распались и на их месте пустошь. Картографические сведения  проливают свет на то, чьи предки жили в наших  местах 5-10  поколений назад.      Названия     таких хуторов на  сегодняшней территории  Иловлинского района:   

	Авилов 
Агапов

Акатов

Алаев

Алимов

Аликов-Петрушин

Антонов

Араканцев

Богачёв

Болдырев

Боровков

Борщёв

Бузулуцков

Гаврилов


	Григорьев
Губарев

Варламов

Зотов

Зубков

Желтухин

Иванов

Калачёв

Каргин

Кисляков

Кондрашов

Крапивин

Герасимов

Глазков
	Гордеев
Кузнецов

Кустов

Лаптев

Лебедев

Липов

Макаров

Муковнин

Нестеров 

Писарев

Попов

Порсвиров

Пухов

Рунчев


	Репин
Сафонов

Сазонов

Семисотнов

Ситников

Сучков

Тараринов

Тарасов

Фастов

Хохлачёв

Шариков

Шохин

Чумаков

Ютаев

Чувашин


        Несколько  фамилий связанны с обозначенными на географических картах  названиями урочищ, балок: Береснев, Шлёпин, Чекунов, Грачёв, Ляпин, Сухоруков, Самофалов, Никитин.

                                                      Станица Качалинская                                                                                                                        

        Исторические факты говорят о том, что Качалин – городок был известен  до 1569 года.  Османские архивы свидетельствуют,  что 31 мая 1569 года начался поход по приказу  турецкого султана Селима Второго на донские земли. Плывшие по Дону суда и следовавшая берегом конница сошлись у казачьего городка Качалина.    

         По преданию, до своего ухода на Волгу (1579 г.), а затем и к купцам Строгановым на Урал, атаманом  Качалинской станицы был избран  Ермак Тимофеевич (покоритель Сибири).  Согласно летописям, станица неоднократно меняла своё местоположение. Название поселения похоже на отфамильный топоним «от прозвища одного из основателей станицы. Качалка – гуляка, кутила». 

                                                      Станица Трёхостровская                                   

       Станица Трёхостровская,  располагается  в Малай излучине Дона. Она начала своё летоисчисление с 1709 года, и  называлась тогда Беляевской.  Образовалась в результате   переселения сюда казаков станицы Беляевской. (южная часть Воронежской области). Казачий городок Беляев активно участвовал в восстании Кондратия  Булавина.  Пётр Первый повелел «городки верховые с Хопра  за воровство, за принятие Булавина к себе ... свести в низовые станицы …»
       С  середины  18 века,  дабы забыть о Булавинском мятеже её стали именовать   Трёх-Островянской,  так как вблизи в Дону здесь были и есть три острова.  При советской власти  станицу начали называть более  кратко   Трехостровская.  

                                              Село    Чернозубовка 

        20 ноября 1805 года под  Аустерлицем состоялось  жестокая битва. Подвели и в этот раз  австрийцы,  в самом начале боя были потеряны горы,  разделявшие наши полки. На помощь, в центр сражения,  была выдвинута  наша  пехота. Эту пехоту  должны были поддержать кирасиры-австрийцы, но они опаздывали. Тогда сюда  на выручку поспешил  лейб-гвардии казачий полк  (лучшие люди со всего Дона).

       Пехотное каре уже с одной стороны  отражало атаку конных французских  латников, которые стремились окружить пехотинцев. Французы были вынуждены развернуть латников навстречу казакам.  Все офицеры лейб-казачьего полка  погибли в первые минуты жестокой сечи смертью  храбрых.  Командир полка Чернозубов был ранен и оттеснён ординарцами.  Казаки бились  страшным боем, собою  прикрыли и спасли   пехоту. Аустерлицкое сражение закончилось поражением Русской армии. Но образцовый  казачий полк прославился вечной  славою и лихой атакой.

       Царь пожаловал полковнику Чернозубову П.А.  чин генерала и имение  - село в 200 душ  в Царицынском уезде  Саратовкой губернии – на границе Войска Донского.

      Так село стало именоваться Чернозубовкой,  оно  сейчас располагается в Иловлинском районе.

                                                    Село Александровка 

        Возникло в конце 18 века при правлении Екатерины II. Эти земли были ею        подарены одному из любимцев - фавориту графу Илье Снежкову. Первоначальное название  села  Илюшевка.   Так оно называлось до второй половины  19-го  века.  Владели этим имением после смерти графа родственники  Снежкова, которые продали его  Камышинскому купцу Ткаченко. Он строит в селе  новый особняк, сажает большой фруктовый сад.  Здесь почти безвыездно живёт его молодая жена Сашенька, тяжело болевшая  чахоткой (туберкулёзом). 

Ей было всего 24 года. Вскоре она умирает, купец строит ей огромный  склеп недалеко от особняка и переименовывает село в  Александровку.

          В центре этого села установлен знак «Географический центр Волгоградской области».

                                              Село Большая Ивановка

     Расположено в 34 км северо-восточнее р.п. Иловля. Крестьяне с центральных областей России в начале XIX века шли на вольные придонские степи Саратовской губернии, надеясь на лучшую долю. В этом селе  селились выходцы из Тамбовщины, Белгорода, Украины.

    По легенде, на берегах речки Бердия обосновалась большая семья Пузановых. Большой Иван (старший брат) остался на обжитом месте, а Иван-малый облюбовал себе место выше по течению, на притоке Бердяйки, в восемнадцати верстах от поместья. Так возникли названия двух селений – Большая и Малая Ивановка.

                                       Краснодонское сельское поселение
      Расположено по левому берегу реки Дон,  между железнодорожными путями и трассой Волгоград - Москва. 

      Центральная его часть  с 17-18 века именовалась хутором Шишикин. После Гражданской войны хутор Шишикин был переименован в  хутор Краснодонский.  Новое название он получил потому,  что в хуторе хорошо встречали красноармейцев, размещали их на постой. Здесь несколько раз бывал сербский интернационалист Алеко Дундич.

         Буквально рядом находятся соседние  хутора Кузнецов и Калачи, которые от   Шишикина отделяет небольшая речушка Тишанка. Теперь эти три хутора слились в поселение - Краснодонское. В нём есть улица, которую  жители называют «Собачий хутор». Это название произошло от реального события.     В конце  19 – го  века ездили по дворам и собирали с иногородних (не казаков)   налог и долги. Один из жителей этой улицы вместо овцы положил в мешок собаку и сдал её,  после этого случая  часть хутора так и стали называть.

                                                    Хутор Караицкий 

      Он был расположен на правой стороне Дона.   Относился к станице Сиротинской. По преданиям название хутора  связано с тем, что в этом «чёрном месте» татары делили добычу, рабов после набегов. Тюрьма под открытым небом. С трёх сторон  местность окружена  высокими  меловыми горами, с одной водной преградой. Здесь  был делёж добычи после «походов за зипунами»  и у казаков.

         С середины пятидесятых годов обозначился процесс вымирания хутора. 

                                                         Хутор  Хлебный                                                                                     

       Хутор Хлебный  располагался на правой стороне Дона выше по   течению на  2-3  километра от  места соединения основного русла   Дона и Быстрой протоки,  которые образуют огромный остров.  Прилегающая местность именуется  теперь  урочищем  Хлебное.        Хутор существовал  как спутник многочисленного населения, проживавшего на острове в Качалин и Паньшин городках,  где с 15-18 века казачья вольница набирала силу. 

        Казаки сначала не вели хозяйственную деятельность,  жили  только охотой, рыбалкой и с набегов,  ходили за зипунами на соседние территории,  даже бывали  на побережьях Ирана и Турции.  Но постепенно возрастающему населению  требовалась пища, и казаки начинают разводить скот,  сеять пшеницу. Очевидно,  поставки зерна  на  Качалинский остров велись с прилегающей территории, и образовавшийся хутор назвали Хлебным.   

5. Годонимы
                                                     Улица Лямина 

     Самая  протяжённая  улица  р.п. Иловля          названа именем Лямина, который в небе над      Иловлей совершил воздушный таран фашистского  бомбардировщика «Ю-88».    Лямин Ю.В.  родился в 1921г.  в   Пермской области. По окончании школы и аэроклуба в декабре 1940 года  был принят в Сталинградскую школу пилотов.

      Воевал с начала войны.  Первого  января  1942г.  он  открыл счет самолётам противника, сбитым войсками ПВО Сталинграда. За совершенный подвиг правительство наградило его орденом Ленина.

      Позже младший лейтенант Ю.В. Лямин погиб 6 сентября 1942г. в неравном воздушном  бою под Сталинградом                                                      

                                                         Улица Буденного
     Эта улица   в  Иловле - главная.      До 20-го  века  называлась «Улицей Большой», а в 1928 году переименована в улицу Будённого.

       Переименовали улицу  в память о том,  что в первых числах февраля 1919 года  через Иловлю проходил знаменитый рейд красной конницы по тылам белых,  что было началом крупного наступления от стен Царицына.  Именно в Иловле,   в связи с ранением Думенко командование  дивизией,  а в дальнейшем корпусом принял   на себя  С.М. Будённый.     

                                                    Улица Ковалёвых

Одна из улиц, в восточной части п.г.т. Иловля называется улицей Ковалёвых.  Название улицы связано с событиями Гражданской войны. 

  При освобождении (во второй раз) в первых числах августа 1918 года  станицы Иловлинской от белых произошло трагическое событие. Одна из рот коммунистического батальона 1-го полка  отряда тов. Сорокина,  в которой  было  много  иловлинской молодежи,  наступала на левом фланге отряда.  
      Увлекшись успешной атакой,  рота  ворвалась на плечах белых в сосновый бop и по нему так же успешно стала продвигаться вперед, не обеспечив свои фланги разведкой. Белые, узнав про это изолированное продвижение, сомкнули свои позиции, и  рота  оказалась  в окружении.

     Жестоко расправились они с  красногвардейцами, полностью уничтожив окружённых  в сосновом бору,  многие были порублены на куски. В этом бою   погибли  братья Ковалевы Иван и Александр, именем которых названа  улица.

    Память об этих  погибших Иловлинцы  особенно чтили в период советской власти.
                                          Улица Тарыгина 

Одна из улиц райцентра Иловля в железнодорожном  посёлке Иловля-1, носит, имя  начальника железнодорожной станции Тарыгина М.М., который погиб, при выгрузке составов  с  боеприпасами и воинскими частями, разъединяя горящие вагоны во время налёта вражеской авиации 14 августа 1942 года. В этот день немецко-фашистские войска вышли широким фронтом к Дону.  На станции шла выгрузка воинских частей, и  прибыл  состав с боеприпасами. В последний вагон  попала бомба, он загорелся.  Тарыгину М.М.,  рискуя жизнью,   удалось отцепить вагон и его  откатили  от основного состава. От  разрыва бомбы осколком перебило ему  ногу. Некому было помочь  перенести Тарыгина М.М. в безопасное место.   Он умер от потери крови. 
                                                                 Улица Жёлудева

     В 2004 году улица Колхозная  в р.п. Иловля переименована в честь Жёлудева Виктора Григорьевича, генерал-майора, Героя Советского Союза, командовавшего 37-й гвардейской стрелковой дивизии, которая вела тяжёлые оборонительные бои в Иловинском районе у хуторов Хлебный,  Зимовейский,  Задон-Авиловский.

      Эта дивизия с 15 августа 1942 года по 28 сентября 1942 года держала фронт от устья реки Иловля до станицы Качалинской.  

28 сентября 1942 года дивизия была снята с фронта и отправлена через город Камышин на доукомплектование за Волгу и  уже 3 октября 1942 года, первые части дивизии переправлялись в горящий Сталинград в район  завода « Красный  Октябрь» и тракторного завода. Там 37-я гвардейская стрелковая дивизия,   также стояла на смерть.
6. Гидронимы 
                                              Генеральский мост
      По передаваемому из поколения в поколение преданию,  известна  предыстория,  послужившая поводом  к названию моста Генеральским. Накануне последней  Турецкой войны 1877-1878 годов станицу Иловлинскую  посещал с  инспекторской  проверкой  генерал от кавалерии.  Тарантас прибыл к  этому злополучному мосту, по которому иловлинцы перебирались на правый берег реки Иловля в пойму (казаки называли заливные луга и леса займищем). Здесь  дорогих гостей встречал Иловлинский станичный  атаман и атаманы всех хуторов,  приписанных к станице.    Как  выразился   атаман, потом информируя круг станицы Иловлинской:

-  Из-за  ветхости моста,    их высокопревосходительства  «претерпели  обидные неудобства».  

       Переднее колесо  провалилось, а потом и заднее.  Присутствующей собравшейся толпе толи смеяться,   то ли плакать. Генерал не приняв хлеб-соль, перепоручив это окружному атаману,  долго прилюдно  распекал нашего станичного атамана  за состояние моста, «имеющего стратегическое значение».  

    Шли  годы, десятилетия, а  ситуация  мало менялась.   Мост во все времена был если не убогим, то где-то близким к этому.   Название моста, как шутка,  прижилось.  
                                                           Юркин вал

       В 1960 году  завершилось  строительства (отсыпка) земляного вала ограждающего Иловлю от затопления весенними паводковыми водами реки Иловля и реки Дон. Два года велись работы по отсыпки с 3-х сторон поселка земляной дамбы, которую в шутку назвали Косовский или Юркин вал, т.к. строительством руководил Косов Юрий Павлович,  в то время  заместитель председателя Иловлинского райисполкома.  

       В 1953 году и в 1957-1958 годах  поселок затапливался полностью, по улицам плыли ледяные крыги,  люди плавали на лодках. Обсуждались даже вопросы возможного переселения Иловли  на возвышенное место.

Вот уже около 60 лет Иловлинцы каждую весну, особенно когда большой разлив, с благодарностью вспоминают тех, кто принял мудрое,  грамотное решение – построить вал и  отсыпать две плотины.

                                        Пятидесятинское  озеро
Временное пребывание Иловли за  Доном было не удобным для её жителей.  Там пробыли  жители   Иловли с  1709 по 1768 год.  Угроза набегов крымских и ставропольских  татар была уже полностью снята. Встал вопрос о переносе станицы Иловлинской на  левобережье Донской поймы, где больше пашни,  в любом месте можно рыть колодец.  Место выбрали  по краю  Донской поймы, на берегу речки Иловля. Однако пойма Дона имеет в этом месте  ширину 10 километров,  часть казаков не пожелала удаляться от Дона, и они предложили обустроить хутор на  песчаном  бугре возле этого  озера (теперь называется Пятидесятинское).  Атаман  станицы Иловлинской поставил условие, что  если Вас будет 50 или больше, то хутор организовать разрешаю,  чтобы могли отбиться от воров и басурман. А если  меньше, то  нет.   Желающие жить в хуторе у озера  бросили в одну сторону свои  папахи (шапки) в кучу. Их пересчитали. Оказалось 49 штук.

-  Ну что, не бывать хутору, здесь  только 49 штук, -   сказал атаман.  

Вдруг один,  из числа не проголосовавших,   тоже бросил свою папаху и прокричал:  

-  Я, пятидесятый.  Я,  пятидесятый.

 Теперь в 21-м веке  сказали  бы, что  у него  позднее зажигание. Так был основан параллельно с третьим рождением  станицы Иловлинской  и хутор

 Я-пятидесятинский.  По названию хутора и было названо озеро Пятидесятинское. 

7. Заключение
Топонимы - это мост между прошлым и настоящим. Как много, оказывается, могут рассказать топонимы о жизни наших предков. Топонимика позволяет создавать рисунок прошлого. Происхождение некоторых топонимов прозрачно. Но далеко не всегда можно сразу сказать: откуда взялось имя и почему его дали месту? История возникновения некоторых топонимов хранит тайну. 

  Многие из микротопонимов в настоящее время не употребляются, многие забыты. Но есть краеведы, знатоки истории, которые бережно несут их и должны передать  молодому поколению. В настоящей работе отражена лишь малая толика всего того что имеет наш район,  его поселения в такой интересной сфере какой является топонимика. Автор выражает надежду, что познакомившись с этим небольшим материалом, к  конкретной практической работе по описанию географических мест подключатся как можно больше неравнодушных наших земляков.  Вступающий в жизнь иловлдинец,  житель любого поселения района  должен получить от старшего поколения всё духовное наследие, включая добрые традиции, укорененные на малой родине. 
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