Долгожданная встреча, подведение итогов и определение приоритетных задач на следующий учебный год  – все это августовская педагогическая конференция. Местом ее проведения в Иловлинском муниципальном районе  стал кинотеатр «ДОН».
 Тема 2016-го года — «Состояние и перспективы развития образования в Иловлинском муниципальном районе. Введение Федеральных государственных  образовательных стандартов образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья».
 Участников конференции приветствовали Глава Иловлинского  муниципального района, председатель Иловлинской районной Думы   А.В.Егоров,  Глава администрации Иловлинского муниципального района И.С.Гель, первый заместитель Главы администрации Иловлинского муниципального района  О.Ю.Попов, начальник  отдела культуры и библиотечного обслуживания В.А.Локоленкова, начальник отдела образования, опеки и попечительства администрации Иловлинского муниципального района Е.В.Вязова.
 Под аплодисменты собравшихся чествовали педагогов- учителей, воспитателей, руководителей общеобразовательных и дошкольных учреждений района, ветеранов педагогического труда, которые, не жалея сил и времени, учат и воспитывают наших детей, проявляя при этом мудрость и творческий подход.
       Открыла августовскую педагогическую конференцию начальник отдела образования, опеки и попечительства администрации Иловлинского муниципального района Е.В. Вязова,  которая тепло и сердечно поздравила своих коллег с началом нового учебного года.
 Елена Владимировна выступила с докладом на тему «Состояние и перспективы развития образования в Иловлинском муниципальном районе», рассказала о деятельности муниципальной системы образования в  2015-2016 учебном   году,  которая  была направлена на достижение целей и решение отраслевых задач, определяемых Федеральной и региональной политикой в сфере образования, общей стратегией социально-экономического развития государства, региона и района. Подчеркнув, что долгосрочной целью образования остается повышение его доступности и качества, главной задачей нового учебного года является движение в этом направлении в условиях резервных ограничений.
