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                                                    Выставка:
                                  «Поклонимся великим тем годам»
      В канун  празднования 70-леия Великой Победы в  Краеведческом музее Иловлинского муниципального района Волгоградской области   состоялось открытие выставки «Поклонимся великим тем годам»,  посвящённой этой дате.

       В ней нашли отражения обширные сведения  об участии земляков Иловлинцев в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,   а также широко представлен материал о ходе боевых действий  в период Сталинградской битвы на территории Иловлинского района. 

Иловлинцы,  все как один,  встали на защиту родной земли от иноземных захватчиков, несмотря на пережитые  лихолетья и  репрессии против донских казаков. 

        Из 28 тыс. жителей района  9тыс. воевали на фронтах  Великой Отечественной войны,  4800 их них отдали жизнь за свободу и независимость нашей Родины.
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В годы Великой Отечественной войны по территории района проходила линия фронта. Оккупирована была четвертая Задонская его часть, а также территория, прилегающая с юга к станице Качалинской. 

Все населенные пункты были  использованы для дислокации воинских частей, госпиталей, складирования боеприпасов,  военного имущества  и.т.д. 
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Весь период Сталинградской битвы, иловлинцы стойко переносили ужас и тяготы фронтовой жизни: бомбежки, артобстрелы, круглосуточную работу по оказанию помощи воинским частям. Повсеместно они оказывали большую помощь в размещении воинских частей, ремонте военной техники, трудились в госпиталях. 
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    На выставке представлены коллекции фотографий,   макетов оружия и боеприпасов, предметов и находок времён войны, писем с фронта,  газетный материал,  форма одежды и т.д.
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      Шесть Иловлинцев стали Героями Советского союза. На призыв Комсомола Сталинграда откликнулись 406 молодых Иловлинцев, в том числе 35 девушек ушедших на фронт добровольно в возрасте от 17 до 18 лет
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В каждом населенном пункте района теперь братские могилы, где похоронены павшие в Сталинградской битве воины и воины,  умершие от ран в прифронтовых госпиталях. 

О жестоких сражениях в годы Великой Отечественной войны, о героизме воинов напоминают  48 памятников и братских могил. 

     Иловлинцы свято чтят память о  более 8 тыс. воинах,  отдавших  жизнь, защищая наш район, обеспечивая Победу в Сталинградской битве, внесшей коренной перелом   во всей Второй мировой войне.  
     Выставку музея посетили только 8-12 мая  2015 года более  400 человек.  
Муниципальное бюджетное учреждение

«Краеведческий музей Иловлинского муниципального района»

            403071, Волгоградской обл. Иловлинский район, р.п.Иловля,  ул. Будённого,  62
                           Тел/факс: 8-844067-528-81,    E-mail: ilkraevmuz12@уandex.ru
