                                Вечно живая классика.

    "Живая классика" – самый масштабный в России проект по популяризации чтения среди детей, его главная задача – воспитать в подростках любовь к художественной литературе. Целых полгода больше двух миллионов шестиклассников сначала выбирали, а потом читали вслух отрывки из прозаических произведений, которые поразили их самих и красотой которых они старались "заразить" своих ровесников, а вместе с ними – членов жюри.

      Ведь классика обладает неоценимым качеством: она заражает нас высокой духовностью, очищает душу, заставляет задуматься над жизнью. Произведения писателей служат воспитанию наших чувств, человеческих качеств в самом высоком смысле. Классика актуальна в любые времена. Четвертый   год подряд это доказывают школьники со всего мира, соревнуясь в чтении бессмертных произведений.
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      11 марта в читальном зале Иловлинской центральной библиотеки  собрались зрители, неравнодушные к судьбе классической литературы. Здесь прошёл районный  этап   IV Всероссийского конкурса «Живая классика». Слушая замечательные выступления мальчишек и девчонок 12-13 лет представителей из 13 школ Иловлинского района, понимаешь, что в обществе не всегда верны утверждения о том, что «цифровое поколение» не любит книги, классическую литературу и вообще не любит читать. Ребята, как настоящие артисты, наизусть читали отрывки из прозаических произведений классиков отечественной литературы, зарубежных авторов, многих писателей советской эпохи.  

       Каждый участник конкурса сам выбирал, что будет читать со сцены. Казалось бы, после нескольких предварительных отборов страх и дрожь в коленках должны пройти, но ребята заметно волновались. Впрочем, не зря именно они дошли до финала - декламировали так, что порой зрители даже вздохнуть боялись, прислушиваясь к интонациям и голосам чтецов.
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        При подведении итогов члены жюри  руководствовались следующими критериями: владение текстом и исполнительское мастерство, гармоничность сценического облика, артистизм, эмоциональное соответствие образу исполняемого произведения и соответствие текста возрасту чтеца. 

      По итогам конкурса победителями районного  этапа  конкурса  «Живая классика» стали: 
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 Багдасарян Арсен 6 «Б» класс, МБОУ  Иловлинская СОШ№2 прочитавший произведение В. Драгунского «Слава Ивана Козловского»  занявший первое  место. 
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 Второе  место поделили  Мамонтова Марина 6 «А» класс ( рассказ  К. Паустовского «Старик в станционном буфете»), МБОУ Иловлинская СОШ№2 
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 и Белякова Светлана  6 класс, МБОУ Сиротинская СОШ (отрывок из повести  Г.Н. Троепольского  «Белый Бим Черное ухо»).  
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 Почетное  третье  место заняли   Пимонова  Ангелина 6 «Б»  класс, МБОУ Иловлинская С ОШ №2  ( рассказ  И. Пивоварова  «О чем думает моя голова») и  
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 Горбатова  Мария «6»  класс МБОУ  Кондрашовская СОШ( «Подруженьки» )
       Уже в апреле состоится областной этап конкурса "Живая классика", а в июне победители от каждого субъекта Российской Федерации будут приглашены на финал в Москву. Может быть, заслуженное счастье поехать туда выпадет кому-то из представителей нашего Илолинского района? Что ж? Поживем - увидим... А пока мы можем с твердой уверенностью констатировать: "Жива классика!" Удачи, Вам, ребята ! 

Зав. МБО Кубракова Л.В.

