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           Межрайонная ИФНС России №5 по Волгоградской области просит Вас в целях информирования налогоплательщиков Иловлинского района разместить материал на сайте Администрации под рубрикой налоговая инспекция информирует.

Уважаемые налогоплательщики!

           В целях корректного исчисления налога на имущество физических лиц, и транспортного налога  льготным категориям граждан информируем о порядке предоставления льгот.

          В соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах налоговые льготы по транспортному налогу, а также налогу на имущество физических лиц установлены Налоговым кодексом Российской Федерации (далее – Кодекс), Законом Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц», Законом от 11.11.2002 № 750-ОД «О транспортном налоге» и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований о налоге на имущество физических лиц. 

1. От уплаты налогов на имущество физических лиц освобождаются следующие категории граждан:

- Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации, а также лица, награжденные орденом Славы трех степеней (книжка Героя, орденская книжка);

- инвалиды I и II групп, инвалиды с детства (на основании удостоверения инвалида, справки МСЭ);

- участники гражданской и Великой Отечественной войн, других боевых операций по защите СССР из числа военнослужащих, проходивших службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии, и бывших партизан (удостоверение участника ВОВ, другие документы, подтверждающие права на льготу);

- лица вольнонаемного состава Советской Армии, Военно-Морского Флота, органов внутренних дел и государственной безопасности, занимавшие штатные должности в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период Великой Отечественной войны, либо лица, находившиеся в этот период в городах, участие в обороне которых засчитывается этим лицам в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях, установленных для военнослужащих частей действующей армии (удостоверение подтверждающее право на льготу);

- лица, имеющие право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации от 15 мая 1991 года N 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», в соответствии с Федеральным законом от 26 ноября 1998 года N 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча» (удостоверение подтверждающее право на льготу);

- военнослужащие, а также граждане, уволенные с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, имеющие общую продолжительность военной службы 20 лет и более (удостоверение подтверждающее право на льготу);

- лица, принимавшие непосредственное участие в составе подразделений особого риска в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах (удостоверение подтверждающее право на льготу);

- члены семей военнослужащих, потерявших кормильца. Льгота членам семей военнослужащих, потерявших кормильца, предоставляется на основании пенсионного удостоверения, в котором проставлен штамп «вдова (вдовец, мать, отец) погибшего воина» или имеется соответствующая запись, заверенная подписью руководителя учреждения, выдавшего пенсионное удостоверение, и печатью этого учреждения. В случае, если указанные члены семей не являются пенсионерами, льгота предоставляется им на основании справки о гибели военнослужащего.

2. Налог на строения, помещения и сооружения не уплачивается:

- пенсионерами, получающими пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством Российской Федерации (на основании пенсионного удостоверения);

- гражданами, уволенными с военной службы или призывавшимися на военные сборы, выполнявшими интернациональный долг в Афганистане и других странах, в которых велись боевые действия. Льгота предоставляется на основании свидетельства о праве на льготы и справки, выданной районным военным комиссариатом, воинской частью, военным учебным заведением, предприятием, учреждением или организацией Министерства внутренних дел СССР или соответствующими органами Российской Федерации;

- родителями и супругами военнослужащих и государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей. Льгота предоставляется им на основании справки о гибели военнослужащего либо государственного служащего, выданной соответствующими государственными органами. Супругам государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей, льгота предоставляется только в том случае, если они не вступили в повторный брак;

- со специально оборудованных сооружений, строений, помещений (включая жилье), принадлежащих деятелям культуры, искусства и народным мастерам на праве собственности и используемых исключительно в качестве творческих мастерских, ателье, студий, а также с жилой площади, используемой для организации открытых для посещения негосударственных музеев, галерей, библиотек и других организаций культуры, - на период такого их использования (справка от органов тех. инветаризации);

- с расположенных на участках в садоводческих и дачных некоммерческих объединениях граждан жилого строения жилой площадью до 50 квадратных метров и хозяйственных строений и сооружений общей площадью до 50 квадратных метров.

Статьей 5 Закона N 2003-1 установлено, что лица, имеющие право на льготы, самостоятельно представляют необходимые документы в налоговые органы.

3.  От уплаты транспортного налога освобождаются:

- Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, Герои Социалистического Труда, полные кавалеры ордена Славы - в отношении легковых автомобилей и мотоциклов (на основании книжка Героя, орденская книжка);

- ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий, подпадающие под действие статей 2 - 4 Федерального закона "О ветеранах", на которых в соответствии с действующим законодательством зарегистрированы легковые автомобили, мотоциклы и мотоколяски (удостоверение участника ВОВ, другие документы, подтверждающие права на льготу);

- инвалиды I и II групп, на которых в соответствии с действующим законодательством зарегистрированы легковые автомобили, мотоциклы и мотоколяски (на основании удостоверения инвалида, справки МСЭ);

- категории граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, в соответствии с Законом Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", на которых в соответствии с действующим законодательством зарегистрированы легковые автомобили, мотоциклы и мотоколяски (удостоверение инвалида или участника ликвидации последствий катастрофы на АЭС);

- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, на которых в соответствии с действующим законодательством зарегистрированы легковые автомобили, мотоциклы и мотоколяски (удостоверение подтверждающее право на льготу);

- граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, на которых в соответствии с действующим законодательством зарегистрированы легковые автомобили, мотоциклы и мотоколяски (удостоверение подтверждающее право на льготу);

- граждане, принимавшие в составе подразделений особого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах, на которых в соответствии с действующим законодательством зарегистрированы легковые автомобили, мотоциклы и мотоколяски (удостоверение подтверждающее право на льготу);

- жители Волгоградской области, имеющие награды "Блокадный Ленинград", на которых в соответствии с действующим законодательством зарегистрированы легковые автомобили, мотоциклы и мотоколяски (пенсионное удостоверение);

- родители военнослужащих и сотрудников, погибших (умерших) вследствие ранения, контузии, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы Льгота предоставляется им на основании справки о гибели военнослужащего либо государственного служащего, выданной соответствующими государственными органами;

           В соответствии с п.2 ст.2 Закона Волгоградской области от 11.04.2008 N 1659-ОД льготы, в отношении указанных категорий граждан, предоставляются в отношении только одного легкового транспортного средства с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил (до 73,55 кВт) включительно.

  Налогоплательщики, имеющие право на льготы,  самостоятельно представляют документы, подтверждающие такое право, в налоговые органы. При возникновении права на льготу в течение календарного года перерасчет суммы налога происходит с месяца, в котором возникло это право.
            В целях корректного исчисления земельного налога  льготным категориям граждан информируем о порядке предоставления льгот.

            В соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах налоговые льготы по земельному налогу установлены Налоговым кодексом Российской Федерации, и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований о земельном налоге. 

   От уплаты земельного налога освобождаются в соответствии с законодательными актами органов местного самоуправления следующие категории граждан:
	Наименование поселения
	Категории граждан, имеющих льготы

	Иловлинское сельское поселение


	Ветераны и инвалиды ВОВ

Физические лица, возраст которых превышает 70 лет.

	Александровское сельское поселение

Большеивановское сельское поселение

Сиротинское сельское поселение

Ширяевское  сельское поселение
	Физические лица, возраст которых превышает 70 лет.

	Новогригорьевское сельское поселение 

Озерское сельское поселение

Кондрашовское сельское поселение


	Ветераны и инвалиды ВОВ

Физические лица, возраст которых превышает 70 лет.

Ветераны и инвалиды боевых действий.

	Логовское сельское поселение

Авиловское сельское поселение

Медведевское сельское поселение


	Ветераны и инвалиды ВОВ, ветераны и инвалиды боевых действий. 

	Качалинское сельское поселение

Краснодонское сельское поселение

Трехостровское сельское поселение
	Не установлены.

	Освобождение от уплаты налога, производится на основании документов, подтверждающих право на льготу, представляемых налогоплательщиком самостоятельно в налоговый орган по месту нахождения земельного участка (удостоверение инвалида ВОВ, участника ВОВ, ветерана и инвалида боевых действий, пенсионное удостоверение).



	Налогоплательщики, имеющие право на налоговые льготы, должны представить документы, подтверждающие такое право, в налоговые органы в срок до 1 февраля текущего года либо в течении 30 дней с момента возникновения права на льготу. 


        В случае отсутствия нижеперечисленных льгот предоставляемых в соответствии с  законодательными актами органов местного самоуправления, применяются льготы установленные в соответствии с п.5 ст.391 НК РФ налоговая база уменьшается на не облагаемую налогом сумму в размере 10 000 рублей на одного налогоплательщика на территории одного муниципального образования в отношении земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении следующих категорий налогоплательщиков:

1) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы;

2) инвалидов, имеющих I группу инвалидности, а также лиц, имеющих II группу инвалидности, установленную до 1 января 2004 года;

3) инвалидов с детства;

4) ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также ветеранов и инвалидов боевых действий;

5) физических лиц, имеющих право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (в редакции Закона Российской Федерации от 18 июня 1992 года N 3061-1), в соответствии с Федеральным законом от 26 ноября 1998 года N 175-ФЗ "О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча" и в соответствии с Федеральным законом от 10 января 2002 года N 2-ФЗ "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне";

6) физических лиц, принимавших в составе подразделений особого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах;

7) физических лиц, получивших или перенесших лучевую болезнь или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику.

 Уменьшение налоговой базы на не облагаемую налогом сумму, производится на основании документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, представляемых налогоплательщиком в налоговый орган по месту нахождения земельного участка.

При этом срок представления документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, не может быть установлен позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Информируем об изменении порядка направления налоговых уведомлений.

С 2013 года печать и рассылка налоговых уведомлений будет производиться через ФКУ «Налог-сервис» и его филиалы.

        На конверте с налоговым уведомлением в качестве отправителя будет указана информация  об отправителе письма (т.е. ФКУ «Налог-сервис» или его филиалах), а в самом уведомлении будет указана информация о налоговом органе, в котором налогоплательщик стоит на учете по месту нахождения недвижимого имущества или транспортных средств и в которую необходимо обращаться в случае необходимости уточнения данных, указанных в налоговом уведомлении.

Заместитель начальника,

советник государственной гражданской службы
Российской Федерации 2 класса                                                                                      О.Н. Бондаренко                  

Горбунова Ольга Дадашевна

3-53-74 
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