Кого сейчас удивишь сотовым телефоном?

Хотя бы один сотовый телефон имеется в каждой семье. По количеству сотовых телефонов на душу населения Россия занимает одно из ведущих мест в мире. В нашей жизни сотовый телефон стал необходимым предметом.

На потребительском рынке сотовые телефоны пользуются постоянным спросом, т.к. у них появляются дополнительные потребительские качества и характеристики.  

При покупке сотового телефона необходимо обратить внимание на следующие вопросы:                                                                                                                                                                         
Какую информацию обязан предоставить продавец потребителю при реализации сотовых телефонов?

Зачастую продавец доводит до сведения потребителей  только информацию о торговой марке (модель телефона) и т.п. и страну изготовления - Китай, Сингапур, и т.д. Однако, это неполная информация о товаре и его изготовителе.

В соответствии  со статьей 10 Закона РФ «О защите прав потребителей» и п.11 Правил продажи  отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 1998г. № 55 информация о товаре в обязательном порядке должна содержать:

-   наименование изготовителя;

-  его местонахождение (юридический адрес);

-  информацию об импортере товара и его адрес;
- сведения об организации, уполномоченной изготовителем (продавцом) на принятие претензий от покупателя и производящий ремонт или техническое обслуживание сотового телефона.

Каким способом может представляться такая информация?
В технической документации, прилагаемой к телефону, на потребительской упаковке или иным доступным для потребителей способом.
1
Действия потребителя при покупке сотового телефона ненадлежащего качества?
В течение  гарантийного срока потребитель вправе по своему выбору потребовать: устранение недостатков, уменьшение цены, замены товара, расторжение договора купли-продажи (согласно ст.18 Закона РФ «О защите прав потребителей»).
При выявлении недостатка в сотовом телефоне в течение гарантийного срока необходимо составить письменную претензию в 2-х экземплярах, один экземпляр вручается продавцу под роспись с указанием даты вручения, второй экземпляр остается у потребителя.

Продавец обязан принять товар ненадлежащего качества и провести проверку качества телефона. В соответствии со статьей 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» обязанности по проведению проверки качества возложены на продавца, в связи с этим продавец не вправе направлять потребителя куда-либо для проведения проверки качества сотового телефона. В соответствии с Законом потребитель вправе принимать участие в проверке качества телефона. В связи с этим можно рекомендовать потребителям указывать в претензии, предъявляемой продавцу требование о проведении проверки качества товара в его присутствии. В таких случаях продавец обязан принять претензию у потребителя, назначить время проведения проверки качества и известить об этом потребителя. Потребитель предоставляет сотовый телефон, который осматривается специалистом в его присутствии. По результатам проведения проверки качества решается вопрос об удовлетворении требования потребителя или об отказе.
В случае выполнения гарантийного ремонта сотового телефона продавец при предъявлении потребителем указанного требования обязан в трехдневный срок предоставить ему на период ремонта, проверки качества сотовый телефон, обладающий этими же основными свойствами.
В случае спора о причинах возникновения недостатка в сотовом телефоне продавец, уполномоченная организация или уполномоченный  индивидуальный предприниматель обязаны провести  экспертизу товара за свой счет. Экспертиза проводится в сроки, установленные статьями 20,21,22 Закона РФ «О защите прав потребителей».

Максимальный срок гарантийного ремонта не должен превышать 45 дней.
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