               Приложение 1

Уважаемые  работники  торговли, общественного питания, 

бытового обслуживания  и жилищно-коммунального хозяйства Иловлинского  района!
               16 марта отмечается  День  работников торговли, бытового  обслуживания   и     жилищно - коммунального  хозяйства.

              Торговое дело – одно из  самых  древних   профессий в  истории  человечества, которое    помогает  осуществлять  не  только  куплю - продажу,  но  и,  прежде  всего,  является   средством  общения  людей  друг с  другом.
                Хорошо развитая сфера торговли  и обслуживания - это показатель экономического и социального  благополучия общества. Эта отрасль была и остается одной из наиболее важных, стремительно и динамично развивающихся отраслей экономики.
                 Так сложилось, что эту сферу  традиционно принято считать женской и, обычно, празднование в  связи со спецификой работы приходится отмечать  на рабочих местах, без отрыва от производства. Именно они - наши  женщины,  встречают нас  доброжелательной улыбкой на лице за прилавками магазинов, предлагают товары и  принимают заказы.

                 Сегодня  работники  торговли, бытового  обслуживания населения  вносят  огромный  вклад  в развитие  экономики  нашего  района,  расширяют  спектр  услуг и  улучшают  их  качество. Благодаря  Вашему  трудолюбию,  преданности  работе  решается  одна  из  наиболее  важных  социальных  задач – удовлетворение  потребностей  населения  в  товарах и  услугах,  столь  важных для  жизнеобеспечения  жителей  района.                  
                  Поздравляем  Вас с профессиональным  праздником – Днем

работников  торговли, бытового  обслуживания  населения и жилищно-коммунального хозяйства!

                  Желаем коллективам предприятий, предпринимателям успехов  в  труде, счастья,  здоровья, семейного и финансового благополучия,  новых трудовых свершений  на благо экономического и социального  развития  Иловлинского  муниципального района!

Приложение 2
Уважаемые  жители Иловлинского района!

сердечно  поздравляем  Вас

с  Всемирным  Днем  защиты  прав  потребителя!
              Едва ли можно найти человека, который хотя бы раз в своей жизни не исполнил роль «Покупателя».  Существующая популярная присказка «Покупатель всегда прав!» как нельзя более точно отражает смысл игры между покупателями и продавцами. Именно сегодня человечество в очередной раз празднует День защиты прав потребителей. 
           Исторически сложилось так, что эта дата совпадает с датой инаугурации Кеннеди состоявшейся в 1961 году. В своей речи президент США отметил несколько тезисов ставших отражением прав потребителей во всем мире. Им стали: право на информацию, право на выбор, право быть услышанным, право на безопасность. Время внесло коррективы и добавило к списку правил еще несколько пунктов, а именно: право на удовлетворение базовых потребностей, право на возмещение ущерба, право на потребительское образование, право на нормальное состояние экологии.

            Международный календарь праздников пополнился этой датой только в 1983 году, именно тогда 15 марта стали называть  – международный день потребителя.

             Россия присоединилась к мировому сообществу потребителей в 1992 году. Закон №2300-1 «О защите прав потребителей» на законодательном уровне  урегулировал взаимоотношения между потребителями, продавцами, изготовителями товаров и услуг. Этим же законом  были определены права потребителей в отношении оценки качества товаров и услуг, а, кроме того, определены механизмы реализации защиты интересов потребителей и их прав.

           В России основным органом, выполняющим функции по защите прав потребителей, стал Союз потребителей РФ, созданный еще в 1990 году. На сегодняшний день союз объединил в себе более ста общественных организаций республиканского, краевого, областного и городского уровней.

Специалисты этих организаций могут помочь в защите нарушенных прав потребителей всем нуждающимся. 
             Уважаемые потребители! Примите сердечные поздравления с праздником - Всемирным днем защиты прав потребителей. Желаем всем и каждому товаров и услуг только высшего качества! Здоровья, счастья, благополучия!
