Информация  о  выполнении  программы 
 социально-экономического  развития
  Иловлинского  муниципального  района  за    2013 год
           Эффективность  действия  любой  программы  характеризует выполнение целевых  показателей  этой  программы.

                К  концу  декабря  2013 года  практически  все  показатели  социально-экономического  развития  Иловлинского  муниципального  района  говорят о  положительной  динамике   :  
Среднемесячные денежные доходы на душу населения  выросли   с  8457   рублей  на  начало  2013 года  до 9348 рублей  на  01. 01. 2014  года.  Прожиточный  минимум во  4  квартале  в  среднем  по  всем  категориям  населения  составлял  6676  рублей.   Таким  образом,  среднемесячные  денежные  доходы  опережают  величину  прожиточного  минимума  на  21,7%  в  реальном  исчислении.

  Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума сократились за прошедший  год с 12%  на  начало  года  до  10,5 %  на  01.01.2014  . 

Среднемесячная  заработная  плата  по  крупным  и  средним  предприятиям  составила  19801  рубль  с  ростом  к  уровню  2012  года  116%.

Объем  отгруженных  товаров  собственного  производства  увеличился   на  2,1 %  и  составил  5,1  млрд. рублей.

Инвестиции  в основной  капитал  составили  1,4  млрд.рублей  с  ростом  к  уровню  прошлого  года   0,5%.

Оборот  розничной  торговли  крупных  и  средних  предприятий  района составил  1162,5 млн. рублей, или  101%    к  уровню  прошлого года  в  пересчете  на  сопоставимые  цены.

Объем  платных  услуг  населению -  составил  563  млн. рублей  с  ростом  к  уровню  прошлого  года  17%.  
Значительное  улучшение  показателей  социально-экономического  развития  района  повлияло  на  результаты  ежеквартального  мониторинга  деятельности  муниципальных  образований  области.  Министерством  экономики подведены  итоги  мониторинга  за     2013 год.  Впервые  за  последние  2  года  район  находится  на  3  месте  общего  мониторинга.  А  в  своей  группе  районов  с  численностью  населения  от  25  до  50  тысяч  человек  на  1  месте.
      В  реальном  секторе  экономики самой  важной  отраслью является агромышленный комплекс. 


На территории Иловлинского района  работает 17 сельскохозяйственных предприятий  и 98 крестьянских (фермерских) хозяйств. Численность работающих в организациях сельского хозяйства составляет около 3 тыс. человек.


 Пашня в  обработке составила - 124,7 тыс. га.,  посевная площадь всего - 58,7 тыс. га., в том числе площадь зерновых культур -  41,5 тыс. га.и масличных культур - 8,6 тыс. га.  

          Под урожай 2013 года сельхозпроизводителями проведена подкормка озимых культур на площади 6,5 тыс. га.,
          Кроме того были проведены следующие обработки:   


- химическая прополка против сорняков на площади - 30,5 тыс. га.;


- обработка против клопа черепашки - 21,7 тыс. га.; 

         - от болезней 1,1 тыс. га. озимых культур.;

         - по борьбе с итальянским прусом -  3,1 тыс. га. 


Под урожай 2013 года было высеяно более 2,6 тыс. тонн семян первой, второй репродукции и 300 тонн семян элиты.  



Однако на состояние озимых отрицательно сказались тяжёлые зимние погодные условия, которые не позволили району выполнить целевой индикатор по валовому производству зерна в количестве 55 тыс. тонн.

          Всего в текущем году обмолочено 41,6 тыс. га. зерновых. Валовой сбор составил 41,6 тыс. тонн зерна при средней урожайности 9,1 ц/га.

Из-за сложных погодных условий, сложившихся в сентябре месяце, не  выполнен  план  посева  озимых, их  посеяно всего 26,2тыс. га. озимых при плане 40,6 тыс. га.

На 01.01.2014 года в хозяйствах  всех  категорий Иловлинского муниципального района  содержится :

-   КРС –13,1 тыс. гол.( рост к уровню  2012 года 13%), из  них  коров – 6,3 тыс. гол ( рост 8%)
 -  свиней – 86,6 тыс.голов, с  ростом  10%,  при  этом  в  хозяйствах  населения  сократилось  на  10%  и  составило  чуть  более  3  тысяч  голов.

-  поголовье  овец  и  коз  составило  38  тыс. голов  с  ростом  в  8%.,  из  них  в  хозяйствах  населения -  26  тыс. голов  с  ростом  в  12%.

За прошедший  год  произведено  скота  и  птицы  45,6  тыс. тонн,  с  ростом  в  3%, 
       - производство молока в хозяйствах всех категорий составило 18,9 тыс. с  ростом  к  2012 году в  2%. 
       -  производство  яйца – 11,9  млн. штук.
Продолжалась  в  прошедшем  году  работа по  выполнению  постановления  Губернатора  Волгоградской области от 29.03.2013 года №281 «О межведомственной рабочей группе по координации проведения мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании областного бюджета и местных бюджетов» принято постановление Администрации Иловлинского муниципального района от 18.04.2013 года № 507,  создана межведомственная комиссия из специалистов государственных, местных органов и БТИ. В каждом поселении созданы рабочие группы по инвентаризации земель, которые возглавляют главы поселений. В рамках утвержденных мероприятий,  кадастровые сведения  по земельным участкам и недвижимому имуществу переданы в поселения для обработки. Все зарегистрированное имущество должно быть связано с земельными участками. На конец  года  обработаны данные более,  чем  по  5454 земельным участкам.   

 Планы работ по проведению муниципального земельного контроля в дальнейшем, после подведения  итогов инвентаризации будут формироваться более предметно, с целью устранения конкретных нарушений в использовании и оформлении прав на земельные участки и объекты недвижимости.  

       В  целом  за  год  сельхозтоваропроизводителями района получено субсидий на реализацию программы:

- на развитие животноводства (свиноводство) – около  800  тыс. рублей;

- по поддержке овцеводства на содержание маточного поголовья – 1,5 млн.  рублей;

- на развитие племенного овцеводства -  около 500 тыс. рублей;

- на поддержку племенного скотоводства ООО «Дон-Агро» получено – более 15 млн. рублей. 

Субсидирование на возмещение процентной ставки по инвестиционным и краткосрочным кредитам составило 61,3 млн. рублей. Прочих субсидий поступило в сумме 6,6 млн. рублей.

       Всего за 12 месяцев в рамках выполнения долгосрочной целевой программы Иловлинского муниципального района «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  на 2013-2020 годы»  сельхозтоваропроизводителям района оказана господдержка на сумму более  199 млн. рублей.

      В районе продолжается работа по поддержке и развитию личных подсобных     хозяйств,     К(Ф)Х    и       сельскохозяйственных   организаций. В прошедшем  периоде  2013 года  дополнительным офисом Волгоградского РФ ОАО «Россельхозбанк» в р.п. Иловля   и  Иловлинским отделением Сбербанка РФ № 3953 предоставлено субсидированных кредитов на развитие:

- 35-ти личных подсобных хозяйств в сумме 9,6 млн. рублей;

- 14-ти крестьянских (фермерских) хозяйств  в размере 12, 1 млн. рублей.

      Для сельскохозяйственных организаций выдано 7 кредитов на сумму 61,4 млн. рублей. 

      В районе реализуются следующие инвестиционные проекты:

- строительство второй очереди птицефабрики ОАО «Птицефабрика Краснодонская». 
-  Разведение КРС Абердин-Ангусской породы в ООО «Дон-Агор»; 

-  Увеличение мощностей по глубокой переработке мясопродуктов в ООО «Стандарт»;

-  Реконструкция фермы ИП Главой К(Ф)Х Соколовым Г.Л.;

- Строительство животноводческой фермы для содержания КРС мясного направления  ИП Главой К(Ф)Х Багандовым Б.Г. 

- в стадии согласования проект по реконструкции животноводческого комплекса и кормоцеха, строительства убойного цеха в ООО «Новокондрашовское»;

- ведутся проектные работы по строительству молочно-товарной фермы ИП Главой К(Ф)Х Прошаковым А.П.

За отчётный период сельхозтоваропроизводителями района приобретены зерноуборочный комбайн «Полесье», трактор Buuler-435, четыре культиватора, дождевальная машина  ПДМ 3000-700-110, три автомобиля КАМАЗ, шесть электропогрузчиков.

       Всего было приобретено сельскохозяйственной техники на сумму 34,3 млн. рублей.

На  01 октября  2013 года  ввод  и приобретение жилья за счет лимитов 2012 года  для граждан, проживающих в сельской местности, молодых семей и молодых специалистов составил 999,90 кв.м, в т.ч мероприятия по обеспечению доступным жильем молодых семей и молодых специалистов на селе-511,6  кв. м.

           Потребительский  рынок также  является  важной  отраслью  реальной  сферы  экономики. 
          Несмотря на  некоторые  негативные  проявления  в  малом  бизнесе,  он по-прежнему, занимает в  этом  секторе свою  нишу.  Субъекты ,  работающие  здесь   формируют около половины всего оборота розничной торговли.

 На территории  района находится:
          Предприятий общественного питания – 55 

          Объектов   бытового обслуживания  - 68  

      В районе  функционируют: 264  торговых предприятий  на   305торговые точки, из них: 

 190 продовольственных, 76  промышленных, 39 – товары  повседневного  спроса  и  1  универсальный рынок на 125 торговых мест.

          Розничный  товарооборот  за  прошедший  год  по организациям всех форм собственности  составил  около  1,2  млрд.руб.           

                    В районе наблюдается устойчивое развитие   инфраструктуры  потребительского рынка, за  2013 год введены в эксплуатацию 4 магазина: ул. Буденного «Московская ярмарка, два магазина на первых этажах  жилых домов по ул. Красноармейской,  один из 2-х магазинов в зеркальном отражении по ул. Буденного, торговый павильон около АЗС№ 47, введена в эксплуатацию 1 очередь бани пер. Буденного.  Открылись  кафе «Капрэзо»  по ул. Буденной (около автостанции) и  автосервисный комплекс в  районе  АЗС, завершено строительство летнего бассейна сероводородного источника около  трассы  Волддгоград-Москва.
 
Продолжается активное строительство новых объектов: трех магазинов в р.п. Иловля   :  по ул. Тарыгина ,  ул. Буденного , во  2-ом микрорайоне около магазина «Покупочка»,  строительство магазина в с. Кондраши, реконструкция здания дома под магазин  в с. Лог по ул. Телеграфной.

Продолжается  вестись строительство 2 и 3 этапа строительства автосервисного комплекса, строительство 2-й очереди бани, а так же сероводородного источника на ст. Качалино.
Численность работающих на предприятиях потребительского  рынка в 2013 г. составляла  около трех тысяч человек.         
         На территории Иловлинского муниципального района действует один Универсальный рынок  в  р.п.  Иловля.
         В качестве  альтернативы создания  розничных рынков законодательством  предусмотрена  возможность организации  ярмарок  временного  характера. Так как стационарная торговая сеть не имеет  возможности обеспечить население  всеми необходимыми товарами,   в 8 поселениях (Иловлинское, Александровское, Б-Ивановское, Качалинское, Кондрашовское, Логовское, Медведевское,) по  установленному графику организуются  ярмарки (всего на 330 торговых мест, общей площадью -6,5 тыс. кв. метров).  Также ежегодно  вдоль трассы Москва-Волгоград  организуются    сезонные  ярмарки для реализации  сельскохозяйственной продукции, выращенной  местными товаропроизводителями  (15  площадок).

            Оборот  услуг  общественного питания за  2013 год составил более 20 млн. руб. и продолжает расти  за  счет  увеличения  развития  общедоступной сети   кафе, закусочных, ресторанов.    

            На территории  района  функционируют  55 объектов  общественного питания,  из них: 36 - общедоступной сети и  19- закрытой сети (школы и рабочие столовые).

           Следует отметить, что в районе доминирующее место, по–прежнему, занимает придорожное общественное питание, которое пользуется  спросом у проезжих людей. На территории района таких закусочных 20 на 340 посадочных мест  и эти мини предприятия отличаются тем, что качество приготовляемой ими пищи заменяет домашние обеды, а в последнее время эта ниша  стала привлекательной для   предпринимателей  р.п. Иловля, в 2013г. открылось кафе «Капрэзо» И.П. Чуйкиной Н.В., ведется строительство еще  двух кафе ИП Морозовой Н.В. и кафе (напротив АЗС №102) ИП Багандовой Л.И.
             Объем платных услуг за 12месяцев 2013 года  составил  563 млн. рублей, наибольшую  долю в объеме  платных  услуг занимают жилищно-коммунальные  и  санаторно-курортные  услуги (более 60 процентов). Объем платных  услуг на одного жителя   района составил 17 тыс. рублей. Из общего объема платных услуг  бытовые услуги составили 25,3  млн. рублей,  численность занятых в отрасли составили 275 человек

          С  1997 года в районе функционирует  головное  предприятие  МУП «Бытсервис», которое на сегодняшний день   является  стабильно  прибыльным и ежегодно наращивает  темпы  роста, оказывая  около  60%  общего  объема  бытовых  услуг. 
  На территории района  ими открыто 11 комплексных приемных пунктов с набором   востребованных видов  услуг.  

            В 2013 году  в рамках реализации  мероприятий по содействию самозанятости населения и снижению напряженности на рынке труда Волгоградской области  9 безработным гражданам Иловлинского района  были выделены денежные средства в сумме 58,8 тыс. рублей на  организацию собственного дела, и  созданы  2 дополнительных рабочих места по программе занятости инвалидов в сумме  64,2 тыс. рублей. 
           Всего на предпринимательскую деятельность было выделено 657 тыс. рублей, из них в  сфере:
· торговля- 2  человека;
· бытовое обслуживание – 1  человек;
·  платные  услуги – 1  человек;
· производство -  2  человека;
· производство (инвалиды) – 2  человека. 
Уделяется большое подготовке и повышению квалификации  работников потребительского рынка района так за  2013 год  прошли переподготовку 12  работников потребительского рынка (8 работников общественного питания и 4 бытового обслуживания). 

Обеспечение потребности в образовании, включая национальный  проект «Образование» включает  укрепление и модернизацию учебно-материальной базы и инфраструктуры учреждений  образования;  

Дошкольное образование в Иловлинском муниципальном районе представлено сетью образовательных учреждений, большую часть из  которых  или  93% составляют муниципальные детские сады.

В настоящее время дошкольные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования посещают – 1155 детей, из них муниципальные детские сады посещают – 945 чел., 

Охват дошкольным образованием составляет 62%, что на 6,9% выше показателей 2011-2012 учебного года.  В  районе  сохраняется  приемлемый  для  большинства  родителей  уровень родительской  платы  за  содержание  ребенка  1197  рублей.
Учитывая потребность в дошкольном образовании детей, органы управления образованием принимают меры по внедрению новых форм дошкольного образования. (в декабре 2013г. была открыта группа дошкольного образования в Трехостровской СОШ )  
Общее  образование 
Программу общего образования в  прошедшем  периоде  2013 г. реализовало 19 общеобразовательных учреждений, в которых обучалось в  3127 человек в дневных школах и 58 человека в вечерней (сменной) общеобразовательной школе .
         В образовательных учреждениях района функционирует 8 профилей по русскому языку, литературе, математике, информатике, физике, химии, биологии, истории.
       Среднюю школу окончили 204 выпускника. Аттестаты о среднем (полном) общем образовании получили 187 выпускников. Из них восемь  выпускников награждены золотыми медалями, десять – серебряными.

      В едином государственном экзамене в 2013 году приняло участие 204 выпускника из 16 общеобразовательных учреждений района, 4 человека, получивших справки государственного образца по итогам 2011-2012 учебного года и 17 выпускников прошлых лет.

В результате  187 (из 204) выпускников общеобразовательных учреждений получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании.  В 2013 году 17 выпускников общеобразовательных учреждений Иловлинского муниципального района закончили школу со справками. 4 выпускника, получивших справки государственного образца по итогам 2011-2012 учебного года успешно сдали ЕГЭ в 2013 году и получили аттестаты.

Одно из основных условий качественного образования – наличие современной учебной материально-технической базы, доступа к электронным образовательным ресурсам в общеобразовательных учреждениях. По данной причине особое внимание уделялось реализации приоритетного национального проекта «Образование» в части обновления учебного оборудования, компьютеризации и обеспечения доступа общеобразовательных учреждений к ресурсам сети Интернет. Важным направлением реализации приоритетного национального проекта «Образование» было обеспечение школ стандартным комплектом лицензионного программного обеспечения.

                  В рамках приоритетного национального проекта «Образование» выполнены следующие мероприятия :

- выплата дополнительного вознаграждения за классное руководство, в сумме  2,3 млн.рублей. 

- приобретение   двух газелей для подвоза школьников в сельской местности на сумме-1,5 млн. рублей;

- неотложный капитальный   ремонт образовательных учреждений  на сумму 1,1 млн. рублей;

- организация отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время – 1,4 млн.  рублей.

-организация питания в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования Иловлинский район  - 6,8 млн. рублей
- приобретено оборудования          -    0,7 млн. рублей
- приобретено учебников                -       2,8 млн. рублей
- текущий ремонт выполнен на сумму -     2,6 млн. рублей
- оплата интернет-трафика      - 0,3 млн. рублей
- меры направленные на энергосбережение    -     2,1 млн. рублей
Сеть образовательных учреждений дополнительного образования  детей, подведомственных отделу образования, опеки и попечительства, состоит из одного многопрофильного учреждения – «Иловлинский ЦДТ» и одного учреждения физкультурно-спортивной направленности –«ДЮСШ». Работа учреждений  дополнительного  образования    с детьми из сельской местности строится путем организации кружков и секций на базе сельских школ. 

Наиболее массовыми в системе дополнительного образования являются художественно-эстетическое направление (858 человек в «ЦДТ»,  454 человек в кружках при общеобразовательных учреждениях), туристско – краеведческое  (311 человек в «ЦДТ», 291 человек в кружках при общеобразовательных учреждениях) и физкультурно-спортивное направление (600  человек в  ДЮСШ и 147 человек в «ЦДТ», 115 человек  – в кружках и секциях на базе общеобразовательных школ). Всего в  учреждениях  образования  района с 01.09.2013г. открыто 164 объединения дополнительного образования, которые посещают  2267 детей. 

В  отчете  за  2012  год  были  поставлены  задачи,  которые  необходимо  решить  в  образовании  в   2013 году : 
   -   Производство ремонта канализации Медведевской, Кондрашовской, Ширяевской СОШ
Осуществлен ремонт канализации и  водоснабжения :

- в  Кондрашовской СОШ с установкой бойлеров в здании школы 
- в  Медведевской СОШ 
-  в  Ширяевской СОШ , а  также  в  Краснодонской  СОШ
- Производство ремонта кровли Иловлинской СОШ №1 и №2.
В рамках модернизации закончен частичный ремонт крыши в  Иловлинской СОШ № 1 на сумму 470 тыс.руб. Проведение ремонта позволило устранить протекания кровли над спортивным и обеденным залом школы.

В  Иловлинской СОШ № 2 проведены работы по ремонту мягкой кровли на сумму 1, 4 млн. руб.  
Также  проведен  ремонт  кровли  в  Медведевской  и  Александровской  СОШ

- Обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения образования на разных ступенях образования:

      В  плане  на  2013  год  предусмотрено  выделение средств на приобретение бесплатных учебников для учеников из малообеспеченных семей на сумму 1 млн. рублей, однако,  с вступлением в силу нового закона об образовании, для полного обеспечения учебниками обучающихся,  в 2013-2014 учебном году,  было принято решение о направлении дополнительных средств на приобретение учебников  за счет областного бюджета дополнительно в размере   1,9 млн. рублей. Всего было потрачено на приобретение учебников 2,9 млн. рублей.

К началу 2013-2014 учебному году в  Краснодонскую СОШ и  Иловлинскую СОШ № 1 приобретены автомобили ГАЗ – 322121 – 98 «Газель» для осуществления подвоза обучающихся на общую сумму 1,5 млн. руб.

Приобретение транспортных средств, для подвоза обучающихся позволило оптимизировать сеть образовательных учреждений на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области.

Обеспечение  деятельности  Иловлинской СОШ №1, как опорной школы по дистанционному образованию детей инвалидов и реализация проекта «Гимназический союз России»;

 Иловлинская СОШ №1 является Опорной в районе для обучения детей-инвалидов в рамках внедрения дистанционного образования. 
В настоящее время в школе  получают начальное, основное и среднее образование в дистанционной форме 8 учащихся 1-11 классов из Иловлинского и Серафимовического районов.  В основном, это дети с тяжелыми нарушениями опорно-двигательного аппарата и соматическими заболеваниями при условии сохранности интеллекта.
Учащиеся имеют возможность заниматься на курсах трех направлений: гуманитарного, естественно-математического, технологического. 

Вся учебная, воспитательная работа проводится дистанционно, через Интернет.

Реализация проекта «Гимназический союз России»;

 Иловлинская СОШ №1 с февраля 2013 года и по настоящее время явля​ется участником проекта Фонда поддержки образования «Гимназический союз Рос​сии». Школе на условиях безвозмездного пожертвования передано оборудование си​стемы видеоконференцсвязи.

С февраля по май 2013 года  Иловлинская СОШ №1 приняла участие в трёх семинарах в качестве пассивного участника. На 2013-2014 учебный год заплани​ровано включение в работу в активном режиме.

 Иловлинская СОШ№1 имеет высокий рейтинг среди школ района и ре​гиона, показывает стабильно высокие результаты обучения учащихся. Школа удосто​ена Гранта губернатора Волгоградской области. Учащиеся добиваются стабильно вы​соких результатов в предметных олимпиадах, интеллектуальных конкурсах разных уровней. Учащиеся отмечены на международном уровне: международная детская и юношеская выставка рисунков (Финляндия), международная программа для старше​классников «FLEX», победителя первого тура фестиваля русской речи «Русское сло​во». Выпускники школы ежегодно награждаются серебряными и золотыми медалями за особые успехи в учении.

Школа является опорной по дистанционному обучению, с 1 декабря 2010 года получила статус экспериментальной площадки по теме «Формирование экологической культуры школьников».

Снижение очередности в детских дошкольных образовательных учреждениях:

        За  12 месяцев  2013 г.  общая   очерёдность  в  детские  сады  района    сократилась  на  212 чел.  за  счёт  упорядочения  очерёдности (исключения  возможности  дублирования  очерёдности  в  нескольких  детских  садах  сразу),  уплотнения  существующих  групп (без  нарушения  требований  СанПиН) 

 Число  детей,  охваченных  услугами  дошкольного образования,

увеличилось  на  97  чел.  ( с  1058  до  1155).

С  апреля  2013 г.  в  районе  создана  единая  электронная  очередь  и сформирован  единый  электронный  реестр,  что  позволяет  родителям  дошкольников – очередников иметь объективную  информацию  по  состоянию  очерёдности  в интересующем  их  детском  дошкольном   образовательном   учреждении  и  прогнозировать  дату  приёма  их  ребёнка  в детский  сад.  Проводится  организационная  работа  по  вопросу  строительства  Логовского  Д/с  

Открытие дополнительной группы в  Качалинском д/с,

Открыта новая  (шестая)  группа  в    Качалинском  детском  саду    

Открытие группы кратковременного пребывания детей в Трехостровской средней школе,

Открыта  группа  дошкольного  образования (25 мест)  в    Трёхостровской  СОШ  .  На  ремонт  помещений  под    детский  сад ,  приобретение  необходимого  оборудования,  благоустройство  двора  и  установку  игровых  модулей было  выделено  2.2млн. руб.  из  областного  бюджета. 

Приведение в соответствие с требованиями СанПинов  Писаревского и Красноярского д/с

В  целях   приведения  в  соответствие  с  требованиями  СанПиН     Писаревского  и  Красноярского  детских  садов  в  данных  детских  дошкольных  образовательных  организациях  была  проведена  следующая  работа :
- В Красноярском  детском  саду  сделана канализация, проведено  водоснабжение ( холодное, горячее), установлены  2  водонагревателя,
приобретена  и  установлена  э/станция  для  подачи  воды, установлены  2  унитаза  и 2 раковины  в  туалетной  комнате, установлены  по  2  мойки  на  пищеблоке  и  в  буфетной.   Из – за  недостатка  финансовых  средств  пока  ещё  не  установлены  теневой  навес и  приточно – вытяжная  вентиляция.  

- Писаревском  детском  саду  проведено  водоснабжение (холодное,  горячее)  на  пищеблоке, установлен  водонагреватель, установлены 5 унитазов  и  5  раковин  в  туалетной  комнате,  установлены  2  мойки  в  буфетной  и  1  мойка  на  пищеблоке, отремонтирован  дымоход,  установлен  теневой  навес.

Сокращение неэффективных расходов в общем образовании:

                 В  рамках повышения   эффективности  расходов  в  образовании  :
-  в  целях сокращения  неэффективных  расходов в  общем  образовании :

       приостановлена  деятельность  Песчанской  и  Хмелевской  НОШ

Реорганизация путем филиализации Александровской СОШ 

В целях реорганизации путем филиализации  Александровской СОШ проведены следующие мероприятия:

В  стадии  решения реорганизация  Александровской СОШ с учетом мнения жителей данного поселения  в  филиал   Большеивановской СОШ 
- Формирование  расходов  в  рамках долгосрочных  ведомственных  целевых  программ составляют   100%  от  общих  расходов за  счет местного  бюджета 
- в  целях сокращения  неэффективных  расходов  в  образовании:   

                  Проведено  сокращение численности  2  человека  административно-управленческого персонала из  3  по  плану  и  1  педагогического  работника  из  3  по  плану.
-   в  целях  усиления  работы  по  внедрению энергосберегающих  технологий  начато  проведение  работ  по  переводу  на  автономное  отопление  Сиротинского  д/с и  Сиротинской  СОШ, 

В  социальной  сфере  одной  из  главных  отраслей  является здравоохранение.

        В рамках реализации приоритетного национального проекта  «Здоровье» была продолжена работа по проведению дополнительной диспансеризации работающего населения, граждан, работающих в отраслях с вредными и опасными производственными условиями,   а  также  строительству  и  ремонту объектов  здравоохранения : 

Всего  за  12 месяцев  2013 года  в  здравоохранение  района  было  направлено  140,1 млн. рублей,   из  общей  суммы :

-  за  счет  средств     бюджета – 20,0  млн. руб,  
-  средств   ОМС – 107,2 млн. руб,  
-   платных  услуг – 12,9 млн. руб. 

Сумма расходов на увеличение стоимости основных средств  за  год составила – 432тыс. Руб. ( приобретено следующее оборудование: Облучатель настенный  4 шт. на сумму – 37,4 т.руб. Орг.техника на сумму-29,0 т.р. Ингалятор 2 шт.-7,9 т.р. Счетчик электрический – 5,7 т.р. Тонометр внутриглазного давления – 30,1 т.р. , спирометр портативный – 11,7 т.р., аквадистилятор электрический – 22,2 т.р., весы медицинские 2 шт.- 10,4т.р.Сигнализатор загазованности – 5,4 т.р.,  стоматологическая  установка- 100 т.р. )
Текущий  ремонт – 0,7 млн. руб (  акушерское отделение- пластиковые  окна  и  двери)
Приобретение продуктов питания за   2013г составило –2,3 млн. руб  ( средства  ОМС)
Сумма расходов на приобретение медикаментов за  2013г составила – 7,6 млн. руб. (  средства  ОМС).

Молодежная  политика.  

    Основными направлениями работы  отдела по делам молодежи и спорту в 2013 году являются : реализация мероприятий по военно-патриотическому воспитанию подростков и молодежи, поддержка талантливой и способной молодежи ; организация молодежных межпоселенческих социально-досуговых мероприятий, конкурсов и фестивалей; обеспечение участия молодежи в межмуниципальных конкурсах и фестивалях ; мероприятия по профилактике злоупотреблению наркотиков, алкоголя, ПАВ, пропаганде здорового образа жизни ; временная занятость и трудоустройство подростков и молодежи ; организация оздоровительного отдыха детей и подростков; развитие массовой физической культуры и спорта.

 В целях реализации данных направлений работы , 

за период  2013 года проведены следующие межпоселенческие мероприятия молодежной политики : 
- межпоселенческие акции «Я – гражданин России» (проведены дважды совместно с УФМС при вручении паспортов юношам и девушкам , достигшим 14-ти лет); 
- межпоселенческие конкурсы  «Иловлинская краса 2013» ; «Молодая семья – 2013» , «КВН» , 
- районные праздники «День призывника», межпоселенческая акция «Живи здраво – это здорово!» , 
-  районный конкурс на лучший агитационный материал по пропаганде ЗОЖ.

   Победители и  лауреаты районных конкурсов направлялись для участия в межмуниципальных и областных конкурсах и фестивалях.

 В целях организации досуга и занятости подростков «группы риска» и подростков, состоящих на профилактическом учете в ГПДН Иловлинского муниципального района ,на базе ММЦ «Ника» создан клуб интеграции детей данной категории - «Шанс».  Этому  вопросу  придается  большое  значение .  
 С апреля 2013г .на базе ММЦ «Ника» открыт и функционирует поисково-краеведческий клуб «Станица».

 В летний период 2013г. за счет средств областного бюджета реализовано 124 льготных ( бесплатных) путевок для детей и подростков  от 6,5 до 15 лет из малоимущих многодетных семей в детский оздоровительный лагерь «Лазурный» Иловлинского муниципального района (в 2012 г. – 70 путевок).

  В течение 2013 года 194  человека  направлены в санаторные оздоровительные лагеря  Волгоградской области (санатории «Качалинский», «Ергенинский», «Камышинский») в 2012г. – 74 путевки; 57 путевок – в санаторные оздоровительные лагеря Черноморского побережья и Кавказа РФ  (в 2012г. – 37 путевок).

За текущий период временно трудоустроено 175 детей и подростков (большинство из малообеспеченных семей и «группы риска», основные виды работ- работы по благоустройству территорий поселений, учреждений )

Физкультура  и  спорт

  В целях координации деятельности поселений по вопросам молодежной политики , массовой физической культуры и спорта ,за отчетный период 2013 года  проведены 3 семинара-совещания с участием специалистов, ответственных за организацию работы с детьми и молодежью в поселениях .

  В целях формирования здорового образа жизни , развития и поддержки массовой физической культуры и спорта, согласно календарного плана , в районе проведены следующие спортивно-массовые мероприятия :  
   - Комплексные спортивно-массовые мероприятия :  
районная Спартакиада жителей ТОСов ,  районные сельские спортивные игры, районная Спартакиада допризывной молодежи,  районная Спартакиада учащихся .

  За отчетный период проведены первенства,  Кубки ,  районные турниры по следующим видам спорта :
 футбол, волейбол, пляжный волейбол, баскетбол , мини-баскетбол , легкая  атлетика, гиревой спорт, н/теннис , шахматы , городошный спорт, армспорт ; спортивные праздники , посвященные знаменательным датам .

 Ведущие спортсмены и районные команды принимали участие в областных и Всероссийских спортивно-массовых мероприятиях, в т.ч.:

Комплексные спортивно-массовые мероприятия :

- областная Спартакиада учащихся – 6 место;

-областная Спартакиада допризывной молодежи – 5 место;

-областные сельские спортивные игры – 7 место ;

Соревнования по отдельным видам спорта :

- Гребнев Юрий (Медведевское с/п) – 1 место Первенство  области среди юношей по армспорту; 2 место Первенство России среди студентов ВУЗов;

2 место областные сельские спортивные игры ;

- Слабушевская Дарья (Иловлинское г/п) – 1 место Первенство Южного Федерального округа по каратэ-киокусинкай среди девушек ;

-Боровков Роман (Авиловское с/п) ,Кондратьева Александра (Н/Григорьевское с/п)- 2 места областные сельские спортивные игры по армспорту ;

-Глазков Борис, Глазков Александр, Загребайлов Алексей- 2 место Первенство Южного Федерального округа  , 2 место областные сельские спортивные игры по городошному спорту ;

- районная мужская сборная по волейболу – 5 место первенство области ;

- районная команда ветеранов по волейболу – 3 место Кубок области ;

- районная команда «Дон» - 5 место на групповом этапе Первенства области по футболу (2 группа, зона «А»).

На  реализацию  мероприятий  ФК  и  спорта  выделено  3,1 млн.  руб.  средств  консолидированного  бюджета.
Развитие  культуры
За отчетный период культурно-досуговыми учреждениями Иловлинского муниципального района проведено более  6,6 тысяч  мероприятий.

       Самые  яркие   из  них : 

         - Районный смотр-конкурс «Театрон». Первое место в смотре-конкурсе занял театр-студия «Маски» Логовского СДК, руководитель Попов Алексей
 Анатольевич, за показ детской сказки «Кошкин дом». 2 место занял театральный коллектив «Театралы»» Озерского СДК, руководитель Богданова Надежда Петровна, за постановку пьесы «Летняя ночь 42го года».
          - В форме концертного выступления  на  подтверждение звания «Народный» концерт  семи коллективов Иловлинского района. 
           - Открытие памятника-стелы погибшим землякам в х.Боровки Авиловского сельского поселения. 
          -  Районный праздник «День семьи, любви и верности». На этом торжестве присутствовало более 200 человек. В фойе была организована тематическая  книжная выставка.
         -  85 летний  юбилей образования     района.    В  честь юбилея проведены различные мероприятия в большинстве поселений района, но главные события проходили в течении 2 дней непосредственно в Иловле.

       20 сентября был организован детский спектакль Волгоградского кукольного театра. В этот же день состоялось торжественное открытие Краеведческого музея Иловлинского муниципального  района  .  Затем В РДК состоялась творческая встреча поэтических клубов «Истоки» Иловлинского  района  и «Вдохновение» Ольховского района «Мой край, ты песня и легенда». В этой встрече приняли участие и поэты из города Волгограда. 
        21 сентября   открытие  районной  Доски  Почета . 

Затем праздничное шествие на стадион представителей  всех поселений, трудовых коллективов, ветеранов, молодежи и творческих коллективов. В ходе праздника конно-спортивный клуб из Красноармейского района  продемонстрировал показательное выступление наездников, 10 команд Иловлинцев состязались в конно- спортивной казачьей эстафете. С большим масштабом были представлены  сельские подворья , где Иловлинцы могли отведать различные блюда и разносолы. Вечером для жителей р.п. Иловля состоялся праздничный концерт Волгоградского симфонического оркестра  и  ансамбля Российского казачества.

Жилищно-коммунальное  хозяйство  является  самой  проблемной  отраслью  района,  которая  нуждается  в принятии  конкретных  мер  по  реформированию  и  модернизации  объектов  коммунальной  инфраструктуры.  

     В 2013 году на территории Иловлинского муниципального района продолжается работа по реформированию отрасли  ЖКХ. В настоящее время в районе работают 5 организации коммунального комплекса, 4  из  них  являются энергоснабжающими (МУП «Качалинское», МУП «Иловля ЖКХ», МУП «Лог ЖКХ», ООО «Коммунальные сети») и семь садоводническо-огороднических некоммерческих товариществ (СОНТов), которые оказывают услуги по водоснабжению. 

Муниципальное унитарное предприятие Логовского сельского поселения Иловлинского муниципального района «Лог ЖКХ» (сокращённо – МУП «Лог ЖКХ») осуществляет деятельность в сфере оказания услуг тепло-, водоснабжения и водоотведения населению и иным потребителям, расширения рынка коммунально-бытового обслуживания, развития производства, обеспечения внешнего благоустройства Логовского сельского поселения. 

На территории Медведевского сельского поселения (в х.Медведев и х.Рассвет), оказывает услуги по холодному водоснабжению и водоотведению, по теплоснабжению 14-ти многоквартирных домов и объектов соцкультбыта ООО «Коммунальные сети», а также оказывает услуги водоснабжения и теплоснабжения на территории Трёхостровского сельского поселения. 

Техническое состояние объектов коммунальной инфраструктуры соответствует среднероссийскому уровню. Средний износ объектов тепло-, водоснабжения и водоотведения составляет 65%. На протяжении нескольких лет производственная деятельность коммунальных операторов складывается не лучшим образом, в части финансовой устойчивости предприятий, особенно в ООО «Иловлинское КХ». Возникновение кредиторской задолженности за потребленные энергоносители сдерживает процессы развития предприятий, снижает качество предоставления коммунальных услуг населению и прочим потребителям.

           В связи с решением названных проблем разработаны и утверждены Постановлением  Главы Администрации Иловлинского муниципального района № 796 от 24.06.2010 года Программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Иловлинского муниципального района» на 2010-2015 г.г., 

         Действие настоящей Программы направлено на снижение потребления и эффективного использованием энергетических ресурсов. 

В  2013 году запланировано мероприятий на общую сумму 23,7 млн.руб., в том числе 16 млн.руб. из областного бюджета.  Фактическое  выполнение  составило  21,9  млн. рублей,  в  том  числе  14,2  млн. руб.  из  облбюджета. 

       Всего  за   2013 год  выполнены  работы  по мероприятиям программы:

Модернизацией централизованных источников теплоснабжения:

       1) Техническое перевооружение котельной Иловлинская СОШ №1 - выполнены и оплачено проведение экспертизы промышленной безопасности проектной документации
       2) Техническое перевооружение системы теплоснабжения Сиротинского детского сада:

- выполнена и оплачена  экспертиза проектов 

- проведены аукционы и заключен контракт на выполнение работ по техническому перевооружению системы теплоснабжения  детского сада на сумму  1 млн. рублей 
      3) Проведены работы по замене котлов с низким КПД на котлы с КПД более 90%  в Ширяевской  СОШ., замена котлов  на котлы с КПД более 90%      Озерская СОШ . Из них оплата: федеральный бюджет- 229,5 тыс. руб.

 Повышение энергетической эффективности зданий:

1)    Обеспечение энергетической эффективности зданий Администрации района в том числе проведение энергетического обследования в стадии выполнения энергетического паспорта. 

   2) Замена деревянных оконных блоков на  пластиковые  в  6  образовательных  учреждениях .  Установлены пластиковые окна : Краснодонская СОШ, Медведевская СОШ, Озерская СОШ, Логовская СОШ, Б-Ивановская СОШ, Иловлинская №1,Ширяевская СОШ
Итого по мероприятиям из федерального бюджета – 1 млн.  руб. из Повышение энергоэффективности в коммунальной инфраструктуре и жилищном фонде:

В  рамках   исполнения мероприятий  программы  энергосбережения по  Иловлинскому городскому поселению  проводятся работы по модернизации, техническому перевооружению котельной  2 микрорайона  р.п. Иловля.    
     Иловлинским городским поселением оплачена сумма в размере 5,7 млн.руб., в том числе:

-  за экспертизу промышленной безопасности –
- за изготовление проектно-сметной документации –
-  приобретение оборудования  – 
     В рамках действия Федерального закона от 23.11.2009 года № 261- ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» постоянно ведется мониторинг и контроль выполнения программных мероприятий энергосбережения и повышения энергетической эффективности Иловлинского района с квартальным отчетом в федеральные структуры с применением программ АРМ МЭЭРО. 

Так же в рамках исполнения постановления Правительства РФ от 25.01.2011 года № 20 «Об утверждении Правил предоставления федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления информации для включения в государственную информационную систему в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности» освоена и ведется информационная программа  ГИС энергоэффективности. 
Жилищно-коммунальное  хозяйство  района  включает  в  себя  тепловое  хозяйство,  водопроводно-канализационное хозяйство  и  жилищное  хозяйство:

     -  общая  протяженность  водопроводной  сети  составляет 177,5  километров.

     - протяженность  сетей  канализации -  31,9  километра

     -  протяженность  сетей  теплоснабжения -  38,2  километров.  Изношенность  сетей  около 67  процентов.

     Общая  площадь  жилищного  фонда  составляет  772,4  тысяч  квадратных  метров (762,2 тыс. м2  было в 2012 году), прирост жилплощади в 2012 году составил 10,2 тыс. м2 . Около  20  процентов  жилищного  фонда  района  обслуживается  муниципальными  предприятиями ЖКХ. 

Теплоснабжение  осуществляется от 20-ти котельных, из которых 19 – муниципальных и 1 котельная – ведомственная, отапливающая 4-е двухэтажных дома санатория «Качалинский». Суммарная мощность котельных составляет 54,24 Гкал., в том числе 19ти муниципальных – 49,08 Гкал., при этом 100 процентов котельных работают на природном газе. Общая протяжённость тепловых сетей (в двухтрубном исчислении) – 38,02 км., в том числе ЖКХ муниципальных образований – 34,4 км. Имеется 1 центральный тепловой пункт (ЦТП) во 2-м мкр. р.п. Иловля.

 Системы централизованного водоснабжения имеются в 21-м населённом пункте. Мощность водопроводов - 16,81 тыс. куб. метров в сутки. Общая протяженность водопроводных сетей – 177,52 километров, в том числе  ЖКХ муниципальных образований – 148,1 км. В районе расположены 4 насосные станции водопровода, в том числе ЖКХ муниципальных образований – 3 ед.

На территории района расположены 8 канализационных насосных станций, в том числе ЖКХ муниципальных образований – 7 ед. Имеются 4 канализационных очистных сооружения, в том числе ЖКХ муниципальных образований – 3 ед. (в р.п.Иловля, ст.Качалино, с.Лог). Общая протяженность канализационных сетей – 31,9 километров, в том числе  ЖКХ муниципальных образований – 27,8 км.

Продолжается приватизация жилищного фонда. В общей площади жилищного фонда (772,4 тыс. кв. метров) доля частного жилья составляет 97 процентов (745,8 тыс.кв. метров), муниципального - 3 процента (25,5 тыс. кв. метров).

           Для обеспечения устойчивой работы жилищно-коммунального комплекса района в отопительном сезоне ежегодно утверждаются мероприятия по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период, с учётом мероприятий поселений и отраслевых отделов района (отдел образования, отдел культуры,  ЦРБ). В целях оперативного решения вопросов по подготовке муниципальных коммунальных предприятий, жилищного фонда и учреждений социальной сферы района к отопительному сезону ежегодно создаётся штаб, заседания которого проводятся не реже одного раза в две недели. Отопительный сезон 2013-2014 г.г. в Иловлинском районе был начат 08.10.2013 года. Все предприятия коммунальной сферы, собственники объектов коммунального хозяйства  получили разрешение на пуск газа в филиале ОАО «Газпром газораспределение Волгоград». Получен паспорт готовности муниципального района в Михайловском территориальном отделе Нижне-Волжском управлении Ростехнадзора от 25.10.2013 года . 

На территории Иловлинского муниципального района расположены 133 многоквартирных дома (145тыс.м2), находящихся на административных территориях 9-ти поселений района. По способам управления многоквартирные дома в 2012 году распределились в следующем порядке: 49 домов (94,7 тыс.м2) находится на обслуживании МУП «Иловля ЖКХ»; 83 дома (47,4 тыс.м2 ), расположенных на территориях 8-ми сельских поселений района – непосредственный способ управления; 1 дом (2,9 тыс.м2 ) - № 19, расположенный во 2-м мкр. р.п. Иловля – зарегистрировано ЖСК «Дон». 

В  соответствии  с  законом Волгоградской области от 07.11.2011г. № 2246-ОД «О дорожном фонде Волгоградской области» 5 поселений Иловлинского муниципального района (Иловлинское гор.пос., Трёхостровское с.п., Краснодонское с.п., Авиловское с.п., Кондрашовское с/п) подали заявку на выделение субсидий на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2012 году, в долевом финансировании с областным бюджетом 20/80, предусмотрев на эти цели в своих бюджетах сумму в размере 2,2 млн.руб. (20 % от общей суммы) (всего объём финансирования – 12 млн. руб.  80% - средства дорожного фонда – 9,8 млн.руб.), (общей площадью дорог – 19,1 тыс. м2).
 Средства выделены :

-  Иловлинскому городскому поселению в сумме 4,5 млн. руб. (из них 3,8 млн. руб. – ср-ва дорожного фонда) 
-  Трёхостровскому сельскому поселению  в сумме 2,4 млн. руб. (из них ср-ва дорожного фонда – 1,9 млн. руб) Полностью выполнены работы по капитальному ремонту твёрдого дорожного покрытия в р.п. Иловля Иловлинским городским поселением.  Проведен открытый аукцион  по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в Трёхостровском поселении, определены подрядчики, заключён договор на выполнение ремонтных работ, работы ведутся.

В  рамках  программы  газификации  Волгоградской  области  проводятся  работы  по  строительству  газопроводов :
1. Внутрипоселковый газопровод х.Камышинский Иловлинского района Волгоградской области. 
Стоимость работ по контракту – 9,9 млн. руб (  в  т.ч.  10  тысяч  рублей 
– средства Сиротинского сельского поселения,

Протяженность газопровода 5,85 км, газифицировано 54 домовладения.

Подрядчик, строительный контроль и авторский надзор – ООО «Газстрой-С»

Газопровод сдан в эксплуатацию в июле 2013 года. Работы оплачены в полном объеме.

2. Внутрипоселковый газопровод с.Аликовка Иловлинского района Волгоградской области. Протяженность – 3,27 км. Стоимость работ по контракту – 2,6 млн. руб. ( 2,6 тыс. руб. – средства Кондрашовского сельского поселения )
        3.Расширение системы газоснабжения х.Желтухин Иловлинского района Волгоградской области. Протяженность 1,26 км. Необходимо подключить 14 домовладений. Стоимость монтажных работ 1,0 млн. руб. ( 1,5 тыс.  – средства Авиловского сельского поселения)
4.Внутрипоселковый газопровод по ул.Овражная в х.Ширяи Иловлинского района Волгоградской области. Протяженность газопровода низкого давления 2,25 км. Необходимо подключить 12 домовладений. Предусмотрены средства:

4,5 тыс. руб. – средства Ширяевского сельского поселения, 4,5 млн. руб. – средства областного бюджета
	Повышение эффективности управления
 муниципальным имуществом и землей

С целью выполнения поставленных перед отделом задач по более эффективному использованию муниципального имущества, а также реализации «непрофильного имущества» в 2013 году была проведена следующая работа. На основании Постановления Губернатора Волгоградской области № 281 от 29 марта 2013 года, в соответствии с Постановлением Администрации Иловлинского муниципального района № 507 от 18.04.2013 года для проведения инвентаризации земель и объектов недвижимости, в целях пополнения доходной части бюджета на территории района создана межведомственная комиссия совместно с органами кадастрового учета, регистрации прав на недвижимое имущество, налоговыми органами, органами исполнительной власти, в поселениях созданы рабочии группы. За  12 месяцев 2013 года проведено 5 заседаний на которых рассматриваются вопросы по учету земельных участков на территории муниципального образования, выявление собственнников, землепользователей, арендаторов с установлением границ земельных участков. Выявлено  23  земельных  участка,  отсутствующих  в  базе  данных  ГНИ, 141  участок.  Имеющих  недостоверные  сведения.  Прогнозируемая  сумма  дополнительных  поступлений  в  бюджет 0,4  млн. руб
Администрацией района ликвидировано нерентабельное муниципальное предприятие МУП «Иловлинская типография», в связи с ненадлежащим использованием муниципальных помещений были расторгнуты договора на аренду муниципальных помещений, расположенных по адресу: р.п. Иловля, пл. Ленина,1 с последующим предоставлением данных помещений в аренду другим арендаторам, проведены торги по реализации муниципальных объектов, продано два нежилых помещения, расположенных по адресу: с. Лог, пер. Кировский,5, семь единиц техники, металлический гараж, по результатам торгов  в районный бюджет поступило более 700 тыс. руб..   

Ведется постоянная работа по предоставлению муниципального имущества в аренду, на 01.01.2013 года заключено 16 договоров аренды муниципального имущества на сумму 1308 тыс.руб., за   2013 год администрацией района было расторгнуто 3 договора и заключен один договор на аренду муниципального имущества.

 В 2012 году специалистами отдела была проведена работа по введению всей базы данных арендованных земельных участков в программый комплекс «SAUMI», эта работа позволила иметь полный учет заключенных договоров аренды и вести эффективно работу с должниками по уплате арендной платы за земельные участки. 

 Основной  задачей  на  2013  год в  данном  направлении определено  улучшение  работы  по  уменьшению  задолженности  по  арендной  плате  за  землю.

По результатам данной работы на комиссию по пополнению доходной части бюджета за 12 месяцев 2013 года было приглашено 36 должников, из них 28 добровольно внесли сумму задолженности в сумме 1,6 млн. руб., за аналогичный период 2012 года на комиссию было приглашено 73 должника, которые добровольно погасили 1,4 млн.руб., данные показатели говорят о том, что количество должников в 2013 году снизилось по сравнению с 2012 годом, в 2013 году 4 должника предоставили гарантийные письма об уплате задолженности. За  2013 год было направлено 56 претензий на сумму 5,2 млн. рублей,. за 2012 год аналогичные показатели составляют 40 претензий на сумму 3867,4 тыс.руб.. После получения претензий за  2013 год 18 должников оплатили в бюджет 1,6 млн. рублей, за  2012 года 11 арендаторов после получения претензий добровольно оплатили 294,0 тыс. руб.. На 21 должника в 2013 году поданы в суд исковые заявления на сумму 2051 тысячи рублей., по 16 исковым заявлениям вынесены решения о взыскании задолженности по арендной плате в сумме 1041 тысячи рублей. За аналогичный период 2012 года на 19 должников были поданы исковые заявления на сумму 2188,0 тыс.руб., вынесенных решений не было. По 3 должникам от ССП в 2013 году поступили акта о невозможности взыскания на сумму 363 тысяч рублей.   

Выполнение целевых  показателей  реализации  программы  в 2013 году

Наименование показателей  
Един.

измер

2012  год

факт
2013 год

план

Факт

Совершенствование демографической, миграционной, социальной политики   и повышение качества жизни населения
Среднегодовая  численность  населения

человек

33049

33100

33065
Рождаемость

Чел. на 1 тыс. насел.
15,9

16,0

15,7
Смертность

Чел. на 1 тыс. насел.
15,5

15,3

15,3
Среднемесячные денежные      доходы на душу населения

рублей

8457

9100

9348
Среднемесячная з/  плата с выплатами        социального характера

рублей

17006

18500

19801
Численность населения    с денежными доходами ниже  прожиточного      минимума  в процентах ко всему    населению
процентов

12

11,7

10,5
Уровень общей безработицы    (по методологии МОТ)

процентов

11,26

11,25

11,2
                    Развитие экономического потенциала
Поступление налоговых и  неналоговых  доходов  в консолидированный бюджет   района ( * 2012 год в пересчете  на  100% НДФЛ)

млн. рублей        

96523/     201523 
*

         214095
 236605
Темпы роста поступлений  в консолидированный  бюджет        района
процентов

104,5

106,4
117,5
Объем отгруженных товаров  собственного производства,    по видам деятельности,  отнесенным к промышленным  

млн. рублей        

4982,2

5100

5106,1
Индекс  физического  объема

процентов

211

102,4

102,1
Объем продукции сельского  хозяйства в хозяйствах всех      категорий 

млн. рублей        

4390,2

4500

4539
Индекс производства          продукции сельского   хозяйства       

в %   к пред. году  

147,3

102,5

103,4
Инвестиции в основной   капитал     

млн. рублей        

1443,9

1500

1451,3
Инвестиции в основной    капитал на душу населения    

тыс. рублей       

43,7

45,3

43,8
Ввод жилья                   

тыс. кв. м

10,1

8,0

6,6
Оборот розничной торговли    

млн. рублей        

698,4

750

1162,5
Индекс  физического  объема

в % к пред. году  

115,8

110,8

166,4
Оборот розничной торговли    на душу населения

тыс. рублей       

21,2

22,6

35
Объем платных услуг     населению     

млн. рублей        

490,3

500

563
Индекс  физического  объема

в %  к пред.

 году  

114,7

102

114,9
Объем платных услуг на душу  населения

тыс. рублей       

14,8

15,1

17,0
        Основной  целью  в  своей  работе  в 2014  году   администрация  района  видит  принятие  мер  по  продолжению  работ  по  энергосбережению,  а  также  выполнение  поставленных  задач  «Программой  взаимодействия по  пополнению  доходной  части  бюджета .
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