Доклад на комиссию по противодействию коррупции в Иловлинском муниципальном района на тему
«О реализации на территории Иловлинского муниципального района Федерального закона от 27.07.2010 № 210 – ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»
       Повышению  качества  предоставляемых  населению  государственных  и  муниципальных  услуг  в  последние  два  года  уделяется  большое  внимание  как  Правительством  РФ,  так  и  Правительством  Волгоградской  области.   В  целях  улучшения  качества  оказания  государственных  и  муниципальных  услуг:

       -  на  федеральном  уровне  принят  федеральный закон  №  210-ФЗ  от  
27.07.2010г. «Об  организации  предоставления  государственных  и  муниципальных  услуг»;
       -  на  региональном  уровне  принята  долгосрочная  областная  целевая  программа  «Снижение  административных  барьеров,  оптимизация  и  повышение  качества  предоставления  государственных  и  муниципальных  услуг,  в  т.ч.  на  базе  МФЦ  на  2012-2014 годы»;
       -  на  муниципальном  уровне  постановлением  администрации  района  от 17.10.2011 г. № 1273  утверждена долгосрочная районная целевая  программа «Повышение  качества  государственных  и  муниципальных  услуг  путем  создания  многофункционального  центра  предоставления  государственных  и  муниципальных  услуг  на  территории  Иловлинского  муниципального  района  Волгоградской  области  на  2011 - 2013 годы»;
       - на  муниципальном  уровне  постановлением  администрации  района  от 10.10.2013г. № 1403 «Об утверждении  муниципальной программы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных  и  муниципальных  услуг, в том  числе  на  базе многофункционального  центра  предоставления   государственных   и муниципальных  услуг в Иловлинском муниципальном  районе Волгоградской области» на 2014 - 2016 годы».
           В  соответствии  с  вышеперечисленными  нормативно-правовыми  актами 
основными  задачами для  органов  исполнительной  власти   являются:
 1. Проведение  комплексной  оптимизации  государственных  и  муниципальных  услуг,  оптимизация  порядка  оказания  услуг,  необходимых  и  обязательных  для  получения  государственных  и  муниципальных  услуг.

2.  Формирование  регионального  реестра  государственных  и  муниципальных  услуг  Волгоградской  области

3.  Разработка  и  принятие  административных регламентов  государственных         (муниципальных)  услуг  и  исполнения  функций  по  осуществлению  государственного  и  муниципального  контроля.
4. Создание  сети  многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг,  соответствующих  установленным  требованиям
В  ближайшие  два  года  предполагается   создать в Волгоградской области двухуровневую систему МФЦ:

1 уровень - МФЦ, создаваемые в административных центрах муниципальных районов и городских округах, соответствующие требованиям, установленным федеральным законодательством;

2 уровень - создание филиалов МФЦ или удаленных рабочих мест в сельских и городских поселениях Волгоградской области на базе почтовых отделений, поселковых администраций, библиотек, а также "мобильных" филиалов МФЦ.

5.  Формирование  системы  мониторинга  качества  и  доступности  государственных  и  муниципальных  услуг,  проведение  регулярного  мониторинга.

          Выполнению всех этих мероприятий  в  области  придается  большое  значение             (В ежеквартальный  Мониторинг  эффективности деятельности  органов  МСУ Волгоградской  области  вводятся  3  показателя,  касающиеся муниципальных  услуг из  20  показателей) :

       - Количество  услуг,  предоставляемых  через     МФЦ;
       -  Доля  услуг  с  утвержденными  регламентами  в  общем  количестве  услуг, опубликованных в Региональном реестре;
       - Количество  муниципальных  услуг,  предоставляемых   в  электронном  виде. 
       В Иловлинском  муниципальном  районе  в 2011-2012гг. были утверждены:

- Перечень  муниципальных услуг (функций);

- Перечень муниципальных услуг (функций), оказываемых муниципальными учреждениями, в которых размещается  муниципальное задание;

- Перечень услуг, необходимых и обязательных для предоставления муниципальных услуг;

- Порядок разработки и проведения экспертизы  административных регламентов. 
      По состоянию на 01.06.2014г. администрацией Иловлинского муниципального района принято 92 административных регламентов государственных и муниципальных услуг, что составляет 100%  от общего количества услуг. 
       Следует  отметить,   что  по итогам 2013г.  стопроцентное  значение показателя по доле муниципальных услуг, по которым утверждены административные регламенты в общем количестве муниципальных услуг, опубликованных в Региональном реестре  достигнуто в 54% муниципальных образований области, в их числе Иловлинский район.    
       По  поселениям  района по  87 услугам и функциям   разработаны  и  утверждены  административные регламенты и все они опубликованы в Региональном реестре государственных и муниципальных услуг. Однако  по состоянию на 01.06.2014г.  из 41 услуг, подлежащих переводу в электронный вид,  только  14 услуг опубликованы с учетом требований Постановления Правительства Волгоградской области  от 26.02.2013г. № 77-п «О порядке формирования и ведения государственной информационной системы «Региональный реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Волгоградской области» (далее ГИС РГУ)  (Александровка – 1, Авилово -1, Краснодонское -1, Кондраши – 1, Иловлинское ГП- 2, Лог - 1,Медведи -1,Новогригорьевка – 1, Озерки – 1, Сиротино – 1, Трехостровское – 1,  Ширяи- 2). Следовательно по 24 услугам следует обеспечить проведение инвентаризации и включение сведений в ГИС РГУ.
   В рамках проводимой административной реформы в целях повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг при взаимодействии граждан и организаций с органами  местного самоуправления создаются многофункциональные центры. МФЦ обеспечивают предоставление комплекса государственных и муниципальных услуг  в режиме "одного окна".

Принцип "одного окна" - исключение или максимально возможное ограничение участия заявителя в процессах сбора различных справок и документов, необходимых для получения той или иной государственной или муниципальной услуги.

В Волгоградской области на 01.01.2014 г. открыто  24 многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг. В Иловлинском районе автономное учреждение  «МФЦ Иловлинского района» было  создано  в декабре 2011 года, а в апреле 2012г. уже приняло   первых  заявителей.  Одновременно с процессом создания АУ  « МФЦ»  в октябре этого же года начались работы по ремонту данного здания. Это здание построено в 1938 году. В войну здесь размещался госпиталь, затем на протяжении многих лет была школа. Администрацией Иловлинского муниципального района  проведена большая подготовительная работа: определен  перечень услуг, разработаны административные регламенты оказания услуг.  Всего администрацией Иловлинского муниципального района предоставляется 49 муниципальных услуг, 15 государственных услуг по переданным полномочиям, исполняется 12 муниципальных функций.  
         В  результате  конкурсного  отбора  получена  субвенция  из  областного  бюджета  в 2011г.  в  размере  1,043  тыс. руб., в  2012г. из федерального бюджета -   260,9 тыс.руб., по  субвенциям из областного бюджета в сумме 3027 тыс.руб. образовалась кредиторская задолженность. Из-за  недофинансирования из областного бюджета ремонт крыши и второй очереди МФЦ в 2012г. произведен не был. В 2013г. получены субвенции на развитие МФЦ в размере 773,2 тыс.руб.
          По состоянию на 01.01.2014г. в МФЦ Иловлинского района оказывается 89 государственных и муниципальных услуг, в том числе:

      -  государственных  - 21 (  по  соглашениям  с  федеральными  органами  исполнительной  власти);  
     -   государственных  - 26(по  соглашениям  с  региональными органами  исполнительной  власти);
     -   муниципальных  услуг -  42(по соглашению с администрацией Иловлинского муниципального района).
Заключено Соглашение между МФЦ и администрацией Иловлинского муниципального района, согласно которому на 01.01.2014 г. в МФЦ предоставляется 42 муниципальных услуг в области архитектуры и градостроительства, жилищно-коммунального хозяйства, земельно- имущественных отношений  и   6 государственных услуг по переданным  полномочиям, что составляет 86% от всего количества муниципальных и государственных услуг.  Также АУ «МФЦ» заключило  6 соглашений с  федеральными органами исполнительной власти на предоставление 15 государственных услуг,  9 соглашений с региональными органами исполнительной власти  на предоставление 26  государственных услуг.

Соглашения  о взаимодействии, фиксируют порядок документационного и информационного обмена, предельные сроки выполнения необходимых административных процедур и ответственность органов и МФЦ при предоставлении государственных услуг.
Большую помощь в организации работы МФЦ оказывает Министерство  экономики, внешнеэкономических связей и инвестиций Волгоградской области. Это  обеспечением защищенного канала связи, СМЭВ, программа  приема и обработки заявлений « КИАР».

Внедрение СМЭВ позволит значительно сократить сроки оказания услуг. По  системе межведомственного взаимодействия в 2012 г. сделано 39 запросов, а  за 2013 г. - 246 запросов и через Портал государственных органов власти -  1355 запросов. 

В МФЦ соблюдены все  установленные Правительством Российской Федерации  требования к комфортности предоставления услуг: организована система «электронной очереди», созданы условия для заполнения форм документов. Для получения информации о предоставляемых услугах в зале ожидания установлены информационные стенды, работает «горячая линия» и сайт центра в сети «Интернет». В зале ожидания установлен терминал ОАО «Сбербанк России». Здание АУ «МФЦ» оборудовано охранной, пожарной сигнализацией.

За 2012 год  было оказано 5344 услуги, за  2013г.  оказано 11023  муниципальных  услуг, в том числе по переданным полномочиям   и 329 государственных услуг, за 5 месяцев 2014г. -  2851 муниципальных и государственных услуг и  2732  консультации.
         Во исполнение распоряжения Правительства РФ от 17.12.2009г. № 1993-р    «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления в электронном виде» по состоянию на 01.06.2014г. по  20-ти  особенно востребованным  услугам  имеется возможность подачи заявления об оказании услуги в электронном виде  посредством  регионального портала государственных и муниципальных услуг.   

        Большая  работа  предстоит    по  организации   предоставления  в  электронном  виде  муниципальных  услуг сельских поселений,  а  также  по   выполнению  Плана-графика перехода на предоставление в электронном виде муниципальных услуг,  а также услуг, оказываемых муниципальными учреждениями   Иловлинского муниципального района. 
С 01 июля 2012г.  запрещено требовать с заявителя документы и сведения, которые находятся в распоряжении иных органов власти. В настоящее время межведомственное взаимодействие осуществляется со всеми сельскими поселениями. 
       В целях координации работы  сети МФЦ в Волгоградской области, разработки нормативно-правовых актов 28 февраля 2013г. в г.Волгограде было создано  государственное казенное учреждение  Волгоградской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», которое определено уполномоченным органом на  заключение  соглашений  о  взаимодействии  с  федеральными органами  исполнительной  власти, а также со всеми МФЦ Волгоградской области.       Основными  задачами  органов  исполнительной  власти  района на  ближайшие  3  месяца  будут:
      - опубликование с учетом требований Постановления Правительства Волгоградской области  от 26.02.2013г. № 77-п «О порядке формирования и ведения государственной информационной системы «Региональный реестр государственных и муниципальных услуг  24-х муниципальных услуг сельских поселений;
      -  участие в конкурсе  на предоставление субсидии бюджету Иловлинского муниципального района Волгоградской области  на организацию деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг;
      -  обеспечение  качества предоставления государственных и муниципальных услуг  путем внедрения  административных регламентов с использованием возможностей  информационно-коммуникационных  технологий;
      - в сельских поселениях в Перечень муниципальных услуг внести услугу «Предоставление гражданам и юридическим лицам справок «О присвоении (подтверждении) постоянного (предварительного адреса градостроительному объекту (земельному участку, зданию, сооружению)».
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