                                        Донская пойма: прошлое и  настоящее 
      В рамках мероприятий в Краеведческом музее Иловлинского муниципального района  на Новогодних каникулах   6 января 2020 года  проведена беседа 

и заседание круглого  стола по теме:    «Особенности  условий и  меры  по  сохранению  природной среды  Донской поймы». 
      Всего участников  дискуссии  было   8 человек:   работники музея,  природного парка «Донской»,  пенсионеры.

     Выступившие  поделились  мнениями о  состоянии и проблемах Донской поймы на территории Иловлинского района,  высказали   пожелания и предложения  общественности района,  которые собраны в информационный отчёт об этом мероприятии.                                                                                                    

       Поймы  рек на юге Европейской части  России,   были издревле  важнейшим фактором и условием выживания,  как людей, так и животного мира.

    Переход  от  кочевого образа жизни к осёдлости, в здешней -  степной,  зоне, обусловил с 9-го  по 17-й  век,  расселение людей именно вдоль рек, где пойменная часть играла важнейшую функцию в обеспечении  людей водой,   а домашних животных грубыми кормами (сеном) на зимний период. 
      Донские казаки,  вобрав в себя опыт соседних народов и племён  (занимавшихся  скотоводством)   стали,  в первую очередь   в большом количестве разводить  лошадей, крупный рогатый скот, овец, коз и  т.д., а уж потом заниматься растениеводством.  
       Устоявшееся с начала 18-го века  демократичное – справедливое распределение земельных наделов обеспечивало всех   казаков пахотными участками,  которые были,  как правило, невелики.  Собранного зерна при небольших тогда урожаях хватало только на пропитание семьи и на корм домашним животным и птице. Торговать на ярмарках казаку приходилось в основном мясом от отработавших свой срок волов,  коров,  лошадей,  выращиваемых свиней  и т.д. 

    Поэтому  донские казаки конечно  в первую очередь люди военные,  у которых эта профессия передавалась по наследству,  но во вторую – прекрасные животноводы и уж потом хлебопашцы и всё остальное.   Неслучайно именно  Донская конница  во многом и формировала русскую кавалерию.  
        У местного  населения  бытуют различные названия  воспетого    Михаилом Шолоховым   «Тихого  Дона»: «Дон кормилец»,  «Дон батюшка». 

      Его  благоухающие пойменные – заливные весенним паводком луга гарантированно обеспечивали живность сеном, а пойменные  леса давали казакам  материал на отопление и для строительства жилья, хозяйственных построек. Один гектар таких лугов, при любой погоде,  даст не менее одной  тонны добротного и  питательного сена, с которым не сравнятся выращиваемые на пашне  кормовые   культуры.  
       В своих мемуарах наш земляк Сазанов  Николай (1902 года рождения) упоминает,  что сенокос у Иловлинских казаков был очень скорым и быстрым. Максимум две-три недели и вся пойма  «пострижена и причёсана».  На косьбу выходили всей семьёй, в одежде как минимум второй носки,  а то и в самой новой. Это была такая традиция продемонстрировать  свою состоятельность и работоспособность,  так как  в пойме были в это время казаки из всех близлежащих хуторов, среди которых  потом  придётся выбирать сватов.

       Дон и его  крупные притоки,    например,  в  Волгоградской области  протекают  по территории   26  районов.    В  большинстве  из них  от 10 до 20 тысяч  гектаров пойменных  лугов.  Только там,  где  разлилось рукотворное  Цимлянское водохранилище,    площадь  таких лугов   естественно сократилась.

      В  нашем Иловлинском  районе,    площадь    периодически затапливаемых весенним разливом,   лугов,  достигает 20 тысяч гектаров, так как здесь  Дон делает  поворот  и протяжённость его русла  в восточной части Малой излучине  Дона  более 75 километров. Как известно, одной тонны сена,  в купе с другими видами кормов,  хватит на зимовку для одной коровы или  для семи коз. 

     Но в последние два десятилетия,  к сожалению,   происходят    глобально отрицательные  перемены  в устоявшемся,  за несколько веков,     укладе     по   использованию поймы реки Дон.

     Суть этих  изменений,  имеющих порой,  характер экологического бедствия,  в следующем: сенокосные угодья,  в течение предшествующих   20-25  лет,     ежегодно по  не многу  сокращались. А  в  последние  10 лет  площадь сенокошения  приблизилась  к   минимально-критическому уровню:    в 3-4 раз меньше по отношению к тому,  что выкашивалось  казаками на протяжении 300 с  лишним лет.  Причины  просты и очевидны. Они кроются в резком уменьшении поголовья крупного и мелкого рогатого скота в  коллективных хозяйствах, стагнации этой отрасли и в частном секторе.  Статистика,  визуальный просмотр    констатирует,   пустующие   разрушающиеся, заросшие канадской лебедой,   фермы и животноводческие комплексы  бывших колхозов и совхозов.  Именно это и    породило   существенный перечень проблем для пойменной территории,  в частности реки  Дон.  Жалкое зрелище - трава не косится.  Если раньше  в середине 20-го века получить лесной билет на право кошения сена было делом не простым, была очередь,  то теперь  огромные участки  не выкашиваются.  А ведь в лесном билете, так и звучала формулировка разрешённой деятельности: «очистка леса от травостоя».  Большая часть  сенокосных угодий в  пойме  теперь стала свободной.   Столетиями  отработана   технология заготовки сена. Она уникальна: кошение;  сушка; сгребание;  сдвижка;  транспортировка; скирдовка.  Техника  для выполнения таких работ сейчас повсеместно   или вышла из строя,  или очень изношена.   Отсутствие  сенокошения в пойме, как эффективной   формы санации территории,  в свою очередь порождает изменение структуры травостоя,  распространение сорной порослью древесных насаждений. Существенно  меняется видовой состав  трав.  Часть сенокосов постепенно  забурьянивается и  сенокосы деградируют. 

       За этим следует  угрожающий рост   пожара-опасности.   Потушить,  такой     захламлённый участок,   крайне тяжело,  а пожары в таком случае  распространяются на пойменный лес.  

      Леса,  составляют  всего  около 5%  территории Волгоградской области, площадь лесов мала, но они   горят ежегодно и  одна из причин связана  с сокращением изменения лугов.  Это как раз тот случай, когда грамотное - выверенное долговременной практикой воздействие человека на природу (выкашивание травы) было полезным. 
     В   последние годы    весна,  лето,  осень с их  высоко температурным режимом – это время угроз  возгораний в пойме.  Учащение пожаров здесь обусловлено прежде всего  увеличением  числа отдыхающих на природе, ростом  доступности  гражданам посещать  пойму и конечно не высоким уровнем экологической культуры. Бурный  рост автотранспорта у населения, наличие  растущих материальных возможностей,  буквально захлестывает отдыхающими  в  купальный сезон прибрежную зону поймы реки Дон.   Часто отдыхающие  небрежно обращаются с огнём, оставляют мусор, пластиковую упаковку,  стеклотару целлофан  и  т.д.   Следует признать, что   пойменные территории   крайне тяжело  оградить от наезда отдыхающих, которым, очень хочется,   побыть с  первозданной  природой  наедине.      Работники природного парка «Донской»,   совместно с надзорными,  по лесу,   органами ведут проверки,  выставляют кордоны.  
      Полностью устранить риски возгораний не удаётся  даже не потому, что нет чёткой нормативной базы ограничивающей пребывание  людей  на тех или иных участках,  а вопрос, скорее в том,   что  недостаточны   возможности  рекреации: условия для комфортного регулируемого отдыха на природе. Положительным примером является открытие в 2018 году  Природным парком «Донской» вблизи Трёхостровской паромной переправы,  в очень привлекательном месте,   двух прекрасно  обустроенных  зелёных стоянок. На них отдыхающие размещают автотранспорт, здесь  для любителей отдохнуть в ухоженном и чистом месте  у воды установлены малые формы,  созданы все условия для более комфортного отдыха.  
      Но полностью устранить  последствия от реалий  нового времени, когда пойма не выкашивается,  лес не очищается  сложно. Многое упирается в специфику формируемого мясного рынка в стране, поставок мяса из-за рубежа,  отсутствие спроса на лес местных пород. От импортного мяса, как   бы селяне и  патриоты не хотели, рынок в ближайшее время не откажется. Демонстрируемые примеры  ввода объектов животноводства, проинвестированных  и профинансированных в рамках  программ и проектов,  конечно, дело хорошее,  но для  большей части  селян, судя по всему,  пока  ещё нет условий и  привлекательных стимулов к развитию животноводства на подворье или в среде мелкого  фермерства.    По большому счёту,    животноводство пока  остаётся не высоко  рентабельным,  даже в нашем  южном федеральном округе.    Но эта тема  особая,   и требует   эффективной  компетентного внимания  на всех уровнях власти.  Что же касается  нашей  поймы,  и  можно сказать,  перерождения  части лугов в бросовые земли, возгораний  то  выход здесь  всё же есть. Он,  вероятно,   заключается  в дальнейшем развитии  форм  стимулирования выращивания мяса в частном секторе. Такая работа  в органах управления сельским хозяйством   проводится,  но следует признать: поголовье крупного рогатого скота, овец, не говоря про лошадей,   если и растёт,  то очень медленно. Почему-то совсем забыто производство витаминной травяной муки  в гранулах,  которую можно было бы поставлять туда где дефицит пастбищ.  
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         Первозданная красота Донского края                            Следы нерадивых отдыхающих

      Что касается  снижения вредных антропогенных нагрузок на прибрежную полосу реки Дон,  отдыхающими,  то и  здесь ничего не следует изобретать.  В пойме Дона и реки Иловля    необходимо по примеру Природного парка «Донской»   повсеместно   создавать  условия – оборудовать места массового отдыха,  что позволило  бы  сгруппировать отдыхающих в выделенных для этого  наиболее популярных местах, ограничив доступ  на основную территорию.  Около 10 лет назад   в Волгоградской области  были не региональном уровне  разработаны  рекомендации на этот счёт,  и   ежегодно  проводился  смотр-конкурс мест массового отдыха.  Но,  к сожалению  серьёзных  частных инвестиций, в развитие инфраструктуры отдыха в прибрежной полосе  пока не много.   В лучшем случае  облагораживаются  под «Евро» старые турбазы.  
        Создание современной инфраструктуры рекреации (отдыха на природе),  увеличение числа баз  отдыха, зелёных стоянок,  где  удобнее     бывать  местным   жителям,  жителям   областного   мегаполиса, других  городов,    вероятно, нужно считать  делом   не второстепенным,  в чём   необходимы  совместные усилия бизнеса, заинтересованность  не  только сельских поселений,  но и горожан. Возможно,  этому бы поспособствовали  на начальном этапе меры государственной поддержки, поскольку эта деятельность имеет не всегда  высокую окупаемость

     Это позволило бы с одной стороны улучшить отдых наших соотечественников, приблизить  его к цивилизованному, а с  другой это  уменьшит наносимый вред природе  Донской поймы. 
Директор  музея   Геннадий  Чекунов.
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