Игровая развлекательная программа для детей «Искатели развлечений»


Лето — это удивительная и благодатная пора, когда детям можно вдоволь гулять, бегать и прыгать. Именно в этот период они много времени проводят на свежем воздухе. И очень важно так организовать жизнь детей, чтобы каждый день приносил им что-то новое, был наполнен интересным содержанием, чтобы воспоминания о летнем времени, играх, прогулках, праздниках и развлечениях, интересных эпизодах из их жизни еще долго радовали их. 
15 июня 2019 года отделение психолого-педагогической помощи ГКУ СО «Иловлинский центр социального обслуживания населения» на открытой детской площадке у фонтана в р.п. Иловля провели игровую развлекательную программу для детей "Искатели развлечений".
Уже не первый год мы проводим игровую развлекательную программу для детей всех возрастов, организуем конкурсы, увлекательные игры, творческие мастерские,  чтобы каждый ребенок мог весело и с пользой провести время.
Погода не подвела и на этот раз, день стоял просто чудесный, светило солнце, летнее настроение было отличным, желание поиграть и побегать было у всей детворы. 
Стартом игровой развлекательной программы для детей "Искатели развлечений" стала «игра на знакомство».
После того, как мы с ребятами стали настоящими друзьями, программу продолжила музыкальная зарядка «Солнышко лучистое». Как известно, зарядка нам придает сил, ловкость, смелость и конечно же – здоровье! Радостный смех, задорная музыка добавляли настроения всем присутствующим. 
Игровая программа была разнообразной, дети вместе со своими родителями с удовольствием приняли участие в подвижных играх и  конкурсах, отгадывали «вкусные» загадки. Ребята с особым азартом участвовали в необычных конкурсах таких как «Водоносы», «Захвати друга», «Виноградинки», «Бег на коньках», «Витаминка».
Самые смелые и ловкие участники, проявили своё умение и знания во всех игровых конкурсах. Детский азарт повышался с каждым пройденным этапом. Среди участников царили смех, шум и веселье. Завершилось мероприятие танцевальным флеш – мобом.
Часовая игровая программа не оставила равнодушными ни одного ребенка, а веселье и зажигательная музыка привлекали внимание многочисленных жителей Иловлинского района, с интересом наблюдающих за происходящим.
В этот чудесный летний день ребята смогли найти настоящий бесценный клад – это дружба, ловкость, смелость, хорошее настроение и море положительных эмоций.
Весёлые от восторга глаза детей – лучшая награда всем организаторам мероприятия.
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