О системе долговременного ухода в Иловлинском муниципальном районе
В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» с января 2020 года к реализации мероприятий по созданию системы долговременного ухода присоединился Иловлинский муниципальный район.

Данная программа направлена на системную поддержку и повышение качества жизни людей старшего поколения. Активное развитие получили новые технологии социального обслуживания. Сегодня жители Иловлинского муниципального района, частично или полностью утратившие способность к самообслуживанию, могут получать поддержку по технологии «Персональный помощник», жить в социальной семье, воспользоваться бригадным методом обслуживания. С 2020 года для одиноко проживающих ветеранов Великой Отечественной войны начала функционировать служба сиделок. 
При создании системы долговременного ухода на первый план выходит задача выявления граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в долговременном уходе. Особое внимание уделяется вопросу межведомственного взаимодействия по вопросам, связанным с организацией долговременного ухода, обеспечения медицинской помощи, социального обслуживания и социального сопровождения граждан, нуждающихся в долговременном уходе. Действует схема выявления граждан, нуждающихся в уходе. Каждый выявленный случай прорабатывается в индивидуальном порядке специалистами системы социальной защиты, здравоохранения. 
 Центр социальной защиты населения по Иловлинскому району ведет мониторинг информации, поступающей о гражданах пожилого возраста и инвалидах, нуждающихся в долговременном уходе, и определяет  наиболее подходящую форму долговременного ухода. 
За дополнительной информацией по системе организации долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами Вы в ГКУ Центр социальной защиты населения по Иловлинскому району по адресу: р.п. Иловля, пл. Ленина, 1 или по телефонам 5-26-69, 5-19-07.

