Фестиваль ГТО

Испытать себя

II-й зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО Иловлинского муниципального района собрал всех участников под крышей ФДЦ «Крапивин». В фестивале приняли участие команды городского и сельских поселений, а также организаций района. Испытания проходили команды Александровского, Большеивановского, Качалинского, Кондрашовского, Медведевского, Трехостровского, Ширяевского, Иловлинского поселений, а также команды администрации Иловлинского муниципального района и отдела образования, опеки и попечительства. Участники команд соревновались в четырех возрастных группах в шести видах программы: наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, прыжок в длину с места толчком двумя ногами, поднимание туловища из положения лежа на спине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу – и женщины и мужчины, а также подтягивание из виса на высокой перекладине и подъем гири 16 кг – мужчины. Победители определялись в личном первенстве и в командном зачете.
Поприветствовать команды пришли глава администрации Иловлинского района И.С. Гель, меценат и основатель спортивного комплекса «Крапивин» В.С. Рабинович. Они пожелали всем участникам соревнований успехов и лучших результатов.

Лирическую нотку перед состязаниями внесла А. Торгашкова, исполнив для всех собравшихся красивую песню.

После построения главный судья соревнований, руководитель районного центра тестирования ВФСК ГТО В.Н. Семенов объявил о начале испытаний. На каждом этапе участников состязаний сопровождали судьи, которые заносили результат спортсменов в сводные таблицы.

В итоге у мужчин в личном первенстве на VI, VII, VIII ступенях ГТО лидировали иловлинцы Владимир Триполев, Руслан Бондаренко и Олег Камбаров, к которым присоединился большеивановец Александр Кобызев (IX ступень). На вторую ступень пьедестала поднялись представители Качалинского поселения Артем Дронкин (VI ступень) и Юрий Демянович (VII ступень), Рустам Давлятов - из Большеивановского поселения (VIII ступень), иловлинец Сергей Воронков (IX ступень). «Бронза» у Евгения Загребайлова (VI ступень, команда администрации Иловлинского района), Владимира Польяникова из Большеивановского поселения (VII ступень), Вячеслава Вязова и Петра Сигачева (VIII и IX ступени соответственно, оба - представители команды администрации Иловлинского района).
Лучшими среди женщин по итогам многоборья стали иловлинки Дарья Сафонова (VI ступень) и Яна Дружинина (VII ступень), Елена Николаева – представительница Трехостровского поселения (VIII ступень) и Елена Медведева из Медведевского поселения (IX ступень). «Серебро» взяли Людмила Размачева, представляющая Ширяевское поселение (VI ступень), Ольга Капустина из Качалинского поселения (VII ступень), иловлинки Людмила Северина (VIII ступень) и Светлана Скворцова (IX ступень). Третье место заняли представительница Большеивановского поселения Марина Улискова (VI ступень), Альбина Бардина (VII ступень, команда администрации Иловлинского района), Ирина Скворцова из Качалинского поселения (VIII ступень) и Любовь Яковлева из Большеивановского поселения (IX ступень).

В командном зачете кубок победителя фестиваля достался сборной Иловлинского городского поселения; второе место завоевала команда Большеивановского сельского поселения; на третью ступень пьедестала поднялись представители команды администрации Иловлинского муниципального района.
Надо отметить, что, несмотря на усилия, которые каждый участник прикладывал на всех этапах состязаний, среди команд царил веселый и дружеский настрой. Приятно порадовало и то, что участники разных команд помогали друг другу в прохождении препятствий, давали советы, как лучше прыгнуть или отжиматься. Активная группа поддержки была у команды отдела образования, опеки и попечительства и Качалинского поселения. А команда Большеивановского поселения не только активно участвовала во всех видах программы, но прибыла под предводительством своего главы А.М. Кобызева, который среди участников-мужчин IX ступени ГТО показал лучшие результаты в прыжке в длину, наклоне и поднял гирю в рывке 68 раз, в итоге заняв в своей категории призовое место.

Уже не раз доказано, что занятия спортом приносят пользу и удовлетворение. И не обязательно загонять себя до бессознательного состояния, нужно заниматься по мере своих сил, и тогда можно почувствовать всю полезность спорта на себе, чтобы жить долго и без болезней!
Е. УЛЬЯНОВА.

Фото А. ЧЕБОТАРЕВА.
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