        В повседневной жизни о праве чаще вспоминают тогда, когда оно по каким-либо причинам окажется  нарушенным или когда возникла спорная ситуация и даже прямой конфликт. Чем лучше люди знают свои права и обязанности, тем лучше складываются их отношения, и, тем увереннее  они чувствуют себя в достаточно сложных условиях современного общества. Знать права, уметь ориентироваться в них – необходимо всем.

В рамках проведения областной акции  «На страже детства» 19 февраля 2018 года в Иловлинской центральной библиотеке  в целях правового просвещения учащихся среднего и старшего школьного возраста, ознакомления их  с работой комиссий по делам несовершеннолетних   было проведено  мероприятие «Тебе о праве – право о тебе», посвящённое 100-летию со дня создания комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Российской Федерации.
В ходе мероприятия учащимся  8-х классов Иловлинских школ  было рассказано  об истории становления и развития Комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, с помощью видео и фото материалов предоставлена  возможность сопоставить жизнь сегодняшнего подрастающего поколения со сверстниками  времен 1920-1940-х гг., которые были бродягами и преступниками, обездоленными и беспризорными.

Подготовленная библиотекой книжная выставка «На страже детства целый век», познакомила детей с литературой на правовую тематику, а также с художественными произведениями, рассказывающими о жизни детей -беспризорников. Ребятам приводились примеры из повестей и рассказов Г. Белых, А.Пантелеева, В. Шишкова, А.Приставкина, В. Катаева и др. авторов. 
На встрече присутствовали члены муниципальной КДН и ЗП. Ответственный секретарь комиссии   Чубарова  Л.В. познакомила  ребят с важной информацией о том, какими правами и обязанностями наделен подросток в возрасте 14-15 лет, а также показала презентацию и рассказала подросткам о том, какая большая работа проводится с детьми из неблагополучных семей нашего района и поселка. 
Счастливое детство – это хорошая, дружная семья, где ребенок учиться быть добрым и благодарным, трудолюбивым и заботливым, это возможность получать образование, развивать творческие способности, находить общий язык со сверстниками и взрослыми. Не каждому так повезло… Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав делает все возможное, чтобы в жизни каждого ребенка появился смысл, радость и надежда.
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