Антитеррористическая безопасность
          Для предупреждения актов терроризма населению необходимо повысить бдительность и соблюдать следующие правила:
- всегда контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно когда находитесь на объектах транспорта, в культурно-развлекательных, спортивных и торговых центрах;
- обращайте внимание на проявления со стороны подозрительных лиц интереса к объектам жизнеобеспечения, транспорта, местам хранения взрывоопасных, легкогорючих и других опасных веществ, системах  их охраны, пропускному режиму, режиму работы, проходам и проездам к ним;
- фиксируйте регистрационные номера грузовых и вызывающих подозрения легковых автомобилей, припаркованных вблизи жилых домов, детских учебных учреждений, больниц, вокзалов, учреждений власти, в местах массового скопления людей, запоминайте приметы лиц, производящих погрузку и выгрузку из этих автомобилей грузов в мешках, ящиках, коробках и т.п.;
- при обнаружении забытых вещей, не трогая их, сообщите об этом водителю общественного транспорта, сотрудникам объекта, службы безопасности, органов полиции;
- разъясните несовершеннолетним детям недопустимость небрежного обращения с подозрительными предметами (не поднимать, не наступать, не пинать коробки, пакеты и т.д.);
[bookmark: _GoBack]- при взрыве или начале стрельбы немедленно падайте на землю, лучше под прикрытие (бордюр, торговую палатку, машину и т.д.), для большей безопасности накройте голову руками;
- проявите бдительность при обнаружении на рабочем месте, возле дома, в подъезде, в подвале дома, на улице посторонних предметов;
- обязательно информируйте правоохранительные органы о подозрительных лицах, предметах, транспортных средствах и обстоятельствах.
Будьте бдительны!

