ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО  

Уважаемые предприниматели!

В целях  развития социального предпринимательства в Волгоградской области  Фонд «Наше Будущее»  реализует на территории России проекты:
«ИМПУЛЬС ДОБРА» – ежегодная Премия за вклад в развитие и продвижение социального предпринимательства в России.

Целью премии  является поддержка и поощрение социальных  предпринимателей, активно развивающих социальное предпринимательство.
Прием заявок открыт до 31 мая 2018 года (18:00 по московскому времени). Подать заявку можно на официальном сайте Премии http://impulsdobra.ru/. 
Конкурс «Больше, чем покупка!» Призван обеспечить размещение и сбыт продукции социальных предпринимателей в торговых сетях, в том числе на автозаправочных станциях "ЛУКОЙЛ" на территории России. 
Целью проведения конкурса является содействие решению социальных проблем общества, путем поддержки социальных предпринимателей и обеспечения сбыта их продукции, тем самым создавая финансовую устойчивость социальных предприятий и способствуя распространению идеи социального предпринимательства на территории России. Информация о конкурсе размещена на сайте конкурса 

 HYPERLINK "http://rus-sp.ru/" http://rus-sp.ru/

 HYPERLINK "http://rus-sp.ru/" .
Всероссийский конкурс проектов «Социальный предприниматель»
     Целью проведения конкурса проектов является отбор региональных проектов в сфере социального предпринимательства для последующего финансирования, а также оказания консалтинговой и информационной поддержки социальным предпринимателям в период реализации проектов. Информация о премии 2018 года, сроках приема заявок, условиях финансирования проекта размещена на сайте 

 HYPERLINK "http://konkurs.nb-fund.ru/" http://konkurs.nb-fund.ru

 HYPERLINK "http://konkurs.nb-fund.ru/" , где желающим принять участие необходимо зарегистрироваться. Телефон для справок +7 800 333 68 78 (звонок из регионов бесплатный).
Конкурс проектов «Прямые инвестиции в социальное предпринимательство»
Цель конкурса инвестиционных проектов – финансирование проектов в сфере социального предпринимательства в форме прямых инвестиций с целью развития и поддержки социального предпринимательства в России.
     Участниками конкурса проектов могут быть юридические лица – коммерческие организации относящиеся к субъектам МСП.

   Информация о конкурсе проектов о сроках приема заявок, условиях финансирования проекта размещена на сайте http://investsp.nb-fund.ru.

    Проект «Лаборатория социального предпринимательства»
Лаборатория проводит обучение, как начинающих, так и действующих социальных предпринимателей. Программы проводятся на русском языке с привлечением квалифицированных тренеров и преподавателей.
     Подробная информация о проекте размещена на информационном ресурсе Лаборатории социального предпринимательства: 

 HYPERLINK "http://lab-sp.ru/" http://lab-sp.ru/ — анонсы и запись на вебинары и дистанционные курсы.
