Борьба с коррупцией.
Предотвращение и урегулирование конфликта интересов.

Ежегодно, начиная с 2004 года, 09 декабря в нашей стране отмечается международный день борьбы с коррупцией.

Одной из важных составляющих борьбы с коррупцией, является предотвращение и урегулирование конфликта интересов.

Статьей 10 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» определено, что под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

В администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области образована и работает Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации и урегулированию конфликта интересов.

Для исключения возможности возникновения конфликта интересов, который мог бы повлиять на принимаемые Комиссией решения, в её состав включены независимые эксперты. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02 марта 2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области и урегулированию конфликта интересов, утвержденным постановлением администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области от 01.09.2010 г. № 1092.
	Основной задачей Комиссии является содействие руководству администрации Иловлинского муниципального района в обеспечении соблюдения муниципальными служащими администрации ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения муниципальными служащими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273 «О противодействии коррупции», в осуществлении в администрации Иловлинского муниципального района мер по предупреждению коррупции.

Комиссия рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов в отношении муниципальных служащих администрации Иловлинского муниципального района.

Информация о работе Комиссии размещена на Интернет-сайте администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области ilovadmin.ru в разделе «Противодействие коррупции». На информационных стендах в помещении администрации Иловлинского муниципального района размещена обновленная информация о формировании Комиссии, порядке её работы и составе, о номере «телефона доверия».

Утвержден перечень должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками и предполагает ежегодное представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера проводятся в соответствии с федеральными законами, методическими рекомендациями по осуществлению проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, а также муниципальными служащими, замещающими указанные должности.

Проведена работа по ознакомлению муниципальных служащих с муниципальными правовыми актами по вопросам соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Всего за 2020 год проведено 3 заседания Комиссии, на которыхбыли рассмотрены следующие вопросы:
- уведомления муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу по трудовому договору;
- уведомления муниципальных служащих о невозможности предоставить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на супругов;
- анализ проверки о недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Муниципальными служащими администрации Иловлинского муниципального района своевременно и в полном объеме представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

По итогам проверки сведений о доходах,расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, к дисциплинарной ответственности привлечены некоторые муниципальные служащие.

Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семейразмещены в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на официальном сайте администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области.

Приняты организационные и распорядительные меры по соблюдению лицами, замещающими должности муниципальной службы ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях  противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков.
Случаев конфликта интересов за текущий год не установлено.
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