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С целью оказания финансовой поддержки субъектам МСП Волгоградской области на фоне развития ситуации с мировой пандемией короновирусной инфекции Фондом микрофинансирования  предпринимательства Волгоградской области (микрокредитная компания) (далее- Фонд) разработаны новые программы микрофинансирования : «Оздоровление». Антикризисный».
По программе «Оздоровление» микрозайм предоставляется на срок до 12 месяцев , в сумме до 500 000 рублей с процентной ставкой -1% годовых на весь период действия договора микрозайма.
Правом на получение микрозайма обладают субъекты МСП :
1) Включенным  в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства;
2) Зарегистрированным на территории Волгоградской области и осуществляющий деятельность не менее 12 месяцев;
3) Осуществляющим деятельность в одной или нескольких отраслях или видах деятельности по перечню российской экономики, наибольшей степени  пострадавших в услувиях ухудшения ситуации в результате распространения новой короновирусной инфекции.
По программе «Антикризисный» микрозайм предоставляется на срок до 24 месяцев, сумме до 3 000 000 рублей с процентной ставкой – от 2% до 4,5% годовых на весь период действия договора микрозайма. 
Процентная ставка по микрозайму:
- до 500 000 рублей- ключевая ставка ЦБ РФ;
- от 500 000 рублей до 1 000 000 рублей -4 % годовых;
- от 1 000 000 рублей до 3 000 000 рублей – 2 % годовых.
 В обеих программах действуют специальные условия.
Для получения микрозайма субъекту малого и среднего предпринимательства  необходимо направить в Фонд пакет документов. Документы подаются дистанционно на эл. почту Фонда – fmp34@yandex.ru  или на сайте http://rms34.ru – «Подать заявку».
Более подробную информацию можно получить у специалистов Фонда по телефонам: 35-24-88; 35-22-94 или ознакомится на сайте Фонда: http://rms34.ru .
