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О публикации информационного сообщения
Комитет по управлению государственным имуществом Волгоградской области в целях предоставления в аренду земельного участка для сельскохозяйственного использования, для сенокошения и выпаса скота гражданам в соответствии с пунктом 1 статьи 39.18 Земельного Кодекса Российской Федерации просит обеспечить опубликование извещения о предоставлении земельного участка, следующего содержания.

"В извещении о возможной передаче в аренду земельного участка с кадастровым номером 34:08:080101:435, площадью 7128640 кв.м, вид разрешенного использования "сельскохозяйственное использование (выпас сельскохозяйственных животных), для сенокошения и выпаса скота гражданами" опубликованном в газете "Донской вестник" от 22.10.2020 № 127, на стр. 4 абзац 1 следует читать:
Комитет по управлению государственным имуществом Волгоградской области на основании поступившего заявления в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможной передаче в аренду сроком на 3 (три) года земельного участка с кадастровым номером 34:08:080101:435, площадью 7128640 кв.м, вид разрешенного использования "сельскохозяйственное использование (выпас сельскохозяйственных животных),  для сенокошения и выпаса скота гражданами", расположенного: Волгоградская область, р-н Иловлинский, ст-ца Трехостровская, в границах заповедной функциональной зоны особо охраняемой природной территории регионального значения - природный парк "Донской",  для сенокошения и выпаса скота".

Об опубликовании извещения о предоставлении земельного участка просим уведомить Облкомимущество (на адрес электронной почты: P_Baydukov@volganet.ru) и администрацию Иловлинского муниципального района Волгоградской области, с направлением копии планируемого к изданию печатного материала и указанием его номера и даты."

