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Информация о финансовой и консультационной поддержке Ассоциации (некоммерческое партнерство) "Гарантийный фонд Волгоградской области"

Основным направлением деятельности Гарантийного фонда является предоставление поручительств по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), основанным на:
кредитных договорах;
договорах займа, заключаемых с Фондом развития промышленности (федеральный и региональный фонды);
договорах микрозайма, заключаемых с Фондом микрофинансирования предпринимательства Волгоградской области;
договорах о предоставлении банковской гарантии. 

1. Поручительства Гарантийного фонда при недостатке собственного залогового обеспечения в размере до 25 млн.рублей.
Максимальный объем единовременно предоставлемого поручительства по всем видам обязательств (кредиты, займы, микрозаймы, гарантии) не может превышать 25  млн.рублей. 
Ответственность Гарантийного фонда перед финансовым партнером не может превышать 70% от суммы неисполненных обязательств СМСП. 
Срок действия поручительства – не более 120 месяцев, в т. ч. по кредитным договорам и договорам займа выданным на:
пополнение оборотных  средств – не более 36 месяцев;
на инвестиционные цели – не более 120 месяцев.
Размер вознаграждения за предоставление поручительств:
· в 1 (первый) год действия договора поручительства - 0,5% годовых  по всем продуктам, независимо от основного вида деятельности;
· со 2 (второго) года действия договора поручительства и до конца срока действия договора поручительства дифференцированное значение вознаграждения в зависимости от продукта и основного вида экономической деятельности: от 0,5% до 1,5% годовых.
По "Согарантии" с АО "Корпорация МСП" - 0,75% для всех категорий СМСП;

2. "Согарантия" Гарантийного Фонда и АО "Корпорация "МСП".
При недостатке собственного залогового обеспечения и необходимости предоставления поручительства в объеме более 25 млн. рублей реализован совместный продукт АО "Корпорации МСП" и Гарантийного фонда, в котором АО "Корпорации МСП" предоставляет прямую гарантию в пользу банка в целях обеспечения исполнения обязательств СМСП по Кредитному договору. 
Обязательным условием предоставления гарантии АО "Корпорации МСП" является наличие поручительства Гарантийного Фонда в структуре обеспечения по кредитному договору.
Основные условия предоставления гарантии АО "Корпорации МСП":
срок гарантии: до 10 лет;
размер вознаграждения за предоставления гарантии: 0,75% годовых от суммы предоставленной гарантии;
размер гарантии на одного СМСП: до 1 млрд. рублей;
сроки рассмотрения заявки на гарантию: до 10 рабочих дней.

Гарантийный фонд является центром компетенций по предоставлению мер финансовой поддержки АО "Корпорации МСП" на территории Волгоградской области, осуществляет сбор, направлениев АО "Корпорация МСП" и региональные лизинговые компании, а также сопровождение проектов субъектов МСП для получения финансовой поддержки.

1. Программа льготного лизинга оборудования для СМСП реализуемая региональными лизинговыми компаниями.
Лизинг предоставляется сроком до 7 лет в размере от 2,5 млн. до 200 млн.рублей на приобретение оборудования по ставкам: 6% годовых – для оборудования российского производства, 8% годовых – для оборудования зарубежного производства. Авансовый платеж по договорам лизинга – не менее 10% от стоимости предмета лизинга, что значительно ниже аналогичного рыночного показателя.
	Основные требования к заявителю:
резидент РФ, СМСП включенный в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства;
величина дохода: до 800 млн. рублей;
численность сотрудников: до 100 человек;
приобретаемое в лизинг оборудование – новое (ранее не введенное в эксплуатацию).
В рамках мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики региональные лизинговые компании на период до 31.12.2020 снизили размер минимальной суммы финансирования до 0,5 млн. руб.

2.  Программа стимулирования кредитования СМСП. 
Совместно с Минэкономразвития России и Банком России                        АО "Корпорация МСП" разработала "Программу стимулирования кредитования" СМСП, которая фиксирует процентную ставку по кредитам в сумме не менее 3 млн рублей на уровне до 8,5% годовых. В программе участвуют 65 уполномоченных банков. С перечнем Банков можно ознакомиться на официальном сайте АО "Корпорации "МСП" (https://corpmsp.ru/bankam/programma_stimulir/).
Ключевые условия предоставления льготного кредита:
процентная ставка для заемщика 8,5% вне зависимости от отрасли или цели кредита;
цели кредитования: Инвестиционные и пополнение оборотных средств (в том числе для торговых предприятий), рефинансирование кредита;
размер кредита от 3 млн. рублей до 1 млрд рублей (до 4 млрд руб. на одного заемщика);
срок кредита: Без ограничений. Срок льготной ставки по кредиту заемщику до 3 лет;
заемщик по кредиту: СМСП, лизинговые компании, факторинговые компании, МФО, организации, управляющие объектами инфраструктуры поддержки субъектов МСП, физические лица, применяющие специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" (самозанятые);
виды деятельности: любые виды предпринимательской деятельности, кроме указанных в ч.3 ст.14 ФЗ № 209-ФЗ.
Также финансируются СМСП, осуществляющие деятельность по производству и реализации подакцизных товаров, а также по добыче и реализации полезных ископаемых. 
3. Программа льготного кредитования по ставке не более 8,5%
Программа льготного кредитования - совместная программа субсидирования Минэкономразвития России и АО "Корпорации МСП", реализуемая в соответствии с постановлением Правительства РФ от 30.12.2018 № 1764.
В программе участвует более 90 уполномоченных банков, которые выдают СМСП кредиты по сниженной ставке, а государство компенсирует кредитным организациям недополученную прибыль. С перечнем Банков можно ознакомиться на официальном портале "Мой бизнес": https://xn--90aifddrld7a.xn--p1ai/banks
Ключевые условия предоставления льготного кредита:
на пополнение оборотных средств 500 тыс. рублей до 500 млн. рублей на срок до 3 лет. по ставке, не превышающей 8,5% годовых;
на инвестиционные цели от 500 тыс. рублей до 2 млрд. рублей на срок до 10 лет. по ставке, не превышающей 8,5% годовых;
для рефинансирования кредита, ранее предоставленного заемщику – СМСП, осуществляющему деятельность в одной или нескольких приоритетных отраслях (видах деятельности), по ставке, не превышающей 8,5% годовых;
на развитие предпринимательской деятельности - в размере до 10 млн. рублей на срок до 5 лет по ставке, не превышающей 9,95% годовых (для физических лиц, применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход"). 
В программу внесены следующие изменения:
Значительно упрощены требования к заёмщику, из обязательных условий исключены пункты:
отсутствие задолженности по налогам, сборам;
отсутствие задолженности по заработной плате;
отсутствие просроченных на срок свыше 30 дней платежей по кредитным договорам.
Появилась возможность рефинансировать кредитные соглашения на оборотные цели (ранее это было доступно только для инвестиционных кредитов).
Получать кредиты по льготной ставке могут микропредприятия в сфере торговли, занимающиеся реализацией подакцизных товаров (для микропредприятий, заключивших кредитные соглашения на оборотные цели в 2020 году на срок не более 2 лет).

Более подробную информацию можно получить у специалистов Гарантийного Фонда по телефонам: 35-23-89, 8-902-362-95-13 или ознакомиться самостоятельно на сайте Фонда: http://nprgf.com


