В Иловлинском районе завершился основной период ЕГЭ – 2020. Выпускники уже узнали результаты семи экзаменов. Последними объявили баллы по Истории и физике. И в этом году Иловлинский район отличился стобалльником на ЕГЭ по литературе. Это выпускница МБОУ Иловлинской СОШ №2 Варава Юлия. 
 Учителя в масках, парты на расстоянии 1,5 м друг от друга и измерение температуры... 
В связи с эпидемиологической ситуацией единый государственный экзамен неоднократно переносился и был объявлен необязательным. 
В 2020 году ЕГЭ проходил в особом формате: его сдавали только те ребята, которые нацелены поступать в ВУЗы.
«Экзаменационная кампания традиционно является важным жизненным этапом для всех участников ЕГЭ – выпускников, их родителей, учителей. Первые итоги демонстрируют хорошую подготовку школьников и слаженную работу всех организаторов, которые стараются создать комфортные условия для каждого ребенка», – отметила председатель комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области Лариса Михайловна Савина.
ЕГЭ-2020 проводился при строгом соблюдении рекомендаций Роспотребнадзора. В их числе – обеспечение социальной дистанции между участниками не менее 1,5 метров, зигзагообразная рассадка за партами, обязательная бесконтактная термометрия на входе в пункты, обработка рук участников и персонала антисептическим средством. Во всех ППЭ соблюдается питьевой режим: помещения для проведения экзаменов оснащены кулерами с водой и оборудованием для обеззараживания воздуха. Все организационные решения направлены, прежде всего, на защиту и сохранение здоровья детей.
В пунктах сдачи итоговых испытаний присутствуют педагоги-организаторы, технические специалисты, медицинские работники. Охрану общественного порядка обеспечивают сотрудники отдела МВД России по Иловлинскому району. Проведение экзаменационной кампании – это большая межведомственная работа. Главная цель экзаменов – объективная независимая оценка качества знаний.


