АФРИКАНСКАЯ ЧУМА СВИНЕЙ

В октябре 2009 года в Южном Федеральном округе сложилась неблагополучная обстановка по Африканской чуме свиней (в Ростовской области в трех районах 12 неблагополучных пунктов, в Калмыкии – 1 неблагополучный пункт). Нависла прямая угроза заноса  (завоза) вируса Африканской чумы  свиней  в приграничные районы Волгоградской области.

Африканская чума свиней – это высококонтагиозная (заразная, быстро распространяющаяся) вирусная болезнь, характеризующаяся лихорадкой, цианозом (синюшностью) кожи и обширными геморрагиями (кровоизлияниями) во внутренних органах свиней.


Вирус Африканской чумы свиней (А.Ч.С.) иммунобиологически отличается от вируса классической чумы свиней. Это ДНК содержащий вирус. Его обнаруживают в крови, лимфе, во внутренних органах, секретах больных животных.

Вирус устойчив к высушиванию и гниению; при температуре +5 гр.С сохраняет жизнеспособность до 7 лет; при комнатной температуре сохраняет жизнеспособность от 2 до 18 месяцев. При температуре +60 гр.С инактивируется (погибает) в течение 10 минут.

Этиология.


В естественных условиях к вирусу А.Ч.С. восприимчивы как домашние, так и дикие свиньи всех возрастов. Источник возбудителя инфекции – больные животные и вирусоносители. Факторы передачи возбудителя инфекции – корм, пастбища, транспортные средства, загрязненные выделениями больных животных. Использование в корм необезвреженных столовых отходов  способствует распространению возбудителя Африканской чумы свиней. Насекомые, хищные птицы и звери могут быть переносчиками вируса. 
Течение и симптомы болезни.


Инкубационный период от 2 до 7 суток. Течение болезни может быть: молниеносное, острое, подострое и реже хроническое.

При молниеносном – животные гибнут без характерных клинических признаков. 

При остром – у животных повышается температура тела до 42,5 гр.С, отмечается отдышка, кашель, отсутствие аппетита, повышается жажда, появляются приступы рвоты, параличи задних конечностей. Наблюдаются серозные и слизисто-гнойные выделения из носа и глаз, иногда понос с кровью, чаще наблюдаются запоры. Развивается резко выраженная синюшность кожи на ушах, пятачке, в подмышечной области, на боках и хвосте.

Патологические изменения.

У больных животных обнаруживают многочисленные кровоизлияния в кожу, слизистые и серозные оболочки. Лимфатические узлы внутренних органов увеличенные, геморрагичные, имеют виды сгустка крови или гематомы. В грудной, брюшной полостях и сердечной сумке – желтоватый серозно-геморрагический экссудат с примесью фибрина, иногда крови.

 Диагноз ставят на основании эпизоотологических, клинических, патологоанатомических данных, лабораторных исследований и биопроб на свиньях,  иммунных классической чуме свиней. Африканскую чуму свиней необходимо дифференцировать от классической чумы свиней.
ЛЕЧЕНИЕ АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ НЕ РАЗРАБОТАНО.

Профилактика и меры борьбы.


Ввиду высокой степени опасности болезни и способности быстро распространяться, профилактические меры направлены на:
- недопущение заноса (завоза) вируса в Волгоградскую область и благополучные хозяйства;

- быструю постановку диагноза в случае заноса А.Ч.С.


При возникновении А.Ч.С. всех свиней фермы забивают, трупы уничтожают, свинарники и инвентарь дезинфицируют. 


Ввоз на ферму новых свиней допускается только через 6 месяцев после ликвидации болезни.
Мероприятия при подозрении на Африканскую чуму свиней.


При возникновении подозрения на А.Ч.С., руководитель хозяйства (владелец животных) и ветеринарный специалист, обслуживающий хозяйство (населенный пункт) обязаны оповестить главу сельского (городского) поселения и   немедленно сообщают о возникшем подозрении в отдел МП и делам ГОЧС администрации Иловлинского муниципального района (тел. 5-19-40) или в нерабочее время  дежурному администрации района (тел. 5-12-72)  и главному ветеринарному врачу района ( тел. 5-17-79). До прибытия представителей администрации Иловлинского муниципального района и главного ветеринарного врача района в хозяйство (населенный пункт) необходимо осуществить следующие предупредительные и карантинные мероприятия:
1. Изолировать больных и подозрительных по заболеванию свиней в том же помещении, в котором они находились;
2. Прекратить убой и реализацию животных всех видов (включая и птицу) и продуктов их убоя (мяса, сала, шкур, пера, пуха, яиц и т.п.)

3. Запретить выезд транспортных средств из населенного пункта, хозяйства, где обнаружено заболевание;

4. Запретить  вьезд на территорию населенного пункта любого вида транспорта;

5. Запретить выход обслуживающего персонала из хозяйства без соответствующей санитарной обработки;

6. Запретить вывоз  с территории хозяйства продуктов и сырья животного происхождения, кормов и других грузов.
