Не допустим пожара в лесу.
Хвойные и лиственные леса украшают территорию нашего района. Здоровый лес – это источник жизни, полноводные реки, устойчивые урожаи и чистый воздух. Лес кормит людей и животных, защищает всё живое на земле. Нет лучшего места для отдыха, чем лес, с его красотой и многообразием животного мира.

    Самый страшный и главный враг для леса – огонь. Огонь в лесу способен превратить живописные места отдыха в гарельники с обуглившимися стволами деревьев. Лесные пожары ежегодно сокращают площадь лесов на сотни гектаров, так к примеру в 2009 году площадь лесов в районе сократилась на 130 га. В большинстве случаев причиной лесных пожаров является беспечность тех кто приходит в лес не бережным хозяином, а равнодушным человеком, пренебрегающим правилами пожарной безопасности, оставляющим после себя огромные горы мусора.
    Граждане, посещая лес, строго соблюдайте правила пожарной безопасности:

не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду,  не курите на ходу, не бросайте горящие спички и окурки; не засоряйте места отдыха бумагой, банками, пластиковыми бутылками, посудой и прочими отходами. Обнаружив загорание, немедленно сообщите о пожаре в лесничество по телефону  8(84467) 5-15-59 или 5-14-59, в пожарную часть по телефону 8(84467) 5-13-01 и по возможности в милицию или в местные органы власти;  примите меры по тушению пожара своими силами до прибытия сил пожаротушения.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечёт за собой административную ответственность по ст. 8.32 КоАП РФ – штраф на граждан в размере от 1000 рублей  до 1500 рублей.

    Лес нуждается в нашей защите, сохраним его для наших потомков.  
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