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Районный  музей краеведения

 «Краеведческий музей Иловлинского муниципального района»,    как объект сохранения традиций и историко-культурного наследия,  центр патриотического, духовно-нравственного воспитания и просвещения населения,  особенно молодёжи,  был востребован давно. 
     Администрация Иловлинского муниципального  района выделила под  музей историческое здание по 

ул. Буденного №62 (на перекрёстке,   напротив Храма),  где  уже  ведётся работа   по формированию экспозиций и выставок.  
      Сдать любой экспонат  во временное пользование  по акту или  передать его  в дар музею  может каждый,  кто хотел бы внести свою лепту в создание музея.

      Нужны предметы быта, одежда, символика и т.д.,  возраст которых более 50 лет,  кроме изделий из драгоценных металлов.  Ценными  для музея являются  мемуары,  документы, печатная продукция, фотоматериалы,  изделия народного творчества и т.д. 

      В музее имеется зал тематических выставок,  разделы природного и палеонтологического материала, исторические разделы, в том числе  наиболее обширный по казачеству, истории станиц, хуторов,  а также сёл.  Содержательным будет материал об участии района в Гражданской войне, Сталинградской битве,  послевоенном и современном  периоде.  

        Мы обращаемся  к  жителям района, особенно к  учителям истории, краеведам, ветеранам, хранителям старины и частных коллекций с просьбой принять деятельное участие  в комплектовании  выставочных фондов, что обязательно будет отражено при демонстрации каждого экспоната. 

Отдел  культуры и библиотечного обслуживания 
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