           Отделение  Федеральной миграционной службы  по Волгоградской  области
                                            в  Иловлинском муниципальном районе

                                                                    сообщает 

      В соответствии  с Федеральным законом Российской Федерации от 20.12.2012 г. № 320-ФЗ « О внесении изменений в Федеральный закон « О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» изменен порядок привлечения иностранных граждан и лиц без гражданства ( далее- иностранных граждан) к трудовой деятельности и осуществления иностранными гражданами трудовой деятельности на территории Российской Федерации.
                 А именно:

                 -  работодатели вправе привлекать к трудовой деятельности без оформления и получения разрешения на привлечение и использование иностранных работников иностранных граждан, имеющих разрешение на временное проживание;

                 - иностранные граждане, временно проживающие на территории Российской Федерации, вправе осуществлять трудовую деятельность без оформления разрешений на работу.

   Кроме того,  осуществление иностранными гражданами, имеющими разрешение на временное проживание, трудовой деятельности у граждан Российской Федерации для личных, домашних и иных подсобных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности (далее – трудовая деятельность у физических лиц), возможно только при наличии патента у иностранного гражданина.
