Согласно  Федерального закона от 25 декабря 2008г.  № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», пунктом 6 Указа Президента РФ от 21 сентября 2009 года № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению»,  гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами РФ, а также муниципальный служащий, замещающий должность муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами РФ, обязаны предоставлять представителю нанимателю (работодателю) сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – сведения о доходах). 
До 30 апреля 2011 года, 87 муниципальных служащих администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области сдали сведения о доходах, полученных за отчетный период (с 01 января по 31 декабря 2010 года) от всех источников (включая денежное вознаграждение, пенсии, пособия и иные выплаты), а также сведения об имуществе, принадлежащим на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода. Из них 57 муниципальных служащих сдали сведения о доходах не только на себя, но и на супругу (супруга) и своих несовершеннолетних детей. По итогам проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера были выявлены расхождения у 39 муниципальных служащих. После чего были предоставлены объяснения и корректировки к справке о доходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, муниципальными служащими, у которых были выявлены расхождения, где указывалось по какой причине не отражены или не полностью отражены сведения о доходах.  Данный факт был рассмотрен на соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Комиссия установила, что:

-  сведения о доходах представленные 29 муниципальными служащими имеют расхождения  по причине невнимательности, заполнения справки о доходах, были допущены технические ошибки, и по причине вины налоговой службы.

- у 10 муниципальных служащих сведения были представлены не полностью.  В связи с этим комиссия решила рекомендовать Главе Иловлинского муниципального района Волгоградской области привлечь этих муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности.

Так же были проведены проверки сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера  претендующих на замещение вакантной должности муниципальной службы администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области, у всех расхождений с налоговой инспекцией не выявлено. В 2011 году было проведено 5 конкурсов на замещение вакантной должности муниципальной службы  – претендовало 13 граждан; на данный момент проводится 4 конкурса – претендует 8  граждан.  
На всех граждан, претендующих за замещение вакантной должности муниципальной службы были проведены сведений о доходах, расхождений не выявлено.
