 «Добрая сказка в кругу друзей»


22 июня в Иловлинской детской библиотеке прошли два мероприятия «Добрая сказка в кругу друзей», посвященные Году кино в России с летней площадкой СОШ №1.


Заведующая детской библиотекой Обухова Ю. П. предложила ребятам отправиться в удивительный мир хороших и добрых мультфильмов, разгадав загадки «Кино – волшебная страна». Затем предстояло ответить на вопросы викторины «Я и мои мультяшные друзья» и «Любимые отрывки»: нужно было  правильно ответить  на вопрос и найти книги, которые были представлены на книжной выставке «Мои мультяшные герои». С заданием все великолепно 
справились, за что были награждены показом отрывков из угаданных мультфильмов.



HYPERLINK "https://1.bp.blogspot.com/-MXmAyZSoNBE/V2t4urlxGtI/AAAAAAAAFuM/MgibE8uuqPscNodUCXHVHgPKapasBmO5ACKgB/s1600/DSCN2516.jpg"


Библиотекарь Улуснова Т.С.  представила театрализованную программу «Час улыбки» - шуточную ролевую игру «Колобок». Выбрали семь участников, раздали роли, одели головные уборы – маски и разыграли сценку. Затем под веселую музыку сыграли в игру «Колобок».  Шуточно прошла фотосессия «Пробы на роль артиста»: на которой будущий артист не знает на какую роль его пригласили, а должен угадать, ведущий задает наводящие вопросы, а ребята отвечают  «Да» или «Нет».


По книгам Э.Успенского снято много мультфильмов. Ребята из предложенных рисунков выбирали кадры из мультфильмов, снятых по книгам Э. Успенского. Также отгадывали сказочную викторину на лепестках цветка, задание от Бабы – Яги – «Центон», литературную викторину (вопросы на машинках): «На чем совершили необыкновенное путешествие», «Кто из литературных персонажей были друзьями».


В конце мероприятия пожелали ребятам побольше читать книг и сказали, что мы всегда рады видеть их в числе наших читателей.


Ребята в подарок библиотекарям нарисовали своих любимых мультипликационных персонажей.
Заведующая детской библиотекой Обухова Ю.П.
22.06.16г.
