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«04» августа 2014 г., исх.№67
В  комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области 

01.08.2014 г. на базе о/л им.Гули Королёвой  Городищенского района прошли зональные соревнования V областного фестиваля несовершеннолетних «Марафон успеха».
На спортивных площадках встретились команды Иловлинского и Городищенского муниципальных районов, в состав которых вошли подростки, состоящие на различных видах учёта. Согласно положению, мальчишки состязались в метании дротиков, прыжках в длину, подтягивании на перекладине, перетягивании  каната, футболе, а также представили вниманию болельщиков свои визитные карточки. 

Борьба за выход в финал была настолько упорной, что при счёте 3:3 судейская бригада назначила ещё один, дополнительный вид соревнования, который и помог определить победителя. 
Наиболее результативные  участники команды – Сорокин Валера и Федотов Саша (капитан), своим примером побуждали остальных членов команды не сдаваться при любых обстоятельствах. В общекомандном зачёте, в результате, победила команда Иловлинского района «Сорванцы». Название команды было выбрано мальчишками не случайно, так как у многих непростые характеры и судьбы, однако, благодаря командному духу и здоровому спортивному азарту они сумели одержать победу.
Хочется выразить огромную благодарность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Городищенского муниципального района  за гостеприимство и  прекрасную организацию соревнований.   
Первый заместитель главы администрации 

Иловлинского муниципального района,

председатель комиссии







О.Ю.Попов

исп.Чубарова Л.В.

тел.5-24-82 (884467)
