ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО  

Уважаемые предприниматели, в целях  популяризации предпринимательской деятельности, выявления успешных предпринимателей в регионах Российской Федерации, с 2011 года по инициативе Общероссийской общественной  организацией малого и среднего предпринимательства «ОПОРЫ  РОССИИ» был  организован всероссийский конкурс для предпринимателей Национальная премия «Бизнес – Успех».
 В 2017 году в 22 регионах Российской Федерации пройдут региональные этапы Премии по 14 номинациям. Региональный этап Премии пройдет в ноябре 2017года в г.Волгоград.
Премия  организована Общероссийской организацией малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Общественной палатой Российской Федерации и Агентством  стратегических инициатив.
Участниками Премии могут быть учредители  и (или) руководители компаний, индивидуальные предприниматели, относящиеся  к субъектам малого и среднего предпринимательства.
Порядок  подачи заявок  на открытый региональной  этап Премии, условия участия,  формы документов размещены на сайте http://www.bsaward.ru/regions/volgograd/registration/.








