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«31» июля 2014 г., исх.№64
В  комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области 

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Иловлинского муниципального района  30.07.2014 г. провела  выездное заседание на территории Большеивановского сельского поселения. Рассматривался вопрос «Формы и методы организации индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, проживающими  на территории Большеивановсого сельского поселения». В заседании приняли участие члены общественного совета по делам несовершеннолетних и защите их прав, руководители учреждений системы профилактики, представители общественности  поселения. 

Заслушав доклад  секретаря общественного совета Лобановой Г.А., сообщения представителей субъектов профилактики, комиссия дала удовлетворительную оценку деятельности администрации поселения. Членами комиссии и общественного  совета проведён анализ  проблемных ситуаций в семьях за отчётный период, даны рекомендации специалистов по совершенствованию взаимодействия в вопросах профилактики семейного неблагополучия. Рассмотрены персональные дела в отношении семей, состоящих на профилактическом учёте в администрации поселения. 
Выездная форма работы является для КДН и ЗП Иловлинского муниципального района традиционной и, как показывает опыт, весьма эффективной.

Первый заместитель главы администрации 

Иловлинского муниципального района,

председатель комиссии







О.Ю.Попов

исп.Чубарова Л.В.

тел.5-24-82 (884467)
