ЗАСВЕТИСЬ!
Под таким названием 18 ноября 2016 года в р.п. Иловля прошла акция, целю которой являлось разъяснение необходимости использования пешеходами при движении в тёмное время суток предметов со световозвращающими элементами. Организаторами выступили: КДН и ЗП Иловлинского муниципального района, отделение психолого-педагогической помощи ГКУ СО «Иловлинский КЦСОН», ОГИБДД ОМВД России по Иловлинскому району и МКУ «Центр». В проведении акции помощь оказали юные волонтеры, в числе  которых традиционно находились подростки, состоящие на учёте в ПДН. 


Осенью в регионе стремительно сокращается продолжительность светлого времени суток. В этот период водителям автотранспорта тяжелее заметить пешехода, тем более ребёнка, а светоотражающий элемент на одежде позволяет заблаговременно его увидеть, а порой и спасти ему жизнь.


Организаторы, волонтёры вместе с сотрудниками ОГИБДД ОМВД вышли в центр р.п. Иловля, чтобы рассказать о пользе светоотражателей как можно большему количеству жителей. Ребята рассказывали прохожим о том, что такое световозвращающий элемент, объясняли принцип его работы. Для того, чтобы жители Иловли  могли лично убедиться в эффективности, ребята наглядно демонстрировали расстояние, с которого в темноте заметен светоотражатель.

 
Одна из главных задач нашего государства  – защита материнства и детства. Когда дело касается безопасности наших детей, мы не можем оставаться в стороне, ведь лучшая мера защиты ребёнка от опасности – это профилактика.
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Охват – 135 человек

