                                  « …И кот учёный свои мне сказки говорил…»


6 июня в Иловлинской детской библиотеке с  отрядами №3 и №4 летней  оздоровительной площадки школы № 1 ко Дню рождения А.С.Пушкина прошел КВН по сказкам писателя « …И кот учёный свои мне сказки говорил…»
Библиотекарь М.А. Скворцова напомнила ребятам, что
« Сегодня день совсем не прост,
О Пушкине здесь речь пойдет,
О том поэте, чьи стихи
Мы прославляем в эти дни»
и   пригласила детей в пушкинскую сказку.


Все ребята стали жителями Лукоморья и Синеморья, выбрали воеводу- капитана и казначея, который подсчитывал сколько царских монет заработали участники за правильно ответы на задания библиотекарей М.А. Скворцовой и Т.С. Улусновой.
А заданий предстояло разгадать  немало.


Из множества портретов писателей нужно было найти самый главный на сегодняшний день - портрет А.С. Пушкина. А затем портрет поэта поставили на почетное место – на выставку « Лукоморские сказки».


В Блицтурнире княжества соревновались кто больше назовет героев сказок Пушкина; из волшебного мешка появлялись не только предметы, но и герои сказок только в том случае, если ребята правильно отвечали на вопросы. Побывали ребята на улице Пушкинской, где стояли жилища сказочных героев, нужно было узнать, чьи же это дома. Для царя Салтана составили меню праздничного обеда для иностранных послов, выбрав для этого блюда старинной русской кухни. 


Разгадали кроссворд, где ключевым словом была фамилия автора. Продемонстрировали лучшее знание текстов сказок в конкурсе « Знаток сказок Пушкина». Вспомнили даже средства передвижения жителей Лукоморья и Синеморья.
В конце мероприятия казначеи подсчитали заработанные монеты.
Библиотекари поздравили победителей и еще раз напомнили
«Это Пушкин. Это чудо. Это прелесть без конца.
В нашей жизни вечно будут этих сказок голоса.
Сколько сказок у поэта? Их не много и не мало,
Но всё Пушкинское это – наше вечное начало».
6.06.2016 года.
Библиотекарь Т. С. Улуснова.
