Межнациональный диалог в приоритете.

       В целях своевременного выявления и обсуждения проблемных вопросов и других актуальных тем для проживающих на территории Иловлинского района национальных групп и этносов при Главе администрации района в 2010 году создан Координационный совет по национальной политике. На данном Координационном совете с определенной периодичностью обсуждаются вопросы по совершенствованию работы в области межнациональных отношений.

       Численность Иловлинского муниципального района на 1 января 2016 года составляла 33204 человека. Население включает в себя большое количество национальностей, наиболее многочисленны Русские (88,3%), следующая группа - Турки (1,4%), далее -  Казахи (1,3%), - Армяне ( 1%), -                 Цыгане (1%), - Чеченцы (0,7%), - Чуваши (0,7%), - Украинцы (0,6%) другие национальности составляют, каждая  менее полпроцента. 

        В целом межнациональные отношения в районе отличаются стабильностью. Но иногда на бытовой основе все же возникают определенные трения и напряженности. В целом по региону причиной данных обстоятельств со стороны коренного населения может служить проявление неуважения к культуре местного населения, проявленное переселенцами. Зачастую некоторые средства массовой информации, придавая самым обычным бытовым вопросам, национальную окраску создают напряженность в межнациональных отношениях вместо того, чтобы осуществлять конструктивный диалог.

        Считаю необходимым процитировать выдержку из Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации: 

Благодаря объединяющей роли русского народа, многовековому межкультурному и межэтническому взаимодействию на исторической территории российского государства сформировалась уникальная цивилизационная общность многонародная российская нация, представители которой считают Россию своей Родиной. Россия создавалась как единение народов, как государство, системообразующим ядром которого исторически выступает русский народ. Цивилизационная идентичность России и российской нации основана на сохранении русской культуры и языка, историко-культурного наследия всех народов России.

         Во все времена вопрос культуры межнациональных отношений являлся для России актуальным. Наша страна испокон веков была и остается многонациональным государством, что зачастую делало ее сильной и богатой с точки зрения культурного наследия.   

       Показательным примером тому является уже сложившейся в Иловлинском муниципальном районе традицией проведение фестиваля национальных культур в станице Сиротинской, где из года в год в программу фестиваля входит презентация национальных подворьев, с демонстрацией домашней утвари, дегустацией национальных блюд и напитков, исполнением национальных танцев и фольклорных номеров, представлением изделий кустарного производства, демонстрацией добрых дел территориальных органов самоуправления (ТОСов) и других прочих мероприятий направленных на межнациональное единство. Все это проходит в дружеской атмосфере, довольно зрелищно и интересно,  в ходе которого зарождаются более тесные связи и доверительные отношения народов всех национальностей населяющих территорию района.
       В настоящее время на всех уровнях необходимо оказывать разностороннюю помощь просветительскому движению в работе по укреплению межнационального диалога, распространению знаний о русской культуре среди мигрантов, и их культуре среди коренного населения.

Секретарь антитеррористической комиссии района                    Люлякин А.А.

