Пресс-релиз
по вопросам профилактики и предупреждения выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведения костров на полях в Волгоградской области

Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Волгоградской области на регулярной основе осуществляются профилактические мероприятия по предупреждению выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведения костров на полях в Волгоградской области. 
В рамках реализации профилактических мероприятий Управлением подготовлен и направлен в компетентные органы перечень земельных участков и земель, потенциально входящих в зону неконтролируемого выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса. При выявлении очагов возгорания на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса незамедлительно информируются соответствующие органы власти. 
По состоянию на 01.09.2017 года госземинспекторами при проведении проверок соблюдения земельного законодательства выдано более 1600 памяток по соблюдению правил пожарной безопасности в летний пожароопасный период.


Контакты для СМИ
Пресс-служба Управления Росреестра по Волгоградской области
Контактное лицо: Ковалев Евгений Геннадьевич
8-8442-95-66-49
pressa@voru.ru









