Информация населению Иловлинского муниципального района

по наступлению пожароопасного периода 2012 года.
          Ежегодно, примерно с 1 апреля по 30 октября на территории Иловлинского муниципального района с учетом климатических условий наступает пожароопасный период. Учитывая то, что с прошлого года остается много не выкошенной травы, в лесах и посадках много сухого валежника, условия для загорания создаются самые благоприятные. 

    На территорий района в пожароопасный период основной причиной возникновения лесных и ландшафтных пожаров является пресловутый человеческий фактор. 

    В основном по причине низкой культуры поведения в лесах и местах массового отдыха, пренебрежения элементарными нормами пожарной безопасности, в том числе непогашенный костер, брошенный окурок сигареты и т.п.

     В связи, с чем хочется призвать жителей района и его гостей в местах отдыха – соблюдать элементарные нормы и правила пожарной безопасности. 

     Ведь обеспечение безопасности от пожара своего жилища, традиционных мест отдыха, и оставшихся лесных массивов в наших с вами руках. 
     Если вы стали очевидцем пренебрежения огнем другими участниками отдыха, и есть необходимость сообщить в надзорные органы доводим до сведения  следующие контактные номера телефонов:
Единая дежурно-диспетчерская служба района – 5-12-72;

Отделение надзорной деятельности в районе – 5-19-01, 010 с мобильного 
                                                                                     телефона;

Иловлинское лесничество – 5-15-59 (5-16-01 круглосуточно);

   Также напоминаем выдержку из Федерального закона № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»: 

       Статья 19. Обязанности граждан Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций

Граждане Российской Федерации обязаны:

соблюдать законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

соблюдать меры безопасности в быту и повседневной трудовой деятельности, не допускать нарушений производственной и технологической дисциплины, требований экологической безопасности, которые могут привести к возникновению чрезвычайных ситуаций;

изучать основные способы защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, приемы оказания первой помощи пострадавшим, правила охраны жизни людей на водных объектах, правила пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты, постоянно совершенствовать свои знания и практические навыки в указанной области;

выполнять установленные правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;

при необходимости оказывать содействие в проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ.

Предлагаем ряд мер способствующих защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера:
Принимать активное участие в ликвидации лесных и ландшафтных пожаров при угрозе распространения огня на населенные пункты. 
При введении на соответствующей территории района  особого противопожарного режима исключить посещение лесных массивов.
Обеспечить каждое домовладения емкостью с водой не менее 200 литров и первичными  средствами пожаротушения. 

Активно участвовать в создаваемых, в каждом населенном пункте подразделений добровольной пожарной охраны.

Не разжигать костры, не сжигать бытовой мусор вблизи построек, при наличии ветра и отсутствии постоянного контроля и средств для тушения неконтролируемого огня.
       Надеемся на понимание остроты проблемы с лесными и ландшафтными пожарами на территории нашего района. Только совместными усилиями мы можем сохранить красоту Донского края, его лесные массивы и места отдыха в границах Иловлинского района.
Администрация Иловлинского муниципального района.

