                                                             ОТЧЕТ

о деятельности контрольно-счетной палаты Иловлинского муниципального    района за 2013год
              

     Контрольно-счетная палата (далее КСП) в соответствии с Положением о КСП и планом работы, утвержденным председателем КСП проводила работу по контролю за эффективностью использования денежных  средств главными распорядителями  бюджетных средств, экспертизу бюджета и нормативно-правовых актов,  принимаемых органами местного самоуправления. 

      В течение 2013 года КСП проведено 51 контрольное мероприятие, подготовлены заключения по исполнению бюджетов Иловлинского муниципального района, 13 сельских  и одного городского поселений за 2012 год, подготовлены заключения на проекты бюджетов Иловлинского муниципального района и поселений Иловлинского муниципального района на 2014-2016 годы. Проведены проверки эффективности использования бюджетных средств Администрацией Иловлинского муниципального района, отделом образования, опеки и попечительства, редакцией газеты «Донской Вестник» и финансовым отделом администрации района, а так же проверка расходования бюджетных средств Автономным учреждением Иловлинского муниципального района Волгоградской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» источником финансирования которых, являлась субвенция из областного бюджета в 2012 году на осуществление государственных полномочий по обеспечению мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проверка реализации на территории Иловлинского муниципального района долгосрочной целевой инвестиционной программы «Обращение с твердыми бытовыми и промышленными отходами на территории Волгоградской области». Проводился анализ постановлений  и распоряжений, а так же  вносимых изменений в Решение о бюджете района на 2013-2015 годы.
            По обращению межмуниципального отдела МВД России «Иловлинский»  проведена проверка движения  денежных средств по расчетному счету ООО «Управляющая компания Иловлинского района» за период с 17.09. 2010 года по 12.12.2011 г. По материалам  проверки возбуждено уголовное дело. Кроме того предотвращена повторная оплата работ по установке приборов учета тепловой энергии в многоквартирных домах, на сумму 2553,55 тыс. руб.
          По обращению прокуратуры  Иловлинского района проведена  проверка обоснованности цены на вывоз и размещение твердых бытовых отходов для населения р.п. Иловля МУП «Иловля ЖКХ», документальная проверка финансово-хозяйственной деятельности филиала  учреждения «Волгоградагроздравница» ДЛОЛ «Лазурный», отдельных видов деятельности МФЦ и расходования бюджетных средств при строительстве поликлиники на 150 посещений в смену в с. Лог.  
      По обращению Иловлинского МрСО  СУ  СК России по Волгоградской области проведен анализ предоставленных документов по ООО «Придонье» и ООО «Трехостровское»                                                             

         По результатам проведенных контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений  на сумму 16699,78 тыс. руб., из них нецелевое использование бюджетных средств в сумме 4731,79 тыс.руб., неэффективное  1672,63 тыс. руб., расходы осуществляемые с нарушением законодательства 1194,9 тыс. руб., прочие 9100,46 тыс. руб.  Основные объемы нецелевого использования бюджетных средств сложились в результате оплаты не выполненных объемов работ по строительству поликлиники в с. Лог  4130,19 тыс. руб. и устройству газопроводов в ст. Сиротинская и х. Песчанка  352,46 тыс. руб.  Неэффективное использование денежных средств по расходам бюджета Иловлинского муниципального района в сумме 1088,37 тыс. руб. сложилось из оплат в виде взысканий по исполнительным листам, уплаты присужденной госпошлины и налоговых санкций, а так же по МБОУ Иловлинская СОШ № 2 неэффективное использование субсидии на модернизацию системы общего образования в сумме 117,17 тыс. рублей из-за приобретения оборудования, которое не используется в учебном процессе.  
 Сумма выявленных нарушений – прочие, в основном сложилась из-за не своевременного внесения изменений в «Положения о пенсионном обеспечении за выслугу лет лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы Иловлинского муниципального района Волгоградской области"  из бюджета района в нарушение Закона Волгоградской области от 22.10.2008 года №1750-од и 11 закона Волгоградской области от 02.12.2008 г. № 1791 произведены выплаты  в сумме 809355,04  руб. и в нарушение ст. 290 (306.5) Бюджетного Кодекса не своевременное погашения бюджетного кредита в сумме 7600 тыс. руб.;
          При проведении анализа Постановлений и распоряжений администрации Иловлинского муниципального района по вопросам использования бюджетных средств нарушений не установлено. 
Проверкой реализации на территории Иловлинского муниципального района долгосрочной целевой инвестиционной программы «Обращение с твердыми бытовыми и промышленными отходами на территории Волгоградской области» установлено следующее. В соответствии с п. 1.2. СанПиН 42-128-4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест», утвержденными Минздравом СССР 05.08.1988 №4690-88 (далее СанПиН 42-128-4690-88) система санитарной очистки и уборки территорий населенных мест должна предусматривать рациональный сбор, быстрое удаление, надежное обезвреживание и экономически целесообразную утилизацию бытовых отходов (хозяйственно-бытовых, в том числе пищевых отходов из жилых и общественных зданий, предприятий торговли, общественного питания и культурно-бытового назначения; жидких из неканализованных зданий; уличного мусора и смета и других бытовых отходов, скапливающихся на территории населенного пункта) в соответствии с Генеральной схемой очистки населенного пункта, утвержденной решением Исполкома местного Совета народных депутатов. В нарушение п. 1.2. СанПиН 42-128-4690-88 ни в одном поселении не разработаны генеральные схемы санитарной очистки территорий поселений Иловлинского муниципального района. Статьей 4.1 Федерального закона № 89-ФЗ в зависимости от степени негативного воздействия на окружающую среду, отходы подразделяются на пять классов опасности: первый класс - чрезвычайно опасные отходы. Ртутьсодержащие отходы относятся к 1 классу опасности (чрезвычайно опасные), в связи с чем, условия их хранения должны соответствовать санитарным и иным требованиям, установленным законодательством РФ в области охраны окружающей среды и здоровья человека. В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2013 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Федеральным законом от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» организация сбора и вывоза бытовых отходов, в том числе ртутьсодержащих отходов отнесена к вопросам местного значения поселений, а организация утилизации – к вопросам местного значения муниципального района. В соответствии с предоставленной информацией и проведенными проверками ни одно поселение Иловлинского муниципального района не производило затраты на сбор от населения и утилизацию ртутьсодержащих отходов. Кроме того следует отметить, что глава Сиротинского сельского поселения не предоставила ни какой информации о проводимой в Сиротинском с.п. работы по сбору и утилизации твердых бытовых отходов. 
   В целях реализации Федерального Закона от 07.12.2011 года №6-ФЗ « Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" в соответствии с заключенными соглашениями о передаче полномочий  по осуществлению внешнего финансового муниципального контроля  контрольно-счетной палатой Иловлинского муниципального района осуществлялся внешний  муниципальный финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

За период 2013 года  в рамках муниципального финансового контроля  проведено 34 контрольных и экспертно-аналитических  мероприятия, которыми было  охвачено  13 сельских и одно городское поселение, входящие в состав муниципального  района. 
В рамках экспертно-аналитической деятельности  проведено  27 экспертиз, подготовлено 27 экспертных заключений на проекты нормативно-правовых актов органов местного самоуправления. В их числе, заключения на проект бюджета на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов, а так же на отчет об исполнении бюджета за 2012 год.

На этапе предварительного контроля  проведена экспертиза проектов бюджетов поселений. По результатам экспертизы составлено 13 экспертных заключений. Объем проверенных средств составил 133,25 млн. рублей.

Основными нарушениями,  выявленными в ходе экспертизы  были:

- несоответствие нормативно-правового акта  «Положение о бюджетном процессе»  действующему бюджетному законодательству РФ;

- не предоставление некоторыми поселениями в нарушение ст. 192 Бюджетного кодекса Прогноза социально-экономического развития;

- формирование проекта бюджета без применения программно-целевого метода планирования;

- нарушение Приказа Минфина России от 1 июля 2013 года №65н « Об утверждении  Указаний о порядке применения бюджетной  классификации Российской Федерации»;

- в нарушение норм ст. 136 Бюджетного кодекса превышение норматива формирования  расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области на 2014 год;

Все экспертные заключения направлены в представительные органы муниципальных образований для  использования  при принятии соответствующих  решений. Экспертными заключениями внесено 71 предложение по устранению выявленных нарушений и недостатков. Все представленные проекты бюджетов рекомендованы к  принятию  представительными органами поселений.

На этапе последующего контроля контрольно-счетной палатой  проведена   внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета поселений. Объем проверенных средств составил 125,92 млн. рублей. По результатам проверок составлено 14 экспертных заключений.

Основными нарушениями, выявленными при проведении внешних проверок были:

-включение в реестр расходных обязательств нормативно-правовых актов, утративших силу;

- нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации в Российской Федерации;

- нарушение Инструкции по применению единого план счетов бухгалтерского учета;

- не проведение инвентаризации обязательств;

- превышение предельного размера дефицита бюджета при исполнении бюджета.

В ходе мониторинга  исполнения бюджета  установлен недостаточный уровень организации бюджетного процесса главными распорядителями (распорядителями) бюджетных средств и использования инструментов бюджетирования, ориентированного на результат.

По прежнему приоритетным направлением работы  контрольно-счетной палаты в 2013 году оставалась контрольно-ревизионная деятельность. В соответствии с соглашениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего финансового муниципального контроля  в  отчетном периоде проведено 7 контрольных мероприятий проверки финансово-хозяйственной деятельности органов местного самоуправления. Объем проверенных средств составил 43,8  млн. рублей. По результатам проведенных проверок выявлено нарушений  на общую сумму 881,61 тыс. рублей из них неэффективно использованы бюджетные средства на сумму 418,4 тыс. рублей. 

Так администрацией Логовского сельского поселения была неправомерно произведена выплата пенсии за выслугу лет  лицам, замещавшим  муниципальные должности и должности муниципальной службы в размере 260,96 тыс. рублей, неправомерно начислены и оплачены дни дополнительного отпуска работникам учреждений культуры Александровского сельского поселения в сумме 17,03 тыс. рублей, Логовского сельского поселения в сумме 27,35 тыс. рублей, Новогригорьевского сельского поселения в сумме 12,45 тыс. рублей, Трехостровского сельского поселения в сумме 4,1 тыс. рублей, Озерского сельского поселения в сумме 8,4 тыс. рублей, Ширяевского сельского поселения в сумме 17,18 тыс. рублей. Администрацией Качалинского сельского поселения произведено необоснованное расходование бюджетных средств в сумме 35,05 тыс. рублей по договорам на оказания услуг питания.

Расходы, осуществленные в нарушение действующего законодательства составили  463,21 тыс. рублей. Основными нарушениями на проверяемых объектах являлись такие нарушения как:

-нарушения  норм и инструкций по бухгалтерскому и бюджетному учету и   отчетности;

-нарушения порядка отражения кассовых операций по КОСГУ;

-расходы без подтверждения оправдательными документами;

-оформление договоров поставки с нарушениями;

-излишне начисленные отпускные и заработная плата;

-неправомерное возмещение командировочных расходов;

-завышение фонда оплаты труда.

Итоги проверок оформлены актами с указанием выявленных нарушений и предложениями  по их устранению.

В целях  предотвращения дальнейшего незаконного, нецелевого и неэффективного расходования средств бюджета в адрес руководителей муниципальных учреждений были направлены Представления  для принятия мер  по устранению выявленных нарушений с  указанием срока устранения  нарушений и срока информирования контрольно-счетной палаты о результатах устранения выявленных нарушений.

В соответствии с соглашением заключенным прокуратурой и КСП, материалы проверок контрольно-счетной палатой направляются в Прокуратуру Иловлинского района.

Председатель контрольно-счетной палаты 

Иловлинского муниципального района                              А.Г.Врублевкский
