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Отчет
о работе контрольно-счетной палаты
Иловлинского муниципального района Волгоградской области
за 2014 год 


Ежегодный отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Иловлинского муниципального района (далее КСП) представляется на рассмотрение Иловлинской районной Думе во исполнение статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 20 Положения о контрольно-счетной палате Иловлинского муниципального района (далее Положение о КСП), утвержденного решением Иловлинской районной Думы от 29.07.2011 года № 32/255.
В представленном отчете отражены основные направления деятельности контрольно-счетной палаты в 2014 году, информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях и вытекающих из них рекомендациях и предложениях, о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также о приоритетных направлениях деятельности в 2015 году.
Деятельность контрольно-счетной палаты основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. Контрольно-счетная палата обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно.

Основы деятельности контрольно-счетной палаты определены Уставом Иловлинского муниципального района, Положением о контрольно-счетной палате Иловлинского муниципального района, а также нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации и Федеральным законом от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», иными федеральными законами и нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Волгоградской области, правовыми актами Иловлинского муниципального района.
План работы контрольно-счетной палаты на 2014 год был сформирован исходя из необходимости реализации задач, поставленных перед контрольным органом местного самоуправления Иловлинского муниципального района, с учетом предложений Иловлинской районной Думы, главы Иловлинского муниципального района и утвержден председателем КСП.
С целью обеспечения деятельности и ее эффективного совершенствования, КСП проводится работа по разработке и внедрению локальных нормативных актов. Так в 2014 году был разработан Стандарт организации деятельности «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Иловлинского муниципального района».
В 2014 году в соответствии с планом работы, КСП осуществляла контрольно-ревизионную, экспертно-аналитическую, информационную деятельность, обеспечивая единую систему контроля исполнения районного бюджета и управления муниципальным имуществом.
В целях обеспечения предварительного, оперативного и последующего контроля, формирования и исполнения бюджета района, использования муниципальной собственности в 2014 году проведено 55 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия (17 контрольных и 38 экспертно-аналитических мероприятий).
Из проведенных мероприятий:
- комплексно проверено – 5 муниципальных учреждений и 8 поселений района;
- внешние проверки бюджетной отчетности и выполнения функций главными распорядителями бюджетных средств района и 14 главных распорядителей бюджетных средств поселений;
- 4 тематические проверки, которыми охвачено - 1 один главный распорядитель бюджетных средств и 3 муниципальных учреждения.
Общий объем проверенных средств консолидированного бюджета района 252010,0 тыс. руб.
По итогам контрольных мероприятий установлены нарушения на общую сумму 14643,3 тыс. руб., в том числе нецелевое использование денежных средств 52,6 тыс. руб., неэффективное использование денежных средств 1111,9 тыс. руб., оплачены не выполненные работы 474,4 тыс. руб., расходы, осуществленные в нарушение законодательства 56,8 тыс. руб., прочие нарушения 12947,6 тыс. руб.
Установленные проверками нарушения по нецелевому использованию денежных средств, заключаются в следующем:
- оплата расходных обязательств не по соответствующему коду бюджетной классификации;
- оплаченные договора о предоставлении услуг без подтверждающих документов;
- переплаты по заработной плате;
- оплата транспортных услуг, за транспорт не принадлежащей организации.
Виды нарушений по неэффективному использованию бюджетных средств:
- оплата пени, штрафов, компенсации судебных издержек;
- приобретение товаров, работ и услуг по завышенным ценам;
- неправомерное предоставление дополнительных отпусков, выплаты пенсий, премий;
- отчисления по договорам гражданско-правового характера в Фонд социального страхования;
- нарушения при списании ГСМ.
Прочие нарушения:
- нарушения ведения бухгалтерского учета;
- нарушения учета муниципального имущества при проведении инвентаризации;
- оплата невыполненных работ и др. нарушения.
В целях устранения установленных нарушений КСП направлено 6 представлений в проверяемые организации, в которых вынесены 28 предложений, содержащих конкретные меры по устранению имеющихся нарушений.
Контрольно-счетной палатой осуществлялась экспертно-аналитическая деятельность, в результате которой подготовлено 38 экспертных заключения, из них 2 на проекты о бюджете района, 14 на проекты бюджетов поселений, 17 заключений на отчеты об исполнении бюджета. В ходе рассмотрения проектов муниципальных правовых актов администраций района и поселений КСП осуществляла их финансовую и экономическую экспертизу, а также давала оценку соответствия их действующему законодательству.
По результатам рассмотрения, поступивших в КСП нормативно-правовых актов вынесены 130 предложений по устранению и недопущению впредь выявленных нарушений действующего законодательства.
Протоколы об административных нарушениях по результатам проверок сотрудниками КСП не составлялись.

За отчетный период работы в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2014 год объектами проверок являлись:
· Администрация Иловлинского муниципального района.
В результате проверки выявлено нецелевое использование денежных средств в сумме 22,5 тыс. руб., неэффективного использования бюджетных средств в сумме 115,7 тыс. руб., прочие нарушения на сумму 12156,8 тыс. руб.. В адрес Главы администрации Иловлинского муниципального района вынесено представление об устранении допущенных нарушений.
· МБОУ «Трехостровская СОШ».
В результате проверки выявлена оплата невыполненных работ на сумму 104,5 тыс. руб., прочие нарушения на сумму 6,0 тыс. руб. Руководителем учреждения представлена информация о принятых мерах по выполнению оплаченных работ.
· МБДОУ «Авиловский детский сад «Радуга».
Итогами проверки установлено нарушения ведения бухгалтерского учета на сумму 109,1 тыс. руб.
· МБДОУ «Качалинский детский сад «Малышок».
Проверкой выявлена оплата невыполненных работ на сумму 363,9 тыс. руб. Руководителем учреждения представлена информация о направлении в Арбитражный суд искового заявления о взыскании сумм причиненного ущерба.
· МБОУ ДОД «Иловлинская детская школа исскуств».
Проверкой выявлено 10,4 тыс. руб. неэффективных расходов и прочих нарушений на сумму 153,6 тыс. руб., по результатам проверки бухгалтер учреждения подготовил объяснительную по поводу допущенных финансовых нарушений.
· РМКУК «Иловлинская межпоселенческая центральная библиотека»
Итогами проверки установлено 29,2 тыс. руб. неэффективных расходов бюджетных средств и прочих нарушений на сумму 15,0 тыс. руб., руководитель учреждения предоставил объяснительную по поводу допущенных финансовых нарушений.
· Краснодонское сельское поселение.
Проверкой выявлено 11,8 тыс. руб. неэффективных расходов бюджетных средств и прочих нарушений на сумму 53,4 тыс. руб., по итогам проверки вынесено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
· Была проведена проверка расходования бюджетных средств, выделенных Иловлинскому муниципальному району на реализацию мероприятий ДОЦП «Молодой семье – доступное жильё» на 2011-2015 годы». 
Проверкой установлены нарушения при формировании пакета документов участников программы, которые были устранены в ходе контрольного мероприятия, также проверкой установлены факты несвоевременного перечисления денежных средств на счета получателей социальной выплаты.
· Авиловское сельское поселение
В ходе проверки выявлено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 34,4 тыс. руб. и прочих нарушений на сумму 82,7 тыс. руб., по итогам проверки вынесено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
· Иловлинское городское поселение
Проверкой выявлено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 0,5 тыс. руб. и 0,7 тыс. руб. прочие нарушения, по итогам проверки вынесено представление для принятия мер по устранению нарушений.
· Кондрашовское сельское поселение.
По итогам проверки выявлено 512,1 тыс. руб. неэффективных расходов бюджетных денежных средств и 98,7 тыс. руб. по прочим нарушениям, по итогам проверки вынесено представление для принятия мер по устранению нарушений.
· Большеивановское сельское поселение.
По результатам проверки выявлено 1,8 тыс. руб. неэффективных расходов бюджетных денежных средств и на сумму 44,5 тыс. руб. прочих нарушений, по итогам проверки вынесено представление для принятия мер по устранению нарушений.
КСП проведена проверка в трех учреждениях (МБУ «Краеведческий музей Иловлинского муниципального района», МБУК «Районный дом культуры», МБУ «Ансамбль Казачий курень») и одного главного распорядителя бюджетных средств района (Отдел культуры и библиотечного обслуживания Администрации Иловлинского муниципального района) по вопросу предоставления дополнительных отпусков сотрудникам. Проверкой установлено, что Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений содержат нормы, противоречащие действующему законодательству, в результате чего произведены неэффективные расходы бюджетных средств, выразившиеся в оплате дополнительных отпусков, в сумме 107,4 тыс. руб.
В статье 19 Положения о контрольно-счетной палате Иловлинского муниципального района определен порядок взаимодействия с правоохранительными органами, согласно которому КСП вправе заключать с ними соглашения о сотрудничестве. Согласно данной статьи КСП заключены соглашения с прокуратурой Иловлинского муниципального района, МО МВД России «Иловлинский», управлением Федерального казначейства Волгоградской области. Согласно данных соглашений все акта проверок направляются в прокуратуру Иловлинского района и по запросам в МО МВД России «Иловлинский». Согласно вышеуказанных соглашений КСП участвовала в 4 совместных проверках с правоохранительными органами.
Одним из принципов деятельности КСП является реализация принципа гласности. Особое внимание уделяется информационной деятельности, в том числе доведению до общественности результатов работы палаты. В отчетном году КСП продолжила работу по публичному представлению своей деятельности и ее результатов. Информация о планах работы, деятельности КСП размещена на официальном сайте администрации Иловлинского муниципального района, официальном сайте КСП Волгоградской области,  один информационный материал о проведенных контрольных мероприятиях опубликован в средствах массовой информации района – газете «Донской вестник».
В 2015 году КСП продолжит работу по совершенствованию внешнего финансового контроля, повышения его качества и эффективности. Для этого КСП будет усиливать меры по организации контроля за ходом устранения допущенных нарушений, выполнения предписаний КСП, недопущения случаев формального отношения руководителей проверенных организаций к подготовке ответов по выполнению мероприятий по устранению нарушений и недостатков, отраженных в актах, заключениях КСП.  




Председатель контрольно-счетной палаты
Иловлинского муниципального района                                                            С.Б. Насонов

