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заседания  комиссии по формированию Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Иловлинского муниципального района  Волгоградской области 

 Дата проведения:     01 августа  2019 года  в  10 час.  00 мин.    
Место проведения:   р.п. Иловля, Администрация Иловлинского
                                    муниципального  района.

Председатель комиссии: Бурдыко Н.В. - заместитель   главы администрации Иловлинского муниципального района.
Секретарь: Ефремова Е.И. – начальник отдела по развитию торговли, предпринимательства, БОН и ЗПП администрации  Иловлинского   муниципального  района.
Члены комиссии:
Харитонов С.А. - начальник отдела архитектуры администрации  Иловлинского   муниципального  района;
Чадин В.Г. –  начальник отдела по строительству, ЖКХ и охраны окружающей среды;
Чупин А.А.- консультант правового отдела;
Никитина С.Н. – ведущий специалист отдела по развитию торговли, предпринимательства, БОН и ЗПП администрации  Иловлинского   муниципального  района.

Повестка  дня:
В  целях  приведения в соответствии с действующим законодательством РФ, на основании протеста прокурора Иловлинского района от 25.07.2019 года № 7-46-2019, рассмотрение вопроса об исключении   из  Схемы  размещения нестационарных торговых объектов на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2017-2020годы,  утвержденную постановлением администрации Иловлинского муниципального района от 08.11.2017 № 1107 «Об утверждении Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2017-2020 годы в новой редакции»  из раздела Схемы «Иловлинское городское поселение» места № 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32.
Выступающие:
Вступительное слово: Бурдыко Н.В. – заместитель   главы администрации  Иловлинского   муниципального  района.
     В соответствии с п. 2.2. Порядка Схема разрабатывается с учетом требований земельного законодательства, нормативных правовых актов в сфере градостроительной деятельности, сохранения, использования и государственной охраны объектов культурного наследия; санитарно-эпидемиологического благополучия населения, пожарной безопасности, безопасности дорожного движения, охраны окружающей среды, благоустройства, розничной торговли, в том числе регулирования оборота табачных изделий, алкогольной продукции (включая пиво и напитки, изготавливаемые на его основе) и иными нормативными правовыми актами, устанавливающими обязательные требования к размещению нестационарных торговых объектов и правил осуществления торговой деятельности.
Места для нестационарных объектов № 29 (авторемонтная мастерская), № 30 (легковой, грузовой шиномонтаж),  № 31 (авторемонтная мастерская, сварка) и № 32 (легковой, грузовой шиномонтаж), не соответствуют как понятию, так и виду нестационарного торгового объекта, требования к которым регламентированы п.п.1.2.2, 1.2.3 Порядка.
Помимо прочего места для нестационарных объектов 20,21,22,23,24,25,26,27,28, предназначенные для установки павильона с видом деятельности «услуги общественного питания», по факту используются не по целевому назначению, а именно как предприятие общественного питания- кафе с внутренним помещением для оказания услуг.
Также, места для нестационарных объектов № 19,21,22,23,24,25,26,27,28,29,30,31,32 имеют различные пристройки, расположенные в придорожной полосе федеральной автомобильной дороги Р-22 «Каспий» М-4 «Дон» без согласия в установленной форме владельца автомобильной дороги.
Бурдыко Н.В.-   есть вопросы?
-Нет,    перейдем к вынесению решения по данному заседанию комиссии.

          Р Е Ш Е Н И Е:  
    
1.  Исключить   из  Схемы  размещения нестационарных торговых объектов на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2017-2020годы,  утвержденную постановлением администрации Иловлинского муниципального района от 08.11.2017 № 1107 «Об утверждении Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Иловлинского муниципального района Волгоградской области на 2017-2020 годы в новой редакции»  из раздела Схемы «Иловлинское городское поселение» места № 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32.





Председатель комиссии                                                  Н.В. Бурдыко

                Секретарь                                                                         Е. И. Ефремова

