В спортивном зале Дома культуры станицы Сиротинской состоялся ставший уже традиционным турнир по волейболу, посвященный 71-й годовщине Победы в Сталинградской битве. В этом году в нем приняли участие команды Иловлинского, Логовского, Ширяевского и Сиротинского поселений. 

Гостеприимные сиротинцы приготовили торжественный прием с хлебом-солью, поднятием флага под гимн. Участников команд приветствовали глава поселения Н.Ж. Воронкова и начальник районного отдела по делам молодежи и спорта  В.П. Вязов. Музыкальным выступлением радовали участники кружка «Казачок» (руководитель Л.И. Московская).

В честной, бескомпромиссной борьбе победу в турнире одержала команда Иловлинского городского поселения. Второе место завоевали представители Логовского сельского поселения, третье – сиротинские волейболисты. Победителям и призерам турнира были вручены грамоты, награды и денежные премии. Команда Ширяевского сельского поселения, занявшая на турнире четвертое место, «за волю к победе» отмечена денежной премией, учрежденной атаманом Сиротинского поселения В.И. Воронковым.
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