С 16 по 18 октября 2014г.  в Калачевском районе прошла ХХХIХ Спартакиада молодежи Волгоградской области допризывного и призывного возраста , участие в которой приняли команды юношей 1996-99 годов рождения из 27 сельских районов области. Спартакиада  проводилась по программе военно-прикладного многоборья «полиатлон» (соревнования в беге на 100 и 3000 метров, подтягивании на высокой перекладине, стрельбе из пневматической винтовки,  плавании на дистанцию 50 м., метанию гранаты).
 Очень достойно Иловлинский  район на данных соревнованиях представила сборная команда юношей , сформированная по результатам выступлений  на районной Спартакиаде допризывной молодежи ,в следующем составе : уч-ся Иловлинской СОШ №1 Рылев Никита, Лукьяненко Данила, Давидов Давид; уч-ся Б/Ивановской СОШ Попов Никита; уч-ся Краснодонской СОШ Печерский Вадим ; выпускник Иловлинской СОШ №2 Бокатуев Павел; выпускник Кондрашовской СОШ  Струков Виталий ; выпускник  Качалинской СОШ № 2 Мещеряков Сергей .

 Победителем Спартакиады и обладателем золотой медали в подтягивании на высокой перекладине с результатом 36 подтягиваний стал выпускник Кондрашовской СОШ , ныне студент ВГСХА  Струков Виталий. Показав хорошие результаты и в остальных видах программы , Виталий в итоге стал также обладателем бронзовой медали за 3 место в личном зачете по результатам многоборья.
 Призером Спартакиады в личном зачете стал и уч-ся Б/Ивановской СОШ Попов Никита, занявший 3 место в метании гранаты с результатом 48, 5 метров. В командном зачете в данном виде программы наши ребята также заняли 3 место. 

   Показав неплохие результаты и в остальных   видах программы , районная сборная в итоге заняла в общекомандном зачете по сумме многоборья высокое  4 место .  Победителями  и призерами Спартакиады в общекомандном зачете стали команды Калачевского ,Новоаннинского  и Николаевского районов.

Районный отдел по делам молодежи и спорту поздравляет ребят с  высокими результатами и выражает слова благодарности преподавателям и тренерам , обеспечившим хорошую физическую подготовку юношей для участия в Спартакиаде.                                             
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