     Из истории сельскохозяйственных переписей в России.
Сельскохозяйственные  переписи  издавна проводились на Руси.  Конечно,  в те времена они  имели свою специфику, но суть была та же -  проинвентаризировать то, что имелось в хозяйстве селянина. 
Древние летописи Киевской Руси

Традиции сбора сведений, важных для практики государственного управления, идёт с давних времён. Эти данные были нужны для обложения населения податями и повинностями. Единицей обложения, а поэтому и единицей счёта были дым (очаг) и рало (плуг).
К Х-Х1 вв. относятся летописи, которые сообщают о состоянии городских поселений, которые создавались в то время главным образом на водных торговых путях, и о наличии в них храмов, церквей, монастырей, крепостных сооружений, жилых строений из дерева и камня.

Наряду с летописями, учётно-статистическими источниками того периода были законодательно – правовые акты Киевской Руси, которые отражали характер складывающихся обычаев, хозяйственный строй общества. Так, взимание дани зачастую принимало договорную форму, в которой содержались: единицы обложения, место и время сборов, величина дани. Вначале князья сами собирали дань, позже они поручали эту работу специальным лицам. Внешнеторговые отношения также оформлялись соответствующими грамотами,  снабжёнными учётными реквизитами. Эти грамоты и другие договорные документы иногда принимали форму письменных сводов и постановлений.
Выдающимся в этом отношении памятником является «Русская Правда», которая представляет самобытное выражение русской  общественной мысли древности. В различных её редакциях отражаются  экономические характеристики того периода и регламентируются имущественные, кредитные и другие отношения, сообщаются данные о классовых группировках, которые сложились в тот период. Главное внимание уделялось положению смердов- владельцев мелких сельских хозяйств, которые являлись основными плательщиками княжеской дани.
В период феодальной раздробленности шёл процесс довольно интенсивного экономического и политического развития отдельных земель и княжеств. Письменные источники того времени отмечают, что в Х1 веке появилось свыше 60 новых городских центров на Руси, а Х11 веке – свыше 130. Многие из этих городов  стали крупными центрами ремесла, торговли. Однако между феодалами велась постоянная борьба за владениями землями , городами, крестьянами и ремесленниками, за политическое и экономическое первенство.

В начале Х111 века началась длительная борьба в связи с проникновением на Русь монголо – татарских орд (войск). Русские княжества оказываются в исключительно трудном положении. Ко второй половине Х111 века масштабы агрессии расширяются. Монгольские ханы начинают проводить переписи населения с целью взимания с русских земель дани. Так,  летопись повествует, что переписи в русских областях проводились в период с 1246 по 1259 гг. ( в южной Руси – в 1246 г., в  Суздальской земле – в  1255 – 1256 гг., в Новгородской – в 1256 – 1259 гг.). Такие переписи проводились также в 1273 и 1287 гг. Такие переписи строились по системе опроса. Татарские баскаки (чиновники), приезжавшие «по число», должны были «ездите по улицам писати дома хрестьянские».
Операции  по включению в «число» осуществляли особые «численцы», т.е. специальные лица,  в обязанности которых входил учёт населения и хозяйства. К 70 – м годам Х111 в. Относится и проведение  переписей на территории Армении, Азербайджана и Грузии с той же фискальной целью -  наложение дани на крестьян и ремесленников.
В конце Х111 и начале Х1У веков, когда Москва окончательно упрочила своё положение как центр русских земель, собирание дани снова переходит к русским князьям, но практика предварительного учёта сохраняется. Объектом учёта становятся те признаки хозяйства, по которым определялся размер податного обложения или повинности. Меняющийся характер единицы обложения (дым, плуг, соха и т.д.) отражался на порядке собирания сведений, на установлении счётной категории, а непосредственные фискальные задачи, прямо и откровенно поставленные в хозяйственном учёте древней  Руси, определяли круг учитываемого податного населения. Далеко не всегда в этих учётах правильно отражалось состояние хозяйства, так как по признанию летописца, «творяху  бо себе бояре легко, а меньшим зло», что вызывало протесты облагаемых, сопротивление переписи и даже приводило иногда к серьёзным волнениям.
                                                   Подготовлено по информации Волгоградстата.
     Из истории сельскохозяйственных переписей в России.
Сельскохозяйственные и поземельные переписи 1916 – 1917годов.

На рубеже Х1Х-ХХ веков начали развиваться отраслевые направления статистики: сельскохозяйственная, промышленная, железнодорожного транспорта, торговли, статистика труда, бюджетная статистика и статистика населения. В 1916 году по единому плану и под руководством государственной  исполнительной комиссии была проведена Всероссийская сельскохозяйственная перепись, а в 1917 году – Всероссийская сельскохозяйственная и поземельная переписи. Целью переписей было выяснение земельного фонда.  Это был первый и достаточно удачный опыт совместной работы, который должен был объединить земские статистические бюро в их повседневной работе.
В феврале 1917 года был принят общий для всех земских статистических бюро план текущей статистики, предназначенной обслуживать, главным образом, продовольственные цели, а в ноябре того же года был поставлен и положительно решен вопрос об объединении  продовольственной,  земельной и сельскохозяйственной статистик, а также о передачи в руки земских статистических бюро статистики естественного движения населения.

Сельскохозяйственные и поземные переписи 1916 – 1917 г.г. проводились в период сложнейшей обстановки - -во время мировой войны, революции. Охват ими объективно был весьма неполным. Так, имели место массовые отказы со стороны населения от предоставления сведений, нередко отсутствовали исходный материал по земельным обследованиям и полные списки населённых мест. Центральное статистическое управление (ЦСУ0, как орган госстатистики РСФСР приступило к подготовке к печати итогов переписи 1916 – 1917 годов только с июня 1918 года. Все итоги (причём на русском и французском  языках) были опубликованы даже ввиду передела территорий и неполноты учёта.
Включались в перепись только земли, находящиеся на момент переписи во владениях указанных хозяйств. При этом были подсчитаны вместе земли надельные и купчие, в соответствии с распределением по угодьям, представленном общинном бланке для надельных и товарищеских земель, а для единоличных купчих – в подворных карточках. Таким  образом, было применено два вида переписных листов в соответствии с основными категориями статестических единиц наблюдении я.
Существенный недостаток переписи – недоучет площади землевладения и землепользования.  При этом недоучёт пашни в землепользовании объясняется неполнотою регистрации аренды. Так, не делалось сверки площадей арендодателей  и арендаторов. В инструкциях была заложена возможность не разделять посевы на категории, то есть регистрировать арендованные посевы совместно с надельными и купчими. Всё это не дало возможности определить размеры арендованных  земель и купчих, в особенности единоличных.
В переписных листах выделялись хозяйства крестьянского типа, частновладельческие хозяйства и прочие хозяйства некрестьянского типа по каждой переписной территории. Из общего числа хозяйств (дворов) учитывались: приписные (наличные и отсутствующие), посторонние (из них – беженцев и гражданских пленных), мужчин и женщин, в том числе отсутствующие трудоспособные в рабочем возрасте, число крестьянских хозяйств, хозяйств с наёмными сроковыми рабочими (всего в рабочем возрасте мужчин и женщин, а также мужчин и женщин отсутствующих), число хозяйств с промыслами (промышленников – мужчин, женщин, обоего пола), владеющие скотом, а также без всякого скота (без рабочего скота, без коров и т. Д.). Выделялись безземельные хозяйства, в том числе хозяйства с посевами (в десятинах) или без посевов. Землевладение учитывалось в следующем разрезе: усадьбы, пашни, сенокосы, леса, кустарники, выгон, итого удобных, неудобных земель в целом, прочих и невыясненных угодий. Количество инвентаря учитывалось по видам, в том числе для подготовки почвы, обработки и т.д. Выделялись хозяйства и без сельскохозяйственного инвентаря (в том числе усовершенствованного).
Земские учреждения были ликвидированы в 1918 году декретом советского правительства. Вместе с ними прекратила своё существование и земская статистика.
                                             Подготовлено по информации Волгоградстата.
